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Auktion 130
01. bis 03. September 2020

in unseren Geschäftsräumen 
Brinkstraße 9 • 33829 Borgholzhausen-Berghausen

Telefon während der Auktion
(054 25) 93 00 50 • Fax (0 54 25) 93 00 51

Zeitplan:

Dienstag, 01.09.2020
9:00 - 13:00 Uhr, Nr. 1 - 448

13:30 - ca. 19:00 Uhr, Nr. 449 - 1206

Mittwoch, 02.09.2020
9:00 - 13:00 Uhr, Nr. 1207 - 1699

13:30 - ca. 19:00 Uhr, Nr. 1700 - 2323

Donnerstag, 03.09.2020
9:00 - 13:00 Uhr, Nr. 2324 - 2808

13:30 - ca. 19:00 Uhr, Nr. 2809 - 3478

Vorbesichtigung: ab Mittwoch 05.08.2020 nur für Einzelpersonen 
 und nach Terminabsprache in unseren Geschäftsräumen.

An den Auktionstagen keine Besichtigung möglich.

Bankverbindungen:
Kreissparkasse Halle (Westf.) Kto.-Nr. 60 02 745, BLZ 480 515 80

IBAN: DE17 4805 1580 0006 0027 45 • SWIFT-BIC: WELADED1HAW

Volksbank Halle (Westf.) Kto.-Nr. 310 046 100, BLZ 480 620 51
IBAN: DE76 4806 2051 0310 0461 00 • SWIFT-BIC: GENODEM1HLW

LIVE-BIETEN im Internet für die gesamte Auktion. Keine Saalauktion! 

LIVE-BIDDING for whole auction available. No saleroom auction! 



Teutoburger Münzauktion GmbH
Versteigerungsbedingungen

Wir versteigern als Kommissionär im eigenen Namen und für Rechnung der Einlieferer, die unbenannt bleiben. Durch die Teilnahme an der Versteige-
rung werden die Versteigerungsbedingungen anerkannt. Der Zuschlagpreis bildet die Berechnungsgrundlage für das vom Käufer zu zahlende Aufgeld. 
Für Käufer aus EU-Ländern gilt einheitlich ein Aufgeld von 20% (im Aufgeld ist die gesetzliche Umsatzsteuer enthalten). Für Käufer mit Wohnsitz in 
Drittländern (außerhalb der EU) gilt: Das Aufgeld beträgt einheitlich 17%. Wird die Ware vom Käufer selbst oder durch Dritte in Drittländer ausgeführt, 
wird die gesetzliche Umsatzsteuer berechnet, jedoch bei Vorlage der gesetzlich geforderten Ausfuhrnachweise erstattet. Führen wir diese Ware selbst in 
Drittländer aus, wird die gesetzliche Umsatzsteuer nicht berechnet. Im Ausland anfallende (Einfuhr-) Umsatzsteuer und Zölle trägt in jedem Fall der 
Käufer. Die Versandkosten werden dem Käufer nach Aufwand berechnet. Für Goldmünzen die von der gesetzlichen Umsatzsteuer befreit sind, wird ein 
Aufgeld von 15 % berechnet. Alle anderen Auktionslose unterliegen der Differenzbesteuerung. Für telefonische Gebote während der Auktion berechnen 
wir zusätzlich 1% Aufgeld. Wir rufen erst ab einem Einzelschätzpreis von mindestens 500 Euro an.
Der Zuschlag erfolgt nach dreimaligem Ausruf des höchsten Gebotes und verpflichtet zur unverzüglichen Abnahme der Ware. Bei Vorlage besonderer 
Gründe können wir den Zuschlag verweigern oder uns vorbehalten. Geben mehrere Bieter gleich hohe Gebote ab, können wir nach freiem Ermessen 
einem Bieter den Zuschlag erteilen, durch Los über den Zuschlag entscheiden oder die Nummer noch einmal ausrufen. Der Versteigerer ist berechtigt, 
aus wichtigem Grund Nummern zu vereinigen oder zu trennen, in einer anderen als der im Katalog vorgesehenen Reihenfolge aufzurufen oder zurück-
zuziehen. Erfolgt ein Zuschlag unter Vorbehalt, erlischt das Gebot mit Ablauf von 4 Wochen ab dem Tag des Zuschlags, es sei denn, wir haben dem Bieter 
innerhalb dieser Frist die vorbehaltlose Annahme des Gebotes mitgeteilt. Das Eigentum an der Ware geht erst mit vollständiger Bezahlung auf den Käufer 
über. Sofern nichts anderes vereinbart wird, ist der Kaufpreis von anwesenden Käufern sofort, bei schriftlichen bzw. telefonischen Bietern spätestens 
20 Tage nach Erhalt der Rechnung zu zahlen. Bei Zahlungsverzug werden Zinsen i.H.v. 1 % pro Monat berechnet. Verweigert der Käufer ernsthaft und 
endgültig die Abholung, können wir vom Kaufvertrag zurücktreten und Schadensersatz verlangen mit der Maßgabe, dass wir den Gegenstand nochmals 
versteigern und unseren Schaden in derselben Weise wie bei Zahlungsverzug des Käufers geltend machen können, ohne das dem Käufer ein Mehrerlös 
aus der erneuten Versteigerung zusteht. Alternativ hat der Versteigerer in diesem Fall das Recht, die vom Ersteigerer nicht übernommene Ware an einen 
Gegenbieter zu veräußern. Hier gelten die selben Bedingungen wie bei einer erneuten Versteigerung.
Die Mindeststeigerungsstufen für das Bietungsverfahren betragen:

bis zu €   50  €   2
bis zu € 100  €   5
bis zu € 500  € 10

bis zu € 1000  €   25
bis zu € 2000  €   50
bis zu € 5000  € 100

bis zu € 10000  €   250
bis zu € 20000  €   500
bis zu € 50000  € 1000

ab € 50000  € 2500

Wir berücksichtigen bestmöglich schriftliche oder fernmündliche Angebote bzw. Angebote übers Internet und behandeln diese grundsätzlich gleich 
wie Angebote aus dem Versteigerungssaal. Aufträge von uns unbekannten Sammlern können wir nur ausführen, wenn ein Depot hinterlegt wird oder 
Referenzen benannt werden. Schriftliche Gebote können nur bis 24 Stunden vor Auktionsbeginn berücksichtigt werden, telefonische Bieter müssen sich 
mindestens zwei Werktage vor der Auktion voranmelden. Im Bedarfsfall sind wir berechtigt, die Limits um 3 – 5 % zu überschreiten. Gebote, die unter 
90% des Schätzpreises liegen, werden nicht berücksichtigt. Unlimitierte Aufträge haben keinen Anspruch auf unbedingte Ausführung. Schriftliche und 
Internet-Gebote werden von uns ohne Auftragsprovision ausgeführt; sie müssen den Gegenstand mit Katalognummer und des gebotenen Preises, der 
sich als Zuschlagsumme ohne Aufgeld und Umsatzsteuer versteht, benennen und sind bindend. Unklarheiten oder Ungenauigkeiten gehen zu Lasten 
des Bieters. Wir übernehmen für diese Gebote jedoch keinerlei Haftung, insbesondere nicht für das Zustandekommen und die Aufrechterhaltung von 
Telekommunikationsverbindungen oder/und Übermittlungsfehlern, ebenso wenig für Ausfall- und Verzögerungszeiten, verursacht durch Wartungen 
und Wiederherstellungen des jeweiligen Servers, durch Störungen und Probleme im Internetverkehr, durch höhere Gewalt, sowie weitere Störungen, die 
durch Umstände begründet sind, die außerhalb unserer Verantwortung liegen. Dies gilt nicht für den Fall, dass uns hieran der Vorwurf grober Fahrläs-
sigkeit oder Vorsatz trifft. Die Katalogbeschreibungen sind keine vertraglich vereinbarten Beschaffenheiten i.S.d. §434 BGB, sondern dienen lediglich zur 
Information und zur Abgrenzung der Ware. Die Angabe der Erhaltung ist streng nach den im deutschen Münzhandel üblichen Erhaltungseinstufungen 
vorgenommen und eine persönliche Beurteilung. Die Echtheit der Stücke wird gewährleistet, sofern nichts Gegenteiliges im Katalog oder bei der Ver-
steigerung angegeben wird; hier haften wir für einen insoweit entstandenen Schaden bis zur Höhe des Kaufpreises. Im Übrigen übernehmen wir keine 
Rechts- oder Sachmängel bezüglich der im Katalog aufgeführten Ware. Wir geben durch Vorbesichtigung Gelegenheit, sich vom Erhaltungszustand der 
Ware zu überzeugen. Fehler, die sich bereits aus den Abbildungen ergeben, berechtigen nicht zur Beanstandung. Bei der Auktion anwesende Käufer 
kaufen grundsätzlich „wie besehen“. Bei Losen mit mehreren Stücken sind die Stückzahlen nur ca.-Angaben. Lose mit mehreren Stücken (Lots und 
Sammlungen) sind nach dem Zuschlag von Beanstandungen Gewährleistungsansprüche wegen Sach- und Rechtsmängeln oder irrtümlichen Zuschrei-
bungen sind ausgeschlossen.Innerhalb der gesetzlichen Gewährleistungsfrist vorgetragene und begründete Mängelrügen des Käufers leiten wir jedoch 
unverzüglich an den Einlieferer der bemängelten Sache weiter. Nach unserer Wahl treten wir unsere gegen den Einlieferer aus der Verletzung des Kom-
missionsvertrages zustehenden Ansprüche an den Käufer ab bzw. stellen den Käufer durch Rückabwicklung des Kaufvertrages schadlos, wobei ein über 
die Erstattung des Kaufpreises hinausgehender Anspruch des Käufers ausgeschlossen ist. Bei Stücken, die uns in den sogenannten „Slabs“, (Münzen sind 
eingeschweißt in Plastikholder, ausgegeben von den Grading-Unternehmen) eingeliefert werden, entfällt die genannte Echtheitsgarantie. Auch für ver-
steckte Mängel, z.B. Randfehler, Henkelspuren, Schleifspuren, etc., die durch den Plastikholder verdeckt werden, übernehmen wir keine Mängelhaftung. 
Wenn Sie die von uns erworbene Ware einem Grading Service übergeben wollen, übernehmen wir keine Garantie, dass die Münzen dort angenommen 
oder entsprechend unserer Bewertung eingestuft werden. Schadensersatzansprüche des Käufers gegen uns sind – gleich aus welchem Rechtsgrund – 
ausgeschlossen. Dies gilt nicht für Schäden, die auf einem vorsätzlichen oder grob fahrlässigen Verhalten von uns, unseren gesetzlichen Vertretern oder 
Erfüllungsgehilfen beruhen bzw. ihre Ursache in der Verletzung von vertraglichen Kardinalpflichten haben; im letzteren Fall ist Haftung jedoch auf den 
vorhersehbaren, vertragstypischen Schaden beschränkt. Die Haftung für Schäden aus der Verletzung des Lebens, des Körpers oder der Gesundheit bleibt 
unberührt. Der Käufer kann nicht aufrechnen, es sei denn, seine Gegenansprüche sind rechtskräftig festgestellt, unbestritten oder von uns anerkannt. 
Zurückbehaltungsrechte des Käufers sind ebenfalls ausgeschlossen, es sei denn, er ist nicht Unternehmer i.S.d. § 14 BGB und sein Gegenanspruch beruht 
auf dem selben Vertragsverhältnis. Es gilt ausschließlich das Recht der Bundesrepublik Deutschland. Das Übereinkommen der Vereinten Nationen über 
Verträge über den internationalen Warenkauf (CISG) findet keine Anwendung. Gegenüber Unternehmern i.S.d. §14 BGB und Käufern ohne allgemeinen 
Gerichtsstand im Inland ist Erfüllungsort und ausschließlicher Gerichtsstand bei allen aus dem Vertragsverhältnis unmittelbar oder mittelbar sich erge-
benden Streitigkeiten Halle/W. Sollte eine der Bestimmungen ganz oder teilweise unwirksam sein oder werden, bleibt die Gültigkeit der übrigen davon 
unberührt. Die unwirksame ist durch eine wirksame zu ersetzen, die dem wirtschaftlichen Gehalt und Zweck der unwirksamen Bestimmung am nächsten 
kommt. Gleiches gilt für eine Lücke. Soweit die Versteigerungsbedingungen in mehreren Sprachen vorliegen, ist stets die deutsche Fassung maßgebend.
Solange Kataloginhaber, Auktionsteilnehmer und Bieter sich nicht gegenteilig äußern, versichern sie, dass sie den Katalog und die darin enthaltenen 
zeitgeschichtlichen und militärhistorischen Gegenstände aus der Zeit 1933-1945 nur zu Zwecken der staatsbürgerlichen Aufklärung, der Abwehr verfas-
sungsfeindlicher Bestrebungen, der Kunst oder Wissenschaft, der Forschung oder der Lehre, der Aufklärung oder der Berichterstattung über die Vorgän-
ge des Zeitgeschehens oder der Geschichte oder ähnlichen Zwecken nutzen (§ 86a, Abs. 3, StGB). 
Die Firma Teutoburger Münzauktion GmbH, der Versteigerer und seine Einlieferer bieten diese Gegenstände nur unter diesen Voraussetzungen an. Mit 
der Abgabe von Geboten für Gegenstände, die mit Emblemen des Dritten Reiches versehen sind, verpflichtet sich der Bieter dazu, diese Dinge nur für 
historisch-wissenschaftliche Zwecke aus den oben genannten Gründen zu erwerben und in keiner Weise propagandistisch, insbesondere im Sinne des 
§86a StGB, zu benutzen.



Teutoburger Münzauktion GmbH
Terms of auction

We auction goods as commission agent in our own name and for account of not named consignors. Participation in the auction shall be deemed express 
acknowledgement of these Terms and Conditions of Auction.
The hammer price is the basis for the calculation of the buyer‘s surcharge. The buy price is hammer price plus 20% surcharge (relevant VAT included 
in the premium). All buyers from countries outside the EC pay a fixed buyers fee of 17%. In case buyers from abroad (no EC country) export the goods 
by themselves or third parties, the relevant VAT will be charged but refunded by presentation of the legally export certificate. In case we export these 
goods the relevant VAT will not be charged. For gold coins which are free of VAT, we charge a buyer‘s fee of 15%. All other auction lots are acharged with 
differential taxation.

Foreign taxes and custom duties shall be carried by buyer as well as shipping expenses charged according to effort. The hammer shall fall after the highest 
bid has been called out three times. The knockdown shall oblige to take immediately delivery of the goods. Upon good cause shown we can refuse or 
reserve the knock down. In theevent of several equal bids we have the right to knock down at our own discretion, to decide by drawing lots or re-open 
the bidding. The auctioneerreserves the right to combine or to separate lots for good cause. Lots will not be called out of sequence. In case of a reserved 
knock down the bidexpires 4 weeks after the knock down unless we informed the bidder within this period of the unreserved acceptance. Ownership 
of the goods shall not pass until full payment. Unless mutually agreed otherwise, payment of the auction bill from buyers present at the auction is due 
immediately, for other buyers within 20 days after receipt of the bill. Defaulted payments shall bear an interest charge of 1% per month in the amount in 
default. Buyer shall immediately take over the knocked down goods. In case buyer is in default with this obligation and does not take over the goods in 
spite ofa written deadline, or refuses to take over, we can withdraw from contract and claim damage provided that the item may be put again to auction 
at this buyer’s cost. In this event the buyer shall be liable for any shortfall, while he shall have no right or claim towards any excess proceeds. Alterntely 
the auctioneer has the right to sell unpaid lots to second bidders. In this case there are the same consitions as in a new auction sale.

The minimum bid scale is set out below:

up to €   50  €   2
up to € 100  €   5
up to € 500  € 10

up to € 1000  €   20
up to € 2000  €   50
up to € 5000  € 100

up to € 10000  €   200
up to € 20000  €   500
up to € 50000  € 1000

from € 50000  € 2500

We carry out best possible written or orders via telephone or internet and treat them equal to orders to present bidders. Orders from collectors unknown 
to the auctioneer can only be accepted and carried out if a deposit or references to the satisfaction on the auctioneer are given. To be bindingly accepted, 
written bids need to be received at least 24 hours before auction, bidders via telephone need to be registered at the latest two work days before auction. 
If necessary, we are allowed to increase the bids by 3-5%. Bids amounting to less than 90% of the estimate shall not be executed. Unlimited bids shall not 
oblige us to consider, accept or carry out such order. Written orders or those via Internet will be carried out without charge of an extra commission; they 
shall name the item with catalog number and the bid price and are binding.

Ambiguities shall be carried by the bidder. We do not assume any liability for such bids, especially not for connecting and keeping up telephone lines and/
or transmission errors, as well as not for off times and lag times, caused by attendance and restore of the server, by errors and problems of the Internet, by 
force majeure or reason outside of our responsibility. This does not apply in case we are acting in intentional or grossly negligence.

The descriptions of the goods in the catalog do not constitute any warranty or liability in the meaning of § 434 BGB but are provided as mere information. 
The state of preservation of items is strictly assessed in accordance with the grades accepted by the German coin trade and only represents an individual 
and personal assessment. The authenticity of the coins is warranted (up to the total purchase price) unless anything to the contrary is noted in the 
catalog or the auction. In other respects, any and allwarranty claims based on material defects of quality and defects of title are excluded. In view of the 
opportunity of prior inspection to ascertain the state and condition of the auction lots, complaints of errors resulting of the imagesare excluded. Buyers 
present at the auction acquire items strictly on thebasis of “as is where is” and “as inspected”. If and when auctioned in lots, the quantities of individual 
pieces given, only represent an approximate figure. Lots of two or more pieces are sold “as is” and not to return in any case.

Any and all warranty claims based on material defects of quality and defects of title or on an error in the allocation of individual pieces to a certain lot 
are excluded. We forward quality complaints to the deliverer claimed within the legal period of warranty. To our own choice we assign possible claims 
resulting out of the commission contract to buyer or compensate buyer by unwinding of contract, at which a claim of buyer exceeding the purchase price 
is excluded. For pieces consigned to us in so-called „slabs“ (plastic holders from grading companies) the stated Teutoburger warranty of authenticity is 
not applicable. Also we are not liable for defects such as rim damages, traces of mounting or filing etc. that are covered by the plastic holder. In case buyer 
intends to deliver goods to a Grading Service, we do not guarantee the respective acceptance or the classifying according to our valuation.

Damage claims of buyer - irrespective of legal basis - are excluded. This shall not apply for damages resulting out of our intentional or grossly negligent 
conduct of our legal representatives respectively are caused in the breach of contractual cardinal obligations; to this degree, liability is limited to damages 
that are foreseeable and typical for this type of contract. This shall not effect our liability for damages to life, limb, or health. Offsetting counterclaims of 
buyer are excluded, unless the claim is uncontested or has been declared legally valid by court. Retentions rights of buyer are excluded unless he is not a 
trader (§ 14 BGB) and his counterclaim results from the same contractual relationship.

This Agreement shall be governed by and construed in accordance with the laws of Germany. The UN Convention (CISG) on the International Sale of 
Goods shall not apply. Against traders (§ 14 BGB) and purchasers from abroad the exclusive jurisdiction shall be the Court of Halle/W. in relation to any 
dispute or claim arising out of or in connection with the purchase. The German version of these conditions shall be the legally binding. The invalidity or 
inefficiency of any provision shall not effect the validity of all other provisions. In lieu of the invalid or inefficient provision or for the purpose of closing 
the gap, s reasonable provision shall apply.

Unless catalog owners, auction participants and bidders do not express otherwise, they assure that they use the catalog and it`s contained timehistorical 
and military items from the period 1933-1945 for purposes of civic information, the defense of unconstitutional efforts , the art or science of research 
or teaching , the education and reporting on the events of current affairs or history or similar purposes (§ 86a, paragraph 3, of the StGB). The company 
Teutoburger Münzauktion GmbH , the auctioneer and his consignors offer these items only under these requirements. With the submission of bids for 
items that are provided with emblems of the Third Reich , the tenderer is obliged only for historical scientific reasons as mentioned above to acquire these 
things and propaganda in any way , especially in the sense of § 86a StGB to use.
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Wie biete ich richtig?
Viele Münzsammler beteiligen sich nicht an Auktionen, weil sie nicht wissen wie es geht oder aus Angst, daß sie zu viel bezahlen müssen. Daher
hier eine kleine Erklärung zum Ablauf:

Der im Katalog abgedruckte Preis zu jeder Losnummer ist ein Schätzpreis. (Dieser Preis muß nicht dem tatsächlichen Handelswert entsprechen. Er
ist lediglich ein Ausgangswert für eventuelle Steigerungen.)

O.g. Schätzpreis kann (soweit das Los nicht limitiert ist) im Höchstfall um 10% unterschritten werden. Das heißt: Ist ein Los mit   100,– € geschätzt,
kann es mit 90,– € zugeschlagen werden, wenn kein Gegengebot vorliegt. Liegen weitere Gebote vor, erfolgt der Zuschlag im Rahmen der in den
Versteigerungsbedingungen ersichtlichen Steigerungssätze.

Schriftliche Auktionsaufträge (benutzen Sie dazu bitte den Ihnen vorliegenden „Auktionsauftrag“ auf der Rückseite des Anschrift-
blattes) werden von uns stets interessewahrend ausgeführt.

Beispiel: Der Schätzpreis laut Katalog beträgt 100,– €. Ihr schriftliches Höchstgebot (immer zzgl. Aufgeld) beträgt 150,– €.

Liegen keine weiteren schriftlichen Gebote vor und werden auch keine mündlichen (Saalgebote) abgegeben, erhalten Sie den Zuschlag für 90,– €!

Beispiel: Sie ersteigern eine Silbermünze für 100,– €.

Rechnung = Zuschlag 100, €

Aufgeld: (20%) 20, € 

120, €

Endpreis:

Hinzu kommen ggf. anfallende Versandkosten.

Sie interessiert eine größere Anzahl Münzen, aber Sie wollen nur einen begrenzten Geldbetrag investieren. Bebieten Sie ruhig alle für Sie interes-
santen Lose und begrenzen anschließend die Kaufsumme auf den Betrag, den Sie investieren wollen (siehe Vordruck). Wir führen dann alle Ihre
Aufträge aus, bis Ihr Budget erfüllt ist.

Diese Art zu bieten garantiert Ihnen den größtmöglichen Erfolg. 

Nun wünschen wir Ihnen viel Spaß bei der Durchsicht des Kataloges und viel Erfolg bei der Auktion.

Die unterschiedlichen Preise auch für gleiche Münzen ergeben

sich aus den unterschiedlichen Einlieferungen.

Bitte beachten Sie die jährlichen MwSt.-Neuregelungen bei den Goldmünzen.

Bitte beachten Sie auch die interessanten Lots und

Sammlungen aller Gebiete.

Der Zuschlag bildet jeweils die Grundlage für das zu zahlende Aufgeld in Höhe von 20%.
   

120, €

Bitte beachten Sie auch die nebenstehende Anzeige unserer Partnerfirma aus Norwegen!



(ideal für Familien und Angler)





 Für unsere 

132. Auktion

am 04./05. Dezember 2020

nehmen wir 

bis Anfang Oktober 2020

geeignete Einlieferungen 

entgegen.

Weitere Auktionstermine:

26./27. Februar 2021

28./29. Mai 2021

10./11. September 2021
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1
2

3

4

5 6 7 8
9

10

1
 sehr schön, selten

Bronze-Spatengeld mit hohlem Griff 650/400 v. Chr. "square shoulder" Legende Da. 50 X 98 mm; 35,44 g. Hartill 2.22.
500,00

2
 sehr schön, kl. Bruchstelle am Schaft, sehr selten

Bronze-Spatengeld mit hohlem Griff ca. 650/400 v.Chr. "sloping shoulder" Legende "Huo Wen". Hartill 2.169 (Rarity 2). Exemplar
Teutob. Münzauktion 89, Nr. 1252. Exemplar zeno.ru 188771. 500,00

3
 intakt, grüne Patina

Bronze-Axt, sogenanntes "Ge" (= Hellebarde) des Staates Yue um 475/220 v. Chr. 162 X 88 X 3 mm. Exemplar zeno.ru Nr.
192038. 100,00

4  schön/sehr schön, BelagBronze-Spatengeld mit flachem Griff ca. 350/250 v.Chr. Shi. 6,41 g. Hartill - (vgl. 3.439). 50,00

5  schön, FundbelagBronze-Spatengeld mit flachem Griff ca. 350/250 v.Chr. "square foot", Gong. Hartill 3.175. 50,00

6  schön/sehr schön, BelagBronze-Spatengeld mit flachem Griff ca. 350/250 v.Chr. Chang Xin. 5,49 g. Hartill 3.200. 50,00

7  schön, FundbelagBronze-Spatengeld mit flachem Griff ca. 350/250 v.Chr. "square foot", Liang. Hartill 3.227. 50,00

8  sehr schönBronze-Spatengeld mit flachem Griff ca. 350/250 v.Chr. "square foot", Ping Yang. Hartill 3.360var. 50,00

9  schönBronze-Spatengeld mit flachem Griff ca. 350/250 v.Chr. Ping Yin (Staat Yan). Hartill 3.366var. 50,00

10  sehr schönBronze-Spatengeld mit flachem Griff ca. 350/250 v.Chr. Qi Bei (Staat Han). Hartill 3.373. Schjöth 35. 75,00

CHINA und Südostasien

China

Chou-Dynastie 1122-255 v. Chr.
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21

11 12 13

14

15
16

17 18

19

20

11  schön, BelagBronze-Spatengeld mit flachem Griff ca. 350/250 v.Chr. Xiang Yuan (Staat Zhao). Hartill 3.403. 50,00

12  sehr schönBronze-Spatengeld mit flachem Griff ca. 350/250 v.Chr. Zhai Yang (Staat Han). 7,29 g. Hartill 3.418. 50,00

13  schönBronze-Spatengeld mit flachem Griff ca. 350/250 v.Chr. Lan Zheng. 5,41 g. Hartill 3.453/454 var. 50,00

14  schön bis sehr schön, teils gebrochen und geklebtSammlung von 5 versch. "Ching", Klangplatten- bzw. Brückengeld. 150,00

15  korrodiert2 Stück: Yu Pi (Fischgeld, 119 mm) und ein frühes Bronzemesser (138 mm). 100,00

16  beide schön/sehr schön2 verschiedene Ming-Messer: Zuo Wu und Wai Lu Hartill 4.40 und 4.42/3a. 75,00

17  sehr schönMessergeld, Typ 'straight' 300-250 v. Chr. Bai Ren. zeno.ru 182495. Hartill 4.61. 100,00

18  schön/sehr schönMessergeld, Typ 'Pointed tip' 600/400 v. Chr. Bi. Hartill 4.19. 100,00

19  sehr schön3 X Bronze-"Halberd"-Münze 800/600 v.Chr. Länge 98 mm, 87 mm und 62 mm. 150,00

20  sehr schönSpatenmünze zu 25 Shu o.J. (ab 14) Huo Bu. Hartill 9.30. 50,00

21  sehr schön, selten4 Zhu Rundmünze 454. Zhu Si/Xiao Jian. Hartill 13.8 (Rarity 7). Exemplar zeno.ru 184943. 100,00

Hsin-Dynastie (Wang Mang), 7-23

Liu-Sung-Dynastie. Xiao Jian, 454-465
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22 23 24 25

26 27

28

22  schönCash 925. Xian Kang yuan bao. Hartill 15.46. Exemplar zeno.ru 195131. 50,00

23  schön/sehr schönCash Blei 916/945. Kai Yuan tong bao/Fong. Hartill - (zu 15.52/53). Exemplar zeno.ru 185353. 100,00

24  schön/sehr schön, Randfehler, seltenCash, Bronze 1127/1130. Jian Yan tong bao in Regularschrift. Hartill 17.16. 50,00

25  sehr schönCash o.J. Hong Wu tong bao/oben breites Gui. Hartill 20.67 var. Exemplar zeno.ru 188531. 50,00

26
 sehr schön, kl. Gussfehler, sehr selten

Cash Bronze, ab 1622. Tian Qi tong bao/oben Jing. Mzst. Nanking. Hartill 20.198 (Rarity 4). Exemplar zeno.ru 220064.
250,00

27  sehr schön/vorzüglichSho Silber Jahr 60 = 1795. Qian Long tong bao, für Tibet. Lin Gwo Ming 640. 100,00

28
 sehr schön

50 Cash 1853/1854. Xian Feng zhong bao/Boo Yuwan, Board of Works, Peking. Umgearbeitet zum Amulett mit Kranz, Zahnkreis
und Blumen. Hartill zu 22.759. Grundmann vgl. 1271. Exemplar zeno.ru 189657. 100,00

Königreich Shu. Wang Yan, 919-925

Yin-Königreich, Wang Yanzheng, 943-945

Südliche Sung-Dynastie. Gao Zong 1127-1162

Ming-Dynastie. Tai Zu, 1368-1398

Ming-Dynastie. Kaiser Xi Zong, 1621-1627

Qing-Dynastie. Gao Zong, 1736-1795

Qing-Dynastie. Wen Zong, 1851-1861
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29

30

31

32
33

34

35

36

29
 sehr schön

50 Cash Bronze 1853/1854. Xian Feng zhong bao/boo chiowan, Board of Revenue, Peking, East Branch. Hartill 22.702.
50,00

30  sehr schön1/2 Dollar (1/2 Yuan) o.J. (1898), Provinz Kirin. Lin Gwo Ming 511. 200,00

31  vorzüglich/Stempelglanz5 Cents (3.6 Candareens) Jahr Keng Tze = 1900 Provinz Kiang-Nan. Lin Gwo Ming 236. 500,00

32  vorzüglich20 Cents (1 Mace and 4.4 Candareens) o.J.(1908) Manchurian Provinces, ohne Punkt in Rosette. Lin Gwo Ming 497. 100,00

33

 vorzüglich, äußerst selten

PROBE Cash o.J. (1910) Tientsin. Geprägt. Wert "1 Cash" um Kreis (für nicht gestanztes Loch)/ Münzstättenangabe und
Kaisertitel um Kreis (für nicht gestanztes Loch). 29 mm; Rand glatt, Bronze. zeno.ru 182447. Krause/Mishler -(vgl. Pn275=2
Cash). Exemplar Teutoburger Münzauktion 53, Nr. 4058. 1.500,00

34  sehr schön2 Sho o.J.(1910) für Tibet. Lin Gwo Ming 652. 100,00

35  sehr schön, Randfehler1 Sho o.J.(1910) für Tibet. Lin Gwo Ming 653. 75,00

36 10 Cents Jahr 2 (1913) Im PCGS-Blister mit Grading Cleaned-AU Detail. Lin Gwo Ming 144. Yeoman 422. 50,00

Qing-Dynastie. De Zong, 1875-1908

Qing-Dynastie. Pu Yi (Xuan Tong), 1908-1911

Republik, 1912-1949
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37

38

39 40

41 42

43

37  sehr schön, ChopmarksDollar (Yuan) Jahr 3 = 1914. Präsident Yuan Shih-kai. Lin Gwo Ming 63. Yeoman 329. 50,00

38  vorzüglich20 Cents Jahr 16 = 1927. Provinz Kwang-Si. Lin Gwo Ming 175. 100,00

39  sehr schön/vorzüglich, Kratzer, RandfehlerDollar (Yuan) Jahr 23 = 1934. Lin Gwo Ming 110. Yeoman 345. 50,00

40  vorzüglichDollar (Yuan) Jahr 23 = 1934. Lin Gwo Ming 110. Yeoman 345. 50,00

41  sehr schönDollar (Yuan) Jahr 23 = 1934. Lin Gwo Ming 110. Yeoman 345. 50,00

42  sehr schönDollar (Yuan) Jahr 23 = 1934. Lin Gwo Ming 110. Yeoman 345. 50,00

43 200 Cash Szechuan-Sowjet 1934, Restrike. Im NGC-Blister mit Grading MS 66 RB. Yeoman 511a. 100,00

Sowjetisch kontr. Gebiete unter Mao Tse Tung, 1931-1934
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44

45

46

47 48

44  sehr schönMexiko 8 Reales 1887 Ca MM, Chihuahua, mit zahlreichen Chopmarks. Krause/Mishler 377.2. 50,00

45

 sehr schön, etwas Korrosion

2 Stück: großes Bronzegussamulett im Stil der östlichen Han-Dynastie. Unbestimmtes Zeichen, Halbmond Wu Zhu/Shi, Ping,
Qian, Bai, dazwischen Kugeln, 152 mm. Späterer Guss. Bronzegussamulett Wu Zhu Swastika... 66 mm (moderner Guss).

100,00

46  sehr schönBronze-Rundamulett "open work", 19. Jh. 2 Fische. 47 mm. SCCC 41 var. Exemplar zeno.ru 192708. 100,00

47 Bronzeskulptur eines Kaisers im Prunkgewand mit Schwert und Ring. Höhe 55,5 cm. 250,00

48 Bronzeskulptur eines Kriegers in gepanzerter Rüstung mit Kopfbedeckung. An den Knien jeweils Ying und Yang, am Gürtel zwei
Blankwaffen, in der Rechten ein Horn haltend. Die Lanze der Linken fehlt. Höhe 45,5 cm. 250,00

"Bang Yang"

Amulette

Varia
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49 50

51

52

53

49

 NUR AN SELBSTABHOLER, KEIN VERSAND! NO SHIPPING!

Reservistenbild des Johann Georg Zillenbiller, zur Erinnerung an die China-Expedition 1900/1901, anläßlich des
Boxeraufstandes. Gesticktes Seidenbild deutscher Reichsadler auf Anker unter Krone, umgeben von den Fahnen der acht
alliierten Streitkräfte (USA, England, Frankreich, Japan, Deutschland, Italien, Österreich-Ungarn und Russland), unten
Schriftband. Gerahmt hinter Glas, 60 X 63 cm. 175,00

50 Skulptur einer stehenden Dame. Wohl Qing-Dynastie. Geschnitzter (verm.) Ochsenknochen auf Holzfuß (lose anbei).
Gesamthöhe 29 cm. 100,00

51 16 silberne Buddha-Figürchen, zum Aufnähen als Geschenke für neugeborene Babys. Anbei Kopie eines diesbezüglichen
Aufsatzes von Stephen Tai. Zusammen 19,65 g. 50,00

52 Snuffbottle, Messing mit aufwendig geschnittener Darstellung aus rotem Lack (Höhe 64 mm, Deckel beschädigt), dazu Buch:
KRUG, J. Prisen aus kleinen Tabakflaschen. 50,00

53
 schön bis sehr schön

Interessante Sammlung Münzen und Primitivgeld von der Chou bis zur Ming-Dynastie. Ca. 44 Stück. Darunter äußerst seltene
Eisen-Ausgaben der Tang-Zeit, jedoch teils ohne Obligo. Alle bei zeno.ru publiziert. Bitte besichtigen. 500,00

Lots bis 1949
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54

55

56

57

58 59

54
 untersch. erhalten

Posten von ca. 200 Cashmünzen, sowie diversen multiplen Cashs, Amuletten und einigen geprägten Stücken. Besichtigen.
400,00

55
 schön bis sehr schön

Sammlung von 20 versch. Tokens, Amuletten und Präsentationsstücken, u.a. zwei Tai-Ping-Silberstücke. Alle bei zeno.ru
publiziert. 250,00

56

 schön bis schön/sehr schön, selten

Nördliche Sungdynastie: Sammlung von 18 versch. Eisenmünzen, alle mit einem Zeichen auf der Rückseite, viele nicht als diese
Varianten bei Hartill verzeichnet. Alle ausführlich bestimmt und im Journal of East Asian Numismatics vol. 4 (1997) publiziert
(Kopie des Aufsatzes anbei). 200,00

57
 schön bis vorzüglich

41 Münzen des 18. bis 20. Jh. Gegossene Cashs, geprägte 10 Cashs, 10 Cents 1914, Kwangtung 20 Cents, Manschukuo, etc.
100,00

58  schön bis sehr schön82 Cashmünzen der Qing-Dynastie. 50,00

59  sehr schön und vorzüglich2 Stück: 1/2 Dollar Yunnan 1911 und Republik Dollar 1934. 50,00
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60

61

62

63 Au 64 Au

60
 BU

Kursmünzensatz 1980 mit 6 Münzen und zusätzlicher Medaille 'Große Mauer'. Original im blauen Plastikblister. Krause/Mishler
MS 2. 500,00

61
 Polierte Platte

1 Yuan Messing 1982 zur Fußball Weltmeisterschaft 1982 in Spanien. Fußballspieler. Im NGC-Blister mit Grading PF 69
CAMEO. Krause/Mishler 58. Schön 42. 50,00

62

 Polierte Platte, teils leicht berührt und etwas Belag

4 X 5 Yuan Silber 1984. Große Persönlichkeiten der chinesischen Geschichte 1. Ausgabe. Stehender Offizier, Hüftbild eines
Generals, Kniender Soldat, Soldat mit Pferd. Krause/Mishler 98-101. Schön 65-68.

100,00

63  Polierte Platte, Kratzer150 Yuan GOLD 1985 Jahr des Büffels. 8 g. 916/1000. Schön 85. Krause/Mishler 120. 800,00

64  Polierte Platte, Kratzer150 Yuan GOLD 1986 Tiger. 8 g. 917/1000. Krause/Mishler 138. 800,00

Volksrepublik, seit 1949
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65

66

67

65
 Polierte Platte

4 X 5 Yuan Silber 1986. Große Persönlichkeiten der chinesischen Geschichte 3. Ausgabe. Si Maqian, Cai Lun, Zhang Heng, Zu
Chonzhi. In original Holzschatulle mit einem Zertifikat. Krause/Mishler 141-144. Schön 110-113. 100,00

66
 Stempelglanz

10 X 5 Yuan Silber 1986 Handelsschiff China Queen. Jeweils in Originalschatulle. Krause/Mishler 152. Schön 119.
200,00

67
 Polierte Platte, teils etwas Belag

4 X 5 Yuan Silber große Pers. der chinesischen Geschichte 1988. 5. Ausgabe, Song Dynastie. Bi Sheng, Su Shi, Li Qingzhao,
Yue Fei. In original Holzschatulle mit einem Zertifikat. Krause/Mishler 207-210. Schön 164-167. 100,00
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68

69

70

71 Au

68
 Polierte Platte

50 Yuan Silber 5 Unzen 1993. 700. Jahrestag der Rückkehr von Marco Polo. In Kapsel und in Holzschatulle. Krause/Mishler 79.
Schön 463. 500,00

69  Polierte Platte, seltenSilbermünzenset, 4 X 5 Yuan Guanyin 1994. In Originalschatulle mit Zertifikat. Schön 587-590. 500,00

70
 Polierte Platte

4 X 10 Yuan Silber 1994. Große Persönlichkeiten der Weltkultur 4. Ausgabe. Konfuzius, Sokrates, Rembrandt, Giuseppe Verdi.
In Holzschatulle und in Kapseln. Krause/Mishler 654-657. Schön 561-564. 100,00

71
 vorzüglich/Stempelglanz aus Polierte Platte, Kratzer, starker und mehrere Randfehler

50 Yuan GOLD 1995. Erfindungen und Entdeckungen des Altertums. Buchdruck 15,55 g. Feingold Krause/Mishler 741. Schön
671. 1.500,00
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72 73 Au

74 75 76

77

78

79

72
 Polierte Platte

5 Yuan Silber 1995. Mazu, Schutzgöttin der Fischer und Seefahrer. Verschweißt und Holzschatulle. Krause/Mishler 774. Schön
762. 50,00

73
 Polierte Platte, berieben, Kratzer, winz. Randfehler

50 Yuan GOLD/Silber Bimetall-Pandaausgabe 1997. 15,57 g, Gold/6,22 g. Silber. Schön 1013. Krause/Mishler 1000.
1.500,00

74
 Polierte Platte

5 Yuan Silber 1997 Chinesische Kultur. Halle der Höchsten Harmonie. Im NGC-Blister mit Grading PF 69 ULTRA Cameo.
Krause/Mishler 1067. Schön 979. 50,00

75
 Polierte Platte

5 Yuan Silber 1997 Chinesische Kultur. Akrobatin als Schlangenmädchen. Im NGC-Blister mit Grading PF 69 ULTRA Cameo.
Krause/Mishler 1068. Schön 978. 50,00

76
 Polierte Platte

5 Yuan Silber 1997 Chinesische Kultur. Dschingis Khan. Im NGC-Blister mit Grading PF 69 ULTRA Cameo. Krause/Mishler
1069. Schön 975. 50,00

77
 Polierte Platte

Set: 4 X 10 Yuan Silber 1997. Die Geschichte der Drei Reiche. Luo Guanzhong, Lu Su, Zhou Yu, Sun Quan. In original Schatulle
mit Zertifikaten. Krause/Mishler 1084-1089. Schön 908-911. 150,00

78
 BU

10 Yuan Silber (fächerförmig) 2000 Jahr des Drachen. Drache mit Perle der Weisheit. 1 Unze. Verschweißt, in Originalschatulle
mit Zertifikat und Umverpackung. Krause/Mishler 1321. Schön 1196. 50,00

79
 Stempelglanz

10 Yuan Panda (1 Unze Silber) 2000. Sitzender Panda mit Bambuszweig. In Kapsel. Krause/Mishler 1352. Schön 1226.
150,00
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80 81

82 83

84 85

86

87

88

80
 BU

10 Yuan Silber Jahr der Schlange (fächerförmig) 2001. 1 Unze. Verschweißt und in Kapsel. Schön 1246. Krause/Mishler 1379.
50,00

81
 BU

10 Yuan Silber (fächerförmig) 2002. Jahr des Pferdes. 1 Unze. In Originalschatulle (ohne Zertifikat) mit Umverpackung.
Krause/Mishler 1423. Schön 1288. 100,00

82
 BU

10 Yuan Silber (fächerförmig) 2003. Jahr der Ziege. Ziegenfamilie. 1 Unze. Verschweißt und in Kapsel. Krause/Mishler 1485.
Schön 1336. 50,00

83
 BU

10 Yuan Silber Jahr des Affen 2004. Zwei Affenjunge beim Klettern im Baum. 1 Unze. Verschweißt und in Kapsel.
Krause/Mishler 1545. Schön 1385. 50,00

84  BU10 Yuan Silber 2006 Jahr des Hundes. 2 Hunde nach rechts. 1 Unze. In Kapsel. Krause/Mishler 1684. Schön 1488. 50,00

85  BU10 Yuan Silber 2007 Jahr des Schweins. 1 Unze. In Kapsel. Krause/Mishler 1716. Schön 1525. 50,00

86
 Polierte Platte

Offiziele Silbermedaille (1 Unze) 2008. Jahr der Ratte mit Farbapplikation. Im NGC-Blister mit Grading PF 69 ULTRA CAMEO.
50,00

87  BU10 Yuan Silber (fächerförmig) 2008 Jahr der Ratte. 1 Unze. In Kapsel. Krause/Mishler 1833. Schön 1622. 50,00

88  Stempelglanz10 Yuan Silber 2010 Jahr des Tigers. 1 Unze. In Kapsel. Krause/Mishler 1924. Schön 1733. 50,00
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89

90

ex 91

92

89

 Stempelglanz und Polierte Platte

Set mit 4 X 10 Yuan Silber 2011. Jahr des Hasen. Jeweils 1 Unze. In allen 4 Versionen: Wellenschnitt achtbogig, rund, in Farbe
(Tampondruck) und fächerförmig. In Originalschatulle mit Zertifikat. (Schatulle mit 2 Beschädigungen) Schön 1789-1791, 1802.
Krause/Mishler 1972-1974, 1971. 150,00

90
 Polierte Platte

100 Yuan PLATIN 2019. Beijing International Horticultural Expo. 3 g. 999/1000 Platin. Im NGC-Blister mit Grading PF 69 ULTRA
CAMEO. Inkl. Originalschatulle mit Zertifikat und Umverpackung. Auflage max. 20.000 Ex. 100,00

91
 meist Polierte Platte

2 Schatullen mit 39 Silbermünzen aus 1986 bis 2008. Zu 3 X 3, 30 X 5 und 5 X 10 Yuan. Persönlichkeiten, Erfindungen und
Entdeckungen und Sport. In Kapseln. Dazu 2 moderne unedle Medaillen und eine Cashmünze. 500,00

92
 vorzüglich/Stempelglanz aus Polierte Platte und Polierte Platte

27 Münzen zur Olypiade 1980. 2 X 20 Yuan Silber, 11 X 30 Yuan Silber und 14 X 1 Yuan Messing. Teils berührt, Kratzer etc.
300,00

Lots der Volksrepublik China
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93

94

95

93
 Polierte Platte, teils etwas berührt

13 Münzen zur Fußball WM 1982. 11 X 25 Yuan Silber (6 X Zweikampf und 5 X Fußballspieler) und 2 X 1 Yuan Messing. In
Kapseln. 250,00

94
 Stempelglanz

6 Silbermünzen: 10 Yuan Panda 1989, 1994, 1997, 10 Yuan Einhorn 1994, 5 Yuan Segelschiff 1986 (im Etui mit Zertifikat), 5
Yuan Fisch 1997. 150,00

95

 Polierte Platte und Stempelglanz

5 versch. 10 Yuan Silbermünzen: Freundschaft zwischen China und Thailand 1997, 1998 Norman Bethune, 2009 Jahr des
Büffels (fächerförmig), 2011 Tibetantilopen, 2011 UNESCO Welterbe, Turm des Tempels auf dem Mittleren Gipfel. Meist in
Kapseln. Krause/Mishler 1051, 1157, 1789, 1878, 2007. Schön 993, 1084, 1698, 1809, 1813. 150,00
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96

97

98

96
 sehr schön bis Stempelglanz und Polierte Platte

126 Kurs- und Gedenkmünzen Cu/Ni und Bi-Metall aus 1975 bis 2005. Dazu vers. Medaille Jahr des Hahnes 1993 (136 g.)
100,00

97
 Polierte Platte, kl. Kratzer

Silbermedaille 1972 Nixon und Mao/eine neue Phase der Geschichte beginnt. 68,89 g. 999er Silber. 60 mm.
50,00

98

 untersch. erhalten

Interessanter Posten teils englisch- aber meist chinesischsprachiger (zweimal japanischer, einmal französischer) Literatur zu
meist antiken chinesischen Münzen. Ca. 40 Bände, u.a. Ting Fu Pao (ND 1975), Erickson Money Trees of Eastern Han, Gorny
Northern Song Vol. I, usw., aber auch ein Buch von 1927 über japan. Wirtschaftsgeschichte und ein histor. Atlas Chinas.

200,00

Medaillen

Numismatische Literatur
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99

100

101

102

103

99  sehr schönKupferbarren zu 4 3/4 Stuivers o.J. (1785), Colombo. Scholten 1295. Mitchiner 2184. 150,00

100  schön/sehr schön bis vorzüglich4 Stück: 50 Centimes 1896, 3 X 1936. 100,00

101  gutes vorzüglich, RandfehlerPiaster ESSAI PIEFORT 1931. 38,81 g. Krause/Mishler PE3. Lecompte 307. 1.250,00

102  gering erhalten bis vorzüglich21 Münzen und Token, William III. bis George V. 1/3 Farthing bis Halfcrown. 150,00

103  sehr schönTradedollar 1897 B. Krause/Mishler T5. 50,00

Ceylon

Niederländisch bis 1796

Französisch Indochina

Großbritannien

Lots

Tradedollars
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104

105 106

107 108 109

110

111

112

113

104  sehr schönTradedollar 1898 B. Krause/Mishler T5. 50,00

105  sehr schön, zweifach gelocht, seltenes Jahr20 Cents 1879. Krause/Mishler 7. 50,00

106  schön/sehr schön, seltenes Jahr20 Cents 1881. Krause/Mishler 7. 100,00

107  vorzüglich/Stempelglanz10 Cents 1886. Krause/Mishler 6.3. 75,00

108  vorzüglich/Stempelglanz5 Cents 1888. Krause/Mishler 5. 50,00

109  prägefrisch/fast Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung5 Cents 1898. Krause/Mishler 5. 50,00

110  vorzüglich/StempelglanzCent 1901. Krause/Mishler 4. 50,00

111  fast Stempelglanz, Prachtexemplar5 Cents 1905. Krause/Mishler 12. 50,00

112  sehr schön50 Cents 1905. Krause/Mishler 15. 50,00

113  meist sehr schön25 Münzen (davon 21 Silber). 5, 10 und 20 Cents Victoria bis George V. 75,00

Hongkong

Victoria, 1860-1901

Edward VII., 1902-1910

britisch, bis 1997

Lots
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114

115

116

114  sehr schön bis vorzüglichSammlung von 13 versch. 1/2 Rupees aus 1913 bis 1936. 100,00

115  sehr schön bis vorzüglich18 X 1/2 Rupee aus 1938 bis 1947. 50,00

116
 sehr schön

Quadratischer Tempeltoken (Tankah) des 19 Jh. (Bronze versilbert) in der Art der Rupien des Moghulherrschers Akbar. Mitch.
NIS 4755. 50,00

Indien

Georg V., 1911-1936

Georg VI., 1937-1947

Medaillen
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117

118 Au

117
 schön bis vorzüglich

Britisch Indien: Partie von über 90 Münzen. 56 X Rupie aus 1840 bis 1945, 18 X 1/2 Rupie aus 1835 bis 1945, div. 1/4 und 1/2
Anna, sowie etwas Sarawak und Straits Settlements. 650,00

118
 schön bis vorzüglich

21 ältere Münzen und Token. Viel Silber, u.a. Kutch, Hyderabad, Indur, Mewar, usw., aber auch zwei GOLD-Fanams.
200,00

Lots
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119 Au

120

121

122

123

119  sehr schön bis vorzüglich10 X GOLD-Fanam von Travankur. Zusammen ca. 3 g. Gold. 200,00

120  schön bis schön18 Münzen des 18. und 19. Jh. 16 X Silber, 2 X Kupfer. Paisa bis Rupie. 100,00

121  alle sehr schön3 Silbermünzen: Rupee William IV. 1835, Edward VII. 1904 und George V. 1917. 60,00

122
 sehr schön/vorzüglich, Avers etwas dezentriert, selten

East India Company, Doppelfanam Silber o.J.(1695) für den Umlauf in Benkulen auf Sumatra. Krause/Mishler 4. Stevens 6.4.
Slg. Roberts-Lewis 595. 250,00

123  beide vorzüglich/Stempelglanz2 Stück: 1/2 Rupia 1936 und 1 Rupia 1935. Krause/Mishler 23 und 22. 75,00

Indien-Britisch

Madras

Indien-portugiesisch

portug. Republik, 1910-1961
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124

125

126

127
128 129 130

124

 NUR AN SELBSTABHOLER, KEIN VERSAND/ NO SHIPPING POSSIBLE

Posten javanischer/balinesischer Antiquitäten. Vermutlich alles zusammengehörige Requisiten eines Marionetten-Theaters: 19
verschiedene Marionetten (Höhe je ca. 60 cm), 11 kunstvoll geschnitzte Wandtafeln aus Holz mit religiösen Motiven, runde
Messingplatte (Gong?) Durchm. 60 cm mit Sonnendarstellung, 3 hölzerne Masken. Dazu ein paar Fotopostkarten der Region,
eine wohl aus Zement gefertigte, schwere und große Skulptur des Affengottes Hanuman (Höhe 82 cm) und 3 Kris-Dolche,
jeweils in Scheide, davon einer mit Holzklinge (wohl zu Theaterzwecken).

500,00

125  sehr schön, kl. Kratzer und SchrötlingsfehlerYen Jahr 3 = 1870. Krause/Mishler Y.5.1. 100,00

126  meist sehr schön4 X 20 Sen Jahr 4 = 1871. Yeoman 3. 100,00

127  fast Stempelglanz, min. berieben5 Sen Jahr 10 = 1877. Krause/Mishler 22. 50,00

128  vorzüglich/Stempelglanz, min. berieben10 Sen Jahr 10 = 1877. Yeoman 23. 50,00

129  fast Stempelglanz10 Sen Jahr 18 = 1885. Krause/Mishler 23. 50,00

130  fast Stempelglanz10 Sen Jahr 21 = 1888. Yeoman 23. 50,00

Indonesien

Varia

Japan

Mutsuhito (Meiji), 1867-1912
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131 132

133 134

135

136

137

131  vorzüglichYen Jahr 22 = 1889. Yeoman A25.3. 75,00

132  vorzüglichYen Jahr 27 = 1894. Yeoman A25.3. 75,00

133  vorzüglich/Stempelglanz20 Sen Jahr 28 = 1895. Yeoman 24. 50,00

134  vorzüglich/Stempelglanz20 Sen Jahr 28 = 1895. Yeoman 24. 50,00

135  meist sehr schön5 X Yen der Jahre 15, 19 (2X), 20 und 26. 100,00

136  vorzüglich, gereinigtYen Jahr 3 = 1914. Krause/Mishler 38. 50,00

137  sehr schönBronzegussamulett (E-Sen) o.J.(19. Jh.). Die 7 Kami. 50 mm. SCCC 1904 vgl. Exemplar zeno.ru 218531. 100,00

Yoshihito (Taisho), 1912-1926

Amulette
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138

139

140

141

138  schön bis sehr schönSammlung von 10 versch. E-Sen und Shima-Sen. Alle bei zeno.ru publiziert. 150,00

139  sehr schön bis vorzüglich23 Stück: 21 Silbermünzen 5 Sen bis 20 Sen, 1 X 5 Sen Cu/Ni, Replik einer Bu-Münze. 100,00

140

 NUR AN SELBSTABHOLER, KEIN VERSAND/ NO SHIPPING POSSIBLE

Konvolut von 7 japanischen "Hina-Ningyo"-Puppen. Moderne Anfertigungen. Solche Puppen werden u.a. beim Hina-Matsuri-Fest
in zweiter Reihe aufgestellt und dienen zum Vertreiben böser Geister. Werden solche Puppen nicht mehr benötigt, werden sie
keinesfalls weggeworfen oder verkauft, sondern "bestattet" bei einem Puppen-Totenfest, dem sogenannten "Ningyo-kuyo". Höhe
jeweils 45 cm. 150,00

141 Wakizashi (脇差 oder 小刀, ein Kurzschwert) mit Hirazukuri-Klinge, eisernem Fuchi Koshira, eisernem Tsuba und Seppa.
Gesamtlänge 47,5 cm. Scheide fehlt, Sitz von Tsuba und Fuchi etwas gelockert, Klinge kl. Kerben im Ha-saki. Diese Klingenform
war von der Meiji-Periode bis zu den Showa-to (1868-1945) üblich. Eine typische Verwendung war u.a. das Seppuku (im Westen
besser bekannt als "Harakiri"), was Samurai und hohen Militärs im Falle eines Versagens auferlegt wurde, um die Familienehre
wiederherzustellen. 750,00

Lots

Varia
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142
143

144

145 Au

146

142  sehr schön4 Francs 1860. Krause/Mishler 48.2. 100,00

143  sehr schön, Randfehler100 Mun 1866. Ho Treasury Department. Op den Velde/Hartill 13.91.0. Krause/Mishler 143. 50,00

144
 sehr schön bis vorzüglich

5 Bronze-Amulette: Op den Velde/Hartill 266, 513, 534 und 637, sowie ein großes "10 Münzen"- Amulett "open work" (78 mm).
100,00

145

 BU

8 verschiedene 10 Won GOLD Segelschiffe (kpl. Serie) 2008. Gorch Fock, Rickmer Rickmers, Alexander von Humboldt,
Preussen, Deutschland, Seute Deern, Grossherzogin Elisabeth und Passat. Je 1 g. 916/1000. In Kapseln. Auflage je 7500 Ex.
Krause/Mishler 1194-1201. Schön 1033-1040. 350,00

146
 Polierte Platte

9 Silbermünzen aus 1988 bis 2002. Zu 1 X 5 Won, 1 X 100 Won und 7 X 500 Won. Meist Sportmotive. In Kapseln.
100,00

Kambodscha

Norodom I., 1835-1904

Korea

Chinesisches Protektorat, 1637-1895

Lots

Korea Nord

Demokratische Republik

Lots



36

147
148

149

150

151

152

147 Set von 2 traditionellen Esslöffeln mit jeweils 2 Stäbchen. Silber 990. Zusammen 225 g. Originalverschweißt im Originaletui mit
Zertifikat. Hersteller LG. 120,00

148  sehr schön25 Cents 1929 H. Krause/Mishler 6. 50,00

149  schön bis vorzüglichSammlung von 25 versch. Münzen ab Victoria bis George V. 1/4 Cent bis 50 Cents. 100,00

150  schön bis vorzüglich23 Silbermünzen: 9 X 20 Cents, 8 X 10 Cents, 6 X 5 Cents. Edward VII. und George V. 100,00

151  schön/sehr schön, seltenes Jahr20 Cents 1872 H. Krause/Mishler 12. 100,00

152  schön/sehr schön, Kratzer20 Cents 1877. Krause/Mishler 12. 50,00

Korea Süd

Republik Korea/ Daeham Minguk, seit 1948

Malaysia

British Nordborneo

Straits Settlements
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153

154

155

156

157 158

159 160

161 162

153
 schön bis sehr schön

41 X 20 Cents Victoria aus 1877 bis 1901. Dabei bessere Jahre wie 1877, 1880, 1881, 1882, 1883, 1884, 1885. Besichtigen.
Krause/Mishler 12. 250,00

154  fast sehr schön20 Cents 1879 H. Krause/Mishler 12. 75,00

155  fast sehr schön20 Cents 1880 H. Krause/Mishler 12. 50,00

156  PCGS MS63BNCent 1897. Krause/Mishler 16. 100,00

157  sehr schön/vorzüglich, kl. RandfehlerDollar 1903. Inkuses B. Krause/Mishler 25. 50,00

158  sehr schön, Randfehler, fleckigDollar 1903. Erhabenes B. Krause/Mishler 25. 50,00

159  gutes sehr schönDollar 1903. Inkuses B. Krause/Mishler 25. 50,00

160  vorzüglichDollar 1904. Inkuses B. Krause/Mishler 25. 75,00

161  sehr schön/vorzüglichDollar 1904. Incuses B. Krause/Mishler 25. 50,00

162  sehr schön/vorzüglichDollar 1904. Inkuses B. Krause/Mishler 25. 50,00
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163

164

165 166

167

168

163  sehr schön bis vorzüglich3 Stück: Dollar 1907, 1908 und 1909. Krause/Mishler 26. 75,00

164  sehr schön bis prägefrisch40 Silbermünzen: Dollar 1909 (2X), 1919, 1920, 10 Cents 1919 (4X), 1926 (8X), 1927 (24X). 200,00

165  vorzüglich, etwas gereinigtDollar 1919. Krause/Mishler 33. 50,00

166  gutes vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler und etwas gereinigtDollar 1920. Krause/Mishler 33. 50,00

167  gutes vorzüglich, etwas gereinigtDollar 1920. Krause/Mishler 33. 50,00

168  sehr schön bis prägefrisch16 Münzen von Britisch Nordborneo und Malaya. 50,00

Lots
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169

170

171
172

173

174

169  beide vorzüglich2 Stück: 50 Mongo und 1 Tugrik Jahr 15 = 1925. 50,00

170  meist sehr schön6 diverse Silber Tankahs. 50,00

171  gutes sehr schönScheepjesgulden 1802. Scholten 488b. Krause/Mishler 83. 75,00

172  sehr schönHolland 1/2 Silberner Reiter 1788 mit Gegenstempel Stern von Madura. Delmonte 1055. 100,00

173  gutes vorzüglich, Kratzer1 Gulden 1840. Scholten 617. Krause/Mishler 300a. 100,00

174 Spardose der Postsparbank Niederländisch-Indien in Buchform. Hergestellt 1923 in San Francisco, USA bei Bankers Utilities Co.
9 X 13 X 2,8 cm. Verschlossen, Schlüssel fehlt leider. 100,00

Mongolei

Mongolische Volksrepublik, 1924-1992

Nepal

Lots

Niederländisch-Ostindien

Batavische Republik 1799-1806

Madura. Sultan Paku Nata Ningrat, 1811-1854

Wilhelm I. 1815-1840

Wilhelmina I., 1890-1948
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175

176

177

178

179

180

175  untersch. erhaltenOrdner mit 173 Münzen. Duit bis 1/4 Gulden. Viel Silber und Kupfer. Besichtigen. 200,00

176  schön bis vorzüglich32 Silbermünzen, alles 1/10 und 1/4 Gulden. Ab 1826. 200,00

177  schön bis sehr schön10 div. Plantagentokens, u.a. Unternehmung Kisaran, Unternehmung Hessa, Maatschappy Silau, usw. 150,00

178  sehr schönPeru 8 Reales 1833 Lima, MM, mit Gegenstempel Ferdinand des VII. (1833/1834). Krause/Mishler 83. 75,00

179  sehr schönPeso 1897 SGV. Krause/Mishler 154. 50,00

180  sehr schön bis prägefrischSammlung auf div. Albumseiten. 77 Münzen des 19. und 20. Jh. Viel Silber. 200,00

Lots

Philippinen

Alfonso XIII., 1886-1898

Lots
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181

182

183

184

185
186 Au

187 Au

188 Au
189 Au

190 Au

181  vorzüglichFein getriebene Silberdose mit Deckel. 19. Jh. Motiv Königskrone. Durchmesser 68 mm; 46,2 g. 75,00

182  schön und sehr schön, Zainende2 Münzen: 1/16 und 1/8 Fuang o.J. (1862) Zinn. Yeoman 5 und 6. 50,00

183  schön bis vorzüglichKl. Typensammlung, 8 versch. Münzen vom 1/2 Att bis zum Baht. 100,00

184  sehr schön/vorzüglich bis vorzüglich, sehr selten4 Stück: 2 1/2, 5, 10 und 20 Satang RS 116 = 1897. Yeoman 23, 24, 25, 26. 300,00

185  vorzüglich, zweimal sehr schön, Randfehler3 Stück: 2 1/2, 10 und 20 Satang RS 116 = 1897. Yeoman 23, 25, 26. 100,00

186  Stempelglanz150 Baht GOLD BE2511 (1968) 36. Geburtstag der Königin Sirikit. 3,75 g. 900/1000. Yeoman 88. 200,00

187  Stempelglanz300 Baht GOLD BE2511 (1968) 36. Geburtstag der Königin Sirikit. 7,50 g. 900/1000. Yeoman 89. 400,00

188  Stempelglanz600 Baht GOLD BE2511 (1968) 36. Geburtstag der Königin Sirikit. 15,00 g. 900/1000. Yeoman 90. 800,00

189  Stempelglanz400 Baht GOLD BE2514 (1971), 25. Regierungsjubiläum. 10 g. 900/1000. Krause/Mishler 93. 500,00

190  Stempelglanz800 Baht GOLD BE2514 (1971), 25. Regierungsjubiläum. 20 g. 900/1000. Krause/Mishler 94. 1.000,00

Thailand

Chakri-Dynastie Bangkok, seit 1782

Rama IV. (Phra Chom Klao "Mongkut"), 1851-1868

Rama V., 1868-1910

Rama IX. Bhumibol Adulyadej, seit 1946
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ex 191

192

193

191  sehr schön bis prägefrischTypensammlung ab Rama VI. im Album. 294 versch. Münzen. Viel Silber, bitte besichtigen. 400,00

192 Kl. Silberkelch (Sterling) mit Abb. hinduistischer Medaillons. Höhe 93 mm; 95,87 g. 50,00

193  meist sehr schönKl. Sammlung von 37 Münzen des 18. bis 20. Jh. Kupfer und Silber. Alle in Rähmchen bestimmt. 200,00

Lots

Varia

Tibet
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194

195

196

197

198

194
 meist sehr schön

5 versch. Rupien des Zeitraums 1905 bis 1939. U.a. mit Gegenstempel von Bhutan und Sikkim, sowie "Li Yong"-Stempel des
Militärs. 150,00

195  sehr schön/vorzüglichTankah 18. Jh. Lin Gwo Ming 627. 50,00

196  sehr schön, seltenCash, Bronze. Um 1600. 開 和 通 寶 Khai Hoa Thong Bao. Toda -. Novak 229. Exemplar zeno.ru 216138. 50,00

197
 sehr schön, selten

Cash Bronze o.J.(1789). 乾 隆 通 寶 Can Long Thong Bao / 安 南 An Nam. Hergestellt verm. in Yunnan für die chinesischen
Truppen in Annam. Novak 200. Exemplar zeno.ru 190848. 75,00

198  PCGS Grading Genuine Scratch AU Detail7 Tien Jahr 15 = 1834. 26,6 g. Sch. 183. Krause/Mishler 195. 1.000,00

Vietnam-Annam

Khai Hoa, um 1600

Canh Long (Qian Long), 1788-1795

Minh Mang, 1820-1841
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ex 199

200

201

199
 schön bis sehr schön

Sammlung im Album. Ca. 230 Münzen aus der Zeit 968-1945, alle in Rähmchen bestimmt. Auch einige Repliken und
Fantasieausgaben enthalten. Besichtigen. 300,00

200
 schön bis sehr schön

Kl. Sammlung von 28 versch. Cashs des 13. bis 19. Jh. Meist in Rähmchen bestimmt. Teils selten. Alle bei zeno.ru publiziert.
100,00

201

 untersch. erhalten

Großer Posten asiatischer Münzen, mit Primitivgeld, Amuletten und wenigen Banknoten. Aus dem Nachlass eines langjährigen
Sammlers. Hauptsächlich China, ab den Kauris über Brückengeld, Fischgeld, Spatengeld, Messergeld, Cashs bis zu den
geprägten Münzen, Bambustokens usw. Aber auch Hongkong, Ceylon, Indien, etc. sind gut vertreten. Der Sammler kaufte Lots
und Einzelstücke in einschlägigen Auktionen, besonders in unseren China & Südostasien Spezialauktionen. Eine Fundgrube
ersten Ranges, die besichtigt werden sollte. 750,00

Lots

Lots Asien allgemein
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202 Au

ex 203

204

202

 untersch. erhalten

20 Stück: China 2 X 50 Cash und 1 X 100 Cash Xian Feng, 2 kl. Silber-Sycees, 5 Yuan Panda GOLD 1989 (1/20 Unze),
Sinkiang 3 Silbermünzen, Tibet 4 Silbermünzen, Indien 6 X Fanam GOLD und eine kl. GOLD-Münze von Ceylon.

500,00

203
 untersch. erhalten

Sammlung im Album. Über 270 versch. Münzen von Sarawak, Nordborneo, Malaya, Malaysia, Singapur, Hongkong, Macau,
Portugiesisch Indien, NL-Indien, Indonesien, Timor, Brunei. 250,00

204

 untersch. erhalten

Wilder Posten meist älterer asiatischer Münzen und Amulette. U.a. Annam Cashs, China-Amulette, Kupfer-Puls aus
Zentralasien, mexikan. 8 Reales mit Chopmarks, etc., aber auch einiges ohne Obligo. Vieles bei zeno.ru publiziert. Fundgrube,
besichtigen. 250,00
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205

206 Au

207

205 Varia-Posten, 7 Teile China/Japan: 4 große Stoff-Wandbilder China, 2 Papier-Wandbilder Japan, Replik eines japanischen Tachi
-Schwertes. 250,00

206
 untersch. erhalten

Schachtel mit hunderten Münzen. Indien, China, Japan, Thailand, etc. Von der Antike bis zur Moderne. U.a. indische Rupien und
ein GOLD-Fanam, Japan Yen Jahr 19, 1000 Yen 1964, ein Mameita-Gin, etc. Besichtigen. 200,00

207
 untersch. erhalten

Schachtel mit ca. 68 Münzen und Amuletten. China ab der Antike (u.a. gebrochenes Mingmesser, div. Cashs bis zum Zehner,
geslabbtes 10 Cash Kiangsi, div. Halbdollars Yunnan), etwas Japan, etc. 150,00
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ex 208

209

210

211 Au

208
 untersch. erhalten

Album mit Münzen, Repliken und Briefmarken. China, Japan, Bhutan, Nepal, Tibet, Mongolei. Darunter 37 Cashmünzen, ein
Wang Mang Spatengeld, Nepal und Tibet mit u.a. alten Silberstücken, usw. Besichtigen. 150,00

209
 schön bis sehr schön

43 Stück: 17 Cashs von Annam, 16 Münzen von Japan (Mon, 4 Mon, Ryukyu und geprägte Münzen), 3 Münzen von Korea, 4
geprägte Münzen von Chinas, 3 Münzen Taiwan. 150,00

210
 sehr schön bis prägefrisch

Jahrgangssammlung von hunderten verschiedenen Münzen des 20. Jh. auf zahlreichen Albumseiten. Nepal, Tibet, Myanmar,
Singapur, Vietnam, Südkorea, etc. Wenig Silber, dennoch Fundgrube, besichtigen. 100,00

211
 meist vorzüglich

4 Münzen: Indien Travankur Fanam GOLD und Chuckram Silber, Japan Shu und China Yunnan 20 Cents 1949.
75,00
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212

213

214 215
216

217

212
 untersch. erhalten

Wilder Posten mit div. Gussmulden für Chinamünzen (ohne Obligo), einer Waage, modernem chin. Porzellan, Münzrepliken,
Postkarten, div. Kursmünzen VR China, etc. Besichtigen. 50,00

213
 sehr schön/vorzüglich, Schrötlingsfehler am Rand

Stater "Regenbogenschüsselchen" 1. Jh. v. Chr. 6,96 g. Triskeles im Kranz/Pyramide aus 8 Punktkreisen. Castelin 1097.
1.500,00

214  gutes sehr schön, KratzerSolidus 527/565, Constantinopel, 1. Offizin. 4,39 g. Sear 140. 250,00

215  sehr schön/vorzüglichSolidus 602/610 Constantinopel, 5. Offizin. 4,47 g. Ratto 1190. 300,00

216
 vorzüglich, kl. Kratzer

Histamenon Nomisma 1059/1067. Kaiser steht v.v. mit Labarum und Kreuzglobus/Christus thront v.v. 4,41 g. Ratto 2010.
400,00

217  sehr schön/vorzüglich, seltenDinar AH 623 = 1226. Mossul. 5,79 g. Wilkes 1252. Album 1869. 400,00

Keltische Goldmünzen

Germanien

Vindeliker

Byzantinische Goldmünzen

Kaiserreich

Justinian I., 527-565

Focas, 602-610

Constantin X., 1059-1067

Orientalische Goldmünzen

Atabegs-Zangiden in Mossul

Nasir ad-Din Mahmud, 1219-1233 (AH 616-631)
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218

219
220 221

222

223
224

225 226 227

228

218  vorzüglich/Stempelglanz100 Piaster 1922. 8,50 g. 875/1000. Krause/Mishler 341. Friedberg 27. 400,00

219  vorzüglich20 Piaster AH 1341 = 1923. 1,70 g. 875/1000. Krause/Mishler 339. 75,00

220  vorzüglich50 Piaster 1923. 4,25 g. 875/1000. Krause/Mishler 340. 200,00

221  vorzüglich/Stempelglanz50 Piaster 1929 4,25 g. 875/1000. Auflage nur 6000 Ex. Krause/Mishler 353. 200,00

222  vorzüglich/Stempelglanz100 Piaster 1929. 8,50 g. 875/1000. Auflage nur 3000 Ex. Krause/Mishler 354. 450,00

223  vorzüglich/Stempelglanz20 Piaster 1930. 4,25 g. 875/1000. Krause/Mishler 353. 200,00

224  vorzüglich, kl. RandfehlerSovereign 1917 P, Perth. 7,98 g. 917/1000. Spink 4001. 350,00

225  vorzüglich/Stempelglanz20 Francs 1875. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 37. 250,00

226  vorzüglich20 Lewa 1894 KB, Kremnitz. 6,45 g. 900/1000. Friedberg 3. Krause/Mishler 20. 350,00

227  sehr schön10 Lewa 1894 KB, Kremnitz. 3,23 g. 900/1000. Friedberg 4. 200,00

228
 vorzüglich, min. gewellt, sehr selten

Dukat 1649, Kopenhagen, Münzmeister Heinrich Köhler, Stempelschneider Hans zum Busch. 3,53 g. Hede 7. Friedberg 77.
5.000,00

Ausländische Goldmünzen und -medaillen

Ägypten

Fuad I., 1922-1936

Australien

Georg V., 1911-1936

Belgien

Leopold II., 1865-1909

Bulgarien

Ferdinand I., 1887-1918

Dänemark

Frederik III., 1648-1670
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229
230 231

232

233

234
235 236

229  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Randfehler20 Kronen 1876 CS. 8,96 g. 900/1000. Friedberg 295. Hede 8 A. 375,00

230  fast Stempelglanz10 Markkaa 1879. 3,23 g. 900/1000. Bitkin 615. Krause/Mishler 8.1. 250,00

231  fast Stempelglanz20 Markkaa 1912. 6,45 g. 900/1000. Bitkin 390. Friedberg 3. 350,00

232
 sehr selten in dieser Erhaltung

Louis d`or a la meche longue 1647 B, Rouen. Im PCGS-Blister mit Grading MS 62 (TOP POP). Nur dieses in MS 62 und kein
besseres. Gadoury 245. Friedberg 418. 2.000,00

233
 vorzüglich/Stempelglanz, winz. Schrötlingsfehler am Rand, sehr selten

Louis d´or a la tete virile 1681 D, Lyon. 6,74 g. Gadoury 248 (R2). Krause/Mishler 219.3. Friedberg 423.
2.500,00

234  gutes sehr schön50 Francs 1859 BB, Straßburg. 16,13 g. 900/1000. Krause/Mishler 785.2. 700,00

235  vorzüglich20 Francs 1869 A, Paris. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 801.2. 250,00

236  sehr schön10 Francs Hahn 1901. 3,23 g. 900/1000. Krause/Mishler 846. 125,00

Christian IX., 1863-1906

Finnland

Alexander II., 1855-1881

Nikolaus II., 1894-1917

Frankreich

Ludwig XIV., 1643-1715

Napoleon III., 1852-1870

Dritte Republik, 1871-1940
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237
238

239

240

241

237
 beide Polierte Platte, winz. Kratzer

2 Stück: 100 Francs 1986, Liberty und 1987 La Fayette. Jeweils 17 g. 920/1000. Krause/Mishler 960b und 962b.
1.750,00

238  schönGuinea 1715. Third laur. head. 7,96 g. Spink 3630. 700,00

239  selten2 Guineas 1740 über 1739, Intermediate Head. Im PCGS-Blister mit Grading AU 50. Spink 3668. Friedberg 337. 3.500,00

240  sehr schönSovereign 1863 WW incuse. 7,99 g. 917/1000. Spink 3852D. 450,00

241  sehr schönSovereign 1864 mit Die Nr. 4. 7,99 g. 917/1000. Spink 3853. 450,00

Fünfte Republik, seit 1958

Grossbritannien

George I., 1714-1727

George II., 1727-1760

Victoria, 1837-1901
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242

243

244

245

242 5 Pounds 1902, London. 39,95 g. 917/1000. Im NGC-Blister mit Grading PF 62 MATTE. Spink 3966. Friedberg 398a. 3.000,00

243  Polierte Platte, berieben10.000 Francs 1969, auf den 10. Jahrestag der Unabhängigkeit. 40,00 g. 900/1000. Krause/Mishler 20. 1.800,00

244  Polierte PlatteOne Crown 1981. Prince Charles und Lady Di. 7,96 g. 917/1000. Aufl. nur 1000 Exemplare. Krause/Mishler 82c. 400,00

245  prägefrisch1/4 Pahlavi SH 1339 = 1960. 1,99 g. 917/1000. Krause/Mishler 1160a. 90,00

Edward VII., 1902-1910

Guinea

Republik, seit 1962

Insel Man

Elisabeth II., seit 1952

Iran

Mohammed Reza Pahlavi, 1941-1979
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246

247 248

249 250

251
252

246
 Polierte Platte, min. berührt

10000 Kronur 1974. Ingulfur Arnason in seinem Schiff. 15,5 g. 900/1000. Krause/Mishler 22. Schön 31.
800,00

247  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler10 Lire 1863 BN. 3,23 g. 900/1000. Durchm. 19 mm. Krause/Mishler 9.3. Friedberg 15. 125,00

248  vorzüglich/Stempelglanz20 Lire 1881 R. 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 21. Friedberg 21. 250,00

249
 sehr schön, Bearbeitungsspuren am Rand, äußerst selten

Quadrupla o.J. Gekreuzte Schlüssel und Tiara über Wappen/betende Jungfrau Maria. 13,22 g. Friedberg 111. Muntoni 1.
3.500,00

250

 gutes vorzüglich, von größter Seltenheit

4 Dukaten (2 Doppie) 1686. Stehender Herrscher/Sonne mit Drei-Gesicht, darum Strahlen und Flammen. 13,78 g. "Ricanio",
eine Art Novodel der Brüder Gnecchi, geprägt im Jahre 1886. Friedberg 990 (dies Exemplar). CNI 4/5. MIR 906. Nur 3
Exemplare dieses "Riconio" bekannt, dieses Exemplar als Original im Friedberg abgebildet. Die Versteigerung der Sammlung
Gnecchi (Leo Hamburger Auktionen 1901 bis 1903) enthielt kein solches Exemplar. 7.500,00

251  meist sehr schön11 X Tari des 12. Jh. Zusammen 11,54 g. 600,00

252  sehr schön, Henkelspur, aus Fassung geschnittenZecchine o.J. 2,97 g. Gamberini 1580. 200,00

Island

Republik, seit 1944

Italien- Königreich

Vittorio Emanuele II., 1861-1878

Umberto I., 1878-1900

Italien-Kirchenstaat

Gregor XV. 1621-1623

Italien-Retegno

Antonio Gaetano Trivulzio, 1679-1705

Italien-Sizilien

Lots

Italien-Venedig

Francesco Loredano, 1752-1762
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253

254

255

256 257

258
259

260

253  vorzüglich/Stempelglanz20 Dinara 1925. 6,45 g. 900/1000 Krause/Mishler 7. 275,00

254
 sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler

8 Escudos 1841 Go PJ, Guanajuato. 26,89 g. 875/1000. Krause/Mishler 383.7. Friedberg 72.
1.400,00

255  vorzüglich, winz. Randfehler8 Escudos 1850 Do JMR, Durango. 26,94 g. 875/1000. Krause/Mishler 383.3. Friedberg 68. 1.500,00

256  fast Stempelglanz10 Gulden 1912. 6,73 g. 900/1000. Krause/Mishler 149. 275,00

257  gutes sehr schönGoldgulden o.J. 3,04 g. Delmonte 604. Friedberg 56. 300,00

258  schön/sehr schön, beschnittenGoldgulden o.J. 2,78 g. Delmonte 939. Friedberg 188. 150,00

259
 fast Stempelglanz, kl. Kratzer, Prachtexemplar, sehr selten in dieser Erhaltung

14 Gulden 1763, Goldener Reiter. 9,93 g. Delmonte 843. Friedberg 298.
2.000,00

260  vorzüglich/Stempelglanz20 Zlotych 1925. 6,45 g. 900/1000. Friedberg 115. Schön 15. 400,00

Jugoslawien

Alexander I., 1921-1934

Mexiko

Republik, seit 1824

Niederlande

Wilhelmina, 1890-1948

Niederlande-Gelderland, Herzogtum

Arnold von Egmond, 1423-1472

Niederlande-Utrecht

Rudolf von Diepholz, 1423-1455

Niederlande-Westfriesland

Polen

Zweite Republik, 1923-1939
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261 262 263

264

265

266

267

268

269 270

261  vorzüglich/Stempelglanz10 Zlotych 1925. 3,23 g. 900/1000. Friedberg 116. Schön 14. 200,00

262  vorzüglich/Stempelglanz20 Lei 1890 B, 6,45 g. 900/1000. Krause/Mishler 20. 300,00

263  prägefrisch20 Lei 1944. Wiedereingliederung Siebenbürgens. 6,45 g. 900/1000. Friedberg 21. 350,00

264  sehr schön5 Rubel 1778, St. Petersburg. Tragbar in Klemmfassung. Felder rot emailliert. 6,28 g. Bitkin 76. Friedberg 130b. 1.000,00

265
 vorzüglich, selten

Tragbare Goldmedaille am Band o.J. (1894) von Vasyutinsky. Für Eifer. 28 mm, 19,44 g. (gewogen ohne Band). Revers
Goldpunze Frauenkopf r. Diakov 1138.6 (R1). 1.500,00

266  vorzüglich, kl. Randfehler5 Rubel 1898, St. Petersburg. 4,3 g. 900/1000. Bitkin 20. Friedberg 180. 175,00

267
 Stempelglanz, min. Randfehler, sehr selten in dieser Erhaltung

10 Rubel 1899, St. Petersburg. 8,61 g. 900/1000. Bitkin 4. Friedberg 179.
700,00

268  Polierte Platte3 Stück: 10 Rubel 1994 und 1997 Ballerina, 1996 Nussknacker. Jeweils 1,55 g. Feingold. 250,00

269  Polierte Platte, selten50 Rubel 1999. 200. Geburtstag von Puschkin. 8,75 g. 900/1000. Parchimowicz 1627. 500,00

270
 Polierte Platte

Goldmedaille o.J. (2005) von Renka. Auf seinen Tod. 20 mm. 3,11 g. Feingold. Ausgabe der F.A.O. Numista 155362.
200,00

Rumänien

Carl I., 1866-1914

Mihai I., 1940-1947

Russland

Katharina II., 1762-1796

Nikolaus II., 1894-1917

Russland, seit 1992

Saudi-Arabien

Fahd Bin Abd Al-Aziz, 1982-2005
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271
272 273

274 275 276 277

278
279

280

271  Polierte Platte5 Golde 1987. Zebraducker. 16 g. 917/1000. Krause/Mishler 42. 800,00

272  gutes sehr schön, Randfehler80 Reales 1838 B PS, Barcelona. 6,7 g. 875/1000. Krause/Mishler 578.1. 350,00

273  schön/sehr schön, Randfehler80 Reales 1838 M CL, Madrid. 6,7 g. 875/1000. Krause/Mishler 578.2. 350,00

274  fast sehr schön80 Reales 1838 S DR, Sevilla. 6,7 g. 875/1000. Krause/Mishler 578.3. 350,00

275  sehr schön80 Reales 1840 B PS, Barcelona. 6,7 g. 875/1000. Krause/Mishler 578.1. 350,00

276  sehr schön80 Reales 1840 S RD, Sevilla. 6,7 g. 875/1000. Krause/Mishler 578.3. 350,00

277  fast sehr schön, Randfehler80 Reales 1842 M CL, Madrid. 6,7 g. 875/1000. Krause/Mishler 578.2. 350,00

278  sehr schön/vorzüglich80 Reales 1847 B PS, Barcelona. 6,7 g. 875/1000. Krause/Mishler 578.1. 350,00

279  sehr schön, Kratzer4 Escudos 1867, sechsstr. Stern, Madrid. 3,3 g. 900/1000. Krause/Mishler 631.1. Friedberg 337. 175,00

280
 vorzüglich/Stempelglanz

25 Pesetas 1876 DE-M. (1962) offizielle Nachprägung der Spanischen Münze v. orig. Stempeln. 8,06 g. 900/1000. Auflage nur
6000 Ex. Krause/Mishler 673 (Anm.). Friedberg 342. 350,00

Sierra Leone

Unabhängig, seit 1961

Spanien

Isabella II., 1833-1868

Alfonso XII., 1874-1885
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281

282

283

284

285 286
287

281
 selten in dieser Erhaltung

Pond 1898. Single shaft wagon tongue. 7,98 g. 917/1000. Im PCGS-Blister mit Grading AU 55. Krause/Mishler 10.2. Friedberg 2.
500,00

282  vorzüglich/Stempelglanz, kl. KratzerDukat 1925. 3,49 g. 986/1000. Krause/Mishler 8. Schön 12. Friedberg 2. 300,00

283  vorzüglich/Stempelglanz, kl. RandfehlerDukat 1926. Hl. Wenzel. 3,49 g. 986/1000. Krause/Mishler 8. Schön 12. Friedberg 2. 350,00

284  prägefrisch, etwas beriebenDukat 1980, Karl IV. 3,50 g. 986/1000. Friedberg 22. 1.500,00

285  BU500 Lira 1973. 50 Jahre Republik. 6 g. 917/1000. Krause/Mishler 904. 300,00

286  sehr schön5 Pesos 1930. 100 Jahre Republik. 8,485 g. 917/1000. Auflage nur 14415 Ex. Yeoman 27. Friedberg 6. 450,00

287  vorzüglich/Stempelglanz10 Dollars 1898, Philadelphia. Coronet Head. 16,72 g. 900/1000. Krause/Mishler 102. Friedberg 158. 800,00

Südafrika

Zuid-Afrikaanische Republik, 1892-1900

Tschechoslowakei

Türkei/Osmanisches Reich

Republik, 1923 bis heute

Uruguay

Republik, seit 1830

Vereinigte Staaten von Amerika

Unabhängigkeit, seit 1776
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288

289

290

291 292

293

294

295

296 297 298 299

288
 vorzüglich, kl. Randfehler

20 Dollars 1900, Philadelphia. Coroned Head. 33,44 g. 900/1000. Krause/Mishler 74.3. Friedberg 178. Yeoman 25.
1.500,00

289  vorzüglich, winz. Randfehler5 Dollars 1901, Philadelphia. Coronet Head. 8,36 g. 900/1000. Krause/Mishler 101. Friedberg 143. 400,00

290  vorzüglich20 Dollars 1908, Philadelphia. No Motto. 33,44 g. 900/1000. Krause/Mishler 127. 1.400,00

291  gutes vorzüglich10 Dollars 1910, Philadelphia. Indian Head. 16,72 g. 900/1000. Krause/Mishler 130. Friedberg 166. 750,00

292  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Kratzer10 Dollars 1926, Philadelphia. Indian Head. 16,72 g. 900/1000. Krause/Mishler 130. 750,00

293  Stempelglanz und Polierte Platte6 versch. 5 Dollars Gedenkmünzen aus 1991 bis 1996. Zusammen fein 45 g. 2.500,00

294

 vorzüglich, winz., (fast unsichtbares) Loch

Dukat 1586, Prag, Mzm. Lazar Ercker. RVDOLII. D: G. R. I. - .S - A. G. H. B. REX. Geharnischter Kaiser mit Zepter und
Reichsapfel stehend nach rechts, zwischen den Füssen das Münzzeichen (Doppellilie)/ARCHID. AVS. DV. - BVR. MAMO. 1586.
Bekrönter viergeteilter Wappenschild Ungarn-Böhmen, umgeben von der Kette des Goldenen Vlies'. 3.47 g. Friedberg 12
(Bohemia). Dietiker 430 var. 1.000,00

295  gutes vorzüglich, winz. RandfehlerDukat 1877 Herinek 146. Friedberg 493. 250,00

296  vorzüglich/Stempelglanz aus ErstabschlgDukat 1880 Herinek 149. Friedberg 401. 250,00

297  gutes vorzüglich10 Kronen 1908. Regierungsjubiläum. 3,39 g. 900/100 Herinek 386. Friedberg 516. 125,00

298  vorzüglich/Stempelglanz10 Kronen 1909. Typ 'Marschall'. 3,39 g. 900/1000. Herinek 387. 150,00

299
 vorzüglich/Stempelglanz

10 Korona 1910 KB Stehender König, Ausgabe für Ungarn. 3,39 g. 900/1000. Herinek 410. Friedberg 94.
150,00

Gold der Habsburger Erblande und Österreichs

Haus Habsburg

Rudolf II., 1576-1612

Franz Joseph I., 1848-1916
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300 301
302

303

304

305

306 307

300
 sehr schön/vorzüglich, min. justiert, kl. Kratzer, feine Goldpatina, selten

Doppelter Friedrichsd`or 1750 A, Berlin. 13,28 g. Olding 396. v. Schrötter 79. Friedberg 2378.
10.000,00

301
 vorzüglich, feine Kratzer

Goldmedaille zu 6 Dukaten 1840 von Fischer und Pfeiffer. Huldigung in Berlin. 30,5 mm; 21,26 g. Sommer P68/1.
2.000,00

302  fast vorzüglich, kl. KratzerKrone 1867 B. 11,12 g. Jaeger 120 B. AKS 93. Friedberg 2441. Olding 436. 5.500,00

303
 vorzüglich, Kratzer

Goldmedaille zu 6 Dukaten o.J. (1893) von Weigand. Verdienste um das Militär-Brieftaubenwesen. 30 mm; 20,83 g. Sommer
W95. 1.250,00

304
 vorzügliches Prachtexemplar, am Rand min. justiert

2 1/2 Taler 1850 B. Var.: Anstatt Riffelrand Kettenrand mit Kreuzrosetten. 3,33 g. Jaeger 126 Var. AKS 98 Var. Friedberg 1178.
750,00

305  gutes vorzüglich, winz. Randfehler, selten10 Taler 1856 B. 13,28 g. AKS 136. J. 132. 2.000,00

306  sehr schön/vorzüglichGoldgulden o.J. Johannes der Täufer. 3,46 g. Friedberg 854. Berghaus 102b. 1.000,00

307  vorzüglichGoldgulden o.J.(1418/1429). 3,49 g. Joseph/Fellner 100f 1. 500,00

Altdeutsche Goldmünzen und -medaillen

Brandenburg-Preußen

Friedrich II., 1740-1786

Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861

Wilhelm I., 1861-1888

Wilhelm II., 1888-1918

Braunschweig-Calenberg-Hannover

Ernst August, 1837-1851

Georg V., 1851-1866

Dortmund, königl. Mzst

Sigismund, 1410-1439

Frankfurt, königl. Mzst

Sigismund, 1410-1437
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308

309

310

312 Vergrößerung 2:1

313

308
 fast Stempelglanz, sehr selten in dieser Erhaltung

Dukat 1655. Mit interessantem, beids. etwas versetztem Doppelschlag. 3,44 g. Im PCGS-Blister mit Grading MS 63 (das am
besten gegradete  Ex.). Friedberg 976. Joseph/Fellner 477. 1.500,00

309

 vorzüglich/Stempelglanz, Prachtexemplar, sehr selten

Dukat 1717, auf die 200-Jahrfeier der Reformation. Fels mit Bibel in rauher See, darüber strahlendes Gottesauge/8 Zeilen
Schrift, unten I.I.F. 3,48 g. Friedberg 995. Joseph/Fellner 699. Slg. Whiting 168.

2.000,00

310  vorzüglich, min. wellig, sehr seltenDukat 1737, Hanau. 3,48 g Schütz 1746. Friedberg 1152a. 3.000,00

311

311  sehr schön/vorzüglichGoldgulden o.J. (1423), Bonn. 3,49 g. Noss 322d-f. 500,00

312  fast Stempelglanz1/16 Lammdukat o.J. (1700) Mmz. Kreuz. 0,24 g. Friedberg 1895. Kellner 100. Slg. Erlanger 610. 150,00

313

 attraktives und gut ausgeprägtes Ex., optisch vorzüglich, sehr selten

5 Dukaten 1630, auf das Konfessionsjubiläum. CONFESS : LUTHER : AUG : EXHIBITÆ SECULUM [gekreuzte Zainhaken]
Hüftbild Johann Georgs I. n.r. in Kurornat, mit der Rechten das Schwert schulternd, zu den Seiten IOH - GEOR, oben 16 - 30 -
25 Juny, unten vierfeldiges Wappen mit Mittelschild/NOMEN - DOMINI - TURRIS - FORTISSIMA (mit kleinem A) Hüftbild
Johanns des Beständigen n.r. in Kurornat, mit der Rechten das Schwert schulternd, zu den Seiten IOAN - NES, oben 15 - 30 -
25 Juny, in der Umschrift vier Wappenschilde (Meissen, Kursachsen, Thüringen und Sachsen). Überarbeitete Henkelspur und im
Feld unter GEOR min. geglättet. Friedberg 2698. Clauß/Kahnt 308 var. Kurfürst Johann der Beständige, der hier (ähnlich wie
Friedrich der Weise auf den Gedenkprägungen von 1617) als Vorgänger Johann Georgs I. vorgestellt wird, hatte den Auftrag zu
einem Gutachten über die zwiespältigen Glaubensfragen erteilt. Zu diesem Anlass wurde in Dresden ein umfangreiches
Spektrum von Gold- und Silbermünzen geprägt, das vom Mehrfachdukaten bis zum Achtelteiler reichte.

12.500,00

Frankfurt, Stadt

Hanau-Münzenberg

Wilhelm VIII. von Hessen-Kassel, 1736-1760

Köln-Erzbistum

Dietrich II. von Moers, 1414-1463

Nürnberg

Stadt

Sachsen-Albertinische Linie

Johann Georg I., 1615-1656
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314
315

316

317 318
319 320

322 323
324

325 326
327 328

321

314  sehr schön, Henkelspur, gereinigt10 Taler 1795 IEC, Dresden. 13,16 g. Friedberg 2878. Buck 202b. 1.250,00

315
 fast sehr schön. kl. Henkel, selten

Neujahrsgoldgulden 1803 SPQW. Brustb. n.r./Wappen vor Palme, danebem S.P.-Q.W. 3,21 g AKS 9. Friedberg 284 (Bayern).
750,00

316  prägefrischEinseitige Hologramm-Goldmedaille o.J. Portait eines Mannes v.v. 750/1000. 26 mm; 8,05 g. 250,00

317  vorzüglich/Stempelglanz, min. Randfehler20 Mark 1872 G. Jaeger 184. 500,00

318  gutes vorzüglich20 Mark 1872 G. Jaeger 184. 400,00

319  gutes sehr schön5 Mark 1877 G. Jaeger 185. 350,00

320  fast sehr schön, kl. Randfehler10 Mark 1877 G. Jaeger 186. 175,00

321  sehr schön/vorzüglich10 Mark 1888 G. Besseres Jahr. Jaeger 186. 250,00

322  vorzüglich/Stempelglanz10 Mark 1898 G. Jaeger 188. 300,00

323  vorzüglich, kl. Randfehler10 Mark 1898 G. Jaeger 188. 200,00

324  vorzüglich/Stempelglanz20 Mark 1894 G. Jaeger 189. 450,00

325  vorzüglich20 Mark 1894 G. Jaeger 189. 400,00

326  fast vorzüglich20 Mark 1894 G. Jaeger 189. 400,00

327  vorzüglich/Stempelglanz10 Mark 1904 G. Jaeger 190. 350,00

328  vorzüglich/Stempelglanz10 Mark 1910 G. Jaeger 191. 700,00

Friedrich August III., 1763-1806

Würzburg

Maximilian IV. Joseph von Bayern, 1803-1805

Thematische Goldmedaillen

Personenmedaillen

Reichsgoldmünzen

Baden

Friedrich I., 1856-1907

Friedrich II., 1907-1918
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329 330 331 332

333 334 335 336

337

338

339

340 341 342

329  vorzüglich10 Mark 1912 G. Var. mit offener 0 in Wertzahl. Jaeger 191. 500,00

330  fast vorzüglich, kl. Randfehler20 Mark 1911 G. Jaeger 192. 375,00

331  gutes vorzüglich, winz. Randfehler20 Mark 1912 G. Jaeger 192. 400,00

332  sehr schön/vorzüglich20 Mark 1872 D. Jaeger 194. 350,00

333  gutes sehr schön20 Mark 1873 D. Jaeger 194. 350,00

334  vorzüglich10 Mark 1872 D. Jaeger 196. 250,00

335  gutes sehr schön10 Mark 1877 D. Jaeger 196. 175,00

336  sehr schön10 Mark 1879 D. Jaeger 196. 200,00

337  fast Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung10 Mark 1888 D. Im PCGS-Blister mit Grading MS 64. Jaeger 198. 800,00

338  vorzüglich/Stempelglanz10 Mark 1890 D. Jaeger 199. 250,00

339  sehr schön, kl. Randfehler10 Mark 1900 D. Jaeger 199. 175,00

340  vorzüglich20 Mark 1895 D. Jaeger 200. 375,00

341  vorzüglich/Stempelglanz, min. Randfehler20 Mark 1900 D. Jaeger 200. 400,00

342  vorzüglich20 Mark 1905 D. Jaeger 200. 375,00

Bayern

Ludwig II., 1864-1886

Otto, 1886-1913
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343 344
345 346

347 348
349 350

351 352 353

354 355 356

357 358 359

343  sehr schön/vorzüglich10 Mark 1907 J. Jaeger 204. 1.000,00

344  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer20 Mark 1906 J. Jaeger 205. 1.750,00

345  vorzüglich5 Mark 1877 J. Jaeger 208. 400,00

346  sehr schön10 Mark 1875 J. Jaeger 209. 200,00

347  sehr schön/vorzüglich10 Mark 1876 J Auflage nur 6321 Ex. Jaeger 209. 750,00

348  sehr schön, besseres Jahr10 Mark 1879 J. Jaeger 209. 200,00

349  gutes sehr schön20 Mark 1877 J. Jaeger 210. 375,00

350  sehr schön/vorzüglich20 Mark 1878 J. Jaeger 210. 375,00

351  gutes sehr schön20 Mark 1883 J. Jaeger 210. 375,00

352  sehr schön20 Mark 1884 J. Jaeger 210. 375,00

353  sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler20 Mark 1893 J. Jaeger 212. 375,00

354  sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler20 Mark 1894 J. Jaeger 212. 375,00

355  sehr schön/vorzüglich20 Mark 1895 J. Jaeger 212. 375,00

356  sehr schön/vorzüglich20 Mark 1897 J. Jaeger 212. 375,00

357  vorzüglich, kl. Kratzer und Randfehler20 Mark 1899 J. Jaeger 212. 350,00

358  sehr schön/vorzüglich20 Mark 1900 J. Jaeger 212. 375,00

359  vorzüglich/Stempelglanz20 Mark 1913 J. Jaeger 212. 400,00

Bremen

Hamburg
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360
361 362

363

364 365 366
367

368 369 370 371

372 373
375374

360  gutes vorzüglich20 Mark 1873 H. Jaeger 214. 500,00

361  vorzüglich5 Mark 1877 H. Jaeger 218. 1.000,00

362  vorzüglich5 Mark 1877 H. Jaeger 218. 1.000,00

363  gutes vorzüglich, selten20 Mark 1892 A. Jaeger 221. 3.000,00

364  vorzüglich/Stempelglanz20 Mark 1899 A. Jaeger 225. 600,00

365  vorzüglich, kl. Randfehler20 Mark 1905 A. Jaeger 226. 500,00

366  sehr schön, kl. Kratzer und leichte Fassungsspuren20 Mark 1911 A. Jaeger 226. 400,00

367  vorzüglich/Stempelglanz10 Mark 1901 A. Jaeger 227. 2.000,00

368  sehr schön/vorzüglich, winz. Randfehler10 Mark 1890 A. Jaeger 232. 900,00

369  Polierte Platte, winz. Kratzer, selten in dieser Erhaltung10 Mark 1872 A. Jaeger 242. 500,00

370  fast Stempelglanz, Prachtexemplar10 Mark 1872 A. Jaeger 242. 200,00

371  fast Stempelglanz, Prachtexemplar10 Mark 1873 C. Jaeger 242. 200,00

372  vorzüglich/Stempelglanz, min. Randfehler20 Mark 1872 B. Jaeger 243. 400,00

373  vorzüglich/Stempelglanz20 Mark 1873 C. Jaeger 243. 400,00

374  sehr schön/vorzüglich5 Mark 1877 A. Jaeger 244. 200,00

375  sehr schön, Randfehler5 Mark 1877 B. Jaeger 244. 100,00

Hessen

Ludwig III., 1848-1877

Ludwig IV., 1877-1892

Ernst Ludwig, 1892-1918

Lübeck

Freie und Hansestadt

Mecklenburg/-Schwerin

Friedrich Franz III., 1883-1897

Preußen

Wilhelm I., 1861-1888
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376 377 378 379

380 381 382

383
384 385 386

387 388 389 390

391 392 393

376  sehr schön/vorzüglich5 Mark 1877 C. Jaeger 244. 250,00

377  fast Stempelglanz10 Mark 1874 A. Jaeger 245. 200,00

378  vorzüglich10 Mark 1875 A. Mit  oben ausgefüllter 5 (durch int. Stempelbruch) Jaeger 245. 200,00

379  vorzüglich/Stempelglanz10 Mark 1877 A. Jaeger 245. 200,00

380  vorzüglich, selten20 Mark 1877 C. Mit Gutachten Franquinet. Jaeger 246. 4.000,00

381  vorzüglich/Stempelglanz20 Mark 1878 A. Jaeger 246. 400,00

382  vorzüglich/Stempelglanz20 Mark 1887 A. Jaeger 246. 400,00

383  vorzüglich, kl. Kratzer20 Mark 1888 A. 3 Kaiserjahr. Jaeger 246. 400,00

384  vorzüglich/Stempelglanz10 Mark 1888 A. Jaeger 247. 200,00

385  vorzüglich20 Mark 1888 A. Jaeger 248. 350,00

386  vorzüglich/Stempelglanz10 Mark 1893 A. Jaeger 251. 200,00

387  prägefrisch/fast Stempelglanz10 Mark 1903 A. Jaeger 251. 250,00

388  prägefrisch/fast Stempelglanz10 Mark 1912 A. Jaeger 251. 250,00

389  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Randfehler20 Mark 1890 A. Jaeger 252. 400,00

390  vorzüglich/Stempelglanz20 Mark 1905 J. Hamburg. Jaeger 252. 400,00

391  gutes vorzüglich20 Mark 1912 J. Hamburg. Jaeger 252. 375,00

392  prägefrisch/fast Stempelglanz20 Mark 1913 A. Kaiser in Uniform. Jaeger 253. 400,00

393  vorzüglich/Stempelglanz20 Mark 1914 A. Kaiser in Uniform. Jaeger 253. 400,00

Friedrich III., 1888

Wilhelm II., 1888-1918
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394

395

396

397 398

399 400
401

402

394  Stempelglanz, selten20 Mark 1915 A. Kaiser in Uniform. Im NGC-Blister mit Grading MS 65. Jaeger 253. 3.500,00

395  vorzüglich, kl. Kratzer20 Mark 1915 A. Kaiser in Uniform. Jaeger 253. 2.500,00

396  sehr schön, kl. Kratzer und vorzüglich2 X 10 Mark (2 Herrscher): 1874 A Wilhelm I., 1904 A Wilhelm II. 300,00

397  meist sehr schön, teils kl. Randfehler3 X 20 Mark (3 Herrscher): 1875 A Wilhelm I., 1888 A Friedrich III., 1897 A Wilhelm II. 1.000,00

398  schön/sehr schön10 Mark 1872 E. Jaeger 257. 225,00

399  prägefrisch/fast Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung20 Mark 1872 E. Jaeger 258. 600,00

400  sehr schön20 Mark 1876 E. Jaeger 262. 400,00

401  sehr schön10 Mark 1896 E. Jaeger 263. 200,00

402  fast Stempelglanz, winz. Randfehler20 Mark 1894 E. Jaeger 264. 500,00

Lots

Sachsen

Johann, 1854-1873

Albert, 1873-1902
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403 404 405
406

407 408 409

410 411 412
413

414
415 416 417

403  sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer20 Mark 1894 E. Jaeger 264. 400,00

404  vorzüglich20 Mark 1895 E. Jaeger 264. 400,00

405  gutes vorzüglich, min. Randfehler20 Mark 1903 E. Jaeger 266. 500,00

406  vorzüglich/Stempelglanz10 Mark 1909 E. Jaeger 267. 400,00

407  vorzüglich/Stempelglanz20 Mark 1905 E. Jaeger 268. 450,00

408  vorzüglich, winz. Schleifspur am Rand, selten20 Mark 1887 A. Jaeger 269. 3.000,00

409  vorzüglich, winz. Randfehler20 Mark 1886 A. Jaeger 271. 3.000,00

410  gutes vorzüglich, kl. Kratzer und min. Randfehler20 Mark 1892 A. Jaeger 282. 3.000,00

411  sehr schön20 Mark 1872 F. Jaeger 290. 375,00

412  sehr schön20 Mark 1873 F. Jaeger 290. 375,00

413  sehr schön5 Mark 1877 F. Jaeger 291. 250,00

414  sehr schön, kl. Kratzer5 Mark 1877 F. Jaeger 291. 250,00

415  vorzüglich, winz. Randfehler20 Mark 1876 F. Jaeger 293. 400,00

416  vorzüglich10 Mark 1905 F. Jaeger 295. 200,00

417  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Kratzer20 Mark 1900 F. Jaeger 296. 400,00

Georg, 1902-1904

Friedrich August III., 1904-1918

Sachsen/-Altenburg

Ernst, 1853-1908

Sachsen/-Coburg-Gotha

Ernst II., 1844-1893

Sachsen/-Weimar-Eisenach

Carl Alexander, 1853-1901

Württemberg

Karl, 1864-1891

Wilhelm II., 1891-1918
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418

419

420 421 422

418  vorzüglich aus Erstabschlag20 Mark 1905 F. Jaeger 296. 400,00

419
 Polierte Platte, Prachtexemplar, äußerst selten

25 Gulden 1923. Im NGC-Blister mit Grading PF 64. Jaeger D 10. AKS 5. Friedberg 43 (Poland).
8.000,00

420  vorzüglich15 Rupien 1916 T. Elefant. Grosse Arabeske endet unter T. Jaeger 728b. Friedberg 1. 3.500,00

421  sehr schön/vorzüglich, Kratzer15 Rupien 1916 T. Elefant. Grosse Arabeske endet unter T. Jaeger 728b. Friedberg 1. 3.000,00

422  Stempelglanz50 Euro 2018 D, Kontrabass. 1/4 Unze Feingold. In Originalschatulle mit Zertifikat. 400,00

Gold der deutschen Kolonien u. Nebengebiete

Danzig

Freie Stadt, 1920-1939

Deutsch-Ostafrika

Notmünzen aus Tabora, 1916

Goldmünzen der Bundesrepublik Deutschland

Euro

Gedenkmünzen, ab 2002
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423

424

425

426

423

 sehr schön bis prägefrisch

39 Goldmünzen des Deutschen Reiches (19), Österreich/Habsburgs (8), und aller Welt mit Italien, Großbritannien, Mexiko,
Rußland, Südafrika, USA, etc.. Dabei bessere wie Baden, Bayern, Hamburg, Württemberg, etc. Meist ältere Auktionslose.
Feingehalt ca. 204 g. Auf 2 Beba-Tabletts. 10.000,00

424
 vorzüglich bis Polierte Platte

3 Stück: Venezuela 20 Grammos Guaicaipuro 1955, Panama 100 Balboas 1975, Papua-Neuguinea 100 Kina 1990. Zusammen
fein 35,95 g. 2.000,00

425

 Werk überholungsbedürtig

Damenuhr JAEGER LE COULTRE Reverso, Gelbgold 750 mit 86 Diamanten (zusammen 0,546 ct). 19 X 23 mm. Mit mit
Lederarmband 54,45 g. In Originalschatulle mit Papieren und Rechnung Wempe aus dem Jahr 2000 über 12000,- DM.

2.000,00

426 Armreif Gelbgold 750 CHOPARD mit innerer Weißgold-Feder und 84 Brillanten (zus. ca. 2,8 ct.). 65 X 55 X 12 mm; 81,52 g.
Wiederbeschaffungswert laut Oeding-Erdel (2015) ca. 29200,- Euro. 6.500,00

Lots von Goldmünzen und -medaillen

Uhren aus Gold

Armbanduhren

Schmuck und Accessoires aus Gold

Armbänder und Fußkettchen



70

427

428

429

432 433

434

435

430 431

427 Sternförmige Brosche Gelb-/Weißgold 750 mit 16 kl. Brill. ca. 0,48 ct. mittig 1 Smaragd. 15.45 g, Durchmesser ca. 5 cm. 600,00

428 Halsreif Gelbgold 750 mit 184 Akoya-Zuchtperlen und 23 Brillanten (zu 2,07 ct). 23 X 110 X 105 mm; 97,72 g.
Wiederbeschaffungswert nach Gutachten Oeding-Erdel (2015) ca. 10000,- Euro. 3.000,00

429 Collier Gelbgold 750 mit Anhänger Gelbgold 750 (zusätzlich russ. gepunzt 56) mit 3 kl. Brillanten und 1 Saphir. Länge 36 cm;
4,99 g. 200,00

430 Englischer Kreuz-Anhänger, Birmingham 1912. Gold 9 Karat (375/1000). 31 X 22 mm; 1,91 g. 100,00

431 Englischer Kreuz-Anhänger, Chester 1912. Gold 9 Karat (375/1000). 32 X 21 mm; 1,22 g. 75,00

432 Alter orientalischer Anhänger, Gelbgold ca. 600/1000 (geprüft) mit Perle und zwei Schmucksteinen. 34 X 17 X 11 mm; 5,23 g. 75,00

433 Ensemble Gelbgold 585, bestehend aus Collier (Länge 77 cm; 18,01 g), Anhänger (26 X 32 X 5 mm, 13,23 g. Mit 3 Brillanten,
jeweils einem Smaragd, Saphir und Rubin) und Fingerring (Ringgröße 18, 6,41 g. Mit 2 Brillanten, jeweils einem Smaragd,
Saphir und Rubin). Gesamtgewicht 37,65 g. 1.250,00

434 Ensemble, bestehend aus Ring, Armband, Anhänger. Alles Weißgold 750, mit gr. Opalen und Brill. Ring: 24 Brill., Gr. 9, Umfang
49. Armband: 16 Brill., 18 cm, Anhänger: 2 Brill., 2,5 cm. Dazu: Kette Weißgold 333, 38 cm. Gesamtgewicht 25,96 g. 1.000,00

435 Damenring Gelbgold 750 mit ca. 1,5 karätigem Smaragd im Oktogonalschliff und 26 Diamanten in Baguette- und Trapezschliff.
Ringgröße 16. 9,51 g. Wertermittlung laut Oeding-Erdel (2015) ca. 18000 Euro. 4.000,00

Broschen

Colliers und Halsketten

Ensembles

Fingerringe
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436

437 438
439

440
441 442

443 444 445 446 447

450

451

448
449

436 Damenring Gelbgold 750 mit 17 Brillanten zu je ca. 0,1 ct. Ringgröße 14. 3,41 g. 1.000,00

437 Damenring Weiß/-Gelbgold 585 mit 1 Brill, ca. 0.96 ct. Umfang 50, Ringgr. 10, 3,85 g. 500,00

438 Damenring Weißgold 585 mit 24 Brillanten, davon einer ca. 0,45 ct und zwei je ca. 0,15 ct, alle anderen je ca. 0,01 ct. Ringgröße
18. 7,46 g. 400,00

439 Damenring Weißgold 750 mit 10 Brill. zusammen ca. 1,0 ct und großer Perle. Ringgröße 11, Umfang 51, 5,44 g. 250,00

440 Sehr kleiner antiker Fingerring, wohl römisch. 0,95 g. Ringgröße 11. Nahezu Feingold. 150,00

441 Damenring Weißgold 585 mit 5 Brill. zus. ca. 0,5 ct. Ringgröße 14, Umfang 54, 2,77 g. 150,00

442 Damenring Gelbgold 585. Oberfläche Rautenmuster. Ringgröße 18. 5,44 g. 150,00

443 Damenring Gelbgold 585. Mit 8 kl. Brillanten und großem Saphir. Ringgröße 17. 4,42 g. 150,00

444 Damenring Gelbgold 585. Mit 3 Brillanten, zusammen ca. 0,24 ct. Ringgröße 17. 4,03 g. 150,00

445 Damenring Gelbgold 585. Mit 3 kl. Brillanten. Ringgröße 19. 4,49 g. 150,00

446 Damenring Gelbgold 585. Mit 20 kl. Brillanten. Ringgröße 18. 3,67 g. 125,00

447 Damenring Weißgold 585, 1 Brill. ca. 0,20 ct hoch gefasst. 1.3 g. Größe 13/14, Umfang 53/54. 100,00

448
 Funktionen ungeprüft

5 MONTBLANC Schreibgeräte: 3 X Füllfederhalter und 1 Füller, alle mit Spitzen aus Gold 585/1000, 1 Kugelschreiber.
750,00

449  sehr schönRömischer Spielwürfel, Bronze 1. bis 3. Jh. n. Chr. 15 X 15 X 16 mm. Aus alter norddt. Sammlung. 75,00

450  beide fast sehr schön2 versch. Tetradrachmen, beides Imitationen nach Typ Philipp II. von Makedonien. 100,00

451  sehr schön2 X Büschel-Quinar 1. Jh. v. Chr. Büschel, seitlich Halbbogen/Pferd l. Kellner 208 #01#. 75,00

Sonstige

Ausgrabungen

Rom

Objekte aus Bronze

Kelten

Donaukelten

Germanische Kelten

Vindeliker
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452 453 454 455 456

457
458

459
460 461

452  vorzüglichDrachme 171/160 v. Chr. Nike l. mit Zweig/König zu Pferd r. Mitch. ACW 135. 100,00

453  sehr schönDrachme 171/160 v. Chr. Nike l. mit Zweig/König zu Pferd r. Mitch. ACW 135. 50,00

454  sehr schönDrachme 160/145 v. Chr. Diademierte Büste r./Athene Pallas l. Mitchiner 215. 50,00

455  sehr schönDrachme 160/145 v. Chr. Diademierte Büste r./Athene Pallas l. Mitchiner 215. 50,00

456
 sehr schön/vorzüglich

Drachme 160/145 v. Chr. Unbekleidetes Brb. mit Speer von hinten gesehen n.l. gewandt/Pallas Athene steht l. SNG ANS 723.
75,00

457
 sehr schön

Drachme 160/145 v. Chr. Unbekleidetes Brb. mit Speer von hinten gesehen n.l. gewandt/Pallas Athene steht l. SNG ANS 723.
50,00

458
 sehr schön/vorzüglich

Tetradrachme 35 v.Chr./1 n.Chr. Reiter r., daneben Tamga/Athene Pallas steht r. Mitch. (Indoscyth.) 848d.
75,00

459  sehr schönTetradrachme, posthum 300/295 v. Chr. Milet. 16,71 g. Price 2143. 150,00

460
 vorzüglich

Drachme, Ecbatana 171/138 v.Chr. Brb. mit Bashlyk l./ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΜΕΓΑΛΟΥ ἈΡΣΑΚΟΥ. Arsakes thront r., hält Bogen, ohne
Mzz. Sellwood 10.10. Exemplar Auktion NFA, Los Angeles, Dezember 1987, Nr. 462. 100,00

461
 fast Stempelglanz, Prachtexemplar

Drachme 123-87 v. Chr. Brb. mit Diadem und langem Bart l./Arsakes thront r., hält Bogen. Sellwood 27.1.
150,00

Altgriechische Münzen

Baktria

Königreich

Antimachos, 171/160 v.Chr.

Menander, 160/145 v.Chr.

Indoskythen

Königreich

Azes II., 35 v.-1/10 n. Chr.

Makedonia

Königreich

Alexander III., der Große, 336-323 v. Chr.

Parthia

Königreich der Arsakiden

Mithradates I., 171/138 v.Chr.

Mithradates II. 123-88 v. Chr
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462 463
464

465

466 467 468 469

470 471

462
 vorzüglich, schöne Patina

Drachme 123-87 v. Chr. Brb. mit Diadem und langem Bart l./Arsakes thront r., hält Bogen. Sellwood 27.1.
75,00

463
 vorzüglich/Stempelglanz, Prachtexemplar

Drachme 57/38 v.Chr. Rhagae. Brb. l./Arsakes thront r., hält Bogen über Monogramm. Sellwood 48.9.
100,00

464  sehr schön, BelagTetradrachme 38/2 v.Chr. Brb. l./sitzender Arsakes und Tyche. Sellwood 51.5?. 100,00

465
 vorzüglich/Stempelglanz, Prachtexemplar

Drachme 38/2 v.Chr. Ecbatana. Kopf l., rechts von Vogel bekränzt/Arsakes thront r., hält Bogen über Monogramm. Sellwood
52.10. 100,00

466  vorzüglichDrachme 10/38. Ecbatana. Brb. l./Arsakes thront r., hält Bogen über Monogramm. Sellwood 61.7. 50,00

467  sehr schön/vorzüglichDrachme 105/147, Ecbatana. Brb. l./Arsakes thront r., hält Bogen über A. Sellwood 78.3. 50,00

468  vorzüglichDrachme 190, Ecbatana. Brb. mit Tiara l./stark stilisierter Arsaker thront r., hält Bogen über A. Sellwood 82.2. 50,00

469  vorzüglichDrachme 208/228. Mithriertes Brb. l./Arsakes thront r., hält Bogen über Monogramm. Sellwood 88.18. 50,00

470  sehr schön/vorzüglichTetradrachme 193/217. Drap. Büste r./Adler über Solbüste. Prieur 980. 100,00

471  schön/sehr schönTetradrachme Jahr 2 = 219, Antiochia. Bel. Brb. r./ Adler, darüber Δ Ἐ, unten Stern. Prieur 249. 50,00

Orodes II., 57/38 v.Chr.

Phraates IV., 38/2 v.Chr.

Artabanus II., 10-38

Vologases III., 105-147

Osroes II., 190

Vologases VI., 208-228

Provinzialrömische Münzen

Syrien

Antiochia

Julia Domna, Gattin des Sept. Severus, gest. 217

Seleukis und Pieria

Elagabal, 218-222
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472 473 474 475

476 477

478

479

480 481

472
 sehr schön

Denar 105 v.Chr. ISMR. Kopf der Juno Sospita mit Ziegenfell r./L. THORIVS BALBVS. Springender Stier r., darüber R. Crawford
316/1. Sydenham 598. 50,00

473
 sehr schön

Denar 101 v. Chr. Kopf der Roma mit geflügeltem Helm r. im Kranz, im Feld P V/M LVCILI RVF. Victoria in Biga r. Sydenham
599. Crawford 324/1. 50,00

474  fast sehr schönDenar 100 v.Chr. Minervakopf l.RVLLI/P. SERVILI M F. Victoria in Biga r. Sydenham 601. Crawford 328/1. 50,00

475
 gutes sehr schön, Avers partielle Prägeschwäche

Denar 90 v.Chr. Kopf Apoll r., links XIIII/ PISO FRVGI. Reiter mit Palmzweig r., unten RA. Sydenham 664.
50,00

476
 sehr schön, etwas dezentriert

Denar Serratus 79 v. Chr. Kopf der Juno Sospita im Ziegenfell, l. im Feld Kranz/Greif r., darunter Torques, L. PAPI. Sydenham
773. 50,00

477
 schön/sehr schön, Kratzer

Denar 29/27 v. Chr. italische Münzstätte. Victoria steht r. auf Prora/IMP CAESAR. Pax in Quadriga. 3,31 g. RIC 264.
150,00

478  sehr schönAs 10 n. Chr. Kopf r./Schrift um SC. RIC 469. Erworben bei Schulten, Köln. 50,00

479  fast sehr schönDenar 60/61. Kopf r./PONTIF MAX TR P III PP um Kranz und EX SC. Stempelstellung 5 Uhr. 2,82 g. RIC 22. 100,00

480  schönSesterz 65 Rom. Belorb. Brb. l./SC ROMA. Roma thront l. mit Victoriola. RIC 592. 150,00

481  sehr schönSesterz COS IIII = 145/161 n.Chr. Bel. Kopf r./SC. Minerva steht n.r. RIC 779. Cohen 745. BMC 1707. 100,00

Römische Münzen

Römische Republik

L. Thorius Balbus, 105 v.Chr.

M. Lucilius Rufus, 101 v. Chr.

P. Servilius M.F. Rullus, 100 v.Chr.

L. Calpurnius Piso Frugi, 90 v.Chr.

L. Papius, 79 v.Chr.

Imperatorische Prägungen

Octavianus 44-27 v. Chr

Kaiserzeit

Tiberius

Nero 54-68

Antoninus Pius, 138-161
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482 483 484

486

487

488

482  meist sehr schön4 versch. Denare: Mars, Fortuna, Apollo, Jupiter. 100,00

483
 sehr schön

Denar 202/205. Drap. Brb. r./PROPAGO IMPERI. Caracalla und Plautilla reichen sich die Hand. Stempelstellung 7 Uhr. 2,61 g.
RIC 362. Cohen 21. 50,00

484  vorzüglichAntoninian 244/247. Drap. Brb. mit Strahlenbinde r./ADVENTVS AVG. Philip reitet l. RIC 26b. 50,00

485  schön bis sehr schön3 Münzen: Parther Mithadates II. Drachme, Sassaniden 2 X Drachme Xusro II. 50,00

486  vorzüglichHemidrachme Jahr 28 = 618. Mitchiner 1205. 50,00

487
 schön bis sehr schön

9 Silbermünzen: Seleukiden Tetradrachme, Maroneia Tetradrachme, Makedonien Tetradrachme, Ptolemäer Tetradrachme,
Baktrien Drachmen Menander und Antialkidas, Kappadokien 3 div. Drachmen. 400,00

488  schön/sehr schön bis vorzüglich8 div. Drachmen der Parther. 250,00

489  schön-sehr schön50 X Delfingeld von Olbia. 250,00

490  alle sehr schön5 sizilische AE, je ca. 15 mm. 50,00

491  meist schön6 Bronzemünzen: 4 X As, 1 X Uncia, 1 X Quartuncia. 75,00

Septimius Severus, 193-211

Plautilla, Gattin des Caracalla, gest. 212

Philippus I. Arabs, 244-249

Orientalen

Lots

Sassaniden

Xusro II., 590-632

Lots antiker Münzen

Griechen

Römer

Republik
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492

494

498

501

492

 meist schön

Sammlung von 44 Bronzemünzen 1. bis 3. Jh. Vom As bis zum Sesterz, von den Julo-Claudiern bis zu den Soldatenkaisern,
auch einige Frauenportraits und seltenere Typen. U.a. Agrippa, Caligula, Nerva, ein Maximus-Sesterz, etc. Besichtigen.

500,00

493
 schön bis sehr schön

19 teils bessere  Münzen, u.a. Sesterzen Domitilla, Julia Mamaea, Ant. Pius, Faustina senior, Marc Aurel, Gordian III., Maximus
Caesar, 2 versch. Argentei, Centenionalis des Vetranio, Hadrian As Linksportrait, usw. 300,00

494
 gering erhalten bis sehr schön

26 Stück: Asse von Agrippa, Nero, Vespasian, Nerva, Quadrans des Domitian, Trajan Sesterz und 2 Denare, diverse
Antoniniane und Folles sowie ein Kontorniatmedaillon (ohne Obligo). 200,00

495
 gering erhalten bis sehr schön

26 Bronzemünzen des 1.-3. Jh. Asse und Sesterze. U.a. Septimius Severus Sesterz mit Legionsadler und Maximinus Thrax
Sesterz mit Salus. 200,00

496  schön bis sehr schön7 diverse Denare, u.a. Nerva (Handschlag) und Julia Soemias. 150,00

497  schön bis sehr schön61 Antoninianen und Folles. Meist constantinische Zeit und Licinier, aber auch Tetrarchie. Besichtigen. 150,00

498  sehr schön und besser5 Denare: Faustina filia, Septimius Severus, Geta, Elagabal, Gordian III. 100,00

499
 schön bis schön/sehr schön

6 Münzen: Vespasian As, Domitian As und Sesterz, Marc Aurel Denar, Gordian III. Sesterz, Philipp Arabs Sesterz.
100,00

500  schön bis sehr schön48 röm. Folles der constantinischen Familie. 100,00

501  schön bis schön/sehr schön4 Denare: Faustina I., II., Commodus, Caracalla. 50,00

502  gering erhalten bis schön/sehr schön50 Bronzemünzen des 1.-4. Jh. U.a. Claudius As. 50,00

503  meist schön5 Bronzemünzen: Hadrian Dupondius, Ant. Pius As, Faustina II. As, Gordian III. Sesterz, Volusianus Sesterz. 50,00

Kaiserzeit
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507

505

504
 gering erhalten bis fast sehr schön

10 Bronzemünzen des 3. Jh. von Viminacium, Moesia Superior. Gordian III., Philippus Arabs, Herennius Etruscus, Herennia
Etruscilla, usw. 150,00

505  schön bis schön/sehr schön20 byzant. Tracheis (Schüsselmünzen) des 11./12. Jh. 150,00

506  schön bis schön/sehr schön9 Bronzemünzen, u.a. Mzst. Sizilien. 50,00

507
 meist vorzüglich

8 Silbermünzen der Sassaniden: 5 Drachmen, 2 Hemidrachmen und eine beschnittene Drachme. Meist Xusro II.
150,00

508  sehr schön10 X Indo-sassanid. Gadhiya-Paisa. Mitch. 419. 100,00

509  gering erhalten bis schön/sehr schön11 Bronze-Dirhams der Zengiden und Artukiden. 50,00

Provinzialröm. Münzen

Byzanz

Orientalen
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510

512

517

510

 untersch. erhalten

Schachtel mit ca. 260 Münzen. Griechen, Römer, Provinzialen, Byzanz. U.a. AE Hemidrachme der Ptolemäer, AE Drachme
Hadrian für Alexandria, 5 div. Denare der Kaiserzeit, Asses von Agrippa, Caligula, Vespasian, Trajan, ein Sesterz des Hadrian,
usw. 500,00

511

 gering erhalten bis sehr schön

Ordner mit 148 Münzen. Alle in Rähmchen. 101 griech. Bronzemünzen (u.a. bessere von Rhodos), 8 röm. Münzen, 11
parthische Bronzemünzen, 1 byzant. Bronzemünze, 17 griech. Silbermünzen vom Hemiobol bis zur Drachme (Makedonien,
Illyrien, Euboia, Thrakien, Lykien, etc.). Besichtigen. 400,00

512

 untersch. erhalten

Schachtel mit ca. 130 Münzen und Fragmenten. Kelten (donaukeltische Tetradrachme und gallischer Quinar), Griechen (u.a. AE
Amisos und Ptolemäer), Römer (u.a. Antoninus Pius Sesterz, Marc Aurel Sesterz, Sabina As, einige hübsche constantinische
Folles), Provinzialen (u.a. Nero Tetradrachme Alexandria und Samosata AE Philipp Arabs) und Byzantiner. 250,00

513
 gering erhalten bis sehr schön

Münzkoffer mit 157 Bronzemünzen. Meist Spätrömer (Antoniniane und Folles), etwas Byzanz, ein Ptolemäer, etc.
250,00

514
 meist gering erhalten

Schrottlot aus hunderten meist gering erhaltenen Bronzemünzen, Griechen und Römer. Ideal für Bestimmungsübungen. Viele
ungereinigt. 200,00

515
 schön/sehr schön

49 Münzen. Griechen, Römer, Provinzialen, Sassaniden, Byzanz. U.a. Maxentius Follis und Nero Tetradrachme Alexandria.
150,00

516  gering erhalten bis sehr schön84 Bronzemünzen. Meist Spätrömer und Byzantiner. 100,00

517  fast sehr schön und schön2 Bronzemünzen: Olbia AE 22 mm und Claudius As. 50,00

Allgemein
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519

522

518

518
 meist schön

Lateinisches Kaiserreich in Constantinopel und Thessalonika (Balduin I. von Flandern bis Balduin II. von Courtenay, 1204-1261).
20 X Aspron Trachy, diverse Varianten. 150,00

519 Eisenmesser, Ostafrika, mit Fingergriff und Kupferdrahtumwicklung. 59 X 32 mm. 100,00

520  sehr schön10 X Jital Silber. Reiter/Buckelrind. 150,00

521  sehr schön10 X Jital Silber. Reiter/Buckelrind. 150,00

522  sehr schönAltes arabisches Petschaft, Messing mit eiserner Stempelfläche. Höhe 30 mm, Durchmesser 13 mm. 50,00

523  schön bis vorzüglich114 Münzen ab der Osmanenzeit. Viel Silber. 100,00

Kreuzfahrer

Lots

Primitivgeld und Ethnika

Afrika

Ausländische Münzen und Medaillen

Afghanistan

Shahiyas von Kabul. Samanta 850-1000

Ägypten

Mahmud I., AH 1143-1168/AD 1730-1754

Lots
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524 525

526

527

524  vorzüglichEmailliertes Abzeichen des albanischen Soldatenbundes gegen die römischen Faschisten. 28 X 24 mm. 50,00

525  fast sehr schönBudju AH 1239 = 1824. Krause/Mishler 68. 50,00

526  vorzüglichBronzemedaille 1889 von Adams, London. Errichtung des Hafens von Buenos Aires. 60 mm, im Originaletui. 75,00

527  sehr schön, RandfehlerPenny Token o.J. John Howell, Adelaide, Bookseller. Krause/Mishler Tn 128.1. 50,00

528  Stempelglanz3 X Kookaburra 1 Unze Silber 1991, 1993, 1995. In Kapseln. 50,00

Albanien

Italienische Besetzung/Vittorio Emanuelle III., 1939-1943

Algerien

Mahmud II., 1808-1839

Argentinien

Republik, seit 1881

Australien

Victoria, 1837-1901

Elisabeth II., 1952 bis heute



81

529

531

529
 beide Polierte Platte, selten

1/2 und 1 Penny 1960, Känguruh. Jeweils im PCGS-Blister mit Grading PR 63RD und PR 64RD Auflage je nur 1030 Ex.
Krause/Mishler 56, 61. 400,00

530

 Stempelglanz in Kapseln, teils etwas angelaufen

9 div. Silber-Anlagemünzen: 1 Unze Kookaburra 1996, 1999, 1 Unze Känguruh 1993, 1994, 1 Unze Sydney 2000, 1 Unze Jahr
des Drachen 2012, 2 Unzen Kookaburra 1992, 1998, 2 Unzen Jahr der Schlange 2001.

250,00

531
 vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina

Fantasy-Crown (5 Shillings) 1808 Segelschiff, Kompass und Karte. Kupfer, bronziert. 41 mm. Spätere Prägung nach Vorlage der
Retro-Patterns von William Taylor. 50,00

Elisabeth II., seit 1952

Lots

Bahamas

Britisch
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532

533

535

532
 Polierte Platte

100 Dollars 1 Kilo Silbermünze 1992. Santa Maria, Santa Clara und Pinta auf hoher See. Auflage nur 1500 Ex. In Holzschatulle
mit Zertifikat. Krause/Mishler 195. Schön 129. 500,00

533  fast vorzüglich, kl. Randfehler10 Centimes 1847 über 1837. Krause/Mishler 2.1. 75,00

534  meist sehr schön8 X 5 Francs aus 1849 bis 1865. Krause/Mishler 17. 150,00

535

 sehr schön/vorzüglich, Randfehler, kl. Kratzer, selten

Große tragbare Bronzemedaille 1850 von Leopold Wiener. Auf den Tod der Luise Maria von Orleans (geb. 1812 in Palermo,
gest. 1850 in Ostende), Königin von Belgien. Kopf r./3 Kartuschen mit den Brb. ihrer Kinder, flankiert von Engeln. 80 mm. Van
Iseghem 102. 200,00

Belgien

Leopold I., 1830-1865
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536 538

539

540

541

536  vorzüglich, kl. Kratzer und Randfehler, min. berieben, selten2 Francs 1866. Ohne Kreuz auf der Krone. Krause/Mishler 30.2. 150,00

537  meist sehr schön12 X 5 Francs aus 1868 bis 1875. Krause/Mishler 24. 150,00

538  vorzüglich2 Francs 1880 auf 50 Jahre Königreich. Krause/Mishler 39. 75,00

539  vorzüglichBronzemedaille 1910 von Devreese. Prämie der Weltausstellung in Brüssel. 70 mm. 50,00

540
 vorzüglich

Tragbare Silbermedaille mit Kronenaufsatz, graviert 1914, von Vermeylen. Preis der königlichen Akademie in Antwerpen,
verliehen an Joris Schaedler. 39 mm; 29,06 g. 50,00

541
 vorzüglich, kl. Kratzer

50 Francs 1935. Auf die Hundertjahrfeier der belgischen Eisenbahn. Franz. Leg. Krause/Mishler 106.1. Davenport 57.
50,00

542  schön bis schön/sehr schön14 Münzen des 16. bis 19. Jh. Brabant bis zum 1/2 Patagon, Lüttich, etc., sowie 5 Francs 1849. 100,00

543  Polierte Platte4 X 5 ECU Silber aus 1987 bis 1996. In Kapseln. Krause/Mishler 166, 185, 200, 203. 50,00

Leopold II., 1865-1909

Albert I., 1909-1934

Leopold III., 1934-1950

Lots
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544
545

546

547
549

550

551

544  fast sehr schönEsterlin o.J., Louvain. de Witte 349. 50,00

545  sehr schönReal (1/8 Patagon) o.J. Antwerpen. Vanhoudt 595. 50,00

546  sehr schön, HenkelspurDukaton 1632, Brüssel. Delmonte 285. 75,00

547  sehr schönLeeuwengroot o.J. Löwe l. steigend im Lilienkreis/Kreuz in doppeltem Schriftkreis. Gaillard 219 Anm. 75,00

548  sehr schön und schön2 X Kupfer-Pestmarke 1653 Totenschädel/Knochen zwischen Flammen. 21 mm. 50,00

549  sehr schönKupfer-Pestmarke 1686 Totenschädel halblinks/Knochen zwischen Flammen. 20 mm. Slg. Brettauer 5075 vgl. 50,00

550  vorzüglich, kl. FleckBronzemedaille o.J.(um 1850) von Wiener. Ansicht des Rathauses (konstruiert 1610). 51 mm. Reinecke 76. 50,00

551  fast sehr schön2 Francs 1887. Krause/Mishler 8.1. 50,00

Belgien-Brabant

Johann III., 1312-1355

Albert und Isabella, 1598-1621

Philipp IV. von Spanien, 1621-1665

Belgien-Flandern

Ludwig von Male, 1346-1384

Belgien-Lüttich, Bistum

Marken und Zeichen

Belgien-Tournai

Medaillen

Belgisch-Kongo

Kongostaat, 1885-1908
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552 553

554 555

556 557

558
559

552  gutes sehr schön8 Reales 1778 PR, Potosi. Krause/Mishler 55. C./C./T. 979. 75,00

553  sehr schön, Randfehler8 Reales 1778 PR, Potosi. Krause/Mishler 55. C./C./T. 979. 50,00

554  fast sehr schön8 Reales 1790 PR, Potosi. Mit CAROLUS IV und Brustbild Carlos III. Krause/Mishler 64. C./C./T. 711. 100,00

555  sehr schön, Kratzer8 Reales 1792 PR, Potosi. Krause/Mishler 73. C./C./T. 713. 50,00

556  sehr schön/vorzüglich, Prägeschwäche8 Reales 1801 PP, Potosi. Krause/Mishler 73.1. 75,00

557  sehr schön8 Reales 1804 PJ, Potosi. Krause/Mishler 73.1. 75,00

558  sehr schön, Zangenspuren am Rand8 Reales 1804 PJ, Potosi. Krause/Mishler 73.1. 50,00

559  gutes vorzüglich, seltenBoliviano 1872 FE, mit Stempelfehler L über E in LA. Krause/Mishler 160.1. 150,00

Bolivien

Carlos III., 1759-1788

Carlos IV., 1788-1808

Republik, seit 1825
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560

561

562
563 564

565

560  Stempelglanz, Prachtexemplar mit feiner Tönung2000 Reis 1865. Schön 160. Krause/Mishler 466. 75,00

561  Im NGC Blister mit Grading MS 61.1 Lev 1882. Krause/Mishler 4. 75,00

562  sehr schön2 Stück: 1 und 2 Leva 1882. Krause/Mishler 4, 5. 100,00

563  gutes vorzüglich20 Centavos 1892. Krause/Mishler 138.4. 50,00

564  sehr schön, selten1/12 Speciedaler-Klippe 1648, Kopenhagen. Auf seine Krönung. Hede 49. Sieg 64. 300,00

565  vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler4 Skilling 1693, Glückstadt. Hede 128. Sieg 131.1. 100,00

Brasilien

Pedro II., 1831-1889

Bulgarien

Alexander I. als Prinz, 1879-1886

Chile

Republik, seit 1818

Dänemark

Frederik III., 1648-1670

Christian V., 1670-1699
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566

567 568 569

570

575

576

577
578

574

566  Münze schön, Gegenstempel sehr schön, mittig gelochtKupfer Skilling 1771. Mit ovalem Gegenstempel "C. Dr." 100,00

567  Stempelglanz, Prachtexemplar10 Öre 1882 CS. Krause/Mishler 795.1. 100,00

568  vorzüglich/Stempelglanz10 Öre 1882 CS. Krause/Mishler 795.1. 50,00

569  gutes vorzüglich10 Öre 1888 CS. Krause/Mishler 795.1. 100,00

570  vorzüglich/Stempelglanz1/2  Krone 1939. Seltenes Jahr. Krause/Mishler 831.2. 50,00

571  meist sehr schön8 Münzen vom 2 Skilling bis zum 1/2 Rigsdaler, vom 10 Öre bis zum 2 Kroner. 19. und 20. Jh. 100,00

572
 schön bis sehr schön

5 Silbermünzen: II Skilling 1665, 1/16 Taler 1623 Glückstadt, IIII Skilling 1730, VI Skilling 1629 und XII Skilling 1718.
100,00

573  schön bis prägefrisch24 Münzen des 18. bis 20. Jh. 1/5 Skilling bis 16 Skilling und 2 Öre bis 5 Kroner. 75,00

574  gutes vorzüglichPeso 1939. Auflage nur 15000 Ex. Krause/Mishler 22. 300,00

575  sehr schön, RandfehlerSucre 1889, Santiago de Chile. Krause/Mishler 53.2. 50,00

576  vorzüglich/Stempelglanz2 Decimos de Sucre 1895, Philadelphia. Krause/Mishler 51.4. 50,00

577  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer1/2 Decimo de Sucre 1897, Lima. Krause/Mishler 55.1. 50,00

578  vorzüglich/Stempelglanz2 Decimos de Sucre 1914, Lima. Krause/Mishler 51.3. 50,00

Christian VII., 1766-1808

Christian IX., 1863-1906

Christian X., 1912-1947

Lots

Dominikanische Republik

seit 1844

Ecuador

Republik, seit 1830
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579
581 582

583 584
585

586

588

579  fast Stempelglanz, Prachtexemplar2 Krooni 1930. Fort Toompea. Krause/Mishler 20. 50,00

580  sehr schön bis prägefrischSammlung von 27 versch. Münzen aus 1922 bis 1998. 100,00

581  sehr schönMarkka 1865 S. Sieg 44. Krause/Mishler 3.1. Bitkin 625. 50,00

582  Polierte Platte, min. berieben, sehr selten in dieser ErhaltungMarkka 1866 S. Sieg 44. Krause/Mishler 3.1. 500,00

583  sehr schönMarkka 1866 S. Sieg 44. Krause/Mishler 3.1. Bitkin 626. 50,00

584  sehr schönMarkka 1866 S. Sieg 44. Krause/Mishler 3.1. Bitkin 626. 50,00

585  sehr schön/vorzüglich2 Markkaa 1907. Krause/Mishler 7.2. 50,00

586  fast Stempelglanz, Prachtexemplar, selten500 Markkaa 1951. Olympiade Helsinki. Krause/Mishler 35. 250,00

587  fast Stempelglanz, Prachtexemplare2 X 500 Markkaa 1952. Olympiade Helsinki. Aus Original-Rolle. Krause/Mishler 35. 50,00

588  sehr schön/vorzüglich, selten5 Penniä 1918. Krause/Mishler 21.2. 75,00

589  untersch. erhaltenSammlung im Album. Ab 1865. Ca. 100 versch. Münzen. Viel Silber und bessere Jahrgänge. Besichtigen. 400,00

590  prägefrisch25 X 2 Euro Gedenkmünzen von 2004 bis 2018, alle Ausgaben komplett. Lose in 2 Albenblättern. 50,00

Estland

Republik, 1918-1941 und 1991 bis heute

Lots

Finnland

Alexander II. von Rußland, 1855-1881

Nikolaus II., 1894-1917

Republik Finnland, seit 1917

Bürgerkrieg, 1918

Lots



89

591

593

597

598
599

600 601 603

604

591

 gutes sehr schön, selten

Silbergußmedaille 1572, von Alexander Olivier (1554-1607). Auf das Bartholomäus-Massaker. Der thronende König mit
geschlagenen und geköpften Hugenotten zu seinen Füßen, VIRTVS IN REBELLES/Wappen zwischen 2 Säulen, PIETAS
EXCITAVIT IVSTITIAM. 36 mm, 25,91 mm. Jones 104. Ein früher, vermutlich zeitgen. Guss, oben und unten am Außenrand kl.
Befestigungslöcher (verm. aus Ordenskette). Exemplar der Auktion Baldwins 72, Los 2012 und der Hall Collection (Part Three).

350,00

592  schön bis schön/sehr schön11 X Kupfer Double Tournois aus 1580 bis 1589. 50,00

593  fast sehr schönKupfer Denier Tournois 1584 A, Paris. Duplessy 1153A. 50,00

594  schön bis schön/sehr schön10 X Kupfer Double Tournois aus 1593 bis 1606. 50,00

595  gering erhalten bis fast sehr schön40 div. Kupfer Double Tournoises aus 1611 bis 1643. 150,00

596  meist sehr schön, etwas korrodiert4 X Kupfer Denier Tournois: 1614 A, 1617 A (2X), 1618 R. Gadoury 1. 50,00

597
 sehr schön, in Silber sehr selten

Vergoldete Silbermedaille 1628 von Pierre Regnier. Dritte Amtszeit des Nicolas de Bailleul als Bürgermeister von Paris. 39 mm;
25,94 g. Jones 111 (nur in AE). Mazerolle 493. 500,00

598  sehr schön/vorzüglichKupfer Double Tournois 1638, Mzz. °°, Lay. Gadoury 11. 50,00

599  sehr schön, sehr selten1/4 Ecu 1643 D, Lyon. Gadoury 48 (R4). 400,00

600
 sehr schön, sehr selten

Kupfer Liard 1655 B, Acquigny. Dieser Jahrgang von dieser Münzstätte nicht bei Gadoury! Gadoury 80 var.
100,00

601
 sehr schön, Randfehler, sehr selten

Kupfer Liard 1655 B, Acquigny. Dieser Jahrgang von dieser Münzstätte nicht bei Gadoury! Gadoury 80 var.
75,00

602  schön bis schön/sehr schön13 X Kupfer Liard aus 1655 bis 1658. Gadoury 80. 75,00

603  fast sehr schön, seltenKupfer Liard 1656 B, Acquigny. Gadoury 80. 50,00

604  sehr schön, RandfehlerSilberjeton 1661. Kriegsministerium. 28 mm; 5,76 g. Feuardent 428. 50,00

Frankreich

Karl IX., 1559-1574

Heinrich III., 1574-1589

Heinrich IV., 1589-1610

Ludwig XIII., 1610-1643

Ludwig XIV., 1643-1715
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605

606

607

608 609

611 613 614 615

616

617

605  sehr schön, etwas BelagEcu aux 8 Ls 2. Typ 1704, Mzz. durch Überprägung unleserlich. Gadoury 224. 175,00

606  vorzüglich, kl. Zainende, selten in dieser ErhaltungKupfer Liard de Lille 1714 W, Lille. Gadoury 82. 100,00

607  vorzüglich, kl. RandfehlerBronzemedaille o.J. von Duvivier. Büste r./Büste Philipp von Orleans r. 42 mm. 75,00

608  schön/sehr schönKupfer Liard 1720 BB, Strasbourg. Gadoury 270. 50,00

609  fast sehr schönKupfer Liard 1721 A, Paris. Gadoury 270. 50,00

610  schön bis sehr schön12 X Kupfer Liard aus 1769 bis 1774. Gadoury 272. 100,00

611  fast sehr schönKupfer Liard 1769 W, Lille. Gadoury 272. 50,00

612
 schön bis schön/sehr schön, teils selten

7 X Kupfer Liard: 1779 W (2X), 1782 &, 1783 W, 1785 BB, 1789 W, 1791 B. Gadoury 348.
75,00

613
 sehr schön

Kupfer Liard 1782 &, Aix. Interessanter Stempelfehler, dadurch sieht es aus, als hätte Louis eine Feder im Haar. Gadoury 348.
75,00

614  schön/sehr schön, Schrötlingsfehler, seltenKupfer Liard 1785 B, Rouen. Gadoury 348. 75,00

615  sehr schönKupfer Liard 1786 AA, Metz. Gadoury 348. 50,00

616  schön/sehr schön, Prägeschwäche, seltenKupfer Liard 1787 T, Nantes. Gadoury 348. 50,00

617
 vorzüglich, selten

Bronzemedaille 1789, von B. Duvivier, auf seinen Finanzminister Jacques Necker (*1732, †1804). 42 mm. Médailles Françaises
S. 298, Nr. 7. 75,00

Ludwig XV., 1715-1774

Ludwig XVI., 1774-1793
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618

619

620
621

622

618
 vorzüglich, kl. Kratzer

Bronzemedaille 1789, von B. Duvivier, auf den ersten Pariser Bürgermeister J. Silvain Bailly. 53 mm. Nocq 239.
75,00

619

 sehr schön, gereinigt, üblicher Stempelfehler

Bronzemedaille 1789 von B. Duvivier, auf seine Ankunft in Paris im Oktober. Brb. r./Louis gemeinsam mit Marie Antoinette und
dem  Kronprinzen Louis Joseph Xavier François mit der Parisia vor dem Tuillerienpalast. 53 mm. Nocq 242.

50,00

620  fast vorzüglich, schöne PatinaEcu de 6 livres 1792 A, Paris. Gadoury 55. 200,00

621  schön/sehr schön, Druckstelle2 Decimes Jahr 4 = 1796. Gadoury 300. 50,00

622  schön, interessanter Doppelschlag2 Decimes Jahr 4 = 1796 A, Paris. Gadoury 300. 50,00

Erste Republik, 1793-1804
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623

624

625

626

627

628

629

623  NGC Grading AU 552 Francs AN 13 = 1804 A, Paris. Gadoury 495. 400,00

624
 sehr schön, Randfehler

Bronzierte Bleimedaille 1806 von Andrieu und Denon. Konföderation vom Rhein. Belor. Kopf Napoleons n.r./Ritter mit
bayerischem u. württemb. Wappen um Liktorenbündel. 41 mm. Bramsen 534. 50,00

625  fast vorzüglich, feine Tönung5 Francs 1810 A, Paris. Gadoury 584. 200,00

626
 vorzüglich, selten

Miniatur-Bronzemedaille o.J. (1821) signiert N. Auf seinen Tod. In griechischer Sprache. Büste Josephina l./Frau hilft Krüppel
auf. 14 mm. Bramsen 1835. 50,00

627
 vorzüglich, fleckig

Bronzemedaille 1816 von Andrieu. Vermählung seines Neffen Karl Ferdinand mit Prinzessin Carolina Ferdinanda von Sizilien. 50
mm. Slg. Wurzbach 5633. 50,00

628
 vorzüglich

Einseitige Bronzegussmedaille 1827 von David (d' Angers). P.C.H.L. Pouqueville (Historiker, 1770-1838). 135 mm. Reinis 371a.
200,00

629  vorzüglich, Kratzer5 Francs 1834 H, Rouen. Gadoury 678. 50,00

Napoleon I., 1804-1814, 1815

Ludwig XVIII., 1814, 1815-1824

Charles X., 1824-1830

Louis Philippe I., 1830-1848
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630

631

632

630  PCGS Grading AU58+, Plastik verkratzt5 Francs 1834 W, Lyon. Gadoury 678. 75,00

631  sehr schön/vorzüglich5 Francs 1852 A. Gadoury 726. Krause/Mishler 773.1. 50,00

632

 sehr schön/vorzüglich

Tragb., eins. Bronzegussmedaillon 1858 von Tillay. Brb. des Predigers Alexandre-Désiré Turquet (1799 Bray-sur-Somme  bis
1871), seit 1843 Dekan von Peronne, Autor der "Ephémérides religieuses de Péronne" und Ritter der Ehrenlegion. 150 mm.

75,00

Napoleon III., 1852-1870
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633

634 635

633
 Stempelglanz, äußerst selten, besonders in dieser Erhaltung

10 Centimes Nickel 1914. Im PCGS-Blister mit Grading MS67+ (Top Pop). Auflage nur 3972 Ex. Krause/Mishler 866.
3.000,00

634  Stempelglanz10 Centimes Cu/Ni 1917. Im PCGS-Blister mit Grading MS68 (Top Pop). Krause/Mishler 866a. 100,00

635  Stempelglanz10 Centimes Cu/Ni 1922 Poissy (Blitz). Im PCGS-Blister mit Grading MS66 (Top Pop). Krause/Mishler 866a. 75,00

Dritte Republik, 1870-1940
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636 637

638

636
 Stempelglanz, selten

10 Centimes Cu/Ni 1924 Poissy (Blitz). Im PCGS-Blister mit Grading MS66+ (nur 1 Stück wurde höher gegradet). Krause/Mishler
866a. 100,00

637  Stempelglanz10 Centimes Cu/Ni 1928. Im PCGS-Blister mit Grading MS67 (Top Pop). Krause/Mishler 866a. 100,00

638

 prägefrisch, teils kl. Flecke

ESSAI-Set mit 23 verschiedenen ESSAIs der Kolonien 1948: Je 1 und 2 Francs Cu/Ni aus Französich-Westafrika, Französisch-
Äquatorialafrika, Französisch-Togo, Madagaskar, Französisch-Ozeanien, Französisch-Somalia, Kamerun, Französisch-
Neukaledonien, Reunion, Saint Pierre et  Miquelon, zusätzlich 50 Centimes von Neu Kaledonien und Ozeanien sowie 5 Francs
Somalia. In Originalschatulle (leichte Altersspuren). 400,00

Vierte Republik, 1947-1958
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639

640

639

 prägefrisch

ESSAI-Set mit 12 verschiedenen ESSAIs der Kolonien 1948: 6 X Französisch Ozeanien 50 Centimes, 1 und 2 Francs Cu/Ni, je
erhabener und ohne Randstab; 6 X Neu Kaledonien wie vor, in Nickel-Bronze. In Originalschatulle. Krause/Mishler Oz. E 1-6,
NK. E 1-6. 300,00

640

 prägefrisch

ESSAI-Set mit 7 verschiedenen ESSAIs der Kolonien 1950/1951. Marokko 1, 2, 5 Francs 1951 Aluminium und 100 Francs 1950
Silber (zu dem seltenen 100 Francs Y. 54), Tunesien 20, 50 und 100 Francs 1950 Cu/Ni. In Originalschatulle (leichte
Altersspuren). Krause/Mishler Ma. E 40-43, Tu. E 28-30. 200,00

641
 Polierte Platte

4 X 10 Euro Silber Eisenbahn: 2010, 2011, 2012, 2013. Jeweils mit Eisenbahn-Rand. Krause/Mishler 1705, 1814, 1911, 2125.
50,00

642  schön bis sehr schön5 X Ecu: 1756, 1766, 1773, 1776 und 1783. 150,00

643
 schön bis sehr schön/vorzüglich

10 Münzen des 18. bis 20. Jh., meist Silber. Ecu 1726 H, 5 Francs 1849 A, 1851 A, 1870 A, 1873 A, 1876 A, usw.
125,00

644  schön bis vorzüglich43 Münzen des 16. bis 20. Jh. Liard bis 1/4 Ecu und 5 Centimes bis 5 Francs. Auch Feudalprägungen. 100,00

Fünfte Republik, seit 1958

Lots
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645

646

647
648

649

650
651 652 653

654 655
656

645  meist schönBullion-Sedan: 19 div. Kupfer Double Tournoises des 17. Jh. 50,00

646  meist schönNevers & Rethel: 7 div. Kupfer Double Tournoises des 17. Jh. 50,00

647  beide schön/sehr schön2 Kupfermarken: II und III Deniers o.J.(15./16. Jh.). Domkapitel Notre Dame. Feuardent 6995 und 6988. 75,00

648  schön und schön/sehr schön9 X Kupfer Double Liard 1613/1614. 50,00

649  fast sehr schönKupfer Double Tournois 1614. Poey d`Avant 6343. 50,00

650  schön/sehr schönKupfer Liard 1615. Poey d`Avant 6339. 100,00

651  sehr schönKupfer Double Tournois 1632. CGKL 572. 50,00

652  fast sehr schönKupfer Double Tournois 1633. CGKL 576. 50,00

653  fast sehr schön, gewellt, seltenKupfer Jeton in Größe eines Double Tournois 1639 der Stadt Sedan. Feuardent 7976. 100,00

654  fast sehr schönKupfer Liard de Bouillon 1681. de Mey R77. 100,00

655  schön/sehr schönKupfer Liard de Bouillon 1681. de Mey R77. 75,00

656  meist sehr schön4 versch. Kupfer Double Tournoises o.J. Alles verschiedene Portraitvarianten. 100,00

Frankreich-Arras, Stadt

Frankreich-Bullion und Sedan

Henri de la Tour, 1591-1623

Friedrich Moritz de la Tour, 1623-1652

Geoffrey Maurice, 1652-1671

Frankreich-Chateau-Renaud

Francois, 1603-1605
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657

662

663

657  schön und schön/sehr schön2 Kupfermünzen: Double Tournois 1613 und Double Liard 1614. 50,00

658  schön bis schön/sehr schön6 X Kupfer Double Tournois aus 1621 bis 1628. 50,00

659  schön bis sehr schön10 Kupfermünzen: 5 X Denier Tournois und 5 X Double Tournois, aus 1630 bis 1650. 50,00

660  sehr schön und besser10 X Halbgroschen o.J. Nancy. Flon 598/86 ff. 150,00

661  schön bis fast sehr schön14 X Kupfer Liard aus 1708 bis 1728. 50,00

662
 sehr schön/vorzüglich, Kratzer, gelocht

Bronzemedaille 1727 von de St. Urbain. Wiederherstellung d. Wege im Herzogtum. 64 mm. Florange 71.
50,00

663  meist sehr schön und besser2 Schuber mit 81 X Halbgroschen Antoine (1508-1544). 1.000,00

Francois und Louise Marguerite, 1605-1614

Frankreich-Dombes

Marie, 1608-1626

Gaston, 1627-1650

Frankreich-Lothringen

Antoine, 1508-1544

Leopold Joseph, 1690-1729

Lots
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664

665

666

667 668

670
671 672

664  fast sehr schön, RandfehlerKupfer Double Tournois 1609. de Mey M45. 50,00

665  schön bis sehr schön6 X Kupfer Double Liard aus 1609 bis 1614. 50,00

666  sehr schönKupfer Double Tournois 1634. Boudeau 1810. 50,00

667  meist schön7 div. Kupfer Deniers Tournoises. 50,00

668  schön bis sehr schön5 Stück: Kupfer Denier Tournois 1651 A, 1652 A (zwei versch. Portraits), 1653 A, 1653 ohne Mzz. 50,00

669  schön bis schön/sehr schön6 X Kupfer Double Tournois aus 1640 bis 1642. 50,00

670  sehr schön, fleckigKupfer Double Tournois 1634. CGKL 700. 100,00

671  meist sehr schön3 X Kupfer XII Pfennig 1526. Neumann 3629. 50,00

672
 schön/sehr schön und sehr schön, zwei davon selten

3 Kupfermarken: II, VI und XII Deniers 1526. Kirche St. Bertin. Feuardent 7035, 7019, 7017.
100,00

Frankreich-Nevers&Rethel

Carlos Gonzaga, 1601-1637

Charles II., 1637-1659

Frankreich-Orange

Friedrich Heinrich von Nassau, 1625-1647

Frankreich-Phalsbourg-Lixheim, Fürstentum

Henriette, 1630-1635

Frankreich-St. Omer, Bistum
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673

674

676

677

678 679 680

681 682 683

673  NGC Grading XF 40.Ackey 1818. Krause/Mishler 9. 300,00

674  fast sehr schön, Henkelspur5 Drachmen 1833 A, Paris. Divo 10b. 50,00

675
 schön bis sehr schön

9 Münzen: Lepton, 5 und 10 Lepta 1869, 5 und 10 Lepta 1882, 20 und 50 Lepta 1874, Drachme 1873, 5 Drachmai 1875.
75,00

676  sehr schön2 Drachmen 1873 A. Krause/Mishler 39. 50,00

677  beide schön2 Stück: Drachme 1833 und 1873 A. 50,00

678  sehr schönSceat, Serie F um 700/715. Büste r./Schrift um Kreuz. Spink 781. 100,00

679  sehr schönSceat, Serie G um 710/730. Kopf r., davor Kreuz/Quadrat mit 3 Kreuzen und Ring um Kugel. Spink 800. North 43. 100,00

680  sehr schön, korrodiert, subaeratSceat, Serie J um 710/730. Kopf r./Vogel auf Kreuz zwischen zwei Kreisen. Spink 802. 50,00

681  gutes sehr schön, PeckmarksPenny, CRVX-Typ o.J.(991/997), Exeter, Mzm. ELDRIC. Spink 1148. 250,00

682  sehr schön, gewelltPenny o.J. (997/1003), Exeter. Long cross type. North 774. Spink 1151. 150,00

683  fast sehr schön, gewellt, PeckmarksPenny, last small cross type o.J.(1009/1017), Winchester. VVLF NON ON FNICST. 1,31 g. 200,00

Goldküste

British Outpost, ca. 1750 bis 1874

Griechenland

Otto von Bayern, 1832-1862

Georg I., 1863-1913

Lots

Großbritannien

Frühe angelsächsische Periode, 695-740

Aethelred II., 978-1016
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684 685 686 687

688
689

690

691

692

693

684
 vorzüglich, Schrötlingsrisse, selten

Penny, last small cross type o.J.(1009/1017), Lincoln. Mzm. SVMERLE. Variante mit Kreuz hinter dem Brustbild. Spink 1154.
350,00

685  sehr schön, min. wellig, sehr seltenPenny, quatrefoil type o.J. (1017/1023), Thetfort, Mzm. Ealdred. Spink 1157. 250,00

686  vorzüglich, seltenPenny, short cross type o.J. (1029/1035) Thetfort, Mzm. Foeiflv. Spink 1159. 300,00

687  sehr schönPenny, short cross type o.J. (1029/1035) York. Spink 1159. 250,00

688  beide fast sehr schön2 Stück: Penny London und Durham. 50,00

689  gutes sehr schönGroat o.J.(1526/1544) London. Spink 2337D. 150,00

690  schön/sehr schön, seltenCrown 1645, Mzz. Turm, Exeter. Spink 3062. 750,00

691  schönHalfcrown 1696. Spink 3487. 50,00

692  fast sehr schön, kl. KratzerSixpence 1711. Spink 3619. 50,00

693  sehr schön, Randkerbe (Henkelspur?)Dollar: Gegenstempel ovales Portrait auf Bolivien 8 Reales 1794 PR. Spink 3765A. 100,00

Knut der Große 1016-1035

Edward III., 1327-1377

Henry VIII., 1509-1547

Charles I., 1625-1649

Wilhelm III., 1694-1702

Anne, 1702-1714

George III., 1760-1820
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694

696

697

698

700
701

702

699

694 Indenture (Schuldvertrag) und Receipt des Jahres 1788 von Samuel Parker aus Haven (County Hereford), John Gretten aus
Hunhead, William Suffolk und Charles Lloyd (alle aus dem County Surrey). Unterschrieben und besiegelt von allen 4 Beteiligten.
Blaue Gebührenmarke. 72 X 62 cm. 150,00

695  schön bis sehr schön11 div. Kupfer-Tokens aus 1788 bis 1813. 10 X Halfpenny, 1 X Penny. 100,00

696
 kl. Dellen, sehr selten

Nutmeg Grater (Muskatreibe), London 1792 des Herstellers John Hutson. 44 X 31 X 21 mm; 39,98 g. Sterlingsilber.
250,00

697
 kl. Dellen, poliert

Patch-Box (Damen-Döschen für schwarze Seide zum Schminken), Birmingham 1794 des Herstellers Samuel Pemberton. 41 X
25 X 8 mm; 11,52 g. Gravur Wappen mit "S". Sterlingsilber. 50,00

698

 kl. Dellen, poliert

Patch-Box (Damen-Döschen für schwarze Seide zum Schminken), London 1796 des Herstellers Josia Snatt oder John Shea (?).
Rund, Durchmesser 25 mm; 5,63 g. Gravur Monogramm MAC im Hosenbandorden mit "AMICITIA PRETIUM FACIT".
Sterlingsilber. 50,00

699  vorzüglich/StempelglanzCartwheel Penny 1797. Spink 3777. 150,00

700  vorzüglichCartwheel Penny 1797. Spink 3777. 75,00

701 Patch-Box (Damen-Döschen für schwarze Seide zum Schminken), Birmingham 1799 des Herstellers John Thornton. 31 X 18 X 8
mm; 7,74 g. Sterlingsilber. 50,00

702
 etwas verbeult

Vinaigrette (Damen-Duftdöschen), Birmingham 1799 des Herstellers F.S. (Ford & Slater?). Innenvergoldung. 22 X 13 mm; 8,22
g. Sterlingsilber. 75,00
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703

704
705

706

707 708

709 710

711

712

703 Indenture (Vertrag) 1802 des Schlachters William Edwards aus Great Bromley (County Essex) und des John Surry über eine
Erbsache im Wert von 110 Pfund. Unterschriften und Siegel der Beteiligten und 2 blaue Gebührenmarken. 55 X 36 cm. 100,00

704 Schnupftabakdose, Birmingham 1806 des Herstellers T. & Co. 59 X 30 X 13 mm; 28,03 g. Sterlingsilber. 75,00

705
 einige Dellen

Schnupftabakdose, Birmingham 1806 des Herstellers Samuel Pemberton. 48 X 27 X 11 mm; 20,16 g. Sterlingsilber.
75,00

706 Vinaigrette (Damen-Duftdöschen), Birmingham 1811 des Herstellers Matthew Linwood. Innenvergoldung. Gravur "F.L." 36 X 26
X 7 mm; 19,38 g. Sterlingsilber. 150,00

707
 kl. Dellen

Schnupftabakdose in Form einer kleinen Couch, Birmingham 1817 des Herstellers Joseph Willmore. 37 X 19 X 17 mm; 13,87 g.
Sterlingsilber. 100,00

708 Vinaigrette (Damen-Duftdöschen), Birmingham 1817 des Herstellers John Lawrence & Co. Rund, Durchmesser 24 mm; 6,73 g.
Sterlingsilber. 75,00

709 Vinaigrette (Damen-Duftdöschen) in Form eines Handtäschchens, Birmingham 1818 des Herstellers Joseph Wilmore.
Innenvergoldung. 26 X 18 X 8 mm; 10,43 g. Sterlingsilber. 150,00

710 Vinaigrette (Damen-Duftdöschen), Birmingham 1818 des Herstellers John Shaw. Innenvergoldung. 32 X 22 X 11 mm; 16,53 g.
Sterlingsilber. 100,00

711
 etwas verbeult, Vergoldungsreste

Vinaigrette (Damen-Duftdöschen), Birmingham 1819 des Herstellers Ledsam & Vale (L. & Co.), in Form eines Handtäschchens.
24 X 21 X 10 mm; 7,41 g. Sterlingsilber. 150,00

712
 kl. Dellen

Vinaigrette (Damen-Duftdöschen), Birmingham 1824 des Herstellers Thomas Shaw. Innenvergoldung. 29 X 21 X 9 mm; 13,22 g.
(Gewogen ohne den inliegenden Schwamm). Sterlingsilber. 100,00

George IV., 1820-1830
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713

714

715

716

717

718

719
720

723

713 Schnupftabakdose, Birmingham 1825 des Herstellers Nathaniel Mills. Innenvergoldung. Gravur "Davis". 70 X 30 X 15 mm; 49,52
g. Sterlingsilber. 100,00

714 Vinaigrette (Damen-Duftdöschen), Birmingham 1825 des Herstellers Joseph Wilmore. Innenvergoldung. 33 X 23 X 9 mm; 15,23
g. Sterlingsilber. 150,00

715 Vergoldete Vinaigrette (Damen-Duftdöschen), Birmingham 1833 des Herstellers Francis Clark. 27 X 17 X 10 mm; 8,29 g.
Sterlingsilber. 100,00

716 Vinaigrette (Damen-Duftdöschen), Birmingham 1833 des Herstellers Edward Smith. Innenvergoldung. 26 X 16 X 8 mm; 8,73 g.
Sterlingsilber. 75,00

717
 kl. Delle

Vinaigrette (Damen-Duftdöschen), Birmingham 1843 des Herstellers Nathaniel Mills. 23 X 16 X 7 mm; 5,83 g. Sterlingsilber.
75,00

718  schön/sehr schönCrown 1844. Spink 3882. 50,00

719 Reise-Tintenbehälter (mit Schraubverschluss), Glas und Sterlingsilber, London 1845 des Herstellers Henry Hyde oder Henry
Holland (?). 73 X 27 X 36 mm; 136,93 g. 75,00

720 Vinaigrette (Damen-Duftdöschen), Birmingham 1846 des Herstellers Francis Clark. 26 X 22 X 5 mm; 7,64 g. (Gewogen ohne den
inliegenden Schwamm). Sterlingsilber. 100,00

721
 vorzüglich

Messing-Dose o.J. (1851) v. Allan & Moore, mit 4 einliegenden Zinnmedaillen, "Britain's Hope" etc. Med. je 26 mm, Dose 29 mm.
Preßler 927. 50,00

722  schön/sehr schön bis vorzüglich5 Münzen: Penny 1853, Sixpence 1869, 2 X Shilling 1899, Godless Florin 1849. 100,00

723 Chatelaine (Gürtelclip), Sterlingsilber, 1854/1898 mit Anhängseln an 3 Ketten: eine Art "Notizblock" aus 5 dünnen Elfenbein-
Plättchen (mit Deckel- und Unterplatte aus Silber), Nagelschere (Scheide mit J.E.L. Gravur, mit Wachs befüllt zur Befestigung
der Schere) und ovaler Anhänger aus 2 Silberplatten mit unbestimmter Füllung. Gesamtgewicht ca. 138 g. 100,00

William IV., 1830-1837

Victoria, 1837-1901
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724
725

726

727
728 729

730

731
732

733
734

724 Vinaigrette (Damen-Duftdöschen), Birmingham 1856 des Herstellers Edward Smith. Innenvergoldung. 27 X 21 X 8 mm; 10,92 g.
(Gewogen ohne den inliegenden Schwamm). Sterlingsilber. 150,00

725  vorzüglichSixpence 1856. Spink 3908. 50,00

726
 vorzüglich und besser

Kl. Slg. Maundy-Prägungen (16 Münzen): Penny 1859, Twopence 1838, 1859, 1863, 1898, Threepence 1845, 1886, 1887, 1888,
1889, 1890, 1893, 1894, 1897, 1898, 1901. 250,00

727
 fast Stempelglanz

Farthing-Token o.J.(nach 1860). "The Co-operators Farthing". 3 Personen mit Fasces und Bienenkorb/leere Fläche. 23 mm;
Bronze. 50,00

728  vorzüglichSixpence 1873, Stempelnummer 4. Spink 3910. 50,00

729  vorzüglich/Stempelglanz, winz. KratzerSixpence 1883. Spink 3912. 50,00

730  vorzüglich/Stempelglanz, seltenBronzemedaille 1887 zum Goldenen Regierungsjubiläum. 40 mm. 75,00

731  vorzüglich/StempelglanzHalfcrown 1887. Spink 3889. 50,00

732  vorzüglich, kl. RandfehlerDoubleflorin 1887. Spink 3923. 50,00

733  vorzüglich/Stempelglanz, etwas fleckigPenny 1894. Spink 3954. 50,00

734 Schnupftabakdose, Birmingham 1900 des Herstellers John Rose. 50 X 38 X 13 mm; 32,93 g. Sterlingsilber. 75,00
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735

736

737

738

740

735 Chatelaine (Gürtelclip) 1900/1912 mit Anhängseln an 3 Ketten: eine Art "Notizblock" aus 6 dünnen Elfenbein-Plättchen (oberstes
mit Silberintarsien, leider gebrochen), kl. Klappwerkzeug (Eisenhaken in Silbergehäuse) und 9 kl. Silbermünzen (England
Maundies, Indien, Niederlande, Deutschland, Mexiko). Gesamtgewicht 76,47 g. Sterlingsilber. 50,00

736  vorzüglich/StempelglanzShilling 1902. Spink 3982. 60,00

737
 einige Dellen

Vesta Case (Streichholztresor), Chester 1905 des Herstellers Barker Brothers. 38 X 27 X 7 mm; 14,99 g. Sterlingsilber.
50,00

738 2 Stück: Feuerzeug, Birmingham 1906 des Herstellers John Gilbert. Reste einer Innenvergoldung. 49 X 49 X 10 mm; 60,07 g.
Sterlingsilber. Zigarrenetui, Birmingham 1907 des Herstellers Arthur & John Zimmerman Ltd. 137 X 85 X 13 mm; 145,98 g.
Sterlingsilber. 150,00

739
 Polierte Platte

4 X 25 New Pence Silber 1980. Zum 80. Geburtstag Elisabeth II. Jeweils im Originaletui mit Zertifikat. Krause/Mishler 921a.
60,00

740  alle Polierte Platte, teils berührt4 Silberabschläge: 5 Pence 1990, Pound 1988, 2 X 2 Pounds 1986. 50,00

Edward VII., 1901-1910

Elisabeth II. seit 1952
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ex 741

746

747

748

750

741
 untersch. erhalten

Hunderte Münzen und Tokens, ca. 18.-20. Jh. England, Kolonien und Nebengebiete. 1/3 Farthing bis Crown. U.a. Godless
Florin, indische Rupien, zahlreiche Silbermünzen Threepence bis Halfcrown, etc. Fundgrube, besichtigen. 750,00

742

 untersch. erhalten

Bebakasten mit umfangreicher Kursmünzensammlung aus 1821 bis 1967. Dabei über 100 Silbermünzen u.a. Penny 1906, 2
Pence 1908, Shilling 1901, 8 X Florin aus 1849-1936, 9 X Halfcrown aus 1886-1931, 9 X Crown aus 1821-1937. Außerdem
etwas Gebiete und Dubletten. Insgesamt ca. 450 Münzen mit besseren Erhaltungen. 400,00

743

 schön bis vorzüglich/Stempelglanz

12 Stück: 11 Münzen und 1 Medaille, England und Kolonien/Nebengebiete. U.a. Bronzemedaille Mary, Maundy Penny George I.,
Barbados Halfpenny, Essequibo/Demerary 1/2 Stiver, Aquitanien Niquet, Zypern, Straits Settlements, Ceylon, Brit. Indien.

300,00

744  schön bis prägefrischSammlung von 12 versch. Crowns aus 1821 bis 1965. 200,00

745  schön bis prägefrisch und Polierte Platte18 X Crown aus 1889 bis 1965. 200,00

746
 gering erhalten bis vorzüglich/Stempelglanz

5 Münzen: Charles I. Halfgroat (Twopence) o.J., Mary Pattern Farthing o.J. (1689), George III. Cartwheel Penny 1797, Victoria
Maundy Penny 1894 und Twopence 1893. 150,00

747  gering erhalten bis schön/sehr schön3 gehämmerte Sixpences: Elizabeth I. 1574 und 2 X Charles I. o.J. 100,00

748  schön bis sehr schön11 Münzen Charles II. bis William IV. Halffarthing bis Shilling. 100,00

749
 schön bis vorzüglich

35 Münzen und Medaillen des 17. bis 20. Jh. England und viel Kolonien, u.a. Nordborneo, Palestina, kanadische Tokens, etc.
100,00

750
 schön bis schön/sehr schön

4 gehämmerte Münzen: Henry III. Penny, Edward I. Penny, Henry VIII. Groat (gelocht und vergoldet), Elizabeth I. Sixpence 1573.
100,00

751  gering erhalten bis sehr schönHouse of Hanover: 11 Münzen George III., George IV., William IV. Farthing bis Halfcrown. 100,00

752
 schön bis vorzüglich und Polierte Platte

10 Münzen aus 1874 bis 1981. 1/2 Crown 1915, Crown 1847, 1900, 1935, 3 X Cu/Ni- Crown 1951, 1953, 1960 und 3 X 25
Pence Silber 1977, 1980, 1981 in PP. 100,00

753  sehr schön bis vorzüglich4 Stück: Halfpenny 1718, Farthing 1875 H, 2 X Sixpence 1853, 1867. 100,00

754  schön/sehr schön bis sehr schön4 Kupfermünzen: Farthing 1774, Halfpenny 1694, 177? und 1826. 50,00

Lots
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755 756

757

758 759

760

761

755  sehr schönHalfpenny (geschnittene Hälfte des Penny) nach 1205. Münzmeister WALTER ADAM. Spink 5030. 50,00

756  fast sehr schönHalfpenny (geschnittene Hälfte des Penny) o.J.(1250/1280), first coinage, type VIII. Spink 5048. 50,00

757  gutes sehr schön, kl. Randfehler8 Reales 1797 NG M, Nueva Guatemala. Krause/Mishler 53. C./C./T. 628. 100,00

758  vorzüglich, selten8 Reales 1805 NG M, Nueva Guatemala. Krause/Mishler 53. C./C./T. 637. 200,00

759  vorzüglich/Stempelglanz, selten in dieser ErhaltungPeso 1896. Krause/Mishler 210. 50,00

760  schön, übliche Prägeausfälle8 Reales Kupfer 1858. Krause/Mishler 21a. 50,00

761
 kl. Dellen, Emaillechip

Vesta Case (Streichholztresor), Birmingham 1911 des Herstellers Spurrier & Co. oder Sydney & Co. (?). Aufgelötetes,
emailliertes Wappen der Stadt Douglas, Isle of Man. 51 X 40 X 8 mm; 33,68 g. Sterlingsilber. 50,00

Großbritannien-Schottland

William the Lion, 1165-1214

Alexander III., 1249-1286

Guatemala

Karl IV., 1788-1808

Republik, seit 1839

Honduras

Republik, seit 1839

Insel Man

George V., 1910-1936



109

763

766

767

768

769

765

762  schön bis sehr schön15 X 50 Fils Silber aus 1931 bis 1938. 50,00

763  schön/sehr schön, KratzerVOCE POPULI-Halfpenny 1760. Breen 232. 250,00

764  schön bis sehr schön3 Stück: Halfpenny 1769, 1775 und 1781. 50,00

765  gutes sehr schönKupfer Halfpenny 1781. Spink 6614. 100,00

766
 beide sehr schön, kl. Kratzer

2 Messing-Gewichte zu 8 Unzen und zu 1 Pfund. Jeweils mehrere Stempelungen, insbesondere die Harfe mit "VR" für Victoria
Regina. 55 X 15 und 65 X 23 mm. 50,00

767  fast StempelglanzFlorin 1941. Krause/Mishler 15. 50,00

768
 gering erhalten bis schön/sehr schön

5 Stück: Halfpenny 1686, Penny George IV., Gunmoney Halfcrown 1690 Januar, Bank Token 10 Pence 1805, Isle of Man
Halfpenny 1733. 75,00

769
 beide schön

2 Münzen: James I. Shilling o.J.(1604/1607), second coinage. Janes II. Gunmoney Halfcrown 1690 (Monat unleserlich, Januar
?). Spink 6515, 6579. 75,00

Irak

Lots

Irland

Georg III., 1760-1820

Victoria, 1837-1901

Freistaat, seit 1922

Lots
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770

772

773

774
775

776 777

770  schön/sehr schön2 Lire Münze, kurios von Lava-Brocken umschlossen. Ca. 8 X 7 X 2,5 cm. 50,00

771  beide Stempelglanz2 Stück: 1 und 2 Centesimi 1861 M. Krause/Mishler 1.1 und 2.1. 50,00

772  vorzüglich/StempelglanzLira 1899 R. Krause/Mishler 24.1. 50,00

773  fast sehr schön, kl. Randfehler1 Lira 1905 R. Krause/Mishler 32. 250,00

774  sehr schön, Kratzer, Randfehler20 Centesimi 1906. Für den Umlauf auf der Mailänder Ausstellung. MIR 1172. 50,00

775  vorzüglich/Stempelglanz20 Lire 1927 Jahr VI. Krause/Mishler 69. 150,00

776  gutes sehr schön20 Lire 1928. 10 Jahre Ende des Ersten Weltkrieges. Krause/Mishler 70. 75,00

777  sehr schön20 Lire 1928. 10 Jahre Ende des Ersten Weltkrieges. Krause/Mishler 70. 50,00

Italien

Vittorio Emanuele II., 1861-1878

Umberto I., 1878-1900

Vittorio Emanuele III., 1900-1946
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778
779

780

ex 782

785

781

778  sehr schön20 Lire 1928. 10 Jahre Ende des Ersten Weltkrieges. Krause/Mishler 70. 50,00

779
 kl. Dellen im Boden

Messing-Hochzeitsdose um 1930. Hersteller G. Ciardetti, Florenz. Auf dem Deckel die Wappen zweier Adelsfamilien mit
Baronskronen. 76 X 45 X 16 mm. 70,00

780  vorzüglich10 Lire 1930 R. Krause/Mishler 68.1. 100,00

781  prägefrisch2 Euro Louis Braille 2009 mit markantem Materialfehler an der Pille. 50,00

782
 untersch. erhalten

Interessanter Posten hunderter Münzen im Album, 4 Schubern und div. Albumseiten. 19. und 20. Jh. Einiges Silber und bessere
Typen enthalten. 500,00

783  schön bis prägefrisch17 Münzen des 17. bis 20. Jh. U.a. Venedig 1/2 Scudo Pascale Cicogna, Neapel, Kichenstaat, usw. 100,00

784  schön bis sehr schön16 Münzen des 15. bis 20. Jh. Neapel, Venedig, Kirchenstaat, Mailand, etc. 75,00

785  fast sehr schön, gewelltGrossone da 4 Bolognini o.J. Biaggi 400. CNI 30/53. 150,00

Republik, seit 1946

Lots

Italien-Bologna

Giovanni II Bentovoglio, 1445-1506
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786

788

789

791

792
793

786  sehr schönScudo zu 10 Paoli 1797. Davenport 1358. Krause/Mishler 340. 180,00

787  meist sehr schön15 X Denaro o.J.(um 1300). Mit Königstitel Konrads. Biaggi 835. 100,00

788  vorzüglichBronzemedaille o.J. von Federigo Parmese. Spätere Prägung von den Originalstempeln. Brb. r./10 Zeilen. 30 mm. 50,00

789
 sehr schön, zwei Randkerben

Bronzemedaille 1591 von Niccolo de Bonis. Auf seine Verordnung zur Konsekration von Bischöfen. 34 mm. Die seltene
Originalprägung. Spink 818. 50,00

790  meist schön4 X Kupfer Double Tournois: 1635 (2X), 1636, 1640, für Avignon. 50,00

791  sehr schön/vorzüglich, schöne PatinaPiastra 1676 Rom. Muntoni 1. Berman 2059. Davenport 4084. 650,00

792

 sehr schön/vorzüglich

Zinnmedaille 1773 unsign. (von Oexlein), auf die Aufhebung des Jesuitenordens. Brb. in Mozzetta mit Stola, Camauro und
segnender Rechter r./NUNQVAM NOVI VOS DISCEDITE A ME OMNES. Jesus mit Petrus und Paulus bei der Vertreibung dreier
Jesuiten. 44 mm. Spink 1929. Slg. Hl. Jahr 6700. 50,00

793  fast sehr schönScudo 1780. Heilige auf Wolke. Herkn. 32. Davenport 1471. 75,00

Revolutionsregierung, 1796-1797

Italien-Genua

Republik, 1144-1339

Italien-Kirchenstaat

Pius V., 1566-1572

Gregor XIV., 1590-1591

Urbano VIII., 1623-1644

Sedisvakanz, 1676

Clemens XIV., 1769-1774

Pius VI., 1775-1799
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794 795

796

797

798 799

800

794  sehr schön, kl. RandfehlerScudo 1829 B, Bologna. Sitzende Heilige auf Wolke/Wappen. 250,00

795  sehr schön, am alten Henkel50 Baiocci 1832 St. Romualdus. Muntoni 8. 50,00

796
 vorzüglich, Kratzer, schöne Patina

Silbermedaille v. Bianchi 1888 zum 50. Priesterjub. Brb. n.l./Kreuz auf Wolke. 30 mm; 9,97 g. Wurzb.-Tannenberg 5002.
50,00

797  StempelglanzOffizieller Kursmünzensatz 2002. 1 Cent bis 2 Euro. Im Originalblister (blau). (Ecke unten links leicht bestossen). 200,00

798  StempelglanzOffizieller Kursmünzensatz 2003 1 Cent bis 2 Euro. Im Originalblister (silber). (2 Ecken leicht bestossen). 100,00

799  StempelglanzOffizieller Kursmünzensatz 2004. 1 Cent bis 2 Euro. Im Originalblister (rot). (2 Ecken leicht bestossen). 75,00

800  prägefrisch2 Euro Gedenkmünze 2005. Weltjugendtag in Köln. In Kapsel. 100,00

Sedisvakanz, 1829 (10.2.-31.3.)

Gregor XVI., 1831-1846

Leo XIII., 1878-1903

Johannes Paul II., 1978-2005

Benedikt XVI., 2005-2013



114

801

807
808

809

810

801
 meist vorzüglich

6 versch. Silbermedaillen des 19. und 20. Jh. Gregor XVI., Pius IX., 2 X Leo XIII., Pius X., Benedikt XV. Je 43-44 mm.
450,00

802  untersch. erhaltenSammlung auf diversen Albumblättern. 272 Münzen. 18., 19., aber meist 20. Jh. Viel Silber. 200,00

803
 Stempelglanz und Polierte Platte

6 Sätze: Kursmünzensätze 1998, 1999, 2000, Silbermünzensets (je 2 X 10000 Lire) 1996, 1998, 1999 (jeweils im Originaletui mit
Zertifikat und Umverpackung, diese jeweils beschriftet). 150,00

804
 meist prägefrisch, Verpackungen teils etwas schadhaft

Konvolut von 5 Kursmünzensätzen, 6 Gedenk-Silbermünzen (jeweils in Originalverpackung), 12 weiteren Münzen des 20. Jh.
75,00

805
 Stempelglanz

2 versch. 2 Euro Gedenkmünzen: 2013 Weltjugendtag Rio de Janeiro und Kulturerbe 2018. Jeweils im Originalblister.
50,00

806
 Stempelglanz und Polierte Platte

6 Silbergedenkmünzen aus 1978 bis 2000 zu 500, 1000 und 2000 Lire. Alle in Originalverpackungen. KM 142, 227, 269, 313, in
stgl. und KM 184, 279 in PP. 50,00

807  schön/sehr schön, RandfehlerAmbrosius-Groschen o.J. Biaggi 1427. 50,00

808  fast sehr schön, Kratzer, gereinigtGigliato o.J. König auf Löwenthron v.v./Jerusalemkreuz mit Lilien i. d. Winkeln. Fabrizi 28. 50,00

809  sehr schön5 Francs Jahr 9 = 1800. Davenport 197. Pagani 6. 75,00

810  sehr schön, kl. Kratzer1/2 Giulio (Grosso) 1714. Madonna im Schleier n.r./Pisakreuz. MIR 455. 50,00

Lots

Italien-Mailand

Erste Republik, 1250-1310

Italien-Neapel

Robert von Anjou, der Weise, 1309-1343

Italien-Piedmont (Casale)

Subalpine Republik, 1798-1801

Italien-Pisa

Cosimo III. de Medici, 1670-1723
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811

813

814
816

817 818

811  vorzüglich, fleckigBronzemedaille o.J. Auf die Errichtung seines Reiterstandbildes. 52 mm. 75,00

812  beide fast sehr schön2 Stück: Lira 1829 und 2 Lire 1827. 50,00

813  sehr schön5 Lire 1830 P. Craig 105.1. 50,00

814  schön/sehr schön, Patina, seltenLire 1859 B, Bologna. Pagani 438. 100,00

815  schön bis sehr schön17 X 1/6 Follaro o.J. Messina. Löwenkopf/arab. Legende. Grierson/Blackburn 434. 50,00

816  sehr schön/vorzüglich2 Paoli 1791. Seltener Einzeltyp. Krause/Mishler C 35. 180,00

817  sehr schön/vorzüglich, schöne Patina, kl. KratzerFrancescone (10 Paoli) 1803, Pisa. Davenport 151. MIR 415/4. 200,00

818  sehr schön, gereinigtFrancescone 1806. Doppelportrait gegenüber/Wappen. Craig 50.1. 75,00

Italien-Sardinien

Karl Emanuel III., 1730-1773

Carlo-Felice, 1821-1831

Vittorio Emanuele II., 1849-1878

Italien-Sizilien

Wilhelm II., 1166-1189

Italien-Toskana

Ferdinand III., 1791-1801

Ludwig I., di Borbone 1801-1803

Karl Ludwig, 1803-1807
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819

820 821

822

823

824

825

819  fast sehr schön, Kratzer, Schleifspuren Avers RandbereichFrancescone 1806. Doppelportrait gegenüber/Wappen. Craig 50.1. 75,00

820  gutes vorzüglich, schöne PatinaPaolo 1856. Craig 70a. 180,00

821  sehr schön, Randfehler1 Lira 1810 M Mailand. Craig 8.1. 125,00

822
 vorzüglich

Bronze-Prägestempel (Matrize) für den Revers einer indischen Schmuck-Imitation venezianischer Zecchinen. Frühes 20. Jh. 24
X 21 mm. 50,00

823  sehr schön, SchrötlingsrißScudo de la Croce zu 140 Soldi o.J. Münzbeamter I.P. Paolucci 11. 150,00

824
 vorzüglich, berieben, sehr selten

Silbermedaille 1891. Preismedaille der Internationalen Ausstellung Jamaica unter der Schirmherrschaft von VICTORIA R & I.
AND OF JAMAICA SUPREME LADY. 42,64 g. In Originalschatulle. 250,00

825  sehr schön1/2 Riyal AH 1369 = 1950. Yeoman 16.1. 50,00

Leopold II., 1824-1848, 1849-1859

Italien-unter Napoleon

Napoleon I., 1804-1814

Italien-Venedig

Pascale Cicogna, 1585-1595

Jamaika

British Commonwealth seit 1866

Jemen

Imam Ahmad, 1948-1962
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826

827

829

830

826  sehr schön1/4 Riyal AH 1374 = 1955. Yeoman 15. 50,00

827  sehr schön/vorzüglichAhmadi Riyal AH 1380 = 1960. Yeoman 17. 50,00

828  schön/sehr schön bis vorzüglich5 Silbermünzen: 50 Para 1904, Dinar 1897, 2 Dinara 1897, 1912, 5 Dinara 1904 zur 100 Jf. 75,00

829
 sehr selten in dieser Erhaltung

25 Cents 1905. Im NGC-Blister mit Grading MS 63 (finest known, nur dies Ex.). Krause/Mishler 11.
2.000,00

830 3 X 5 Cents Silber von 3 div. Herrschern: 1880 (vz), 1903 (ss/vz) und 1920 (vz/st). 75,00

831  schön bis sehr schön7 Münzen aus 1900 bis 1945. Cent bis 50 Cents. 50,00

Jugoslawien-Serbien

Lots

Kanada

Edward VII., 1901-1910

Lots

Kanada-Neufundland

Lots
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832 833

834 835

836

832  Prachtexemplar, sehr selten in dieser Erhaltung5 Cents 1940 C. Im NGC-Blister mit Grading MS 64. Krause/Mishler 19. 100,00

833  Prachtexemplar, sehr selten in dieser Erhaltung5 Cents 1940 C. Im NGC-Blister mit Grading MS 65. Krause/Mishler 19. 100,00

834  vorzüglich, kl. RandfehlerPenny Token 1824, mit Kopf Georg IV. Krause/Mishler 2. 50,00

835  sehr schön, Henkelspur, Rand überarbeitet5 Francs AH 1308 = 1890 A. Krause/Mishler 3. Lecompte 10. 100,00

836  vorzüglich/Stempelglanz10 Centavos PROBE 1870 P.C.T. Kupfer. Krause/Mishler Pn2. 500,00

837
 sehr schön bis Stempelglanz und Polierte Platte

40 Stück: 35 Silbermünzen aus 1920 bis 2004. U.a. 1 Peso 1932, 1934, 2 X 20 Pesos, 12 X 10 Pesos, 15 X 5 Pesos, 5 Cu/Ni-
Stücke etc. 300,00

Kanada-Newfoundland

Kanada-Nova Scotia

William IV., 1830-1837

Komoren

Kuba

Spanisch, bis 1897

Lots
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838

840
841

842

843

844

838  sehr schön, leichte GebrauchsspurenSchöner Silberanhänger mit 3 Silbermünzen: 5 Lati 1931, 2 Lati 1925 und 1 Lats 1924. 50,00

839  meist sehr schön16 Münzen der 1920er/1930er Jahre. Santims bis 5 Lati. Viel Silber. 50,00

840  fast sehr schön, gebogen und schön2 Kupfermünzen: Liard 1759 und 2 Liards 1760. 50,00

841  Stempelglanz, Prachtexemplar mit feiner TönungProbe 1 Franc in Silber 1914, mit Inschrift ESSAI. Krause/Mishler E28. 75,00

842  Stempelglanz, Prachtexemplar mit feiner TönungProbe 2 Francs in Silber 1914, mit Inschrift ESSAI. Krause/Mishler E30. 100,00

843  Polierte Platte50 ECU Silber Eurocontrol/John the Blind 1996. 155,5 g. 999/1000. Auflage max. 650 Ex. Im Etui mit Zertifikat. 100,00

844  sehr schön, schön/sehr schön2 Stück: Kupfer Grano 1776 und 1778. 50,00

Lettland

Republik, 1918-1940, seit 1991

Lots

Luxemburg

Maria Theresia, 1740-1780

Marie Adelaide, 1912-1919

Jean, 1964-

Malta

Emmanuel de Rohan, Großmeister, 1775-1797
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845 Vergrößerung 2:1

846

847

848 849

850

845
 vorzüglich/Stempelglanz, fein getöntes Prachtexemplar, äußerst selten

1/4 Mitqal AH 1189 = 1775, Rabat-al-Fath. Krause/Mishler C#A38.1 (Rare). Wilkes 3044 (Extremely Rare).
1.500,00

846  sehr schön, seltenKupfer 2 Falus AH 1268 = 1852, Fez. Valentine - (vgl. 100, dort Jahrgang 1267). 100,00

847  sehr schön/vorzüglichRial AH 1329 = 1911. Yeoman 25. 50,00

848 Versilbertes Teetablett um 1930. Oval 48,5 X 33,5 X 3,5 cm. Florales Design, am Boden Punze einer marokkanischen
Koranschule (?). 50,00

849  vorzüglich, chin. Chopmarks8 Reales 1759 Mo MM, Mexico City. C./C./T. 344. 150,00

850  vorzüglich, chin. Chopmarks8 Reales 1760 Mo MM, Mexico City. C./C./T. 345. 150,00

Marokko

Mohammed III., 1757-1790, (1171-1204 AH)

Moulay Abd al-Rahman, 1822-1859 (AH 1238-1276)

Mohammed ben Jussuf, 1927-1956

Mexiko

Ferdinand VI., 1746-1759
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851 852

853 854

855 856

857 858

851  sehr schön8 Reales 1777 Mo FM, Mexico City. Krause/Mishler 106.2. C./C./T. 923. 50,00

852  sehr schön8 Reales 1784 Mo FM, Mexico City. Krause/Mishler 106.2. C./C./T. 936. 50,00

853  sehr schön/vorzüglich8 Reales 1787 Mo FM, Mexico City. Krause/Mishler 106.2a. C./C./T. 941. 100,00

854
 sehr schön/vorzüglich

8 Reales 1789 Mo FM, Mexico City. Mit Legende CAROLUS IV und Brustbild Carlos III. Krause/Mishler 107. C./C./T. 681.
75,00

855  vorzüglich, berieben8 Reales 1803 Mo FT, Mexico City. Krause/Mishler 109. C./C./T. 699. 100,00

856  gutes sehr schön8 Reales 1805 Mo TH, Mexiko City. C./C./T. 662. 50,00

857  sehr schön, Kratzer8 Reales 1821 Ga FS, Guadalajara. Krause/Mishler 111.3. C./C./T. 439. 50,00

858  fast vorzüglich8 Reales 1821 Zs RG, Zacatecas. Krause/Mishler 111.5. C./C./T. 697. 150,00

Karl III., 1759-1788

Karl IV., 1789-1808

Ferdinand VII., 1808-1825
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859
860

861 862

863

865

866

859  gutes sehr schön, kl. Stempelfehler8 Reales 1821 Zs RG, Zacatecas. Krause/Mishler 111.5. C./C./T. 697. 100,00

860  gutes vorzüglich, selten50 Centavos 1866 Mo, Mexiko City. Krause/Mishler 387. 150,00

861  fast vorzüglich, kl. KratzerPeso 1866 Mo, Mexico City. Krause/Mishler 388.1. 150,00

862  sehr schön, winz. Randfehler, schöne PatinaPeso 1866 Mo, Mexico City. Krause/Mishler 388.1. 50,00

863  gutes vorzüglich8 Reales 1877 Ga IC, Guadelajara. Krause/Mishler 377.13. 50,00

864  Polierte Platte/StempelglanzAlbum mit 15 Silbermünzen zur Fussball-WM 1986. 120,00

865
 alle fast sehr schön, einer mit vielen chin. Chopmarks

3 Münzen: 8 Reales Carlos III. 1778, Carlos IV. 1796 (beide Mexico City) und Fernando VII. 1821 Zacatecas.
100,00

866  Stempelglanz2 Stück: 2 Euro Gedenkmünze 2011. Hochzeit von Charlene und Albert. In Kapsel. 50,00

Maximilian, 1864-1867

Republik, seit 1867

Zusammenstellungen/Lots

Monaco

Albert II., seit 2005
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867

869

870 871

872 873

874 875

867  Polierte Platte2 Euro Gedenkmünze 2018, Francois -Joseph Bosio. Im Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung. 150,00

868
 prägefrisch

7 X 2 Euro aus 2001 bis 2014. Kursmünzen 2001, 2009, 2011, 2012, 2014 sowie Gedenkmünzen 500 Jahre Unabhängigkeit
2012 und 20 Jahre Mitglied UNO 2013. In Kapseln. 75,00

869  sehr schön/vorzüglich, etwas berieben5 Perpera 1912. Krause/Mishler 15. 100,00

870  sehr schön2 1/2 Gulden 1840. Krause/Mishler 67. 200,00

871  sehr schön, kl. Randfehler2 1/2 Gulden 1841. Krause/Mishler 69. 200,00

872  sehr schön2 1/2 Gulden 1842. Krause/Mishler 69. 50,00

873  vorzüglich, kl. Kratzer, etwas berieben2 1/2 Gulden 1844. Krause/Mishler 69. 100,00

874  vorzüglich, kl. Kratzer und Randfehler2 1/2 Gulden 1849. Krause/Mishler 69.2. 100,00

875  sehr schön, seltenes Jahr2 1/2 Gulden 1849. Krause/Mishler 82. 100,00

Lots

Montenegro

Nikolaus I., 1860-1918

Niederlande

Willem I., 1815-1840

Willem II., 1840-1849

Willem III., 1849-1890
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876 877

878

879

876  vorzüglich2 1/2 Gulden 1850. Krause/Mishler 82. 75,00

877  sehr schön, Kratzer, Randfehler2 1/2 Gulden 1851. Krause/Mishler 82. 50,00

878  sehr schön/vorzüglich, berieben, seltenes Jahr2 1/2 Gulden 1853. Krause/Mishler 82. 150,00

879  schön/sehr schön bis vorzüglich/Stempelglanz21 X 2 1/2 Gulden aus 1856 bis 1874. Krause/Mishler 82. 500,00
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880 882

883

884

885 886

887 888

889

880  sehr schön2 1/2 Gulden 1860. Krause/Mishler 82. 50,00

881
 meist sehr schön

4 Stück: 2 1/2 Gulden 1862 mit kopfstehender 2, 2 X 1876, 1878. Alles zeitgenössische Fälschungen aus Niederländisch-Indien.
Krause/Mishler - (zu 82). Schulman 603a. 50,00

882  sehr schön, Druckstelle, seltenes Jahr2 1/2 Gulden 1863. Krause/Mishler 82. 400,00

883  vorzüglich1/2 Gulden 1864. Krause/Mishler 92. 50,00

884  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler2 1/2 Gulden 1867. Krause/Mishler 82. 50,00

885  vorzüglich/Stempelglanz2 1/2 Gulden 1868. Krause/Mishler 82. 50,00

886  vorzüglich/Stempelglanz, Randfehler2 1/2 Gulden 1869. Krause/Mishler 82. 50,00

887  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler2 1/2 Gulden 1870. Krause/Mishler 82. 50,00

888  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler2 1/2 Gulden 1871. Krause/Mishler 82. 50,00

889  vorzüglich/Stempelglanz2 1/2 Gulden 1872. Krause/Mishler 82. 50,00
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890

891

892

893

898

890  vorzüglich/Stempelglanz2 1/2 Gulden 1874. Krause/Mishler 82. 50,00

891  vorzügliches Prachtexemplar, selten25 Cents 1895. Mit schrägem Münzmeisterzeichen. Krause/Mishler 115. 500,00

892  sehr schön, gereinigt2 1/2 Gulden 1898 P. PANDER. Krause/Mishler 123. 150,00

893  meist vorzüglich7 X Gulden 1907. Krause/Mishler 122.2. 250,00

894  meist sehr schön19 X Gulden Silber aus 1846 bis 1917. 250,00

895
 schön bis sehr schön

37 Münzen des 18. bis 20. Jh. U.a. Holland Gulden 1790, Westfriesland Gulden 1793, 25 Cents 1826, 1897, Gulden 1845, usw.
150,00

896  schön/sehr schön bis vorzüglich12 X 1/2 Gulden aus 1848 bis 1919. 150,00

897
 gering erhalten bis sehr schön

18 Münzen der Provinzen des 17./18. Jh. 1/2 Silberner Reiter 1774 (gelocht), 2 X Gulden, 3 X Rijderschelling, 7 X 2 Stuivers und
5 X Duit. 100,00

898
 sehr schön

3 Real o.J.(1815). Gegenstempel Rosette auf einem 1/5 geschnittenen 8 Reales der span. Kolonien. Krause/Mishler 13.
250,00

Wilhelmina, 1890-1948

Lots

Niederlande-Antillen

Curacao, 1816-1948
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900 902

903 904

905

899  beide sehr schön2 Stück: Gulden 1762 und 1764. 50,00

900  sehr schön, SchrötlingsfehlerLöwentaler 1589 mit Gegenstempeln Lilie und Davidsstern. Delmonte 831. 250,00

901  meist sehr schön8 Silbermünzen: Gulden 1763 (2 X), 1764, 1765, 1793 (3 X), 1794. 150,00

902  sehr schönSilberner Reiter 1771. Delmonte 1014. Davenport 1827. 75,00

903  sehr schönSilberner Reiter 1780. Delmonte 1014. Davenport 1827. 75,00

904  sehr schön, kl. KratzerSilberner Reiter (Dukat) 1742. Delmonte 1036. 100,00

905  sehr schön, Kratzer, Schrötlingsfehler am RandSilberner Reiter (Dukat) 1742. Delmonte 1036. 75,00

Niederlande-Gelderland

Provinz, 1583-1798

Niederlande-Holland, Provinz

Provinz

Niederlande-Overijssel

Provinz, 1598-1798
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906

907 908

909 910

911 912

906

 gutes sehr schön, min. Schrötlingsfehler am Rand, sehr selten

Doppelter zilveren Rijder (Dukaton Piedfort) 1659. Ritter zu Pferd über Provinzwappen/von 2 Löwen gehaltenes, gekröntes
Generalitätswappen. 65,18 g. Delmonte 1029a (R2-3). Davenport A 4937.

3.000,00

907  sehr schönSilberner Reiter 1758. Delmonte 1031. Davenport 1832. 75,00

908  sehr schön/vorzüglichSilberner Reiter 1780. Delmonte 1031. Davenport 1832. 100,00

909  sehr schön/vorzüglichSilberner Reiter 1790. Delmonte 1031. Davenport 1832. 100,00

910  sehr schön, fleckige PatinaSilberner Reiter 1791. Delmonte 1031. Davenport 1832. 75,00

911  sehr schön3 Gulden 1793 mit auf dem Avers inkus eingeschlagenem Wappen "Sphinx über Segelschiff". Delmonte 1150. 100,00

912
 sehr schön/vorzüglich, sehr selten

Messing-Gildepfennig 1625 der Apotheker, Hut- und Handschuhmacher der Stadt Goes. 40 mm. Unten auf der Waage die Zahl
14. Slg. Brettauer 5144. 250,00

Niederlande-Utrecht, Provinz

Niederlande-Zeeland, Provinz
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914

915 916 917

918

919

913

913  Polierte Platte, min. berieben2 Stück: 500 und 1000 Francs ESSAI 1960. Auflage nur je 1000 Ex. Krause/Mishler E5,E6. 75,00

914
 Prooflike (PL)

10 Dollars Farbsilbermünze (2 Unzen) 2017 Alba Madonna Raphael. In Originalschatulle mit Zertifikat. Aufl. nur 999 Ex.
50,00

915

 gutes sehr schön, schöne Patina,  sehr selten

Hiberno-Norse Penny, Phase VI um 1095/1110. Imitation des Longcross-Typs Aethelreds II. von England. Stilisiertes Brb. l. mit
Krummstab und Trugschrift/Doppelfadenkreuz, Zepter und Trugschrift. Geprägt für das Königreich Dublin, Irland. Dowle/Finn 32.
Das 840 von norweg. Wikingern gegr. Königreich unterstand seit 980 den irischen Hochkönigen, wurde jedoch 1102-1103 vom
norw. König Magnus erobert. Ob ein Ire oder der Norweger prägen ließ, ist unsicher. Vgl. CNG Triton XVIII, 1766 ($1800).

500,00

916  fast sehr schön, etwas gebogen, seltenII Skilling Danske 1687, Kongsberg. Hede 70. 150,00

917  schön, Zainende, sehr seltenSkilling 1721 Kongsberg. Sieg 7. 400,00

918
 vorzüglich, kl. Randfehler, schöne Patina

Silbermedaille 1930 zum 900. Todestag Olavs des Heiligen (995-1030). 28 mm; 10,88 g.
50,00

919 Vergoldete Silberbrosche, 925/1000, um 1930. Nach Vorlage einer Kleeblattfibel der Wikinger des 9./10. Jh. Herstellermarke
Waage. 41 mm; 14,22 g. Heynowski vgl. 4.2.1.8. 60,00

Niger

Republik, seit 1960

Niue

selbstständig, seit 1922

Norwegen

Magnus III. Barfot, 1093-1103

Christian V., 1670-1699

Friedrich IV., 1699-1730

Haakon VII., 1905-1957
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921

922

923 924

925

926

920  schön bis sehr schön5 Münzen, u.a. 2 Kroner 1910, 1/2 Skilling 1841. 50,00

921
 Antique Finish

10 Dollars Silbermünze (2 Unzen) 2012. Mineral Art, "Moskau Kreml"  mit einem echten eingelegten Bernstein. 62,2 g. 999/1000.
In Kapsel mit Zertifikat. Auflage nur 999 Ex. 200,00

922  sehr schön, kl. Randfehler, chinesische Chopmarks8 Reales 1794 IJ, Lima. C./C./T. 648. 50,00

923  sehr schön/vorzüglich8 Reales 1805 JP, Lima. Krause/Mishler 97. 75,00

924  sehr schön/vorzüglich8 Reales 1805 JP, Lima. Krause/Mishler 97. 75,00

925  sehr schön8 Reales 1810 JP, Lima. Limabüste. Krause/Mishler 106.2. 100,00

926
 sehr schön, Prägeschwäche, äußerst selten

Pfennig o.J. Slawische Imitation der Harzer Otto-Adelheid-Pfennige. V.C.....IC. Holzkirche/+CIV....H. Kreuz, in den Winkeln O-D-
O-D. Vgl. WAG Auktion 75, Nr. 3796. Dannenberg -. Hatz -. 500,00

927  schön bis sehr schön9 Silbermünzen: 5 X Dreipölker, 2 X Szostak, 1 X Ort, Groschen 1613. 75,00

928  meist sehr schön15 X Trojak aus 1590 bis 1622. 300,00

Lots

Palau

Republik, seit 1947

Peru

Karl IV., 1788-1808

Ferdinand VII., 1808-1833

Polen

Anonym. 11. Jahrhundert

Sigismund III., 1587-1632
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929

930 931

932

933

934

929  vorzüglichTrojak 1600 IF, Lublin. Gumowski 1109. 50,00

930  sehr schönTympf (18 Groszy) 1753 EC, Leipzig. Gumowski 2155. 50,00

931  vorzüglich/Stempelglanz, PrachtexemplarTympf 1754 EC Leipzig. Mit "bulligem" Brustbild. Kahnt 687f. 100,00

932  fast sehr schön, Schrötlingsfehler2 Stück: 4 Groschen 1788 EB, 1793 MV. Plage 296, 301. 200,00

933
 PCGS Grading SP Genuine Cleaned UNC Detail

1 Zloty PROBE 1928 von Aumiller. Bronze. 25 mm. 7,09 g. Fischer P014. Nach Fischer nur 125 Exemplare geprägt. Exemplar
der 115. Teutoburger Münzauktion, Los-Nr. 2034. 1.000,00

934
 prägefrisch bis Polierte Platte

113 moderne Münzen: 19 X 10 Zloty 2019 Silber in Originaletuis, 55 weitere Gedenk-Silbermünzen, sowie 39 X 2 Zlote.
500,00

935  untersch. erhaltenAlbum mit 179 Münzen und 3 Banknoten. U.a. 3/4 Rubel = 5 Zlot. 1841, 3 Grosze 1836 und 1840. 150,00

936
 Polierte Platte

9 Silbergedenkmünzen : 50 Zl. 1972 Chopin und 8 X 100 Zl. aus 1973 Kopernikus bis 1980 Oly. Spiele. Alle in Originalplastik mit
blauem Inlett. Fischer: K001-004, 007, 008, 012, 018, 021. 100,00

August III. v. Sachsen, 1733-1763

Stanislaus August, 1764-1795

Zweite Republik, 1923-1939

Lots
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941 942

943

944

945

946

940  schön bis sehr schön, einmal gelocht6 Silbermünzen des 16. und 17. Jh. von Polen und Litauen. 50,00

937  schön bis sehr schön6 Silbermünzen des 16. Jh. Halbgroschen, 3 X Trojak, 2 X Halbgroschen für Litauen. 75,00

938  schön bis sehr schön3 Silbermünzen: Zloty 1818, 15 Kop./1 Zloty 1839 MW, 1 1/2 Rubel/10 Zlot. 1837 MW. 75,00

939
 Polierte Platte

4 Probe-Silbergedenkmünzen: 100 Zl. 1978 Korczak, 2 X 200 Zl. Oly. Spiele 1976 und 200 Zl. Fußball WM 1982. Jeweils in
Originalplastik mit rotem Inlett. Fischer: P 218, 260/261, 279. 60,00

941  sehr schön/vorzüglichGrave o.J., Porto. Gomes 10.08. Exemplar WAG Auktion 53 (2010), Nr. 4320. 250,00

942  gutes vorzüglich200 Reis 1875. Krause/Mishler 512. 50,00

943
 Stempelglanz, Prachtexemplar mit feiner Tönung

1000 Reis 1898. 400 J. Entdeckung des Seewegs nach Indien. Krause/Mishler 539.
75,00

944  schön/sehr schön, seltenes Jahr1 Escudo 1939. Krause/Mishler 578. 50,00

945
 vorzüglich

Rechteckige Bronzeplakette 1907 von Szirmai. Auf das 1. Garderegiment und das Hannoversche Dragonerregt. N° 9. 55 X 80
mm, im Etui. 80,00

946  vorzüglich50 Bani 1910. Krause/Mishler 41. 50,00

Portugal

Ferdinand, 1367-1383

Luis I., 1861-1889

Carlos I., 1889-1908

Zweite Republik, seit 1926

Rumänien

Carl I., 1866-1914
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947

948

949

950

953 954

955

952

947  vorzüglich25 Bani 1921, Materialprobe in Messing (geschwärzt). 2,61 g. Krause/Mishler PnF 180. 200,00

948  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler, selten250 Lei Silber 1935. Krause/Mishler 53. 200,00

949  vorzüglich, min. berieben, seltenRubel 1724, Moskau, Roter Münzhof. Bitkin 935 (R1). Davenport 1660. 1.500,00

950  sehr schönRubel 1747. St. Petersburg. Bitkin 262. Davenport 1677. 200,00

951  schön/sehr schön, bzw. sehr schön3 Münzen: Grivennik 1747, 1748, Denga 1748. 50,00

952  fast sehr schönRubel 1762, Moskau. Bitkin 9. Davenport 1682. 400,00

953  schönRubel 1764 Moskau, Roter Münzhof. Bitkin 122. Davenport 1683. 100,00

954  fast sehr schön, KratzerRubel 1764 ЯI, St. Petersburg. Bitkin 185. Davenport 1684. 100,00

955  gutes sehr schön, Schrötlingsfehler15 Kopeken 1779, St. Petersburg. Bitkin 428. 150,00

Ferdinand I., 1914-1927

Carl II., 1930-1940

Russland

Peter I. der Große, 1689-1725

Elisabeth I., 1741-1761

Peter III., 1762

Katharina II., 1762-1796
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956

958

959

960
961

962

956
 sehr schön/vorzüglich

Silberne Präsenzklippe 1783 der Russischen Akademie der Wissenschaften. Eingearbeitet in einen 1933 geschmiedeten
dänischen Silberlöffel. Länge 140 mm; 22,93 g. Diakov 199.6. 150,00

957  schön bis sehr schön14 X Kupfer 2 Kopeken aus 1811 bis 1817. 100,00

958  alle schön5 Silbermünzen: Rubel 1813 (2X), 1818, Poltina 1813, 1819. 150,00

959  gutes sehr schönPoltina 1817 St. Petersburg ΠC. Bitkin 158. 200,00

960  fast sehr schön, StempelfehlerRubel 1829 St. Petersburg. Bitkin 107. 50,00

961
 Polierte Platte/Erstabschlag, berieben, feine Tönung, sehr selten in dieser Erhaltung

1 1/2 Rubel, 10 Zlot. 1834 für Polen. St. Petersburg. Bitkin 1085. Kopicki 9441.
1.500,00

962
 sehr schön/vorzüglich, Kratzer, Randfehler

Bronzemedaille 1835 von H. Gube / P. Utkin. Grundsteinlegung für die St. Vladimir-Universität zu Kiev. 65 mm. Diakov 517.1.
Exemplar WAG-Online Auktion 58 (2015), Nr. 352. 100,00

Alexander I., 1801-1825

Nikolaus I., 1825-1855
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963 964

965
966

969

971

972 973

963  fast vorzüglichRubel 1839, St. Petersburg Borodino-Denkmal. 20,58 g. Bitkin 895 (R). Davenport 288. 750,00

964  sehr schön, Stempelfehler, Randfehler, gereinigtRubel 1841, St. Petersburg. Bitkin 192. 50,00

965  sehr schönPoltina 1850, St. Petersburg ΠΑ. Bitkin 263. 50,00

966  vorzüglich, schöne Patina, kl. RandfehlerRubel 1852, St. Petersburg. Bitkin 229. 150,00

967
 meist sehr schön

Jahrgangssammlung, 21 X 10 Kopeken Silber: 1856, 1857, 1858, 1860 bis 1865, 1867 bis 1873, 1875 bis 1877, 1879, 1880, St.
Petersburg. 100,00

968  alle schön/sehr schön3 Stück: Kupfer Deneschka 1863, Kopeke 1864, 2 Kopeken 1861. Alle BM, Warschau. 100,00

969  sehr schön bis vorzüglich3 Stück: 10, 15 und 20 Kopeken 1866, St. Petersburg. 100,00

970  sehr schön bis vorzüglich3 Stück: 10, 15 und 20 Kopeken 1881, St. Petersburg. 50,00

971  vorzüglich, kl. RandfehlerKrönungsrubel 1883. Bitkin 217. Kaim 337. Schön 136. Uzdenikov 4195. 150,00

972  fast sehr schönRubel 1890, St. Petersburg. Bitkin 73. 150,00

973  schön/sehr schönRubel 1893, St. Petersburg. Bitkin 77. 50,00

Alexander II., 1855-1881

Alexander III., 1881-1894
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974
976

977 978

979 980

981 982

983 984

974  sehr schön50 Kopeken 1894, St. Petersburg. Bitkin 87. 50,00

975  schön bis sehr schön/vorzüglich8 Silbermünzen: 25 Kop. 1895, 50 Kop. 1896, 1897, 1912 (2X), Rubel 1896 (2X), 1898. 100,00

976  sehr schön/vorzüglichRubel 1899, St. Petersburg. Bitkin 49. 100,00

977  sehr schön, kl. RandfehlerRubel 1900 St. Petersburg. Bitkin 51. 50,00

978  vorzüglich/StempelglanzRomanov-Rubel 1913. Vertiefter Stempel. Bitkin 336. Yeoman 70. Schön 22. Parchimowicz 55 b. 100,00

979
 vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler

Romanov-Rubel 1913. Vertiefter Stempel. Bitkin 336. Yeoman 70. Schön 22. Parchimowicz 55 b.
100,00

980  gutes vorzüglichRomanov-Rubel 1913. Vertiefter Stempel. Bitkin 336. Yeoman 70. Schön 22. Parchimowicz 55 b. 75,00

981  sehr schön/vorzüglichRomanov-Rubel 1913. Vertiefter Stempel. Bitkin 336. Yeoman 70. Schön 22. Parchimowicz 55 b. 75,00

982  vorzüglich/StempelglanzRubel 1921. Parchimowicz 5. Yeoman 84. 100,00

983  vorzüglich, KratzerRubel 1922. Parchimowicz 5. Yeoman 84. 50,00

984  vorzüglichBronzemedaille o.J. von H.C. Suitenmedaille auf den Schriftsteller Lew Nikolajewitsch Tolstoi (1828-1910). 36 mm. 50,00

Nikolaus II., 1894-1917

Russische Sozialistische Föderative Sowjetrepublik, 1917-1922

Sowjetunion (UdSSR), 1922-1991
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986

987

985  beide sehr schön2 Stück: 5 Kopeken 1935 (Riffelrand) und 2 Kopeken 1924 (Rand glatt). 50,00

986  Polierte PlatteStuttgartballerina in Silber 1993. 1 Unze. Auflage: nur 1000 Ex. 100,00

987
 unterschiedlich erhalten

Riesiger Bestand von über 700 Kupfermünzen der Zarenzeit. 18. und 19. Jh. Vom Polushka bis zum 5 Kopeken. Viele frühe
Stücke in überdurchschnittlicher Qualität. Besichtigen. 5.000,00

Russische Republik, seit 1991

Lots
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988

989

993

988  meist sehr schönGroßer Bestand von über 450 Silbermünzen meist der Sowjetunion. 10, 15 und 20 Kopeken. 1.000,00

989  schön bis sehr schön55 X 5 Kopeken Kupfer Katharina II. 750,00

990  Polierte PlatteSammelschatulle mit 36 Münzen aus 1989 bis 1995. 11 Silbermünzen und 25 Cu/Ni- Stücke in PP. 300,00

991  schön bis sehr schön92 Kupfermünzen der Zarenzeit ab dem 18. Jh. Polushka bis 5 Kopeken. In Schubern. 200,00

992  untersch. erhalten71 Münzen, Zarenzeit und UdSSR. U.a. 25 Kopeken 1896 und einige Poltinas. 150,00

993  schön bis sehr schön46 div. Tropfkopeken. 100,00
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994

1006
1008

1009

1010

994
 vorzüglich/Stempelglanz und besser, teils schöne Patina

4 gut erhaltene Silbermünzen: 50 Kopeken und 1 Sternenrubel 1921 sowie Arbeiterrubel 1924 und 50 Kopeken 1926.
100,00

995  schön bis sehr schön22 Münzen, von Peter I. bis zur Sowjetunion. Denga bis Poltina. 100,00

996  schön bis schön/sehr schön14 X 2 Kopeken Kupfer Elisabeth und Katharina II. 100,00

997  gering erhalten bis sehr schönSchachtel mit 46 meist Kupfermünzen der Zarenzeit. 18. und 19. Jh. 100,00

998
 meist sehr schön

Jahrgangssammlung, 20 X 15 Kopeken Silber: 1860 bis 1862, 1865, 1868 bis 1870, 1872, 1873, 1875, 1877 bis 1880, 1890,
1902, 1908, 1912, 1914 und 1915. 100,00

999  schön bis vorzüglich26 meist Silbermünzen. Späte Zarenzeit bis frühe Sowjetunion. Polushka bis Arbeiterrubel. 100,00

1000  meist vorzüglich18 div. unedle Medaillen auf Lenin. Bronze, Aluminium, Cu/Ni, etc. Teils großformatig. 100,00

1001
 gering erhalten bis sehr schön

11 Münzen der Zarenzeit, ab 1730. U.a. 10 Kopeken Kupfer 1837 EM, 10 Kopeken Silber 1820 St. Petersburg, 5 Kopeken
Kupfer 1788 EM, usw. 75,00

1002  schön bis sehr schön70 Kupfermünzen der Zaren Alexander III. und Nikolaus II. 1, 2 und 3 Kopeken. 75,00

1003  schön bis sehr schön5 Kupfermünzen: Polushka 1735, Denga 1731, 1737, 1747, 1749. 50,00

1004  meist sehr schönJahrgangssammlung, 10 X 20 Kopeken Silber: 1860, 1877 bis 1880, 1903, 1911, 1913, 1915, 1916. 50,00

1005  untersch. erhaltenCa. 90 Münzen, ab dem 19. Jh., aber meist UdSSR. Kurs- und Gedenkmünzen, ohne Edelmetalle. 50,00

1006
 sehr schön/vorzüglich, Kratzer

Petschaft (Siegelstempel) mit Aufschrift "печать сельскаго старосты лабеикишскаго общестеа" (Siegel des Dorfvorstehers der
labeikischen Gemeinde). Messingstempel, Durchmesser 28 mm. Holzgriff. Gesamthöhe 70 mm. 75,00

1007  sehr schön3 tragbare Bronzekreuze mit kyrillischen Inschriften. 24 X 52 mm, 24 X 48 mm, 24 X 46 mm. 75,00

1008
 schön/sehr schön, Prägeschwäche

Silbermünze im Gewicht eines zweifachen Kirmaneuli, wohl 13. Jh. Bärtiger Kopf r./Kreuz über Schwan (?), links Stern. 5,06 g.
Unpubliziert? Zuweisung nicht gesichert. 100,00

1009  schön/sehr schön, Kratzer2 Abbasi 1818 AT. Bitkin 739. 50,00

1010  sehr schön, korrodiert20 Kopejek 1934. Krause/Mishler 7. 50,00

Varia

Russland-Georgien

Alexander I., 1801-1825

Russland-Tannu Tuva

Republik, 1926-1944
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1011

1012

1013

1018
1019

1020

1021
1022

1011
 schön/sehr schön, selten

Bronze-Einheit 7./8. Jh. Löwe r./sogdianische Schrift. Shagalov/Kutsnetzov 243. Exemplar zeno.ru 195070a.
100,00

1012  vorzüglich/Stempelglanz20 Lire 1935 R. Krause/Mishler 9. 150,00

1013  prägefrisch2 Euro Gedenkmünze 2004 Bartolomeo Borchesi. In Kapsel. 50,00

1014
 Stempelglanz

29 Kursmünzensätze und Gedenksets, u.a. 9 X Set 500+1000 Lire Silber aus 1984 bis 1993, 500 Lire 1975, 19 KMS aus 1974
bis 1999, Euro-KMS 2002. 250,00

1015  schön bis StempelglanzAlbum mit 169 Münzen, augenscheinlich alle verschieden. Ab 1893. 200,00

1016  sehr schön bis prägefrisch20 Münzen und 1 Jeton. U.a. 10 Centesimi 1875. 50,00

1017  Stempelglanz2 X 2 Euro Gedenkmünzen: Dante 2015 und Shakespeare 2016. Jeweils im Originalblister. 50,00

1018
 gutes vorzüglich, übl. Stempelbruch

Bronzemedaille 1560, aus der schwedischen Königssuite 44 (um 1728-1748). Brustbild mit langem Bart rechts/Lebensdaten in
zwölf Zeilen. 33 mm. Felder 94. 50,00

1019  vorzüglich, Zainende1/6 Riksdaler 1804, Stockholm, Mzm. Olof Lidijn. SM 39. 90,00

1020  fast Stempelglanz1/24 Skilling 1812 OL. Krause/Mishler 580. 50,00

1021  sehr schön/vorzüglich2 Skilling banco Kupfer 1847. AAH 80. 50,00

1022
 sehr schön/vorzüglich, Randfehler

4 Rigsdaler Rigsmont (1 Rigsdaler Specie) 1857 ST, Stockholm. Krause/Mishler 689. Sieg 26.
150,00

Russland-Uzbekistan

Chach

Tarnavch, 7./8. Jh.

San Marino

Lots

Schweden

Gustav Wasa, 1521-1560

Gustav IV. Adolf, 1792-1809

Carl XIII., 1809-1818

Oskar I., 1844-1859
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1023

1024

1025

1028

1029

1023  sehr schön/vorzüglich, prägebed. Randunebenheiten4 Riksdaler Riksmynt 1862 ST. Krause/Mishler 711. Sieg 10. SM 15. 150,00

1024  gutes vorzüglich, kl. Kratzer und RandfehlerKrone 1889. Krause/Mishler 747. SM 72. 150,00

1025  sehr schönBronzemedaille 1914 von Lindberg. Baltische Ausstellung in Malmö. 59 mm. 50,00

1026
 gering erhalten bis vorzüglich

36 Münzen des 17. bis 20. Jh. Viele alte Kupferstücke, u.a. Öre Christina, aber auch Silber bis zum 2 Kronor.
150,00

1027  schön bis vorzüglich5 Münzen: 1/8 Riksdaler 1833, 4 Skilling Banco 1850, 2 Kronor 1878, Gedenk-2-Kronor 1897 und 1932. 50,00

1028  schön/sehr schön, kl. SchrötlingsfehlerTaler 1621, Basel. Divo/Tobler 1334a. Davenport 4599. HMZ 2-78g. 100,00

1029  sonst vorzüglichSilbermedaille 1760 von Mörikofer. Jubiläum der Universität. 27 mm; 5,89 g. Gravuren. Haller 1291. 50,00

Carl XV., 1859-1872

Oskar II., 1872-1907

Gustav V., 1907-1950

Lots

Schweiz-Basel, Stadt



142

1030

1031

1032

1033

1034

1035

1030  vorzüglich, gehenkelt, sehr seltenHalbdicken (10 Kreuzer) o.J.(1606/1614), Mzm. Peter Kolin. HMZ 2-173b. 100,00

1031
 sehr schön/vorzüglich

Französischer Ecu 1767 &, Aix mit Gegenstempel von Bern zu 40 Batzen der Jahre 1816/1819 und Laubrand. Divo/Tobler 32.
Davenport 1334. 150,00

1032  beide vorzüglich/Stempelglanz, einer fleckig2 Stück: 1/2 Batzen und 1 Batzen 1842. HMZ 2-605f und 2-606e. 50,00

1033  vorzüglichGedenkbecher 1909 Hersteller Holy Freres, Silber 800. Gymnastikfestival Lausanne. Höhe 83 mm; 82,04 g. 100,00

1034
 vorzüglich

Silbermedaille 1906 von Huguenin. Kantonalschützenfest. 33 mm; 15,30 g. Weniger als 250 Exemplare geprägt. Richter 990a.
50,00

1035  sehr schön/vorzüglich, Rand bearbeitetTaler 1551. Davenport 8471. HMZ 2-749b. 1.600,00

Schweiz-Bern

Schweiz-Graubünden, Kanton

1500-1850

Schweiz-Lausanne

Stadt

Schweiz-Neuenburg, Kanton

Schweiz-Schaffhausen, Kanton
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1036
1037

1038

1040 1041
1042

1043 1044 1045

1036  gutes sehr schön, Prägeschwäche3 Kreuzer 1597. HMZ 2-754. 50,00

1037  sehr schön/vorzüglichVierzipfliger Brakteat um 1275/1300. + VRSVS. Kopf des hl. Ursus n.l. mit Mütze. HMZ 1-445a. 100,00

1038  sehr schön, Zainende20 Batzen 1798, Solothurn. HMZ 2-844b. 50,00

1039  schön bis vorzüglich, teils gelocht48 X Schüsselpfennig o.J.(nach 1566). Bär. 150,00

1040

 sehr schön, schöne Patina, von größter Seltenheit

Brakteat o.J. Lamm n. l. mit Nimbus, dahinter Kreuz. HMZ 1-471 (LP). Klein/Ulmer 71. Das einzige Exemplar dieses Münztyps in
öffentlichen Sammlungen liegt im Württembergischen Landesmuseum Stuttgart. Das zweite bekannte Exemplar wurde 2013 bei
AMS Auktion 18, Los-Nr. 421 zu 5500 Euro versteigert. Folglich handelt es sich hier erst um das dritte bekannte Exemplar.

1.500,00

1041  sehr schönBrakteat um 1180/90. St. Gallus v. vorn in Umschrift u. Perlkreis. 0,46 g. Cahn 153. 100,00

1042  vorzüglich, schöne PatinaVierzipfliger Brakteat o.J. Kopf mit Zipfelmütze l. zwischen TEV. Slg. Wüthrich 169. Slg. Bonhoff 1793. 75,00

1043

 sehr schön, sehr selten

Pfennig o.J.(11./12. Jh.). Imitation der Christiana-Religio-Denare Ludwigs des Frommen mit Kreuz zwischen zwei Kugeln unter
der Holzkirche. HMZ 1-581B ("unpubliziert, Zuweisung ungesichert"). Roberts (Nr. 4889) wies diese Münze Ludwig von Savoyen,
Anfang des 10. Jh. zu. Herve Grut (in BSFN 2009) vermutete dagegen die Stadt St. Claude im Jura im 12. oder 13. Jh. als
Münzherren. 350,00

1044  sehr schön, sehr seltenForte (1/4 Groschen) o.J. St. Moritz HMZ 1-584a. Exemplar Teutob. Münzauktion 110, Nr. 994. 250,00

1045  sehr schön, kl. SchrötlingsrißVierzipfliger Angster o.J. Krone mit Pfauenstoss. 0,34 g. HMZ 1-160. 50,00

Schweiz-Schaffhausen, Stadt

Schweiz-Solothurn

Schweiz-St. Gallen

Stadt

Schweiz-St. Gallen, Abtei

Ulrich IV., 1167-1199

Schweiz-Tiengen, Herrschaft

Herren von Krenkingen

Schweiz-Wallis

Bischöfe von Sitten - St. Moritz

Graf Eduardo von Savoyen 1323-1329

Schweiz-Zofingen, habsburgische Münzstätte

Herzog Albrecht II. 1330-1358
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1046

1047

1049 1050

1051 1052

1053

1054

1046  schön, sehr seltenPlappart o.J.(1419). Karl der Große/Adler über Wappen. HMZ 2-1110a. 500,00

1047  sehr schönReichstaler 1556. Davenport 8775. Divo 6. HMZ 2-1123d. 400,00

1048  schön bis sehr schön21 Kantonalmünzen des 18. und 19. Jh. Aargau bis Zürich. 100,00

1049
 gutes vorzüglich, min. berieben

4 Franken (Schützentaler) 1842 Eidgenössisches Freischießen in Chur. Auflage nur 6000 Ex. Divo 44. HMZ 2-1340a.
500,00

1050  gutes vorzüglich40 Batzen (Schützentaler) 1847, Glarus. Auflage nur 3200 Ex. Divo 45. HMZ 2-1341. 1.500,00

1051  gutes vorzüglich, kl. Kratzer und Randfehler, schöne Tönung5 Franken 1851 A. Sitzende Helvetia. Divo/Tobler 295. 200,00

1052
 vorzüglich, kl. Kratzer und etwas berieben, selten

5 Franken (Schützentaler) 1855. Solothurn. Auflage nur 3000 Ex. Divo 46. HMZ 2-1343a.
1.000,00

1053  sehr schön, Schrötlingsfehler am RandRappen 1855 B. Divo/Tobler 326. 100,00

1054
 vorzüglich, kl. Randfehler und etwas berieben

5 Franken (Schützentaler) Bern 1857. Auflage nur 5195 Ex. Divo 47. HMZ 2-1343 b.
200,00

Schweiz-Zürich, Stadt

Schweiz-Zusammenstellungen von Kantonalmünzen

Schweizerische Eidgenossenschaft
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1055

1056

1057

1058

1059 1060

1061 1062

1063 1064

1055  sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler5 Franken (Schützentaler) Zürich 1859. Auflage nur 6000 Ex. Divo 48. 150,00

1056  sehr schön/vorzüglich2 Franken 1860 B. Sitzende Helvetia Divo/Tobler 303. 100,00

1057  vorzüglich/Stempelglanz, winz. KratzerSchützentaler Stans-Nidwalden 1861 Auflage nur 6000. Divo 49. HMZ 2-1343d. 200,00

1058  fast Stempelglanz, Prachtexemplar, selten in dieser Erhaltung2 Franken 1862 B. Divo/Tobler 303. 400,00

1059
 vorzüglich/Stempelglanz, etwas berieben

5 Franken (Schützentaler) La Chaux-de-Fonds 1863. Auflage nur 6000 Ex. Divo 50. HMZ 2-1343e.
200,00

1060  vorzüglich, etwas berieben5 Franken (Schützentaler) Schaffhausen 1865. Auflage 10000 Ex. Divo 51. HMZ 2-1343f. 100,00

1061  fast vorzüglich, Randfehler5 Franken (Schützentaler) Schwyz 1867. Auflage nur 8000 Ex. Divo/Tobler 52. 150,00

1062  vorzüglich5 Franken (Schützentaler) Zug 1869. Auflage nur 6000 Ex. Divo 53. HMZ 2-1343 h. 150,00

1063  vorzüglich, etwas berieben5 Franken (Schützentaler) Zürich 1872. Auflage nur 10000. Divo 54. HMZ 2-1343 i. 75,00

1064  fast vorzüglich, kl. Randfehler5 Franken (Schützentaler) St. Gallen 1874 ohne Wertangabe. Auflage nur 15000 Ex. Divo 55. 75,00
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1065

1066

1067 1068

1069 1070

1071 1072

1073

1074

1065  sehr schön5 Franken 1874 B. Sitzende Helvetia. Mit Punkt. Divo/Tobler 296. Davenport 376. 100,00

1066  gutes sehr schön, selten10 Rappen 1875 B. Divo/Tobler 313. 400,00

1067  vorzüglich, etwas berieben5 Franken (Schützentaler) Lausanne 1876. Auflage nur 20000 Ex. Divo 56. HMZ 2-1343 k. 75,00

1068  fast vorzüglich, winz. Kratzer5 Franken (Schützentaler) Basel 1879. Divo 57. HMZ 2-1343 I. 60,00

1069  gutes vorzüglich, kl. Kratzer5 Franken (Schützentaler) Fribourg 1881. Divo 58. HMZ 2-1343m. 75,00

1070  gutes sehr schön5 Franken (Schützentaler) Lugano 1883. Divo 59. 50,00

1071  vorzüglich5 Franken (Schützentaler) Bern 1885. Auflage nur 25000. Divo 60. HMZ 2-1343 o. 70,00

1072  sehr schön5 Franken 1890 B. Helvetia. Divo/Tobler 297. HMZ 2-1198c. 100,00

1073  beide vorzüglich/Stempelglanz, etwas fleckig2 Stück: 5 und 10 Rappen Messing 1918 B. 50,00

1074  vorzüglich und sehr schön/vorzüglich2 Stück: 5 Franken 1923 B und 1925 B. Alphirt. Divo/Tobler 300. HMZ 2-1199 e. 75,00
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1075
1077

ex 1078

ex 1079 1081

1075  gutes vorzüglich5 Franken 1926 B. Alphirt. Divo/Tobler 300. HMZ 2-1199 f. 75,00

1076  vorzüglich und prägefrisch2 Stück: 5 Franken Schützenfest Freiburg 1934 und 5 Franken Schützenfest Luzern 1939. 75,00

1077  gutes vorzüglich5 Franken 1939 B. Laupen. Divo/Tobler 330. HMZ 2-1223b. 100,00

1078

 schön bis Polierte Platte/Stempelglanz

Toller Posten von tausenden Kurs- und ein paar Gedenkmünzen ab 1850. Sehr viel Nominale in Alben, Schubern und ganzen
Rollen. Viele gute Erhaltungen, seltene Jahre und sehr hoher Silberanteil. Dabei auch ein paar Talernachprägunge. In 2 großen
Kartons. Unbedingt besichtigen. 1.500,00

1079
 schön bis prägefrisch

2 Alben mit 435 Münzen. Rappen bis 5 Franken ab 1851. Alle in Rähmchen. Viele bessere Jahrgänge, u.a. 1/2 und 1 Franken
1851, 1 Franken 1860, 5 Franken Basel 1879, 1923, usw. Überwiegend Silber. Besichtigen. 1.000,00

1080  schön bis prägefrisch29 meist Kursmünzen der Eidgenossenschaft. Viel 19. Jh. 5 Rappen bis 5 Franken. 100,00

1081  gutes sehr schön5 Dinara 1879. Krause/Mishler 12. 75,00

Lots

Serbien

Milan Obrenovich IV. als Prinz, 1868-1882
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1082

1084

1086

1087 1088

1082
 fast Stempelglanz

5 Rupees 1964. John F. Kennedy. Krause/Mishler 1. Von 33000 Ex. wurde ein Großteil 1966 wieder eingeschmolzen.
50,00

1083  Stempelglanz4 Silber-Gedenkmünzen: 200 Kronen 1996, 1997, 1998, Tschechien 200 Kronen 2014. 50,00

1084  sehr schön/vorzüglichQuadratischer Dirham o.J. ohne Münzstättenangabe. Mit dem Namen des al-Mahdi. Hazard 1101. 50,00

1085
 schön bis fast sehr schön

4 Silbermünzen: Real 1782 FF Mexico City, 2 Reales 1777 MJ Lima, 1781 FF und 1785 FM Mexico City.
50,00

1086  fast sehr schön, Kratzer, Randfehler8 Reales 1805 Madrid FA. C./C./T. 675. 75,00

1087  schön/sehr schön, Randfehler, selten8 Reales 1809 S CN, Sevilla. C./C./T. 635. 150,00

1088  fast sehr schön, viele Kratzer20 Reales 1823 B SP, Barcelona. C./C./T. 369. 75,00

Sharjah

Khalid Bin Muhammad al Qasimi, 1964-1972

Slowakei

Lots

Spanien

Almohaden in al-Andalus 1147-1269

Abu Muhammad Abd al-Mu min 1130-1164 (AH 524-558)

Carlos III., 1759-1788

Carlos IV., 1788-1808

Ferdinand VII., 1808 und 1814-1833
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1089 1090

1091 1092

1093

1094

1089  fast sehr schön, Kratzer, Randfehler20 Reales 1823 M SR, Madrid. C./C./T. 517. 75,00

1090  schön/sehr schön20 Reales 1823 M SR, Madrid. C./C./T. 517. 50,00

1091  vorzüglich/Stempelglanz4 Maravedis 1847, Jubia. Im PCGS-Blister mit Grading AU 58 BN. C./C./T. 517. Yeoman 530.2. 50,00

1092  fast Stempelglanz, selten in dieser ErhaltungReal 1853, Barcelona. Im NGC-Blister mit Grading MS 64. C./C./T. 398. 50,00

1093  sehr schön20 Reales 1862. 6-strahliger Stern. Krause/Mishler 609.2. 50,00

1094  vorzüglich40 Centimos 1866 mit sechsstrahligem Stern. Krause/Mishler 628.2. 50,00

Isabel II., 1833-1868
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1095

1096

1099

1095
 fast Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung

2 Centimos 1870 OM, Barcelona. Im NGC-Blister mit Grading MS 64 RB aus der R.L. LISSNER COLLECTION. C./C./T. 26.
Krause/Mishler 661. 75,00

1096  vorzüglich/Stempelglanz5 Pesetas 1888(88) MPM. Yeoman 82. Davenport 342. 100,00

1097  schön/sehr schön bis sehr schön25 X 5 Pesetas des 19. Jh. ab 1870. 300,00

1098
 gering erhalten bis vorzüglich

54 Münzen des 16. bis 20. Jh. Viel Silber, auch wenige Kolonialprägungen. Bis zum 8 Reales, bzw. bis zum 5 Pesetas.
Besichtigen. 150,00

1099  sehr schön bis vorzüglich, Randfehler3 X Halfpenny 1821. Krause/Mishler 4. 50,00

Provisorische Regierung, 1868-1871

Alfons XIII., 1886-1931

Lots

St. Helena

Britisch
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1100

1102

1103

1104
1105

1106

1100  NGC Grading PF 63 BNPenny PROBE 1889. Stempel von Wolfgang Lauer. Krause/Mishler Pn1. 1.000,00

1101  sehr schön und vorzüglich2 Stück: Shilling 1895 und 2 1/2 Shillings 1896. Krause/Mishler 5 und 6. 75,00

1102  vorzüglich, kl. FleckBronzemedaille 1900 von Scharff. Auf Paul "Ohm" Krüger und die südafrikan. Republik. 40 mm. 50,00

1103  Polierte Platte, FleckHalfpenny 1949. Aufl. nur 800 Exemplare. Krause/Mishler 33. Hern. S70. 100,00

1104  Polierte PlatteHalfpenny 1950. Aufl. nur 500 Exemplare. Krause/Mishler 33. Hern. S71. 200,00

1105  Polierte Platte, berührtPenny 1950. Aufl. nur 500 Exemplare. Krause/Mishler 34.1. Hern. S110. 50,00

1106  Polierte PlatteSixpence 1950. Aufl. nur 500 Exemplare. Krause/Mishler 36.1. Hern. S187. 50,00

Südafrika

Kap der guten Hoffnung, 1861-1884

Zuid-Afrikaansche Republiek 1874-1900

Georg VI., 1936-1952



152

1107

1108

1109

1110

1111

1112

1107  Polierte Platte, etwas fleckigPenny 1957. Aufl. nur 1130 Exemplare. Krause/Mishler 46. Hern. S117. 50,00

1108
 sehr schön bis Polierte Platte

Schuber mit 31 Münzen George V. bis Elisabeth II. Halfpenny bis 2 1/2 Shillings. Alle in Rähmchen.
600,00

1109

 sehr schön, Kratzer und Randfehler, Revers Broschierspuren, sehr selten

Silbermedaille 1737 von Vestner. Einnahme von Otschakov im russisch-österreichischen Türkenkrieg. Gekröntes Brb. der
russischen Zarin Anna r./Nike mit Trompete und türkischer Fahne fliegt über Schlachtfeld. 44 mm, 27,63 g. Diakov 79.1 (R3).
Bernheimer 306. 400,00

1110  prägefrisch1 Lira 1948. Krause/Mishler 883. 50,00

1111

 beide Polierte Platte

Probe zu 1000 Shillings 1995. 50 Jahre Vereinte Nationen. 1 X wie verausgabt in 75 % Kupfer und 25 % Nickel mit feinem
Riffelrand und kleiner Schrift (24,39 g.), 1 X als bisher unedierte Probe von anderen Stempeln mit großer Schrift in 65 % Kupfer
und 35 % Nickel (RFA), optisch wie Silber mit weitem Riffelrand (28,24 g.). Krause/Mishler 40 und - Probe (vgl. 40). Diese Probe
ist bisher in der Literratur unediert und ggf. Unikat, auf jeden Fall von großer Seltenheit. 150,00

1112  beide schön/sehr schön2 versch. Denare o.J. für Slawonien. 50,00

Elisabeth II., 1952-1961

Lots

Türkei-Osmanisches Reich

Mahmud I., 1730-1754 (1143-1168 AH)

Republik, seit 1923

Uganda

Republik

Ungarn

Stephan V., 1245, 1270-1272
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1113

1114

1115

1116

1117

1113  vorzüglich4 Centesimos PROBE o.J.(1904) in Nickel-Bronze. Krause/Mishler Pn38. 100,00

1114  äußerst seltenFlowing Hair Half Dollar 1794. Im PCGS-Blister mit Grading VF 20. Krause/Mishler 15. 10.000,00

1115  schönCent 1795. Glatter Rand. Judd 20. 150,00

1116
 fast sehr schön, sehr selten

Dollar Flowing Hair 1795, two leaves. Var. mit kleineren und schmalen Sternen links und untere Locke geht durch den Stern.
Krause/Mishler 17. 2.500,00

1117
 selten

Dollar 1799, draped bust, perfect date, 7 and 6 stars/13 stars, with berries. Im ANACS-Blister mit Grading EF Details (Net F 15),
plugged-cleaned. Krause/Mishler 32. 1.000,00

Uruguay

Republik, seit 1830

Vereinigte Staaten von Amerika

Unabhängigkeit, seit 1776
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1118

1119

1120 1121 1122

1123 1124 1125

1126
1127

1128 1129

1130

1118
 schön/sehr schön, kl. Kratzer in M-Form, selten

Dollar 1799, draped bust, perfect date, 7 and 6 stars/13 stars, with berries. Krause/Mishler 32.
750,00

1119  schön/sehr schön, kl. RandfehlerCent 1802. Krause/Mishler 22. 100,00

1120  schön1/2 Cent 1803. Krause/Mishler 33. 50,00

1121  schön1/2 Cent 1806, kleine 6, "stemless". Krause/Mishler 33. 50,00

1122  schön/sehr schön1/2 Cent 1808. Krause/Mishler 33. 75,00

1123  gutes sehr schönCent 1816. Krause/Mishler 45. 75,00

1124  sehr schönCent 1818. Krause/Mishler 45. 50,00

1125  schön/sehr schön, besseres JahrCent 1821. Krause/Mishler 45. 150,00

1126  sehr schönCent 1822. Krause/Mishler 45. 50,00

1127  fast sehr schön, Randfehler1/2 Dollar 1824. Krause/Mishler 37. 50,00

1128  fast sehr schön, Randfehler1/2 Dollar 1824. Krause/Mishler 37. 50,00

1129  fast sehr schön, Druckstelle1/2 Dollar 1826. Krause/Mishler 37. 50,00

1130  fast sehr schönDime 1827. Krause/Mishler 42. 50,00
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1131
1132 1133

1134

1135

1136

1137 1138

1139

1140 1141
1142

1143
1144

1145

1131  sehr schön1/2 Dime 1829. Krause/Mishler 47. 50,00

1132  sehr schön1/2 Cent 1832. Krause/Mishler 41. 50,00

1133  fast sehr schön1/4 Dollar 1832. Krause/Mishler 55. 50,00

1134  fast sehr schön1/2 Dollar 1833. Krause/Mishler 37. 50,00

1135  fast sehr schönDime 1835. Krause/Mishler 48. 50,00

1136  vorzüglich, kl. KratzerCent 1837. Krause/Mishler 45. 100,00

1137  sehr schönCent 1838. Krause/Mishler 45. 50,00

1138
 vorzüglich/Stempelglanz, schöne Kupferpatina, sehr selten in dieser Erhaltung

Braided Hair Cent 1847 over 1847. Krause/Mishler 67.
400,00

1139  sehr schön/vorzüglich1/2 Dime 1849 über 1848. Krause/Mishler 62.2. 50,00

1140  sehr schön/vorzüglich, SchrötlingsfehlerCent 1851. Krause/Mishler 67. 50,00

1141  sehr schön/vorzüglich, kl. KratzerCent 1853. Krause/Mishler 67. 50,00

1142  fast sehr schön1/4 Dollar 1853 mit Pfeilen und Strahlen. Krause/Mishler 78. 50,00

1143  gutes sehr schönCent 1854. Krause/Mishler 67. 50,00

1144  vorzüglich1/2 Cent 1854. Krause/Mishler 70. 50,00

1145  vorzüglichCent 1856. Krause/Mishler 67. 75,00
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1146 1147

1148 1149

1150

1151

1152

1153
1154

1155

1146  sehr schön, schöne Patina1/2 Dollar 1856 O, New Orleans. Krause/Mishler A68. 100,00

1147  sehr schön, kl. Randfehler, schöne Patina1/2 Dollar 1858, Philadelphia. Krause/Mishler A68. 50,00

1148  gutes sehr schön1/2 Dollar 1858 O, New Orleans. Krause/Mishler A68. 50,00

1149  gutes sehr schön1/2 Dollar 1859 O, New Orleans. Krause/Mishler A68. 50,00

1150  sehr schön1/2 Dime 1865 S, San Francisco. Krause/Mishler 91. 50,00

1151  schön/sehr schön, besseres Jahr5 Cents 1866. Krause/Mishler 96. 50,00

1152
 sehr selten in dieser Erhaltung

Dollar Seated Liberty 1867, Philadelphia. Im NGC-Blister mit Grading PF 63 Cameo. Krause/Mishler 100.
5.000,00

1153  gutes sehr schönCent 1868. Krause/Mishler 90a. 100,00

1154  fast sehr schön, Druckstellen1/4 Dollar 1873 mit Pfeilen. Krause/Mishler 106. 50,00

1155  fast Stempelglanz, kl. KratzerMorgandollar 1878, Philadelphia. 8 Schwanzfedern. Krause/Mishler 110. 150,00
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1156 1157

1158 1159

1160 1161

1162 1163

1164 1165

1156  schön, Randfehler, seltenMorgandollar 1878 CC, Carson City. Krause/Mishler 110. 75,00

1157  fast StempelglanzMorgandollar 1879, Philadelphia. Krause/Mishler 110. 100,00

1158
 fast Stempelglanz, kl. Kratzer

Morgandollar 1879 S, San Francisco. Reverse of 1879 (Federn am Pfeil höher). Krause/Mishler 110.
100,00

1159  vorzüglich/StempelglanzMorgandollar 1879 S, San Francisco. Reverse of 1878 (Federn am Pfeil flacher). Krause/Mishler 110. 100,00

1160  vorzüglich/StempelglanzMorgandollar 1880, Philadelphia. Krause/Mishler 110. 50,00

1161  vorzüglich/Stempelglanz, kl. KratzerMorgandollar 1880 O, New Orleans. Krause/Mishler 110. 75,00

1162  vorzüglich/Stempelglanz, kl. KratzerMorgandollar 1880 S, San Francisco. Krause/Mishler 110. 50,00

1163  fast Stempelglanz, seltenMorgandollar 1882 CC, Carson City. Krause/Mishler 110. 200,00

1164  fast Stempelglanz, seltenMorgandollar 1883 CC, Carson City. Krause/Mishler 110. 200,00

1165  Polierte Platte, beriebenMorgandollar 1887, Philadelphia. Krause/Mishler 110. 100,00



158

1166

1167

1168 1169

1170

1171

1172

1166  sehr schön, besseres Jahr5 Cents 1888. Krause/Mishler 112. 75,00

1167  prägefrischCent 1889, Philadelpia. Im PCGS-Blister mit Grading MS63RB. Krause/Mishler 90a. 75,00

1168  vorzüglich/StempelglanzMorgandollar 1889 O, New Orleans. Krause/Mishler 110. 100,00

1169  vorzüglich/StempelglanzMorgandollar 1889 S, San Francisco. Krause/Mishler 110. 150,00

1170  vorzüglichDime 1891. Krause/Mishler A92. 50,00

1171  vorzüglich/Stempelglanz, kl. KratzerMorgandollar 1891 O, New Orleans. Krause/Mishler 110. 50,00

1172  fast StempelglanzMorgandollar 1891 S, San Francisco. Krause/Mishler 110. 100,00
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1173

1174

1175

1176

1173

 vorzüglich, winz. Randfehler, kl. Fleck, in Mappe

Bronzemedaille 1892 von Maura, Madrid. Auf die 400-Jahrfeier der Entdeckung Amerikas durch Christopher Columbus.
Columbus überreicht dem Königspaar Ferdinand und Isabella Geschenke, im Hintergrund Eingeborene / Columbus und seine
Mannschaft entdecken Land. 70,5 mm, 183 g. Eglit vgl.111. 100,00

1174  fast Stempelglanz1/4 Dollar Barber 1892. Krause/Mishler 114. 100,00

1175  vorzüglich/StempelglanzMorgandollar 1892 O, New Orleans. Krause/Mishler 110. 100,00

1176
 vorzüglich

Bronze-Prämienmedaille 1893 v. Barber / St. Gaudens. Weltausstellung zum 400. Jahrestag der Entdeckung Amerikas. Im
Aluminium-Case der Scoville Comp., 76,2 mm. In Originalschatulle. 100,00
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1177

1178

1179 1180

1181

1182

1183 1184

1177  sehr seltenMorgandollar 1894, Philadelphia. Im ANACS-Blister mit Grading VF 25. Krause/Mishler 110. 750,00

1178  sehr schön, besseres Jahr5 Cents 1894. Krause/Mishler 112. 75,00

1179  vorzüglich, winz. Randfehler, seltenMorgandollar 1895 O, New Orleans. Krause/Mishler 110. 400,00

1180  vorzüglich, kl. KratzerMorgandollar 1897 O, New Orleans. Krause/Mishler 110. 100,00

1181  fast StempelglanzMorgandollar 1898 O, New Orleans. Krause/Mishler 110. 50,00

1182  fast StempelglanzCent 1900. Krause/Mishler 90a. 50,00

1183  vorzüglich/StempelglanzMorgandollar 1900 O, New Orleans. Krause/Mishler 110. 50,00

1184  fast StempelglanzMorgandollar 1902, Philadelphia. Krause/Mishler 110. 50,00

1185  vorzüglich5 Alu-Medaillen o.J.(1904) der World's Fair St. Louis mit insgesamt 10 versch. Palastansichten. Je 36 mm. 100,00
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1186 1187 1188

1189

1190

1191

1192 1193

1194

1195

1196

1197

1198

1186  fast StempelglanzCent 1905. Krause/Mishler 90a. 50,00

1187  fast StempelglanzCent 1906. Krause/Mishler 90a. 50,00

1188  sehr schön, besseres JahrCent 1908 S, San Francisco. Krause/Mishler 90a. 75,00

1189  sehr schön, Broschierspuren1/2 Dollar 1908 S, San Francisco. Krause/Mishler 116. 50,00

1190  vorzüglich/StempelglanzCent 1910 S, San Francisco. Krause/Mishler 132. 50,00

1191  schön/sehr schön1/2 Dollar 1912 D, Denver. Krause/Mishler 116. 50,00

1192  vorzüglich/StempelglanzCent 1917 D, Denver. Krause/Mishler 132. 50,00

1193  vorzüglich/StempelglanzCent 1918. Krause/Mishler 132. 50,00

1194 4 X 1 Cent gegradet: 1920, Philadelphia (NGC AU 58 BN); 1927 D, Denver (NGC MS 62 BN); 1929 S, San Francisco (PCGS MS
64 RD); 1931 Philadelphia (PCGS MS 64 RB). Krause/Mishler 132. 150,00

1195  sehr schön/vorzüglich, besseres JahrCent 1931 S, San Francisco. Krause/Mishler 132. 50,00

1196  vorzüglichEins., rechteck. Bronzeplakette 1932 von Mayer & Wilhelm. 200. Geburtstag von George Washington. 85 X 60 mm. 75,00

1197  vorzüglich/Stempelglanz1/2 Dollar Stone Mountain 1925, Philadelphia. Krause/Mishler 157.1. 50,00

1198  beide prägefrisch2 X 1/2 Dollar Booker T. Washington: 1947 (P) und D. Krause/Mishler 198 (2). 50,00

Gedenkmünzen
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1199

ex 1201

ex 1200

1199
 fast Stempelglanz

1/2 Dollar Washington-Carver 1954 S, San Francisco. Im NGC-Blister mit Grading MS 64. Krause/Mishler 200.
50,00

1200

 schön bis Stempelglanz und Polierte Platte

Große Sammlung vom Cent bis zum Dollar in Alben und Münzkoffer. Ca. 1800 Münzen. Nach Jahrgängen und Mzz. gesammelt.
19. und 20. Jh. Auch ein paar gegradete Stücke. Dazu noch etwas Literatur zur US-Numismatik. Bitte besichtigen.

2.000,00

1201
 schön bis Stempelglanz, wenige Polierte Platte

Sammlung Halfdollars in 2 Alben. 230 Stück. Kursmünzen ab 1917 sowie 9 X Gedenk-Halfdollar (u.a. Stone Mountain und
Pilgrim). Viele gute Erhaltungen auch der 1940er Jahre. Viel Silber. Besichtigen. 1.000,00

Lots
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1202

ex 1203

1202
 sehr schön bis fast Stempelglanz

Sammlung Morgan- und Peacedollars im Album, 50 Stück. 42 X Morgan, 8 X Peace, alle verschieden.
1.000,00

1203
 schön bis Stempelglanz und Polierte Platte

Sammlung 1/4 Dollars in 2 Alben. 249 Stück, ab 1854. Nach Jahrgängen und Mzz. gesammelt. Viele gute Erhaltungen bei frühen
Washington Quarters. Besichtigen. 750,00

1204  schön bis vorzüglich/Stempelglanz28 Stück: 16 X Morgandollar aus 1879 bis 1921 und 12 X Peacedollar aus 1922 bis 1934 400,00

1205
 schön/sehr schön bis Polierte Platte

Posten von 16 Etuis (Gedenkmünzen und Kursmünzensätze), sowie 2 X Morgandollar und 3 X Peacedollar.
200,00

1206  vorzüglich/Stempelglanz und vorzüglich2 Stück: Morgandollar 1884 O und Peacedollar 1924. 50,00
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1207

1209 1210 1211 1212

1213
1214

1215

1208

1207
 fast vorzüglich, min. gewellt, schöne Patina, selten

Pfennig, als Kaiser, 962/973, Köln. SCA-COLONII/+ODDO+IMP AVG. Kreuz, in den Winkeln Kugeln. Hävernick 64h.
Dannenberg 334var. 400,00

1208

 meist sehr schön, teils etwas gewellt, alle selten

Kl. Sammlung, 5 versch. Pfennige mit Portraits Heinrich II./III.: Augsburg, Regensburg, slawischer Beischlag und zwei böhmische
Beischläge. Alle in den Jahren 2011 bis 2016 in einschlägigen Auktionen zusammengetragen.

1.500,00

1209
 fast sehr schön, etwas gewellt, übl. Prägeschwäche, selten

Pfennig o.J., Lüttich. +D...MV...ND. Kopf l./...DS...VMR... Krummstab. de Chestret 24. Ilisch 34.11. Dengis 140. Dannenberg
1228. 250,00

1210
 fast sehr schön, üblicher Vierschlag und Prägeschwäche, selten

Pfennig o.J., Lüttich. Kopf l./..ID CIV... Krummstab. de Chestret 24 var. Ilisch 34.11 var. Dengis 140 var. Dannenberg 1228 var.
250,00

1211
 schön/sehr schön, gewellt

Pfennig o.J., Strassburg. Gekrönter Kopf r./ARGEN - TINA in Kreuzform. Dannenberg 918. Kluge 81. Engel/Lehr 121.
100,00

1212
 schön/sehr schön, etwas dezentriert

Pfennig o.J., Dortmund. Kopf mit gepunkteter Krone l./Kreuz, in den Winkeln Kugeln. Rethrograde Umschriften. Berghaus 24.
Dannenberg 754. 100,00

1213
 schön, Prägeschwäche, gelocht, äußerst selten

Pfennig o.J., Worms. SCS... Büste des Hl. Petrus mit Lockenkopf und Tonsur r., einen Krummstab haltend/HEINRICVS. Kreuz,
in den Winkeln Kugeln und Wormser Mal. Dannenberg vgl 1647. Joseph vgl. 40. 100,00

1214  sehr schön/vorzüglich, schöne PatinaLindwurm-Brakteat um 1230/1250 Breisgau. Wieland 44. 50,00

1215
 gutes sehr schön, schöne Patina, selten

6 Kreuzer o.J., Wien. Mit Schreibfehler in der Rs.-Umschrift: AVSV (statt AVST). Schulten 4099 var.
75,00

Römisch Deutsches Reich

Deutsche Kaiser und Könige des Mittelalters

Otto I., 936-973

Heinrich II., 1002-1024

Konrad II., 1024-1039

Heinrich III., 1039-1056

Friedrich II., 1198-1250

Haus Habsburg

Ferdinand I., 1521-1564
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1216 1217

1218 1219

1220

1221

1222 1223

1224

1216  sehr schön/vorzüglich, kl. SchrötlingsfehlerTaler o.J. Hall. Davenport 8026. Voglhuber 48 I var. 350,00

1217
 sehr schön

Levantinischer Beischlag zum Taler o.J. Hall. Kuriose Legende: + FERD.D:G.ROVNG.BOEDA.L.CRO.ZC.R.EX//
+I:NF.HISPA.ARCHIDV(kopfstehend)X.AVSTRIE.DVX.B.VRG. 25,96 g. Davenport 8026 var. Voglhuber 48 I var. 200,00

1218
 fast vorzüglich, selten

Taler o.J. Hall. Vs. Umschrift endet auf CRO (ohne REX). Davenport 8026 var. Voglhuber 48 I var. Moser/Tursky 114 var.
750,00

1219  sehr schön, HenkelspurSchwerer Reichsguldiner o.J.(1531-1547) Hall. Davenport 8027. Schulten 4531. Moser/Tursky 124 var. 200,00

1220  sehr schön, seltenGroschen 1551, Wien. Mit BOE. Markl 125. 50,00

1221  sehr schön, schöne PatinaTaler 1555 KB, Kremnitz. Hüftb. n.r./Wappen. Davenport 8032. Voglhuber 50/II. 500,00

1222  sehr schön/vorzüglich, seltenTaler 1556, Joachimstal. Davenport 8046. Voglhuber 49 VII. 750,00

1223
 sehr schön, kl. Schrötlingsrisse, schöne Patina

Taler zu 72 Kreuzer o.J. (1558), Hall. Mit Titel erwählter Kaiser. Hüftbild/Wappen auf Doppeladler über Reichsapfel mit Wertzahl
72 (Kreuzer). 30,65 g. Davenport 8029. Voglhuber 48/III var. 300,00

1224  sehr schönHalbbatzen 1565, Prag, Mzm. Hans Harder. Slg. Donebauer 1248. 50,00

Maximilian II., 1564-1576
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1225 1226

1227

1228

1229 1230

1225
 sehr schön, schöne Patina, selten

Reichstaler o.J. Ensisheim. Mit rundum laufenden Verzierungen. Voglhuber 84 var. fehlt. Klemesch 197.
350,00

1226
 sehr schön, schöne Patina, selten

Reichstaler o.J. Ensisheim. Mit großem Brustschild und 3 Schließen in Kreuzform. Voglhuber 84 var. fehlt. Klemesch 172.
350,00

1227  sehr schön, seltenReichstaler o.J. Ensisheim. Voglhuber 84/6 var. Klemesch - (vgl. 186). 200,00

1228  meist sehr schön3 X Reichstaler o.J. Hall, darunter ein subaerater levantinischer Beischlag. Voglhuber 87 div. Var. 400,00

1229
 sehr schön, kl. Stempelfehler am Rand

Reichstaler o.J. Hall. Var. Harnisch mit 3 Reihen kl. Blümchen, Zepter zeigt zwischen T und R. Voglhuber 87 Var. 4 vgl.
150,00

1230
 sehr schön, schöne Patina

Reichstaler o.J. Hall. Var. Harnisch mit 3 Reihen kl. Blümchen, Zepter zeigt zwischen I und A. Voglhuber 87 Var. 4 vgl.
150,00

Erzherzog Ferdinand II., 1564-1595
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1231 1232

1233 1234

1235 1236

1237 1238

1239

1231
 sehr schön, Schrötlingsfehler

Reichstaler o.J. Hall. Var. Harnisch mit 3 Reihen kl. Blümchen, Zepter zeigt auf A. Voglhuber 87 Var. 4 vgl.
100,00

1232
 gutes sehr schön, kl. Stempelfehler

Reichstaler o.J. Hall. Rs. mit Binnenkreis, Harnisch mit Rankenschild verziert. Zepter zeigt zw. R und I. Voglhuber 87 Var. 5 vgl.
150,00

1233
 sehr schön/vorzüglich, Walzenspuren und Stempelbrüche, schöne Patina

Reichstaler o.J. Hall. Harnisch mit Rankenschild verziert. Zepter zeigt auf A. Voglhuber 87 Var. 5 vgl.
125,00

1234
 vorzüglich

Reichstaler o.J. Hall. Harnisch mit 3 Bändern mit Ornamenten verziert. Zepter zeigt zwischen T und R, Ellbogen auf V. Voglhuber
87/18 var. Moser/Tursky 270. 250,00

1235
 sehr schön, kl. Zainende und winz. Randfehler

Reichstaler o.J. Hall, Harnisch mit 3 Reihen Ornamenten verziert, Zepter zeigt auf R und Ellbogen auf I. Voglhuber 87/3 var.
Davenport 8092 var. 125,00

1236  gutes sehr schönGuldentaler 1572, Hall. Voglhuber 90/5. 200,00

1237  vorzüglichMaleygroschen 1581, mit Weinblättern und Mmz. Rosette, Tobias Gebhardt, Prag. Slg. Donebauer 1429. 150,00

1238
 sehr schön/vorzüglich

Maleygroschen 1591, mit Arabesken und Mmz. Lilie, Lazar Erker von Schrekenfels, Prag. Slg. Donebauer 1455.
100,00

1239  sehr schön/vorzüglich, winz. Schrötlingsfehler am RandReichstaler 1591, Kremnitz. Davenport 8066. Voglhuber 100 III. 250,00

Rudolf II., 1576-1612
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1240 1241

1242 1243

1244

1245 1246

1247 1248

1240  gutes vorzüglich, min. WalzenspurenReichstaler 1605, Hall. Davenport 3006. Voglhuber 96 IV. 500,00

1241
 sehr schön, kl. Kratzer, selten

"Alchimistentaler" 1607, Hall. Auf der Schulter alchemistische Zeichen. Davenport 3006 var. Voglhuber 96/IX.
300,00

1242
 fast Stempelglanz, Prachtexemplar,  sehr selten in dieser Erhaltung

Reichstaler 1610, Hall. Jahreszahl in der Umschrift. 28,41 g. Davenport 3006 var. Voglhuber 96/X var. Ex. der Auktion Frühwald
v. 4.11.2018 Los 392. 750,00

1243  sehr schön/vorzüglich, min. justiertTaler 1615, Hall. Davenport 3321. Voglhuber 122/VIII var. 250,00

1244  sehr schön, schöne PatinaReichstaler 1616, Hall. Davenport 3322. Voglhuber 122/X var. 250,00

1245  vorzüglich, schöne Patina, seltenWeißgroschen 1618, Prag. Für Böhmen. Dietiker 480. 150,00

1246  vorzüglich, übl. kl. Schrötlingsfehler, selten3 Kreuzer 1619, Wien. Mzz. Baum. Slg. Hollschek 575. Dietiker 480. 75,00

1247
 gutes sehr schön, leichte Walzenspuren und Zainende, schöne Patina

Reichstaler 1620, Hall. Voglhuber 175/1. Davenport 3328. Moser/Tursky 419.
150,00

1248  sehr schön/vorzüglich, kl. Zainende, schöne PatinaReichstaler 1620, Ensisheim. 3. Stempel. Davenport 3341. Klemesch 23. 250,00

Erzherzog Maximilian, 1612-1618

Matthias II., 1612-1619

Erzherzog Leopold V., 1619-1632
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1249
1250

1251

1252

1253 1254

1255

1256

1249
 gutes sehr schön, kl. Randfehler

Doppelter Reichstaler o.J. (1626) Hall, auf die Vermählung mit Claudia von Medici. 56,63 g. Davenport 3331. Moser/Tursky 487.
750,00

1250
 gutes vorzüglich, herrliche Patina

Reichstaler 1628 Hall. Jahreszahl geändert aus 1626 (!) Voglhuber 183 II vgl. Davenport 3337.
300,00

1251  sehr schön, kl. Prüfspur am Rand10 Kreuzer Fehlprägung 1629, Hall. Wertangabe = 01 (spiegelverk.). Moser/Tursky 477. 50,00

1252  sehr schön/vorzüglich, schöne PatinaReichstaler 1630 geändert aus 1627. Hall Voglhuber 183 III. Davenport 3338. 300,00

1253
 sehr schön/vorzüglich, schöne Tönung

Reichstaler 1632, Hall. Kleine Jahreszahl, Rs.-Umschrift mit BURGUNDI und TIROLI. Voglhuber 183/IV Var. Davenport 3338.
250,00

1254
 sehr schön/vorzüglich, schöne Tönung

Reichstaler 1632, Hall. Große Jahreszahl, Rs.-Umschrift mit BURGUND: und TIROLIS. Voglhuber 183/IV Var. Davenport 3338.
250,00

1255  sehr schön10 Kreuzer 1632, Hall. Moser/Tursky 479. 50,00

1256
 gutes sehr schön, min. Zainende und winz. Randfehler

Doppelter Reichstaler o.J. (1635) Hall, auf die Vermählung mit Claudia von Medici. 57,68 g. Voglhuber 178 Anm. Davenport
3332. Moser/Tursky 463. 750,00

1257  schön bis sehr schön/vorzüglich19 X 3 Kreuzer, div. Münzstätten. 300,00

Ferdinand II., 1619-1637
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1258
1259

1260 1261

1262

1263

1264

1265 1266

1258
 sehr schön, kl. Kratzer und Randfehler, schöne Patina, selten

Reichstaler 1621, Klagenfurt. Jahreszahl durch Krone geteilt. Herinek 450. Davenport 3116.
300,00

1259  sehr schön1/2 Taler 1621, Wien. Herinek 684 var. 150,00

1260  gutes sehr schön, herrliche PatinaTaler 1623, Wien. Herinek 367a. Davenport 3076 var. 400,00

1261

 fast Stempelglanz, Prachtexemplar mit feiner Tönung

Reichstaler 1623, Ensisheim. Münzmeister Peter Balde. Belorbeertes Brustbild mit großer Halskrause nach rechts, darunter die
Jahreszahl/Gekröntes, großes Wappen, umher die Kette des Goldenen Vlies. 28,70 g. Herinek 480b. Davenport 3170.

1.000,00

1262  sehr schön, leichte HenkelspurReichstaler 1624, Prag. Mmz in Klammern. Herinek 485b. Davenport 3136. 150,00

1263  vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler, selten3 Kreuzer 1625, Sankt Veit. Mit MK (ineinander) unter Brb. Herinek 1111. 50,00

1264  vorzüglichTaler 1626, Graz. Herinek 423. Davenport 3108. 400,00

1265  gutes vorzüglich, min. Belag3 Kreuzer 1633, Graz. Herinek 1095b. 50,00

1266  sehr schön, Schrötlingsfehler2 Stück: 3 Kreuzer 1650 und 1656, Hall. 50,00

Erzherzog Ferdinand Karl, 1632-1662
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1267
1268

1269

1270 1271

1272 1273

1274 1275

1267  beide sehr schön2 X 3 Kreuzer: 1656 und 1647, Hall. Moser/Tursky 519. 50,00

1268
 gutes sehr schön, sehr selten

Kreuzer 1640, Graz. Mit STYRIAE, ein Kreuz kürzere Arme, REX.FERDI. und D G ohne Punkt. Herinek - (vgl. 872/872a).
50,00

1269  beide sehr schön2 Stück: 3 Kreuzer 1640 und 1647, beide Prag. 50,00

1270  vorzüglich, herrliche PatinaReichstaler 1645 KB, Kremnitz. Davenport 3198. Herinek 471. Huszar 1241. 500,00

1271
 fast vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler am Rand und Doppelschag

Reichstaler 1650 KB, Kremnitz. Davenport 3198. Herinek 476. Huszar 1241.
300,00

1272  gutes vorzüglich, schöne TönungReichstaler 1651, Graz Herinek 404. Davenport 3190. 600,00

1273  sehr schön, min. korrodiertReichstaler 1652 KB, Kremnitz. Herinek 479. Davenport 3198. 150,00

1274  gutes sehr schön, schöne PatinaReichstaler 1657 KB, Kremnitz. V am mittleren Schwanzende. Herinek 487. Davenport 3198. 400,00

1275  gutes sehr schön. kl. ZainendeDoppeltaler o.J., Hall. 56,95 g. Herinek 574. Davenport 3252. 1.000,00

Ferdinand III., 1637-1657

Leopold I., 1657-1705
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1282

1276
1277

1278 1279 1280

1281 1283

1284 1285 1286

1287

1288

1276  sehr schön, Kratzer und winz. RandfehlerDoppeltaler o.J., Hall. Herinek 574. Davenport 3252. 700,00

1277  vorzüglich, KratzerReichstaler 1659 KB, Kremnitz. (Posthume Prägung). Herinek 718. Davenport 3254. Huszar 1365. 500,00

1278  sehr schön/vorzüglich15 Kreuzer 1663, Wien. Oben Seriffe. Herinek 922. 50,00

1279  sehr schön/vorzüglich15 Kreuzer 1663, Wien. Oben Blume. Herinek 923. 50,00

1280  sehr schön15 Kreuzer 1664, Kremnitz. Herinek 1035. 50,00

1281  sehr schön15 Kreuzer 1664 CA, Wien. Herinek 924. 50,00

1282  gutes sehr schön, kl. Schrötlingsfehler am Rand, sehr seltenEinseitiger Pfennig 1669, Graz. Herinek - (vgl. 2105, Jahr 1671). 100,00

1283  sehr schön15 Kreuzer 1675, Kremnitz. Herinek 1041 var. 50,00

1284  gutes sehr schön, sehr selten15 Kreuzer 1675 GC-SS, Sankt Veit . Herinek 1120. 150,00

1285  gutes sehr schön, kl. Kratzer, sehr selten15 Kreuzer 1675 IA-N. Sankt Veit . Mit STYRIAE. Herinek 945v. 100,00

1286  sehr schön15 Kreuzer 1684 (geändert aus verm. 1681), Kremnitz. Herinek 1051 var. 50,00

1287  sehr schön und fast sehr schön2 Stück: 3 Kreuzer 1685, Hall und 1659 Prag. 50,00

1288  sehr schön, winz. Schrötlingsfehler am Rand15 Kreuzer 1689, Kremnitz. Herinek 1058. 50,00



173

1289

1290

1291

1292

1293
1294

1295
1296

1289
 sehr schön, kl. Kratzer und Randfehler oder Fassungsspuren

Reichstaler 1691, Hall. Mit Löwenkopfschulter. Herinek 635. Davenport 3243.
150,00

1290  gutes sehr schön15 Kreuzer 1692, Kremnitz. Herinek 1064. 75,00

1291  fast vorzüglich15 Kreuzer 1694, Hall. Herinek 985. 50,00

1292  fast vorzüglich, übl. StempelfehlerReichstaler 1695, Wien. Herinek 595. Davenport 3229. 350,00

1293  sehr schön, kl. Schrötlingsfehler, schöne PatinaReichstaler 1696, Hall. IAK am Ärmelabschnitt. Herinek 644. Davenport 3245. 150,00

1294  sehr schön, kl. SchrötlingsfehlerReichstaler 1696 KB, Kremnitz. Herinek 740. Davenport 3264. 250,00

1295  sehr schön, selten1/2 Reichstaler 1696 KB, Kremnitz. Herinek 846. 150,00

1296  gutes sehr schön, kl. Kratzer, selten1/4 Taler 1700 ICB/NB, Nagybanya. Herinek 897. 200,00
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1297

1298

1299

1300 1301

1302 1303

1304
1305

1297  gutes sehr schön, min. Zainende1/2 Reichstaler 1700 KB, Kremnitz. Herinek 850. 200,00

1298  vorzüglich, seltenPoltura 1701, o. Mzz. Für Ungarn. Münzstätte fraglich. Ohne Innenkreis. Herinek 1947v. 50,00

1299  gutes sehr schön, min Druckstelle, selten1/4 Taler 1701 ICB/NB, Nagybanya. Herinek 899. 300,00

1300  sehr schön/vorzüglichTaler 1702, Wien. Herinek 601. Davenport 1001. 400,00

1301
 vorzügliches Prachtexemplar, sehr selten

Reichstaler 1705 FN, Breslau. Wardein Franz Nowack. Herinek 701. Davenport 1011. Fr.u.S. 632. Ex. Auktion Künker v.
2.2.2012, Los 448. 2.000,00

1302  sehr schön/vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler, schöne PatinaReichstaler 1706, Hall. Herinek 128. Davenport 1018. 350,00

1303  schön bis sehr schön5 X 3 Kreuzer aus 3 X 1706, 2 X 1710. 100,00

1304  sehr schön/vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler am RandReichstaler 1710, Hall. Herinek 131 var. Davenport 1018. 250,00

1305
 gutes sehr schön, kl. Randfehler, selten

1/2 Taler 1710 KB (aus 1700 umgeschnitten), Kremnitz. Herinek 168 (anderer Rs.-Stempel).
300,00

Josef I., 1705-1711
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1306

1307

1308
1309

1310

1311

1312

1313 1314

1315

1306  vorzüglich, schöne PatinaDoppeltaler o.J., Hall. 56,92 g. Herinek 281. Davenport 1049. 1.000,00

1307  vorzüglich6 Kreuzer 1714, Breslau. Herinek 696. Fr.u.S. 842. 50,00

1308  vorzüglichReichstaler 1716, Hall. Herinek 335. Davenport 1051. 350,00

1309  sehr schön/vorzüglich1/2 Taler 1718 KB, Kremnitz. Herinek 535. 200,00

1310  Felder überarbeitet, optisch vorzüglich, schöne PatinaReichstaler 1719, Hall. Herinek 338. Davenport 1051. 250,00

1311  vorzüglich, kl. Druckstelle1/4 Taler 1720 NB, Nagybanya. Herinek 606. 150,00

1312  fast Stempelglanz, Prachtexemplar, seltenEinseitiger Pfennig 1726, Wien. Herinek 1026. 150,00

1313  vorzüglich/StempelglanzKreuzer 1727, Graz. Herinek 872. 50,00

1314  fast vorzüglich, interessanter StempelfehlerSesino 1732, Mantua. Herinek 1158. 50,00

1315  vorzüglich, ovaler Schrötling1/4 Taler 1733 NB, Nagybanya. Herinek 588. 100,00

Karl VI., 1711-1740
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1316 1317

1318

1319

1320

1321

1322

1323 1324

1316  vorzüglichReichstaler 1735, Kremnitz. Herinek 450. Davenport 1060. 300,00

1317  vorzüglichReichstaler 1736, Hall. Mit 3 Punkten unter Brustbild. Herinek 354. Davenport 1055. 350,00

1318  Stempelglanz, selten in dieser ErhaltungKreuzer 1736, Graz. Herinek 882. 100,00

1319
 sehr schön/vorzüglich, schöne Patina

Reichstaler 1737, Hall. Nummerierter Taler mit "5" unter dem Brustbild. Herinek 356. Davenport 1056.
250,00

1320  vorzüglich, Schrötlingsfehler15 Kreuzer 1737, Breslau. Herinek 651. Fr.u.S. 917. 100,00

1321  vorzüglich/Stempelglanz, min. Schrötlingsfehler, seltenReichstaler 1740, Prag. Herinek 398. Davenport 1086. 500,00

1322  gutes vorzüglich, winz. Schrötlingsfehler1/4 Taler 1740, Hall. Herinek 588. 100,00

1323
 gutes vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler am Rand

Konventionstaler 1743 KB, Kremnitz. Nur 1 Locke. Herinek 565. Davenport 1126.
400,00

1324  vorzügliches Prachtexemplar mit feiner TönungReichstaler 1744 KB, Kremnitz. Kleiner Kopf. Herinek 568. Davenport 1128. 400,00

Maria Theresia, 1740-1780
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1325

1326

1327
1328

1329

1330

1331 1332

1325  vorzüglich, Schrötlingsfehler3 Kreuzer 1753, Hall. Herinek 1354. 50,00

1326
 vorzüglich/Stempelglanz, Vs. min. berieben

Konventionstaler 1754, Hall. Gewand glatt. Herinek - (vgl. 448 Gewand verziert). Davenport 1120.
400,00

1327  gutes sehr schön, min. BelagKonventionstaler 1755, Hall. Herinek 449. 100,00

1328  fast sehr schön, Henkelspur1/2 Konventionstaler 1761, Hall. Herinek 655. 75,00

1329  sehr schön, kl. Kratzer, selten17 Kreuzer 1763, Wien. Große Wertzahl. Herinek 1026 var. 100,00

1330  fast vorzüglich, schöne PatinaKonventionstaler 1763 KB, Kremnitz. Herinek 590. Davenport 1132. 300,00

1331  prägefrisch/fast Stempelglanz, PrachtexemplarKonventionstaler 1764, Hall. Herinek 460. Davenport 1121. 500,00

1332  fast Stempelglanz, winz. Kratzer und min. justiert, PrachtexemplarKonventionstaler 1765, Wien. Herinek 414. Davenport 1112. 500,00
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1333
1334

1335
1336

1337 1338

1339 1340

1333  vorzüglich/Stempelglanz, Prachtexemplar1/2 Konventionstaler 1765, Hall. Herinek 659. 200,00

1334  sehr schön, kl. KratzerTaler 1766, Günzburg. Kronenbügel n.r. Herinek 496. 75,00

1335  sehr schönKronentaler 1766, Brüssel. Herinek 1942. Davenport 1282. 50,00

1336  vorzüglich1/2 Konventionstaler 1768 SC, Günzburg. Herinek 676. 300,00

1337
 sehr schön, kl. Randfehler und min. justiert

Kronentaler 1770 Brüssel, Österreichische Niederlande Herinek 1946. Davenport 1282.
75,00

1338  vorzügliches PrachtexemplarMadonnentaler 1780 B SK-PD. Kremnitz. Herinek 598. Davenport 1133. 100,00

1339  vorzüglich/StempelglanzMadonnentaler 1780 B/SK-PD, Kremnitz. Herinek 598. Davenport 1133. 200,00

1340  sehr schönKonventionstaler 1780 I.C.F.A., Wien. Prägung um 1781-1785. Herinek 437. Hafner 10. 100,00
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1341 1342

1343 1344

1345 1346

1347

1341  sehr schön, kl. Kratzer, seltenKonventionstaler 1780 I.C.F.A., Wien. Prägung um 1781-1790. Herinek 437 var. Hafner 14. 200,00

1342  sehr schönM.-T.-Taler-Nachprägung 1780 SF. Geprägt um 1815/1828 in Mailand. Hafner 36. 75,00

1343  sehr schönM.-T.-Taler-Nachprägung 1780 SF, geprägt 1840-1866 in Venedig. Hafner 41. 75,00

1344  sehr schön, Kratzer, Randfehler, HenkelspurM.-T.-Taler-Nachprägung 1780 SF, geprägt 1840-1866 in Venedig. Hafner 41. 50,00

1345  sehr schön/vorzüglichM.-T.-Taler-Nachprägung 1780 SF. Geprägt um 1920 in Kremnitz, Tschechoslowakei. Hafner 47. 75,00

1346  sehr schönM.-T.-Taler-Nachprägung 1780 SF. Geprägt um 1853/1900 in Wien. Hafner 49. 50,00

1347  meist sehr schön24 Varianten zur M.-T.-Taler-Nachprägung 1780 SF, alle geprägt ca. 1890-1930 in Wien. Hafner 54. 500,00
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1348

1349
1350

1351

1352

1353

1355
1356

1354

1348  gutes sehr schönM.-T.-Taler-Nachprägung 1780 SF. Geprägt um 1940/1942 in Kalkutta. Hafner 65. 75,00

1349  gutes sehr schön, selten1 Kreuzer 1752 , Kremnitz. Herinek 613. 50,00

1350  gutes vorzüglich, sehr selten3 Kreuzer 1756 KB, Kremnitz. Herinek 572a (Nachtrag). 100,00

1351
 gutes sehr schön, kl. Randfehler und leicht korrodiert, selten

Konventionstaler 1757 PR, Prag. Herinek 151. Davenport 1158.
200,00

1352  vorzüglich, selten17 Kreuzer 1758 KB, Kremnitz. Herinek 396. 100,00

1353  sehr schön, kl. KratzerKronentaler 1760, Brüssel. Herinek 220. Davenport 1283. 75,00

1354  vorzüglich, schöne PatinaKonventionstaler 1762 HA, Hall. Herinek 138. Davenport 1155. 250,00

1355  sehr schön, selten7 Kreuzer 1764 KB, Kremnitz. Herinek 523. 75,00

1356  fast Stempelglanz, Prachtexemplar20 Kreuzer 1765 HA, Hall. Herinek 295. 100,00

Franz I., 1745-1765
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1357

1358

1359

1360

1361

1362

1363 1364

1357  fast vorzüglich, schöne Patina, seltenKonventionstaler 1767 F, a-S, Hall. Herinek 95. Davenport 1164. 400,00

1358  vorzüglich/Stempelglanz20 Kreuzer 1776 B/SK-PD, Kremnitz. Herinek 205. 50,00

1359 Gouache-Elfenbein-Miniatur  nach einem Gemälde. Signiert Fendt. Portrait seiner jüngsten Schwester Maria Antonia (Marie
Antoinette, 1755-1793), Erzherzogin von Österreich-Lothringen und Königin von Frankreich an der Seite Louis XVI. Bild oval 68
X 58 mm. Rahmen achteckig 118 X 108 X 12 mm. 150,00

1360  vorzüglich, RandfehlerMadonnentaler 1782 B, Kremnitz. Herinek 147. Davenport 1168. 100,00

1361  sehr schön, SchrötlingsfehlerKronentaler 1788 B, Kremnitz. Herinek 179. 50,00

1362  gutes sehr schönKupfer Soldo 1788 K, Kremnitz, für Görz. Herinek 469. 50,00

1363  fast vorzüglich1/2 Kronentaler 1790 A, Wien. Herinek 196. 100,00

1364

 vorzüglich

Bronzemedaille 1793 auf die Hinrichtung seiner jüngsten Schwester Maria Antonia (Marie Antoinette, 1755-1793), Erzherzogin
von Österreich-Lothringen und Königin von Frankreich an der Seite Louis XVI. und deren Tochter Marie Therese Charlotte. 34
mm. Riffelrand. 50,00

Josef II. als Mitregent, 1765-1780

Josef II., 1780-1790
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1365

1366

1367 1368

1369

1370

1371 1372

1373

1365

 vorzüglich/Stempelglanz

Vergoldete Silbermedaille 1793 auf die Hinrichtung seiner jüngsten Schwester Maria Antonia (Marie Antoinette, 1755-1793),
Erzherzogin von Österreich-Lothringen und Königin von Frankreich an der Seite Louis XVI. 31 mm; 11,75 g.

50,00

1366  meist sehr schön5 X VI Kreuzer für Vorderösterreich: 2 X 1804 H, 3 X 1805 H. 75,00

1367  sehr schön bis vorzüglich5 X VI Kreuzer für Vorderösterreich: 1793 A, 1796 H, 1803 H, 1804 H, 1805 H. 100,00

1368  sehr schön/vorzüglich, leichte PatinaKronentaler 1793 A, Wien. Herinek 463. Davenport 1180. 50,00

1369  vorzüglich14 Liards 1794, Brüssel. Herinek 1017. 75,00

1370  sehr schön, etwas justiertKronentaler 1794 M, Mailand. Herinek 489. Davenport 1390. 75,00

1371  vorzüglich/Stempelglanz, Haarlinien, selten in dieser ErhaltungKronentaler 1795 A, Wien. Herinek 465. Davenport 1180. 150,00

1372  gutes sehr schönKronentaler 1795 A, Wien. Herinek 465. Davenport 1180. 50,00

1373  fast sehr schön und gutes sehr schön2 Stück: 12 Kreuzer 1795 A und C. Herinek 826, 828. 50,00

Franz II.(I.), 1792-1835
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1374 1375

1376 1377

1378 1379

1380 1381

1382

1374  fast vorzüglichKronentaler 1795 H, Günzburg. Herinek 484. Davenport 1180. 75,00

1375  gutes sehr schön, KratzerKronentaler 1795 H, Günzburg. Herinek 484. Davenport 1180. 50,00

1376  sehr schön/vorzüglichKronentaler 1796 B, Kremnitz. Herinek 472. Davenport 1180. 75,00

1377  sehr schönKronentaler 1796 B, Kremnitz. Herinek 472. Davenport 1180. 50,00

1378  sehr schön/vorzüglich, RandfehlerKronentaler 1796 C, Prag. Herinek 475. 50,00

1379  sehr schön/vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler und etwas justiert, schöne PatinaKronentaler 1796 C, Prag. Herinek 475. 50,00

1380  sehr schön/vorzüglichKronentaler 1796 F, Karlsburg. Herinek 479. 75,00

1381  gutes sehr schönKronentaler 1796 H, Günzburg. Herinek 485. Davenport 1180. 50,00

1382  vorzüglichKronentaler 1796 M, Mailand. Herinek 491. Davenport 1390. 100,00
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1383 1384

1385 1386

1387

1388

1389

1383  vorzüglichKronentaler 1797 B, Kremnitz. Herinek 473. 100,00

1384  prägefrisch/fast Stempelglanz, Prachtexemplar, selten in dieser ErhaltungKronentaler 1797 C, Herinek 476. Davenport 1180. 200,00

1385  vorzüglich/Stempelglanz, kl. KratzerKronentaler 1797 C, Herinek 476. Davenport 1180. 150,00

1386  vorzüglichKronentaler 1797 C, Herinek 476. Davenport 1180. 100,00

1387  schöne PatinaKronentaler 1797 C, Prag. Im NGC-Blister mit Grading VF 30. Herinek 476. Davenport 1180. 75,00

1388  vorzüglichKronentaler 1797 H, Günzburg. Herinek 486. Davenport 1180. 75,00

1389  vorzüglichKronentaler 1797 H, Günzburg. Herinek 486. Davenport 1180. 75,00
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1390

1391

1392
1393

1394

1395
1396

1397

1398 1399 1400 1401

1402

1403

1404

1390  fast StempelglanzKupfer Kreuzer 1816 A, Wien. Herinek 1085. Jaeger/Jaeckel 184. 50,00

1391  sehr schön und besser5 X Kupfer Kreuzer: 1816 A, B, E, G, S. Herinek 1085, 1086, 1087, 1088, 1090. Jaeger/Jaeckel 184. 50,00

1392  fast StempelglanzKupfer Kreuzer 1816 O, Oravicza. Herinek 1089. Jaeger/Jaeckel 184. 75,00

1393  fast StempelglanzKupfer 1/4 Kreuzer 1816 S, Schmöllnitz. Herinek 1139. Jaeger/Jaeckel 182. 50,00

1394  fast Stempelglanz, winz. Justierspuren am Rand, Prachtexemplar20 Kreuzer 1817 A Wien. Herinek 740. 50,00

1395  fast Stempelglanz, leicht justiert, Prachtexemplar20 Kreuzer 1818 A Wien. Herinek 741. 50,00

1396  beide sehr schön, einmal kl. Randfehler2 Stück: 1/2 Lira 1824 M, Mailand und Lira 1822 M, Mailand. 75,00

1397  vorzüglich/Stempelglanz, etwas justiert20 Kreuzer 1828 A Wien. Herinek 778. 50,00

1398
 beide vorzüglich

2 Silberjetons 1830 auf die ungarische Krönung Ferdinands. 20 mm und 24 mm; 3,26 und 5,48 g. Slg. Montenuovo 2516 und
2517. 50,00

1399  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer20 Kreuzer 1852 B, Kremnitz. Herinek 675. 50,00

1400  vorzüglich, kl. Fleck20 Kreuzer 1853 A, Wien. Herinek 671. 50,00

1401  gutes vorzüglich20 Kreuzer 1853 C, Prag. Herinek 671. 100,00

1402  gutes vorzüglich, etwas fleckige Patina, sehr seltenScudo 1853 V, Venedig. Herinek 430. 2.000,00

1403  sehr schön, kl. Kratzer, sehr seltenScudo 1853 V, Venedig. Herinek 430. 750,00

1404  vorzüglich, selten20 Kreuzer 1855 E, Karlsburg. Herinek 687. 75,00

Franz Joseph I., 1848-1916
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1405 1406 1407

1408
1409

1410
1411 1412

1413

1414 1415

1405  vorzüglich, selten20 Kreuzer 1855 E, Karlsburg. Herinek 687. 75,00

1406  fast Stempelglanz, Prachtexemplar mit feiner Patina20 Kreuzer 1856 B, Kremnitz. Herinek 678. 50,00

1407  vorzüglich/Stempelglanz, Vs. etwas justiert, selten20 Kreuzer 1856 E, Karlsburg. Herinek 688. 100,00

1408
 Vs. sehr schön/vorzüglich, Kratzer/Rs. gutes vorzüglich mit herrlicher Patina, selten

Doppelter Vereinstaler 1857. Vollendung der Südbahn. Lorbeerspitze bei K. Herinek 821. Jaeger/Jaeckel 320. Thun 444. ANK
50a. 2.000,00

1409  sehr schön/vorzüglichVereinstaler 1858 B, Kremnitz. Herinek 452. 75,00

1410  vorzüglich/Stempelglanz, feine Tönung, selten1/4 Gulden 1858 E, Karlsburg. Herinek 648. 100,00

1411  vorzüglich/Stempelglanz, leicht rauhe Oberfläche10 Kreuzer 1864 A, Wien. Herinek 719. 50,00

1412
 vorzüglich/Stempelglanz, herrliche Patina

Kleine Silbermedaille 1867, auf die ungarische Krönung von Kaiserin Elisabeth (Sissi) in Budapest. Ungar. Legende. 20 mm,
3,30 g. Hauser 830. 75,00

1413  gutes vorzüglich, kl. RandfehlerDoppelgulden 1879. Zur Silberhochzeit. Herinek 824. Jaeger/Jaeckel 369. Thun 464. 75,00

1414  sehr schön, selten2 Heller 1892. Jaeger/Jaeckel 373. 150,00

1415  sehr schön, sehr selten10 Heller 1892. Herinek 965. Jaeger/Jaeckel 374. Frühwald 1996. 750,00
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1416

ex 1417

1418

1421

1422 1423

1416
 vorzüglich, von größter Seltenheit

Prägestempel (Patrize) o.J.(1914) von Karl Goetz. Portraitentwurf für den Avers der Probe zur Krone 1914. Prägedurchmesser
18 mm. Stempel Eisen, 33 X 32 mm. Kienast 79. Herinek 1146. 2.500,00

1417

 fast sehr schön bis vorzüglich/Stempelglanz

Sammlung von 84 verschiedenen, meist Silbermünzen ab dem Mittelalter bis 1849 (meist vor 1800). Vom Pfennig bis 20
Kreuzer. Dabei viele seltene Stücke, auch Schlesien. Meist in Rähmchen mit alten Bewertungen. Besichtigen.

1.500,00

1418
 fast sehr schön bis vorzüglich/Stempelglanz

36 Gulden aus 1858 bis 1890. 1854 Hochzeit, 7 X Ungarn, sowie div. bessere Erhaltungen.
250,00

1419
 untersch. erhalten

46 Münzen des 17. bis 20. Jh. U.a. 2 X 15 Kreuzer Leopold, Franz Joseph bis zum Gulden und 5 Kronen (u.a. 1907 in vz/St).
Besichtigen. 200,00

1420
 alle sehr schön

6 kl. Silberlöffelchen, jeweils mit einem vergoldeten 3 Kreuzer Stück des 17. Jh. (3 X Leopold I., 1 X Erzherzog Ferdinand Karl, 2
X Salzburg), alle mit alten gedrehten Löffelstielen. Länge jeweils ca. 80 mm; Gesamtgewicht 22,54 g. 100,00

1421  Polierte Platte,  winz. Kratzer25 Schilling 1955, Bundestheater. Auflage nur 5000 Ex. ANK 40. 50,00

1422  Polierte Platte, min. berührt25 Schilling 1956. Mozart. ANK 41. 100,00

1423  Polierte Platte25 Schilling 1962, Bruckner. Auflage nur 3000 Ex. ANK 47. 75,00

Lots

Republik Österreich

2. Republik nach 1945
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1424
1425

1426

1428 1429 1430

ex 1427

1424  Polierte Platte, kl. Kratzer25 Schilling 1963, Prinz Eugen von Savoyen. ANK 48. 50,00

1425  Polierte Platte50 Schilling 1963, 600 Jahre Tirol. ANK 60. 50,00

1426  Polierte Platte50 Schilling 1968, 50 Jahre Republik, beleuchtetes Parlament. ANK 65 var. 50,00

1427

 Polierte Platte und handgehoben

Kl. Karton mit 77 Münzen, davon 64 Silbermünzen aus 2002 bis 2019. 41 Münzen Lose und 36 Münzen in Etuis bzw. Schubern:
8 X 5 Euro, 11 X 10 Euro, 11 X 20 Euro, 3 X 20 Euro 2019 und 3 X 25 Euro (2 X 2006, 1 X 2007). Gesamtnominale 745 Euro.

700,00

1428  sehr schön/vorzüglichPrager Groschen o.J.(nach 1300). Kuttenberg (Kutna Hora). Frynas B.25.16. 75,00

1429  sehr schönPrager Groschen o.J. Kuttenberg (Kutna Hora). Frynas B.27.2. 50,00

1430  sehr schönPrager Groschen o.J. Kuttenberg (Kutna Hora). Frynas B.27.2. 50,00

Lots

Böhmen

Wenzel II., 1278-1305

Johann von Luxemburg, 1310-1346
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1431 1432

1433
1434

1435

1436

1437

1431

 sehr schön, kl. Randfehler und winz. Kratzer sowie kl. Zainende, äußerst selten

Taler 1710, Augsburg. Brb. des Bischofs n.r./Hochstifts- und Familienwappen nebeneinander, zwischen den Wappen Engelskopf
mit aufgesetzter Inful. 29,09 g. Davenport 1203. Forster 406.

2.000,00

1432  sehr schön/vorzüglich, seltenTaler 1801, Wien. Davenport 40. Holzmair S. 66. 250,00

1433  schön, Originalöse abgebrochenLeopoldspfennig o.J. Nentwich 80. 50,00

1434  sehr schön bis vorzüglich4 X 3 Kreuzer: 1669, 1670 (3 versch. Var.) 100,00

1435  sehr schön/vorzüglich6 Kreuzer 1674. L.-M. 218. 75,00

1436
 sehr schön, sehr selten

15 Kreuzer 1694. Punkt vor CAROLVS, die Knöpfe 7-10-7-5. Rs. mit PCEPS (das E als B lesbar). L.-M. - (ähnlich 279).
150,00

1437
 vorzüglich, feine Tönung

Reichstaler 1705. Wie L.-M. 352 jedoch in der Umschrift anstatt Vs = Us. L.-M. 352 var. Davenport 1209.
350,00

Brixen

Kaspar Ignatz von Künigl, 1702-1747

Gurk, Bistum

Franz Xaver von Salm-Reifferscheid, 1789-1822

Klosterneuburg

Sebastian Mayer, 1681-1686

Olmütz

Karl von Liechtenstein, 1664-1695

Karl von Lothringen, 1695-1711
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1438 1439

1440

1441 1442

1443 1444

1438
 vorzüglich, Henkelspur oder Rändelungsfehler

Reichstaler 1707. Brb. in besticktem Talar n.r./Olmützer Wappen unter Herzogshut. In der Umschrift statt Vs = Us und in der Rs.-
Umschrift am Ende B.O.CO. L.-M. 366 var. Davenport 1211. 200,00

1439  vorzüglichReichstaler 1722. Brb. im Talar n.r./Wappen. L.-M. 436. Davenport 1218. 350,00

1440  vorzüglich, min. Schrötlingsfehler am Rand, sehr selten1/2 Reichstaler 1722. Brb. im Talar n.r./Wappen. L.-M. 438. 1.000,00

1441  beide sehr schön2 X Pfennig o.J. Brb. v.v. mit Krummstab/Kreuz, in den Winkeln Kugeln. CNA Ca5. 50,00

1442  schön/sehr schönEinseitiger Zweier o.J. (1555-1559, Jahr unleserlich). Probszt 431. 50,00

1443
 vorzüglich, kl. Schrötlingsrisse, selten

Guldentaler 1576, mit Titel Rudolf II. Dieser Jahrgang kommt meist mit Titel Maximilian II. vor. Probszt 583. Zöttl 639.
600,00

1444  vorzüglich, min. Schrötlingsfehler am RandReichstaler 1623. Sitzender Bischof. Davenport 3504. Zöttl 1465. 300,00

Wolfgang von Schrattenbach, 1711-1738

Salzburg

Eberhard I., 1147-64

Michael von Küenburg, 1554-1560

Johann Jakob Khuen von Belasi, 1560-1586

Paris von Lodron, 1619-1653
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1451

1445
1446

1447

1448

1449 1450

1452

1445  sehr schön, gelocht1/6 Talerklippe 1677. Probszt 1677. Zöttl 2021. 50,00

1446  fast vorzüglich, min. BelagReichstaler 1682 auf das 1100. Stiftsjubiläum. Probszt 1651. Davenport 3509. 400,00

1447  fast vorzüglich, kl. Randfehler, schöne PatinaReichstaler 1695. Davenport 3510. Probszt 1801. Zöttl 2167. 150,00

1448  gutes vorzüglich, schöne Patina1/4 Taler 1696. Zöttl 2198. Probszt 1833. 150,00

1449  vorzüglich, kl. Kratzer, schöne PatinaTaler 1758. St. Rupertus. Probszt 2277. Davenport 1250. 200,00

1450
 vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer

Taler 1761. Brb./St. Rupertus. Interessante Überprägungsspuren. Probszt 2289. Davenport 1254. Zöttl 2990.
200,00

1451  meist sehr schön7 div. Pfennige Friesacher Schlages. 100,00

1452  sehr schön bis sehr schön/vorzüglich4 Stück: Batzen 1692, 2 X 1731, 1747. 50,00

Max Gandolph Graf Kuenburg, 1668-1687

Johann Ernst von Thun und Hohenstein, 1687-1709

Sigismund von Schrattenbach, 1753-1771

Lots



192

1453
1454

1455

1456 1457

1453  sehr schön3 Groschen 1607. Resch 105. Krause/Mishler 8. 125,00

1454  meist sehr schön3 X 20 Kreuzer 1809. Herinek 824. 50,00

1455
 vorzüglich, Materialrisse

Prägestempelpaar (Matrizen) zur Medaille 1921 von Karl Goetz. Volksabstimmung in Tirol. Avers (0,64 kg) und Revers (1,4 kg).
Prägedurchmesser 36 mm. Stempel Eisen, 51 X 43 und 51 X 43 mm. Kienast 285. 500,00

1456
 fast vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler, selten

Konventionstaler 1781 I.C.-F.A., Wien. Auflage nur 2000 Ex. Davenport 1267. Holzmair S 68.
400,00

1457  sehr schön, kl. Kratzer, seltenKonventionstaler 1781 I.C.-F.A., Wien. Auflage nur 2000 Ex. Davenport 1267. Holzmair S 68. 250,00

Siebenbürgen

Stephan Bocskai, 1604-1607

Tirol

Gefürstete Grafschaft, 1809

Medaillen

Wien, Erzbistum

Christoph v. Migazzi, 1757-1803
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1458

1459

1460
1461

1458
 vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina

Silbermedaille 1879 von Neudeck. 200 Jf. der Wallfahrt nach Lainz und Errettung des Wiener Münzpersonals vor der Pestgefahr.
36 mm; 23,94 g. Hauser 1666. 75,00

1459  vorzüglichBronzemedaille 1946. Antifaschistische Ausstellung, für wertvolle Mitarbeit. 70 mm. 50,00

1460  sehr schön, SchrötlingsrisseReichstaler 1570. Menadier 134. Davenport 8902. 450,00

1461  sehr schön, schöne TönungVereinstaler 1859 A. Jaeger 72. AKS 14. 75,00

Wien, Stadt

Altdeutsche Münzen und Medaillen

Aachen

Freie Reichsstadt

Anhalt-Bernburg

Alexander Carl, 1834-1863
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1462 1463

1464

1465 1466

1467 1468

1462
 vorzüglich, in original Schatulle

Dick goldplattierte (nicht vergoldet), tragbare Plakette 1930 a.d. 50 jährige Jubiläum d. Solvay-Werke Bernburg. Büsten v. Alfred
u. Ernest Solvay/Schrift in 5 Zeilen. 23,5 X 28,5 mm. 10,57 g. 100,00

1463
 vorzüglich, aus Erstabschlag, feine Patina

Vereinstaler 1863 A. Auf die Wiedervereinigung der Linien zu Anhalt. Jaeger 77. Thun 11. AKS 35.
100,00

1464
 sehr schön, Schrötlingsrisse, gewellt

Pfennig o.J. AVGVSTA CIV. Holzkirche mit VVI/+LITOLFVS EPS um Kreuz, in den Winkeln 3 Kugeln und ein Kreis. Hahn 138a.
Exemplar Teutob. Münzauktion 110, Nr. 1111. 250,00

1465  vorzügliches Prachtexemplar mit herrlicher PatinaReichstaler 1627, mit Titel Ferdinands II. Forster 201. Davenport 5026. 750,00

1466  vorzüglich, etwas beriebenReichstaler 1641, mit Titel Ferdinands III./Stadtansicht. Forster 286. Davenport 5039. 400,00

1467
 vorzüglich/Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung

Reichstaler 1743 IT. Brb. Karls VII. n.r./Wappen. Forster 543. Davenport 1924.
2.500,00

1468
 sehr schön, Henkelspur, Felder geglättet

Reichstaler 1744 IT. Brb. Karls VII. n.r./Stadtansicht. Gravur "Jos: Ost d. 7 Ap: 1839". Forster 543. Davenport 1924.
200,00

Medaillen

Anhalt-Dessau

Leopold Friedrich, 1817-1871

Augsburg-Bistum

Liutolf 989-996

Augsburg-Stadt
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1469
1470

1471

1472 1473
1474

1469  vorzüglich/Stempelglanz, schöne PatinaSilbermedaille 1901. Bayer. Landesausst. des Bienenzuchtvereins. 34 mm; 18,80 g. 75,00

1470
 fast Stempelglanz, Prachtexemplar, min. justiert

Kronentaler 1832. Ohne Stern und ohne Punkt hinter Baden. Jaeger 47. Thun 19. AKS 78.
400,00

1471
 feinster Srempelglanz mit herrlicher Tönung, Prachtexemplar

Doppelgulden 1856. PRINZ UND REGENT. Im PCGS-Blister mit Grading MS 67 ! (Das beste gegradete Ex.). Jaeger 70. Thun
29. AKS 116. 5.000,00

1472  sehr schön, min. RandfehlerVereinstaler 1859. Jaeger 79. Thun 30. AKS 123. 50,00

1473  gutes vorzüglichGulden 1863. Erstes Badisches Landesschießen. Jaeger 78. AKS 136. 100,00

1474  Polierte Platte, seltenGedenkkreuzer 1871. Siegesfeier zu Offenburg. Jaeger 95. BST 131. 200,00

Baden-Durlach

Leopold, 1830-1852

Friedrich I., 1852-1907
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1475
1476

1477

1478 1479

1480 1481

1475  sehr schön, RandfehlerPfennig o.J. Löwe l. im Sternkreis/Adler. Slg. Bonhoff 2059 var. Slg. A. 603. Krug 83. 50,00

1476  gutes sehr schön1/24 Taler 1611. Saurma 4216. 50,00

1477
 vorzüglich, winz. Nadelstich und Zainende, schöne Patina

Madonnentaler 1626, München. Die Löwenköpfe sehen einwärts. 29,3 g. Hahn 108b. Wittelsbach 892. Davenport 6073.
300,00

1478  vorzüglich, min Schrötlingsfehler am RandMadonnentaler 1760. Nicht justiert ! Hahn 306.2. Davenport 1952. 75,00

1479
 sehr schön/vorzüglich

Konventionstaler 1805, Pfalzbayern. Mit Rauten im heraldisch rechten Wappenfeld (Bayern geht vor). AKS 9 Var. Thun 39.
200,00

1480
 vorzüglich/Stempelglanz, kl. Schrötlingsfehler und kl. Kratzer, sonst Prachtexemplar

Konventionstaler 1808. Jaeger 13. Thun 43. AKS 48.
400,00

1481  fast sehr schönKronentaler 1816. Jaeger 14. Thun 43. AKS 44. 50,00

Bamberg, Bistum

Heinrich von Schmiedefeld, 1242-1258

Barby, Grafschaft

Wolfgang II., 1586-1615

Bayern

Maximilian I., als Kurfürst, 1623-1651

Maximilian III. Joseph, 1745-1777

Maximilian IV. (I.) Joseph, 1799-1806-1825
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1482

1483

1484 1485

1486 1487

1488 1489

1482  sehr schön, schöne Tönung20 Konventionskreuzer 1817. Jaeger 11. AKS 50. 50,00

1483
 fast Stempelglanz, Prachtexemplar, sehr selten in dieser Erhaltung

Geschichtstaler 1835. Erste Eisenbahn in Teutschland mit Dampfwagen von Nürnberg nach Fürth. Jaeger 50. Thun 68. AKS
135. 750,00

1484
 vorzüglich aus Erstabschlag, berieben

Geschichtstaler 1835. Erste Eisenbahn in Teutschland mit Dampfwagen von Nürnberg nach Fürth. Jaeger 50. Thun 68. AKS
135. 300,00

1485
 sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer und winz. Randfehler, schöne Patina

Geschichtsdoppeltaler 1839. Reitersäule Maximilian I, Randschrift b. Jaeger 68. Thun 77. AKS 100.
200,00

1486
 gutes vorzüglich aus Erstabschlag, min. berieben und kl. Kratzer

Geschichtsdoppeltaler 1840. Dürerstandbild. Randschrift A. Jaeger 69. Thun 78. AKS 101.
500,00

1487  vorzüglich, KratzerGeschichtsdoppeltaler 1842, Walhalla. Randschrift a. Jaeger 71. Thun 80. AKS 103. 250,00

1488
 gutes vorzüglich aus Erstabschlag, etwas berieben

Geschichtsdoppeltaler 1842. Maximilian u. Marie. Jaeger 72. Thun 81. AKS 104.
350,00

1489  vorzüglich, Kratzer und RandfehlerGeschichtsdoppeltaler 1842. Maximilian u. Marie. Jaeger 72. Thun 81. AKS 104. 250,00

Ludwig I., 1825-1848
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1490
1491

1492
1493

1494

1496

1497 1498

1495

1490  gutes vorzüglich, winz. KratzerDoppelgulden 1846. Jaeger 63. Thun 89. AKS 77. 75,00

1491  gutes sehr schön, kl. RandfehlerDoppeltaler 1854. Jaeger 85. Thun 91. AKS 146. 200,00

1492
 vorzügliches Prachtexemplar mit schöner Tönung

Geschichtsdoppeltaler 1854. Allgemeine Ausstellung deutscher Industrie und Gewerbserzeugnisse München. Jaeger 89. Thun
95. AKS 166. 400,00

1493  vorzüglich/StempelglanzDoppelgulden 1855. Mariensäule. Jaeger 84. Thun 97. AKS 168. 75,00

1494  sehr schön/vorzüglich, schöne PatinaDoppelgulden 1855. Mariensäule. Jaeger 84. Thun 97. AKS 168. 50,00

1495  sehr schön und fast sehr schön, kl. Randfehler2 X Vereinstaler: 1862 und 1863. Jaeger 94. Thun 98. AKS 149. 80,00

1496  vorzüglich, berieben1/2 Gulden 1865. Jaeger 99. AKS 179. 50,00

1497  gutes vorzüglich, leicht berieben, seltenVereinstaler 1865. Kopf mit Scheitel. Jaeger 101. Thun 102. AKS 173. 150,00

1498  sehr schön/vorzüglichMadonnentaler o.J. (1865). Jaeger 105. Thun 104. AKS 176. 50,00

Maximilian II. Joseph, 1848-1864

Ludwig II., 1864-1886
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1499 1500

1501

1502

1504
1505

1499  vorzüglich, winz. RandfehlerMadonnentaler o.J. (1865). Jaeger 105. Thun 104. AKS 176. 50,00

1500  vorzüglich/Stempelglanz, min. RandfehlerMadonnentaler 1867. Jaeger 107. Thun 105. AKS 176. 75,00

1501  vorzüglich/StempelglanzMadonnentaler 1871. Jaeger 107. Thun 105. AKS 176. 100,00

1502
 vorzüglich

Prägestempelpaar (Patrizen) zur Medaille 1911 von Karl Goetz. Zum 90. Geburtstag. Brb. Luitpold v. Bayern r./Hirsch. Eisen,
Prägedurchmesser 28 mm, Stempel 40 X 38 und 35 X 35 mm. Kienast 16. 200,00

1503  alle sehr schön3 Silbermünzen der Schwalbachzeit: 1/2 Gulden 1851, Gulden 1844 und 1864 (mit Scheitel) 100,00

1504
 fast sehr schön

Tragbare, ovale Silbermedaille o.J.(18. Jh.). Mitgliedszeichen der Erzbruderschaft des Erzengels Michael (gegründet 1693 im
Münchner Stadtteil Berg am Laim). 33 X 27 m; 10,76 g. Vgl. Hirsch Auktion 358, Nr. 1358. 100,00

1505
 vorzüglich

Zinnmedaille 1854 v. Birnböck, allg. Ausst. dt. Ind.- und Gewerbserzeugnisse. Halle/plastische Innenansicht der Halle. 41 mm.
Im Originaletui. 50,00

1506  sehr schön/vorzüglich und vorzüglich2 Münzen: 6 Kreuzer 1799 B, 1 Kreuzer 1802 B. 50,00

Prinzregent Luitpold, 1886-1912

Lots

Bayern-München, Stadt

Brandenburg-Ansbach-Bayreuth

Lots
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1507

1508

1509

1510

1511

1507  gutes sehr schönKonventionstaler 1783 EP. Brustb. n.r./Löwe hält Schild. Davenport 2025. Slg. Wilmersdörffer 1111. 200,00

1508
 Stempelglanz/Erstabschlag, sehr selten in dieser Erhaltung

1/6 Taler 1786, auf die 100-Jahrfeier der Erbauung von Neu-Erlangen. Auf der Rs. weist das äußere Lorbeerblatt nach oben.
500,00

1509  fast vorzüglichTaler 1544. Umschrift endet auf SL. v. Schrötter 724. Slg. Wilmersdörffer 448. Davenport 8967. 400,00

1510
 vorzüglich/Stempelglanz, übl. Schrötlingsfehler und leichte Prägeschwäche, von größter Seltenheit

1/4 Taler 1524, Stendal. Mit BRΛN am Ende der Vorderseitenumschrift. 7,48 g. Bahrfeldt 303 var.
3.500,00

1511

 sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler, schöne Patina, äußerst selten

Schaumünze mit 3 Ösen an Kette 1598 unsigniert (Tobias Wolff?) Brb. r./INITIVM SAPIENTIAE TIMOR DOMINI um dreifach
behelmtes Wappen. 41 mm; 22,78 g. Fein ziselierter (üblicherweise geglätteter) Silberguss. Brockmann 119. Das Exemplar der
Staatlichen Münzsammlung Berlin (Inv.-Nr. 18230414) ist identisch gearbeitet.

2.500,00

Brandenburg-Bayreuth

Alexander, 1769-1791

Brandenburg-Franken

Georg und Albrecht, 1527-1543

Brandenburg-Preußen

Joachim I., allein, 1499-1535

Joachim Friedrich, 1598-1608
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1512

1513

1514

1515

1516

1517

1512
 sehr schön

Original kurfürstliches Lacksiegel o.J. 7-fach behelmtes Wappen, gehalten von zwei behelmten Wilden Männern. 65 mm. In der
Original-Zinnkapsel (Deckel fehlt). 100,00

1513
 sehr schön

2/3 Taler 1676 IA, Halberstadt. Brb. im antiken Mantel. v. Schrötter 352. Schrötter wies diese Münzen zunächst Regenstein zu,
korrigierte aber bereits 1919 (NZ Wien 12, S. 123) auf Halberstadt. 150,00

1514  gutes sehr schön2/3 Taler 1688 ICS, Berlin. v. Schrötter 307. 150,00

1515  sehr schön, Felder geglättet, gehenkeltAlbertustaler 1695 LCS, Berlin. v. Schrötter 38a. Davenport 6221. 300,00

1516  gutes sehr schön2/3 Taler 1695 WH, Emmerich. v. Schrötter 343. 100,00

1517
 sehr schön, Randfehler

Eisenmedaille 1706 von Halter, auf seine Vermählung mit Sophia Dorothea von Braunschweig-Lüneburg. 52 mm. Brockmann
517 (nur in Ag). 100,00

Friedrich Wilhelm, 1640-1688

Friedrich III., 1688-1701

Friedrich Wilhelm I., 1713-1740
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1518

1519

1521
1522

1523 1524

1525
1526

1518
 sehr schön, Kratzer, Randfehler, selten

Silbermedaille 1706 von Lüders, auf seine Vermählung mit Sophia Dorothea von Braunschweig-Lüneburg. 41,5 mm; 27,91 g.
Brockmann 518. Slg. Henckel 1268. 150,00

1519  fast vorzüglich, selten1/3 Taler 1727 EGN, Berlin. v. Schrötter 299. Exemplar Künker Auktion 266 (2015), Nr. 1076. 1.500,00

1520  sehr schön bis vorzüglichKl. Sammlung von 9 Silbermünzen. 3 Kreuzer bzw. 1/24 Taler bis 1/3 Taler. 200,00

1521
 sehr schön, schöne Patina

Reichstaler 1750 A, Berlin. Brb. mit Hermelinmantel. Im Armabschnitt LB. Auf beiden Seiten der Waffengruppe 9 Spitzen Olding
9c2. Davenport 2582. 100,00

1522  sehr schön1/2 Reichstaler 1750 A, Berlin. Brb. mit Gewand. Auf jeder Seite 7 Spitzen. Olding 12c. v. Schrötter 189c. 100,00

1523  gutes vorzüglich, schöne Patina1/2 Taler 1750 A, Berlin. Olding 13a. v. Schrötter 188a. 350,00

1524  fast vorzüglich1/2 Taler 1750 A, Berlin. Olding 13a. v. Schrötter 188a. 250,00

1525  sehr schön, Stempelfehler1/2 Taler 1750 A, Berlin. Im Armabschnitt B. Olding 13b. 75,00

1526  gutes sehr schönTaler 1750 B, Breslau. Olding 28a. v. Schrötter 181. 200,00

Friedrich II., 1740-1786



203

1527

1528 1529

1530
1531 1532

1533

1534

1535

1536
1537

1538 1539

1527  gutes sehr schönTaler 1750 B, Breslau. Olding 28a. v. Schrötter 181. 200,00

1528  sehr schön, Schrötlingsfehler1/6 Taler 1752 A, Berlin. Olding 22. 50,00

1529  vorzüglich1/12 Taler 1752 C, Kleve. Olding 52. v. Schrötter 33. 50,00

1530  sehr schön/vorzüglich1/12 Taler 1752 D, Aurich. Olding 58a. v. Schrötter 348. 75,00

1531  sehr schön/vorzüglich, schöne Patina18-Gröscher 1753 G, Stettin. Olding 239. 75,00

1532  vorzüglich18 Kreuzer 1754 B, Breslau. Olding 293b. 150,00

1533  vorzüglich/Stempelglanz, etwas fleckige Patina, kl. Schrötlingsfehler am Rand1/12 Reichstaler 1754 C, Kleve. Olding 52. 75,00

1534  vorzüglich, min. justiert8 Gute Groschen 1755 A, Berlin. Olding 19a. 200,00

1535  sehr schönSechsgröscher 1755 E, Königsberg. Olding 206c. 50,00

1536
 fast vorzüglich

Bronzemedaille 1757 auf den Sieg zu Prag gegen Österreich. Brb. Friedrich II. n.r in Uniform/Waffen, kniender König verliert
Krone, Racheengel. 48 mm. Olding 604b. Slg. Henckel 1620. 75,00

1537
 fast vorzüglich, Randfehler

Bronzemedaille 1757 a.d. Sieg bei Rosbach. Schlachtszene/Friedr.II. zu Pferd. 41 mm. Olding 618. Slg. Marienburg 4747.
75,00

1538  vorzüglich/Stempelglanz, min. justiert1/3 Taler 1759 o. Mzz., Dresden. Olding 344. v. Schrötter 1684. 100,00

1539  gutes sehr schön, selten1/2 Taler 1764 E, Königsberg. Olding 112. v. Schrötter 530. 250,00
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1540

1541

1542

1543

1544

1545

1546 1547

1548
1549

1540
 vorzüglich/Stempelglanz, übl. Stempelfehler, äußerst selten in dieser Erhaltung

Reichstaler 1764 F, Magdeburg. Olding 120. v. Schrötter 504. Davenport 2588.
1.500,00

1541  fast sehr schön, kl. Randfehler1/4 Reichstaler 1764 F, Magdeburg. Olding 126. 50,00

1542  schön/sehr schönReichstaler 1765 A, Berlin. Rechts 6 Spitzen. Olding 69d. v. Schrötter 448. Davenport 2586. 75,00

1543  sehr schön/vorzüglich1/12 Taler 1765 E, Königsberg. Olding 119. 50,00

1544  fast Stempelglanz, nur min.  justiert, PrachtexemplarTaler 1771 A, Berlin. Olding 69d. Davenport 2586. 1.500,00

1545  gutes vorzüglich, Patina, kl. Schrötlingsfehler1/3 Taler 1771 A, Berlin. Olding 75. 100,00

1546  sehr schön, Kratzer1/3 Taler 1774 E, Königsberg. Olding 113. v. Schrötter 565. 50,00

1547  vorzüglich, justiert1/3 Taler 1776 B, Breslau. Olding 90. v. Schrötter 554. 100,00

1548  sehr schön, alte PatinaReichstaler 1777 A, Berlin. Greisenantlitz. Olding 70. Davenport 2590. 75,00

1549  gutes sehr schön1/3 Reichstaler 1779 B, Breslau. Olding 90. v. Schrötter 553. 75,00
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1550
1551

1552
1553

1554 1555

1556

1560

1550  schön/sehr schönTaler 1784 E, Königsberg. Olding 111 b2. v. Schrötter 501. Davenport 2590. 60,00

1551
 vorzüglich, Kratzer

Silbermedaille im Talergewicht 1786 von Loos. Auf seinen Tod. Büste mit Strahlenkrone nach rechts/Trauernde Borussia vor
Altar. 42 mm, 28,29 g. Olding 756. Slg. Henckel 1842. Slg. Marienburg 3208. Sommer 10. 75,00

1552  vorzüglich, sehr selten1/2 Taler 1786 A, Berlin. Olding 73. Exemplar der Auktion Bank Leu AG 39, Zürich 1986, Nr. 219. 4.000,00

1553  vorzüglichBronzemedaille 1851 von Kullrich. Reiterdenkmal "Unter den Linden". 38 mm. Slg. Marienburg 4254. Sommer K5. 50,00

1554  fast sehr schönReichstaler 1795 A, Berlin. Jaeger 25. v. Schrötter 39. Davenport 2599. Olding 3. 50,00

1555  gutes vorzüglich, beriebenReichstaler 1796 A, Berlin. Jaeger 25. v. Schrötter 40. Davenport 2599. Olding 3. 100,00

1556  fast vorzüglich1/2 Groschen 1796 B, Breslau. Jaeger 173. v. Schrötter 212. 50,00

1557  sehr schön/vorzüglich und sehr schön3 Münzen: 4 Groschen 1797 A, 2 X 1 Kreuzer 1797 B. 50,00

1558
 schön bis prägefrisch

Partie von 19 Münzen. Vom Gröschel und 1/2 Groschen, bzw. Stüber bis zum 1/6 Taler. Auch Prägungen für Posen, Schlesien,
Ostfriesland, etc. enthalten. Bei den Silberstücken einige herausragende Erhaltungen. 200,00

1559  schön und schön/sehr schön16 X 1/6 Taler, bzw. 4 Groschen. Meist verschieden (nur 2 Dubletten). 100,00

1560
 vorzüglich, Randfehler

Preussen: Silbermed. Friedrich Wilhelm III. für Rettung aus Gefahr, mit Signatur (von Loos und Pfeuffer). 50 mm; 53,46 g. OEK
1863/1. Mues/Olding 424. Slg. Marienburg 3622. 200,00

Friedrich Wilhelm II., 1786-1797

Friedrich Wilhelm III., 1797-1840
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1561 1562

1563

1564

1565

1566

1567 1568

1569 1570

1561  fast sehr schön2/3 Taler 1801. Jaeger 184. Kahnt 359. 100,00

1562  fast Stempelglanz, Prachtexemplar2/3 Taler (Handelsgulden) 1801. Jaeger 184. v. Schrötter 125. 1.200,00

1563  vorzüglich1 Danzig Schilling 1801 A. Jaeger 151. 150,00

1564 Gouache-Elfenbein-Miniatur,  nach 1802. Portrait seiner Gemahlin, Königin Luise (1776-1810), geborene Prinzessin zu
Mecklenburg-Strelitz. Rahmen 88 X 101 mm. Bild oval 54 X 43 mm.  Spiegelverkehrt nach dem Gemälde aus dem Jahre 1802
von Elisabeth Vigee-Lebrun (1755-1842). 100,00

1565  schön9 Kreuzer 1808 G, Glatz, für Schlesien. Jaeger 13. AKS 47. 50,00

1566  sehr schön/vorzüglich2/3 Taler 1810. Var. schräger Riffelrand. Jaeger 187 Var. AKS 19 Var. Olding 178. 250,00

1567  sehr schön/vorzüglichTaler 1810 A, Berlin. Jaeger 33. Thun 244. AKS 11. Olding 103. 75,00

1568
 fast Stempelglanz, min Schrötlingsfehler am Außenrand, selten in dieser Erhaltung

Taler 1813 B, Glatz. Jaeger 33. Thun 244. AKS 11. Olding 103.
500,00

1569  vorzüglichTaler 1814 A, Berlin. Jaeger 33. Thun 244. AKS 11. Olding 103. 150,00

1570  vorzüglich/Stempelglanz, winz. KratzerTaler 1814 A, Berlin. Jaeger 33. Thun 244. AKS 11. Olding 103. 150,00
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1571
1572

1573

1574

1575 1576

1577 1578

1579 1580

1581

1571  sehr schönTaler 1814 A, Berlin. Jaeger 33. Thun 244. AKS 11. Olding 103. 50,00

1572

 schön/sehr schön, Randfehler, von größter Seltenheit

Silbermedaille 1816 von Loos. Huldigung des Finanzministeriums. 31 mm; 9,27 g. Sommer A187. Hüsken 7.123.2. Mues/Olding
340. Bestellt wurden vom Finanzministerium 200 Exemplare. Tewes NH 3/5k zufolge wurden jedoch nur 6 Exemplare verkauft
und der Rest wieder eingeschmolzen. 300,00

1573  vorzüglich1/6 Taler 1816 A, Berlin. Jaeger 31. AKS 24. 50,00

1574  fast sehr schön, kl. RandfehlerKammerherrentaler 1816 A. Jaeger 35. Thun 245. AKS 12. Olding 105b. 300,00

1575  sehr schönTaler 1818 A. Jaeger 37. Thun 246. AKS 13. Olding 106. 50,00

1576  sehr schön/vorzüglich, etwas beriebenTaler 1818 D, Düsseldorf. Jaeger 37. Thun 246 D. AKS 13. Olding 124. 100,00

1577  schön/sehr schönTaler 1819 D, Düsseldorf. Jaeger 37. Thun 246 D. AKS 13. Olding 124. 50,00

1578

 vorzüglich, kl. Kratzer, Randfehler

Silbermedaille o.J. von König (seitenverkehrtes K). Schießpreis. 36 mm; 28,60 g. Am Rand graviert "C * I * ODE * 1820".
Mues/Olding 430. Slg. Marienburg 3624. Diese Medaillen (Prägezeitraum April 1819 bis Januar 1822) wurden als Schießpreise
anstelle einer Barauszahlung von 2 Talern an die Infanterie ausgegeben. 100,00

1579  sehr schönTaler 1820 A. Jaeger 37. Thun 246. AKS 13. 50,00

1580
 vorzüglich, fleckig

Bronzemedaille 1821 von König (bei Loos). Wiederaufbau des Berliner Schauspielhauses. 36 mm. Mues/Olding 358a.
50,00

1581  vorzüglich/Stempelglanz1/2 Silbergroschen 1822 A. Jaeger 55. AKS 30. 50,00
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1582
1583

1584

1585
1586

1587

1588

1589
1590

1582  vorzüglich1/6 Taler 1822 A, Berlin. Hundesechstel. Jaeger 57 Var. AKS 26 Var. Olding 185a. 50,00

1583  vorzüglichPfennig 1822 D, Düsseldorf. Jaeger 42. AKS 43. 50,00

1584  gutes sehr schönTaler 1824 A, Berlin. Jaeger 59. Thun 247. AKS 14. Olding 180. 50,00

1585
 vorzüglich/Stempelglanz, kl. Fleck

Bronzemedaille 1825 von Loos und Gube. Vermählung Prinzessin Luise mit Prinz Friedrich v. Nassau-Oranien. 42 mm. Slg.
Henckel 2449. 75,00

1586  sehr schön, kl. RandfehlerAusbeutetaler 1827 A. Jaeger 61. Thun 248. AKS 16. Olding 183. 50,00

1587  sehr schönTaler 1829 A. Jaeger 62. Thun 250. AKS 17. Olding 182. 50,00

1588  beide sehr schön2 Stück: Taler 1829 A und 1830 A. Jaeger 62. Thun 250. AKS 17. Olding 182. 100,00

1589  sehr schön, seltenTaler 1829 D, Düsseldorf. Jaeger 62. Thun 250 D. AKS 17. Olding 198. 75,00

1590
 vorzüglich/Stempelglanz, min. fleckig

Bronzemedaille 1830 von Loos und Pfeuffer, a.d. Hochzeit des Prinzen Albert mit Marianne von Nassau in Den Haag. 42 mm.
Slg. Marienburg 3927. 75,00
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1591 1592

1593 1594

1595

1596

1598

1599
1600 1601 1602

1591  sehr schönAusbeutetaler 1831 A. Jaeger 63. AKS 18. Olding 184. 50,00

1592  sehr schönTaler 1831 D. Jaeger 62. Thun 250. AKS 17. 50,00

1593  sehr schönAusbeutetaler 1835 A. Jaeger 63. Thun 251. AKS 18. 50,00

1594  sehr schönAusbeutetaler 1837 A. Jaeger 63. Thun 251. AKS 18. 50,00

1595
 vorzüglich, selten

Vergoldetes Prachtmedaillon o.J.(vor 1838) v. W. Bohne. Einseitig, Revers mit Gips aufgefüllt. Hüftbild des Königs in Umiform
mit Zweispitz und Stab. 145 mm. Kugler (Kunstkammer Berlin) II, 492. 500,00

1596
 vorzüglich, Randfehler

Bronzemedaille 1839 v. Pfeuffer, a.d. 300 Jf. der Reformation in der Mark Brandenburg. Brb. Joachim II. und Friedrich Wilhelm
III. l./Joachim II. in der Kirche empfängt das Abendmahl. 45 mm Slg. Henckel 2394. 50,00

1597
 sehr schön bis vorzüglich

Sammlung von 14 Silbermünzen: 2 X 1/2 Silbergroschen, 6 X 1 Silbergroschen, 4 X 2 1/2 Silbergroschen, 2 X 1/6 Taler. Nur
wenige Dubletten. 100,00

1598  vorzüglich/StempelglanzPfennig 1841 A, Berlin. Jaeger 42. AKS 92. 50,00

1599  vorzüglich/Stempelglanz1/2 Silbergroschen 1841 A, Berlin. Jaeger 65. AKS 87. 50,00

1600  gutes vorzüglich3 Pfennig 1842 A, Berlin. Jaeger 48. AKS 90. Olding 327. 50,00

1601  vorzüglich/Stempelglanz2 1/2 Silbergroschen 1842 A, Berlin. Jaeger 67. AKS 83. 50,00

1602  gutes vorzüglich1/6 Taler 1842 A, Berlin. Jaeger 68. AKS 80. 50,00

Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861
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1603

1604

1605

1606 1607

1608

1609

1610
1611

1612

1613
1614

1603  gutes vorzüglich3 Pfennig 1842 D, Düsseldorf. Jaeger 48. AKS 90. Olding 327. 50,00

1604
 vorzüglich, schöne Patina, etwas berieben

Silbermedaille 1843 von Brandt, a.d. des Kronprinzen Friedrich Wilhelm Heinrich August, Chef der Artillerie. 47 mm; 43,70 g. Slg.
Henckel 2717. Slg. Marienburg 4275. 200,00

1605  vorzüglich/Stempelglanz1/2 Silbergroschen 1844 A, Berlin. Jaeger 65. AKS 87. 50,00

1606  gutes vorzüglich1/6 Taler 1844 A, Berlin. Jaeger 68. AKS 80. 50,00

1607  gutes vorzüglich, kl.  Randfehler3 Pfennig 1844 D, Düsseldorf. Jaeger 48. AKS 90. Olding 327. 50,00

1608  sehr schönAusbeutetaler 1847 A. Jaeger 75. Thun 257. AKS 75. 50,00

1609  sehr schönTaler 1848 A. Jaeger 73. Thun 256. AKS 74. Olding 305. 50,00

1610  vorzüglich/Stempelglanz1/6 Taler 1849 A. Jaeger 68. AKS 80. 75,00

1611  vorzüglich/StempelglanzSilbergroschen 1851 A, Berlin. Jaeger 66. AKS 85. 50,00

1612  sehr schön/vorzüglich, kl. RandfehlerAusbeutetaler 1852 A. Jaeger 75. Thun 257. AKS 75. 75,00

1613  fast Stempelglanz2 1/2 Silbergroschen 1854 A, Berlin. Jaeger 78. AKS 84. 50,00

1614  fast Stempelglanz1/2 Silbergroschen 1855 A, Berlin. Jaeger 76. AKS 88. Olding 324. 75,00
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1615

1616

1617

1618
1619

1620 1621

1622

1623

1624 1625

1626

1627 1628

1615  vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina2 1/2 Silbergroschen 1855 A, Berlin. Jaeger 78. AKS 84. 50,00

1616  sehr schön/vorzüglichTaler 1855 A. Jaeger 80. Thun 260. AKS 76. Olding 306. 50,00

1617  fast Stempelglanz1/2 Silbergroschen 1856 A, Berlin. Jaeger 76. AKS 88. Olding 324. 75,00

1618  gutes sehr schön, kl. RandfehlerTaler 1856 A. Jaeger 80. Thun 260. AKS 76. Olding 306. 50,00

1619  gutes vorzüglichVereinsdoppeltaler 1856 A. Jaeger 82. AKS 70. Olding 303. 250,00

1620  fast StempelglanzSilbergroschen 1857 A, Berlin. Jaeger 77. AKS 86. 50,00

1621  vorzüglich/Stempelglanz2 1/2 Silbergroschen 1857 A, Berlin. Jaeger 78. AKS 84. 50,00

1622  gutes sehr schönAusbeutetaler 1857 A. Jaeger 85. Thun 263. AKS 79. 75,00

1623  fast StempelglanzSilbergroschen 1858 A, Berlin. Jaeger 77. AKS 86. 50,00

1624  gutes sehr schönVereinstaler 1858 A. Jaeger 84. Thun 262. AKS 78. 50,00

1625  fast StempelglanzVereinstaler 1859 A. Jaeger 84. AKS 78. Olding 316. 100,00

1626  fast Stempelglanz1/2 Silbergroschen 1860 A, Berlin. Jaeger 76. AKS 88. Olding 324. 75,00

1627  vorzüglich, kl. RandfehlerVereinstaler 1860 A. Jaeger 84. AKS 78. Olding 316. 50,00

1628  sehr schönAusbeutetaler 1860 A. Jaeger 85. Thun 263. AKS 79. Olding 317. 50,00
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1629 1630

1631

1632

1633

1634 1637

1629
 Erstabschlag/Polierte Platte, berieben

Sterbetaler 1861 A. Olding 316. Auflage 10000. Jaeger 84. Thun 262. AKS 78. Kahnt 379. Olding 316.
125,00

1630
 gutes sehr schön, kl. Randfehler, schöne Patina

Sterbetaler 1861 A. Olding 316. Auflage 10000. Jaeger 84. Thun 262. AKS 78. Kahnt 379. Olding 316.
75,00

1631
 vorzüglich, etwas berieben

Silbermedaille 1854 von Draege und Kullrich. Zur Silberhochzeit mit Auguste von Sachsen. 51 mm; 59,79 g. Slg. Marienburg
10131. Sommer K10. 100,00

1632
 vorzüglich, kl. Kratzer, berieben

Silbermedaille 1857 von Fischer. Auf sein 50jähriges Militärdienst-Jubiläum. 44 mm; 31,06 g. Slg. Marienburg 10384.
100,00

1633  vorzüglich/StempelglanzKrönungstaler 1861 A. Jaeger 87. Thun 265. AKS 116. Olding 403. 50,00

1634  sehr schönAusbeutetaler 1861 A. Jaeger 93. Thun 267. AKS 98. Olding 406. 50,00

1635
 vorzüglich/Stempelglanz und gutes vorzüglich, etwas berieben

2 Stück: Krönungstaler 1861 A, Siegestaler 1871 A. AKS 116, 118.
75,00

1636  sehr schön bis fast Stempelglanz14 X 1/2 Silbergroschen aus 1861 bis 1872. Alle verschieden. 100,00

1637  prägefrisch/fast StempelglanzVereinstaler 1862 A. Jaeger 92. Thun 266. AKS 97. Olding 404. 100,00

Wilhelm I., 1861-1888
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1638

1641

1642

1644

1645

1638
 fast Stempelglanz/Erstabschlag, Prachtexemplar

Ausbeutetaler 1862 A. Im NGC-Blister mit Grading MS 62. Jaeger 93. Thun 267. AKS 98. Olding 406.
250,00

1639  sehr schön bis vorzüglich/Stempelglanz17 X Silbergroschen aus 1864 bis 1873. Nur 2 Dubletten. 100,00

1640  sehr schön bis vorzüglich6 X 2 1/2 Silbergroschen: 1865 A (2X), 1871 A, 1872 A, C, 1873 A. 50,00

1641  vorzüglich/Stempelglanz, winz. RandfehlerSiegestaler 1866 A, Berlin. Jaeger 98. Thun 271. AKS 117. Kahnt 389. 75,00

1642  sehr schön, beriebenSiegestaler 1866 A, Berlin. Jaeger 98. Thun 271. AKS 117. Kahnt 389. 50,00

1643  meist sehr schön3 Vereinstaler: 1866 A, 1867 A und 1870 A. Jaeger 96. AKS 99. Olding 405. 100,00

1644  PCGS Grading MS631/6 Taler 1868 A. Jaeger 95. AKS 101. Olding 410. 100,00

1645  Polierte Platte, min. fleckigSilbergroschen 1872 A. Jaeger 89. AKS 103. 100,00
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1646

1648

1649

1647

1646  vorzüglichVergoldete Bronzemedaille 1896. Zum 25. Jahrestag der Kaiserproklamation. 50 mm. 50,00

1647
 sehr schön, Kratzer und Randfehler, selten

Versilberte Bronzemedaille, graviert 1927. Hochzeitsmedaille der Freimaurer-Loge "Zur Einigkeit" Danzig für Bruder J. Kuhn und
Gattin A. geb. Kreft. 51 mm. 50,00

1648
 vorzüglich

Einseitige Bronzemedaille o.J. von E. S. Brb. mit Harnisch und Hermelinmantel mit umgelegtem Ordenskreuz n.r. 172 mm.
Exemplar WAG Auktion 29 (2005), Nr. 569. 150,00

1649
 vorzüglich, kl. Randfehler, etwas fleckig

Versilberte Bronzemedaille 1890. Auf die Geburt des sechsten Sohnes, Prinz Joachim Franz Humbert. 40 mm.
100,00

Friedrich III., 1888

Wilhelm II., 1888-1918
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1650

1651

1652

1653

1650
 fast Stempelglanz

Bronzemedaille 1904 von Haverkamp, a.d. Einweihung der wiederhergestellten Hohkönigsburg im Elsaß. 70 mm. Slg.
Marienburg 7209. 75,00

1651
 vorzüglich

Silbermedaille v. M.& W. Stuttgart 1906. Erinnerung an die silberne Hochzeit. Doppelportrait n.l./gekr. Schild von Engel und Putte
gehalten. 34 mm, 16.86 g. Slg. Marienburg 10498 (Bronze). Lange 681. 50,00

1652

 vorzüglich

Original-Prägestempel (Matrize) zur einseitigen Plakette 1907 von Max Wiese, auf das von ihm selbst geschaffene Denkmal für
Theodor Fontane, den "Dichter der Mark". Denkmal vor Stadtansicht von Neuruppin. 105 X 50 mm; Stempelfläche 64 X 44 mm.
Heidemann 135. 100,00

1653
 vorzüglich, kl. Fleck

Bronzemedaille 1909 von Awes, Berlin. Wiederaufbau der Garnisonskirche, geprägt aus der Bronze der zerstörten Kronleuchter.
60 mm. Heidemann 1032. 80,00
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1654
1655

ex 1656

1662 1663

1654
 vorzüglich

Prägestempelpaar (Patrizen) zur Medaille 1913 von Karl Goetz. Zum 25 jähr. Reg.-Jub. Prägedurchmesser 50 mm. Stempel 47
X 55 und 47 X 50 mm. Kienast 27. 500,00

1655

 vorzüglich

Prägestempel (Patrize, Avers) zur Medaille 1918 von Karl Goetz. Kronprinz Wilhelm von Preußen (Weihnacht daheim).
Prägedurchmesser 22,5 mm. Stempel Eisen 37 X 36 mm. Unterseite gepunzt "SCHOELLER PRIMA ZAEH". Kienast 245.

100,00

1656

 schön bis prägefrisch

Schöne und hochwertige Sammlung von 104 versch Münzen u. 1 Medaille ab 1676 bis 1871. Vom Pfennig bis zum Doppeltaler.
Auch einige Taler und Teilstücke in hübschen Qualitäten, u.a. Königsberg. Viele auf Auktionen und im Fachhandel erworben
(meist zwischen 1980 bis 2000). In 3 Alben. Unbedingt besichtigen. 2.000,00

1657
 sehr schön bis vorzüglich

7 div. Medaillen/Plaketten. Auf Friedrich Wilhelm den Großen Kurfürsten, Gneisenau, Friedrich Wilhelm III., usw. Bronze, Eisen
und Silber. Besichtigen. 200,00

1658
 meist sehr schön

Kl. Sammlung von 7 versch., meist Berliner Eisengussmedaillen um 1800/1840. 6 div. Miscellanea von Loos, einmal einseitig
oval von Denon auf Friedrich Wilhelm III. 150,00

1659
 schön/sehr schön bis sehr schön

11 Silbermünzen des 19. Jh. 10 X 1/6 Taler, 1 X 1/3 Taler. Friedrich Wilhelm III. und IV. U.a. der Hundesechstel.
100,00

1660
 schön bis prägefrisch

Partie von 25 Kupfermünzen des 19. Jh. Einige in überdurchschnittlicher Qualität (vz und besser): 1 Pfennig 1856 A, 2 Pfennig
1858 A, 3 Pfennig 1856 A, 1858 A. Besichtigen. 100,00

1661  alle schön/sehr schön3 Stück: Sechsgröscher 1715 CG, 1/6 Taler 1766 B, Kupfer Groschen 1797 B. 50,00

1662  sehr schön, Prägeschwäche, etwas Belag2/3 Taler 1691 **. Springendes Ross. Welter 1980. Davenport 410. 50,00

1663  sehr schön2/3 Taler 1692 **. Springendes Ross. Welter 1980. Davenport 410. 50,00

Lots

Braunschweig-Calenberg-Hannover

Ernst August, 1679-1698
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1664
1665

1666
1667

1668 1669

1670 1671

1672

1664  sehr schön/vorzüglich, seltenReichstaler 1774 I.W.S. Clausthal (Johann Wilhelm Schlemm). Welter 2800. Davenport 2106. 1.000,00

1665  sehr schön2/3 Taler 1814 C, Hannover. Welter 2811. Jaeger 1a. AKS 6. 50,00

1666  vorzüglich16 Gute Groschen 1821. Fein. Silb. Jaeger 23d. AKS 34. 75,00

1667  vorzüglich, schöne Tönung2/3 Taler 1833 A. Ausbeute der Grube Bergwerks-Wohlfahrt bei Clausthal. Jaeger 35. AKS 85. 300,00

1668  vorzüglich/Stempelglanz16 Gute Groschen 1834 A. Mmz. W. Jaeger 33. AKS 66. 75,00

1669  fast sehr schön, kl. Kratzer und Randfehler, schöne PatinaTaler 1834 A. Jaeger 51. Thun 153. AKS 63. 50,00

1670  gutes vorzüglich, kl. KratzerTaler 1836 A. Jaeger 52. Thun 154. AKS 64. 100,00

1671  gutes vorzüglich, Kratzer, schöne PatinaTaler 1838 A. Jaeger 64. Thun 157. AKS 100. 100,00

1672  vorzüglichTaler 1839 A. Jaeger 64. Thun 157. AKS 100. 100,00

Georg III., 1760-1820

Georg IV., 1820-1830

Wilhelm IV., 1830-1837

Ernst August, 1837-1851
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1673 1674

1675 1676

1677 1678

1679 1680

1681

1673  sehr schön, kl. RandfehlerTaler 1846 A. Jaeger 69. AKS 106. 50,00

1674  vorzüglichAusbeutetaler 1851 B. Jaeger 80. Thun 168. AKS 133. 100,00

1675  sehr schönAusbeutetaler 1854 B. Jaeger 86. Thun 170. AKS 158. 50,00

1676  sehr schön, winz. RandfehlerAusbeutetaler 1855 B. Jaeger 86. Thun 170. AKS 158. 50,00

1677  vorzüglich, beriebenVereinstaler 1862 B. Besseres Jahr. Jaeger 96. Thun 174. AKS 144b. 50,00

1678  sehr schön, schöne PatinaVereinstaler 1865 B. Waterloo. Jaeger 98. AKS 160. Thun 176. 75,00

1679
 Erstabschlag/Polierte Platte, winz. Kratzer, sonst Prachtexemplar

Vereinstaler 1865 B. Zur 50 jähr. Vereinigung Ostfrieslands mit Hannover. Auflage nur 1000 Exemplare. Jaeger 99. Thun 177.
AKS 161. 500,00

1680  Erstabschlag/Polierte Platte, PrachtexemplarVereinstaler 1865 B, Upstalboom. Auflage: 2000. Jaeger 100. Thun 178. AKS 162. 500,00

1681  vorzüglich/StempelglanzVereinsdoppeltaler 1866 B. Jaeger 97. Thun 175. AKS 143. 400,00

Georg V., 1851-1866
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1682

1683

1684 1685

1686 1687

1682

 vorzüglich, zwei kleine Löcher, einziges bekanntes Exemplar

Messing-Brakteat um 1180/1190. Löwe links. Slg. Meyer Coloniensis II, 135 (dieses Exemplar). Exemplar der Slg. Karl Band (=
"Meyer Coloniensis"). Der Stadtarchitekt, der ab 1949 die im Krieg zerstörte Kölner Ursulakirche wiederaufbaute, vermerkte, das
Stück gehöre zu der Brokatumhüllung einer dort vorgefundenen Schädelreliquie.

150,00

1683
 vorzüglich/Stempelglanz, winz. Schrötlingsfehler, Prachtexemplar mit feiner Patina

Reichstaler zu 24 Groschen 1630, mit Titel Ferdinand II. 29,25 g. Jesse 138. Davenport 5127.
2.000,00

1684
 sehr schön, Henkelspur, selten

Lichttaler 1582. Welter 576. Davenport 9063. Das letzte gefundene Auktionsvorkommen dieses Jahrgangs war im Jahre 2002.
250,00

1685

 prägefrisch/fast Stempelglanz, von größter Seltenheit in dieser Erhaltung

Reichstaler 1599, Goslar. Eintrachtstaler. 29,08 g. Welter 632. Davenport 9096. Laut Karl Bock (NNB 1989/3) bezieht er sich
nicht auf die Eintracht mit seinen Brüdern, wie in der Literatur seit Köhler und Madai angenommen wird, aber auch nicht auf eine
angenommene Wiedervereinigung der braunschweigischen Lande. Hier geht es nur um den Teilbereich Herzogtum
Braunschweig- Wolfenbüttel. Bei den hinzugekommenen Grafschaften, wie Hohnstein, Klettenberg, Lutterberg und Hoya,
handelt es sich meist um Erbschaften. Daß diese früher einmal zum Stammesherzogtum Sachsen gehört haben, war für
Heinrich Julius sicher kein Grund. Das Pfeilbündel, ein Symbol der Eintracht, erscheint hier kopfstehend von einem Bären und
einem Löwen gehalten. Es ist anzunehmen, daß das kopfstehende Pfeilbündel die Turbulenzen im Herzogtum symbolisiert, aber
die beiden Wappenhalter stützen es und verhindern den Umsturz. Der Löwe dürfte den Herzog darstellen, wie auf einigen
anderen emblematischen Talern, und der Bär steht wohl auch für den Herzog als Graf von Hoya.

10.000,00

1686  sehr schön/vorzüglich, schöne Patina24 Mariengroschen 1679 ***, Wilder Mann. Welter 1844. 50,00

1687  sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer, teils dunkle Patina24 Mariengroschen 1693 ***, Wilder Mann. Welter 2079. 50,00

Braunschweig-herzoglich welfische Münzstätte

Heinrich der Löwe, 1142-1195

Braunschweig-Stadt

Braunschweig-Wolfenbüttel

Julius, 1568-1589

Heinrich Julius, 1589-1613

Rudolf August, 1666-1685

Rudolf August und Anton Ulrich, 1685-1704
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1688 1689

1690 1691

1692
1693

1694 1695

1688  sehr schön, etwas Belag2/3 Taler 1694 ICB. Springendes Ross. Welter 2074. 50,00

1689  sehr schön/vorzüglich, Schrötlingsfehler am Rand24 Mariengroschen 1698 HCH. Springendes Ross. Welter 2082. 50,00

1690  fast vorzüglich, etwas beriebenVereinsdoppeltaler 1854 B. Jaeger 251. Thun 119. AKS 73. 200,00

1691  sehr schön, kl. RandfehlerVereinsdoppeltaler 1855 B. Jaeger 251. Thun 119. AKS 73. 125,00

1692  vorzüglich/StempelglanzVereinsdoppeltaler 1856 B. Zum 25jährigen Regierungsjubiläum. Jaeger 252. AKS 97. Welter 3090. 250,00

1693  sehr schön, kl. KratzerVereinstaler 1859 B. Jaeger 257. Thun 123. AKS 81. 50,00

1694  gutes sehr schön24 Grote 1749, mit Titel Franz I. Jungk 609. 50,00

1695  vorzüglich/Stempelglanz aus Erstabschlag, schöne Tönung36 Grote 1859. Jaeger 25. AKS 2. 75,00

Wilhelm, 1831-1884

Bremen-Stadt
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1696 1697

1698

1699

1700

1701

1702

1696
 vorzüglich/Stempelglanz aus Erstabschlag, kl. Kratzer und Randfehler, schöne Patina

Taler 1863. 50 Jahre Befreiung Deutschlands. Jaeger 26. Thun 124. AKS 14.
100,00

1697  vorzüglich, etwas beriebenTaler 1865 B. Zweites deutsches Bundesschießen. Jaeger 27. Thun 126. AKS 16. 75,00

1698  gutes vorzüglichTaler 1871 B. Frieden vom 10. Mai 1871. Jaeger 28. Thun 127. AKS 17. 100,00

1699  sehr schön/vorzüglichEinseitiger Pfennig o.J. Lockenkopf v.v. Grasser 1b. 75,00

1700  sehr schön, KratzerOrt (1/4 Taler) 1615. Gumowski 1383. 50,00

1701
 sehr schön, Randfehler, Felder geglättet

Silbergussmedaille o.J.(1642) von Höhn und Dadler. Frieden von Oliva. 58 mm; 35,56 g. Hutten/Czapski 2151.
100,00

1702  vorzüglich, schöne PatinaDüttchen 1758. Gumowski 2209a. 150,00

1703  sehr schön2 Stück: Schilling 1808 und Groschen 1812. 75,00

Coburg, gräflich hennebergische Münzstätte

Hermann I., 1245-1290

Danzig, Stadt

Sigismund III., 1587-1632

Wladislaus IV., 1632-1648

August III., 1733-1763

Freie Stadt, 1807-1815
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1704
1705 1706

1707
1708 1709 1710

1711
1712

1713

1714
1715

1704  beide fast sehr schön2 Stück: Groschen 1538 und Ort 1624 (über 1623). 50,00

1705  sehr schönSchilling o.J. Neumann 4. 50,00

1706  sehr schönSchilling o.J. Neumann 4. 50,00

1707  alle schön/sehr schön3 X Vierchen (1/3 Schilling = 4 Pfennig) o.J. Neumann 5. 100,00

1708  sehr schön, winz. Schrötlingsfehler am RandSchilling o.J. Thorn. Neumann 15. 50,00

1709  sehr schön, etwas BelagSchilling o.J. Hochmeisterschild/Ordensschild. Neumann 20. 50,00

1710  gutes sehr schönGroschen o.J. Königsberg. Ohne Ranken im sächs. Wappen. Neumann 33. 250,00

1711  gutes sehr schönGroschen o.J. Königsberg. Mit Ranken im sächs. Wappen. Neumann 33. 250,00

1712
 sehr schön, Prägeschwäche, dezentriert

Pfennig o.J. König thront v.v. mit Zepter und Reichsapfel/Büste v.v. im Dreieck. Berghaus 82.
50,00

1713  gutes vorzüglich, min. justiert, schöne TönungTaler 1783. Brustbild/Wappen. Laubrand. Cahn 146. Davenport 2211. 250,00

1714  vorzüglich, schöne PatinaHohlpfennig o.J.(15. Jh.). MARTINI um Rad und Krummstab. Leitzmann 382. 100,00

1715  beide sehr schön2 X Kupfer VI Scherf 1621. Leitzmann 504. 50,00

Lots

Deutscher Orden

Wynrich von Knyprode, 1351-1382

Michael Küchmeister von Sternberg 1414-1422

Paul von Rußdorf, 1422-1441

Friedrich von Sachsen, 1498-1510

Dortmund

Rudolf von Habsburg, 1273-1291

Eichstätt, Bistum

Johann Anton Freiherr v. Zehmen, 1781-1790

Erfurt-Stadt
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1716

1717

1718

1719

1716

 sehr schön, kl. Kratzer, selten

Doppelter Reichstaler 1633 auf die Überführung des Leichnams von Gustav II. Adolf nach Stockholm. Stempel v. J. Hornbostel,
Mzm. H. Martens. Der König v. Pax u. Justitia bekränzt, in Triumphwagen über den Feinden/Der aufgebahrte Leichnam vor
Schlachtfeld. 56,36 g. Davenport Large Size 274. AAJ 12. 3.000,00

1717
 sehr schön, Felder geglättet

Tragbare Silbergussmedaille 1558, Werkstatt Nickel Milicz. Samson läuft l., den Kopf zurückgewandt, auf seinen Schultern trägt
er die Tore von Gaza/Christus vor dem Tor der Hölle. 52 mm; 39,92 g. Katz 383. 100,00

1718
 vorzüglich, übl. Stempelfehler, schöne Patina, sehr selten

Reichstaler 1647, mit Titel Ferdinands III. Joseph/Fellner 453b. Davenport 5297. Sehr seltener Taler, da verm. aufgrund des
Stempelfehlers nur wenige Ex. ausgeprägt wurden. 1.000,00

1719
 sehr schön/vorzüglich

Silberabschlag v.d. Stempeln des Doppeldukaten 1742 auf die Kaiserwahl Karls VII., 2,40 g. Joseph/Fellner 742. Förschner 248.
50,00

Erfurt-Unter schwedischer Besetzung

Gustav Adolf, 1631-1634

Erzgebirge

Frankfurt-Stadt
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1720
1721

1722 1723

1724 1725

1726
1727

1720  sehr schön, min. Randfehler, schöne TönungDoppeltaler 1841. Stadtansicht. Jaeger 15. Thun 130. AKS 3. 150,00

1721  gutes sehr schön, kl. RandfehlerGedenkdoppelgulden 1848. Constituirende Versammlung. Jaeger 45. Thun 134. AKS 38. 75,00

1722
 sehr schön, leichter Stempelbruch

Gedenkdoppelgulden 1848. Erzherzog Johann von Österreich. Jaeger 46. Thun 135. AKS 39.
50,00

1723
 vorzüglich, schöne Patina, prägebedingte Randunebenheiten

Doppelgulden 1849. Auf Goethes 100-jährige Geburtstagsfeier. Jaeger 48. Thun 137. AKS 41.
100,00

1724  vorzüglich/StempelglanzVereinstaler 1859. Schillers 100 J. Geburtstag. Jaeger 50. Thun 139. AKS 43. 100,00

1725  vorzüglich, schöne PatinaVereinstaler 1860. Francofurtia mit Schleife. Jaeger 41. Thun 142. AKS 8. 50,00

1726  sehr schön/vorzüglich, schöne PatinaVereinsdoppeltaler 1861. Jaeger 43. Thun 145. AKS 4. 100,00

1727  sehr schön, kl. RandfehlerVereinstaler 1862. Zum Deutschen Schützenfeste. Jaeger 51. Thun 146. AKS 44. 50,00
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1728 1729

1730 1731

1732

1733

1728

 vorzüglich

Original-Prägestempel (Patrize) zur einseitigen rechteckigen Plakette o.J.(1912) von Otto Maith. Auf den Tod des Chemikers,
Mathematikers, Dichters und Asienforschers Dr. Arthur Pfungst (1864-1912). Prägefläche 50 X 75 mm. Stempel Eisen 53 X 102
mm. 100,00

1729
 vorzüglich

Original-Prägestempel (Patrize) zur einseitigen rechteckigen Plakette 1919. Auf die Ausstellung "Hof und Garten". Paar mit zwei
Kindern, Ziege und Kaninchen im Garten. Prägefläche 83 X 70 mm. Stempel Eisen 57 X 110 mm. 100,00

1730

 vorzüglich, sehr selten

Original-Prägestempel-Paar (Patrizen) zur Cretzschmar-Preismedaille o.J. (1919) der Senckenbergischen Naturforschenden
Gesellschaft in Frankfurt a.M. Eisen, Prägedurchmesser 52 mm, Stempel jeweils 55 X 65 mm. Entwurf von Alexander Kraumann,
Stempelschnitt Poellath, Schrobenhausen. Nach dem Bericht der Ges. von 1919 sollten Exemplare in Gold und Silber geprägt
werden, wir konnten im Handel der letzten Jahrzehnte jedoch kein Einziges ausfindig machen. 200,00

1731

 sehr schön, von größter Seltenheit

Frankfurt: Silberne Ehrenmedaille mit dem Bild des Fürstprimas, verliehen 1809/1810. Stempel von L`Allemant. Für Spanien-
Kämpfer. Mit angelöteter Tragöse und rotem Band. 39 mm; Gesamtgewicht 19,57 g. Die Reversvariante mit 6 Kanonenkugeln.
Nimmergut 808. Hessenthal/Schreiber 447. Joseph/Fellner 1780. OEK 662. Es wurden nur 20 Exemplare geprägt. Ex. der
Haussammlung der Frankfurter Bank. 1.500,00

1732  sehr schönKreuzer 1625. Berstett 244 Anm. 50,00

1733
 vorzüglich, fleckig

Tragbare Silbermedaille 1904 von Mayer. Immatrikulation des 2000. Studenten an der Uni Freiburg. 33,5 mm; 17,41 g. Slg.
Goppel 2100. 50,00

Frankfurt, unter Protektorat

Carl Theodor von Dalberg, 1806-1810

Freiburg, Stadt
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1734

1735

1736
1737

1738

1734  vorzüglich, selten2 Kreuzer 1575, mit Titel Maximilian II. Lejeune Vs. 7 L. 100,00

1735
 vorzüglich, ziselierter späterer Guss

Silbergussmedaille o.J. (1529) von Mathis Gebel, Nürnberg. Büste r. im 40. Lebensjahr/Handelsmann auf Weltkugel mit Krug,
Brot und Vögeln. 41 mm; 32,21 g. Habich 1014. 150,00

1736  Stempelglanz, Prachtexemplar, sehr selten in dieser ErhaltungKonventionstaler 1796, Fulda. Buchonia 5. Davenport 2264. 750,00

1737  gutes vorzüglich, leicht justiert1/2 Konventionstaler 1796. Buchonia 8. 100,00

1738

 vorzüglich, sehr selten

Original-Prägestempel-Paar (Patrizen) zur Medaille 1933 von Hanns Bastianier. Die Georg-August-Universität zu Göttingen zur
Hundertjahrfeier der elektrischen Telegraphie. Avers Brustbilder von Carl Friedrich Gauss und Wilhelm Weber und Signatur
(sonst ohne Legende), Prägedurchmesser 70 mm, Stempel 110 X 60 mm; Revers Hand mit Blitzen über Schrift im Kranz,
Prägedurchmesser 70 mm, Stempel 75 X 47 mm. 200,00

Friedberg, Reichsburg

Johann Oyger Brendel zu Homburg, 1570-1577

Fugger-Zinnenberg und Nordendorf

Raimund I., 1489-1535

Fulda-Bistum

Adalbert von Harstall, 1788-1802

Göttingen, Stadt



227

1739

1740

1741

1742

1743

1744 1745

1739  meist schön10 X Pfennig, geprägt um 983/1050. Otto-Adelheid-Typ. Dannenberg 1169. 150,00

1740  fast sehr schönMariengroschen 1553. Buck/Büttner/Kluge 154. 50,00

1741
 alle sehr schön/vorzüglich, teils Patina

Kl. Sammlung von 3 versch. Brakteaten: Ulrich von Reinstein (1149-1160) Slg. Bonhoff 457 (Exemplar GM Auktion 180, Okt.
2009, Nr. 4002), Gero von Schermbke (1160-1177), Slg. Bonhoff 469 und 474. 500,00

1742
 sehr schön/vorzüglich, Henkelspur, Felder geglättet

Taler 1712 GFN, mit Titel und Brustb. Karl VII./drei Wappen. Raff 41. Davenport 2276.
200,00

1743  sehr schön1/2 Taler 1777 mit Brb. Joseph II. Raff 53. Binder 86. 150,00

1744
 fast sehr schön

Witten nach dem Rezess von 1403. MONETA O HAMBVRG. Burg/BENEDICTVS O DEVS. Burg. Gaedechens 1145. Waschinski
ex 8. Jesse 436. 50,00

1745
 sehr schön

Witten nach dem Rezess von 1410. MONETA : HAMBURG. Burg/Langkreuz, in den Winkeln Nesselblätter. Gaedechens 1158.
Waschinski ex 9. Jesse 448. 50,00

Goslar-königliche Münzstätte

Otto III. 983-1002

Goslar-Stadt

Halberstadt- Lots

Hall / Schwaben

Hamburg-Stadt
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1749

1746

1747

1748

1746

 vorzüglich, schöne Patina, selten

Doppelter Weihnachts-Tauftaler o.J. (1635/1668), Stempel von Mathias Freude. IESUS EIN KINDT GEBORN . V : EINER
IUNCKFRA AUSERKORN. Jesuskind in der Krippe, umgeben von Maria, Josef, einem Hirten, einem Esel und einem Schaf,
darüber Engel mit Schriftband EHRE SEI GOTT IN DER HÖH/CHRIST : D : HEILG : TAUFNIM : AN . V : SEIM : VORLAUFFER
. I : IORD :. Taufe Christi im Jordan. 57,70 g. Gaedechens 1583a. 1.500,00

1747

 sehr schön, Felder geglättet

Silbergussmedaille o.J.(17. Jh.) ohne Signatur. Hochzeitsmedaille. Hand Gottes aus Wolken traut Paar im Beisein eines Putto/2
durch ein Schloss verbundene Arme aus Wolken halten Herz über Altar mit Bibel zwischen Palmen. 53 mm; 36,32 g. Slg. Goppel
4070. 200,00

1748
 vorzüglich, kl. Randfehler, schöne Patina

Silberne Neujahrsmedaille im Halbtalergewicht o.J.(1694), graviert 1907. Stadtansicht vom Hafen/13 Zeilen. 40 mm; 14,49 g.
Gaedechens 1664a. 100,00

1749 Gouache-Elfenbeinminiatur, nach einem Gemälde von Thomas Ludwig Herbst (Hamburg 1848-1915). Damen der
Biedermeierzeit auf einer Wiese vor einem Denkmal. Ungedeutete Monogramm-Signatur. Bild oval 67 X 57 mm; Rahmen 116 X
112 X 12 mm. 150,00
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1750

1751

1752 1753

1754 1755

1750
 sehr schön, kl. Zainende

Ausbeutetaler 1774 CLR. BIEBERER SILBER. Im Schulterdurchschnitt H. Davenport 2289. Schütz 2083.
200,00

1751  gutes vorzüglichTeston o.J. Wörth oder Babenhausen. Suchier 331. 250,00

1752  vorzüglich, kl. RandfehlerTaler 1834. Jaeger 32. Thun 184. AKS 46. 100,00

1753  sehr schön, kl. RandfehlerTaler 1841. Jaeger 32. Thun 184. AKS 46. 50,00

1754  sehr schön, schöne Patina, seltenTaler 1851. Auflage nur 3960 Ex. Jaeger 46. Thun 189. AKS 61. 150,00

1755  fast vorzüglichVereinstaler 1862. Jaeger 48b. Thun 190. AKS 63. 100,00

Hanau-Münzenberg

Wilhelm IX. von Hessen-Kassel, 1760-1785

Hanau-Lichtenberg

Johann Reinhard I., 1599-1625

Hessen-Kassel

Wilhelm II., 1821-1847

Friedrich Wilhelm I., 1847-1866
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1756

1757 1758

1759

1756
 vorzüglich

Silbermedaille 1899 von Dürrich, Kassel. Graviert 1914 als Patengeschenk für Erika Mann von ihrer Tante Adele. 60 mm. 72,23
g. Geprägt bei Mayer & Wilhelm, Stuttgart. 50,00

1757  sehr schön, kl. Kratzer und RandfehlerVereinstaler 1858. Jaeger 59. Thun 200. AKS 120. 50,00

1758  sehr schönVereinstaler 1861 Jaeger 91. Thun 202. AKS 172. 75,00

1759

 vorzüglich

Original-Prägestempel-Paar (Matrizen) zur Justus-Liebig-Plakette o.J. (1933) von H. Jobst bei Poellath. Gestiftet von der
chemischen Fabrik E. Merck, Darmstadt, zu seinem 130. Geburtstag. Prägefläche 74 X 88 mm, Stempel je 90 X 130 X 67 mm.
Die geprägte Bronzeplakette dazu finden Sie unter Losnummer 2265. 150,00

Hessen-Kassel, Stadt

Hessen-Darmstadt

Ludwig III., 1848-1877

Hessen-Homburg

Ferdinand, 1848-1866

Hessen-Darmstadt, Stadt
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1760

1761

1762 1763

1765
1764

1760  sehr schön/vorzüglich, RandfehlerBrakteat 1261/1279. Bischof sitzt v.v., links und rechts je Kreuz über A. Slg. Bonhoff 268. 75,00

1761  gutes sehr schön24 Mariengroschen 1693. Buck/Bahrfeldt 325. Davenport 566. 100,00

1762
 prägefrisch/fast Stempelglanz, leichte Prägespuren und etwas justiert, sonst Prachtexemplar

Reichstaler 1696, Augsburg. Davenport 6828.
1.500,00

1763  vorzüglich, seltenDoppeltaler 1845. Auflage nur 1000 Ex. AKS 2. Jaeger 7. 1.250,00

1764  Stempelglanz/Erstabschlag, herrliche PatinaGulden 1852 A. Jaeger 23. AKS 20. 250,00

1765  sehr schön/vorzüglich1/2 Gulden 1852 A, Berlin. Jaeger 22. AKS 21. 75,00

Hildesheim-Bistum

Otto I. v. Braunschweig, 1261-1279

Hildesheim-Stadt

Hohenlohe-Neuenstein-Öhringen

Johann Friedrich d. Ältere, 1641-1702

Hohenzollern-Hechingen

Friedrich Wilhelm Constantin, 1838-1849

Hohenzollern-Sigmaringen

Friedrich Wilhelm IV., 1849-1861
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1766

1767

1768

1770 1771 1772

1773

1766  vorzüglichTragb., versilb. Bronzemedaille 1921, auf seinen 80. Geburtstag. 40 mm. Zilch 17. 50,00

1767  vorzüglich/Stempelglanz, seltenKupfer Schnepfenheller o.J.(1927). Fliegende Schnepfe/gekr. Monogramm. 20 mm. Zilch 12b. 100,00

1768  sehr schön/vorzüglich12 Groot 1764. Merzdorf 124. Jaeger 7. Mann 419. 50,00

1769  schön bis sehr schön7 X VIII Heller des 17. Jh. 50,00

1770  fast sehr schön und fast vorzüglich2 versch. Pfennige. 50,00

1771  alle fast sehr schön, Prägeschwächen3 versch. Pfennige. 75,00

1772
 sehr schön, schöne Patina

Denar o.J. Thronender Erzbischof ohne Mithra mit Krummstab und Buch/Torgebäude. Hävernick 506.
50,00

1773
 sehr schön/vorzüglich, schöne Patina

Pfennig o.J. Erzbischof mit Mithra thront v.v., hält Krummstab und Buch/Gebäude. Hävernick 541.
75,00

Isenburg-Büdingen

Alfred 1920-1922

Karl, 1922-1941

Jever/-Grafschaft

Friedrich August von Anhalt-Zerbst, 1747-1793

Jülich/-Berg

Lots

Köln-Erzbistum

Philipp von Heinsberg, 1167-1191
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1774

1775

1777
1778

1779

1774
 vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina

Silbermedaille o.J.(um 1900) von Oertel, Berlin. Ehrengabe der Stadt für Gartenbau. 39 mm; 19,73 g. Im Originaletui.
100,00

1775

 vorzüglich

Einseitige, rechteckige Bronzeplakette 1908 der Kunstanstalt Geislingen. Widmung des Kölner Zentral-Dombau-Vereins für
Friedrich Wilhelm IV. von Preußen, Protektor der Grundsteinlegung zum Fortbau des Doms. 100 X 161 mm, 4
Befestigungslöcher. 70,00

1776  gering erhalten bis sehr schön14 X VIII Heller des 17. Jh. 100,00

1777
 schön/sehr schön, einmal Ausbruch

2 X Dünnpfennig o.J. (ca. 1165). Bischof mit Mithra und Krummstab steht v.v. zwischen zwei Türmen. Slg. Bonhoff 1804. Slg. A.
339f. Slg. Wüthrich 224. Cahn 35. 75,00

1778  sehr schön/vorzüglich, schöne PatinaSchilling 1576. Kopicki 4007. 100,00

1779
 fast sehr schön, Prägeschwäche, selten

Silberabschlag des Doppeldukaten 1764 IFS, auf den Besuch der russischen Zarin Katharina II. in Kurland. 26 mm; 5,80 g. Slg.
Minus u. Preiss 5126. 150,00

Köln-Stadt

Köln-Stadt u. Erzbistum(Lots)

Konstanz-Bistum

Hermann I. von Arbon, 1139-1166

Kurland

Gotthard Kettler, 1562-1587

Ernst Johann von Biron, 1762-1769
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1780 Vergrößerung 2:1

1781

1782 1783
1784 1785 1786

1787 1788 1789
1790 1791

1792 1793 1794 1795

1796

1780
 sehr schön/vorzüglich, Prägeschwäche, äußerst selten

Pfennig o.J., Blomberg. +BERNhARDVS II. Barhäuptiges Brustbild v.v., zu den Seiten je eine lange Locke / BLOMENBERICH.
Rose im Dreieck. Grote 19. Weweler Sterlinge -. Ihl -. Slg. Weweler -. 1.250,00

1781
 sehr schön

Pfennig o.J.(1290/1310) Lippstadt. Lippische Rose zwischen drei Kreuzen im Dreieck/Kopf v.v. im Bogen eines dreitürmigen
Kastells. Grote 44. Slg. Weweler 82. 100,00

1782
 sehr schön, Schrötlingsriß

Pfennig o.J.(1290/1310) Lippstadt. Lippische Rose zwischen drei Kreuzen im Dreieck/Kopf v.v. im Bogen eines dreitürmigen
Kastells. Grote 44. Slg. Weweler 82. 75,00

1783
 sehr schön, Prägeschwäche am Rand

Pfennig o.J.(1290/1310) Lippstadt. Lippische Rose zwischen drei Kreuzen im Dreieck/Kopf v.v. im Bogen eines dreitürmigen
Kastells. Grote 44. Slg. Weweler 82. 75,00

1784  sehr schönPfennig auf Wiedenbrücker Schlag o.J.(1300/1310), Horn. Slg. Weweler 98. 75,00

1785  sehr schönPfennig auf Wiedenbrücker Schlag o.J.(1300/1310), Horn. Slg. Weweler 104. 75,00

1786  sehr schön, PrägeschwächePfennig auf münsterschen Schlag o.J.(1300/1310), Lippstadt. Slg. Weweler 106. 100,00

1787  fast vorzüglichPfennig auf münsterschen Schlag o.J.(1300/1310), Lippstadt. Slg. Weweler 111. Grote 52. 200,00

1788  sehr schön, PrägeschwächePfennig auf münsterschen Schlag o.J.(1300/1310), Lippstadt. Slg. Weweler 112. Grote 52. 100,00

1789  schön, PrägeschwächeEinseitiger Schüsselheller o.J.(1528), Lippstadt. Slg. Weweler 155. Ihl/Schwede 2B. 75,00

1790  fast sehr schön, seltenDreier (1/96 Taler) 1598, Detmold. Slg. Weweler 163. Ihl/Schwede 11. Exemplar der Slg. Horn. 250,00

1791  sehr schön/vorzüglichMariengroschen 1605, Detmold. Slg. Weweler 176. Ihl/Schwede 24 A/i. 100,00

1792  gutes sehr schön, PrägeschwächeMariengroschen 1605, Detmold. Slg. Weweler 176. Ihl/Schwede 24 A/i. 75,00

1793  sehr schönMariengroschen 1606, Detmold. Slg. Weweler 182. Ihl/Schwede 25 A/b. 75,00

1794  schön/sehr schönMariengroschen 1606, Detmold. Slg. Weweler 182. Ihl/Schwede 25 A/b. 50,00

1795
 sehr schön/vorzüglich, Schrötlingsriß am Rand

Reichsgroschen 1607, Detmold. Slg. Weweler 184.4. Ihl/Schwede 29 A/a. Exemplar der Slg. Horn mit altem Zettel.
50,00

1796  sehr schönReichsgroschen 1608, Detmold. Slg. Weweler 188.4. Ihl/Schwede 32 B/b. 50,00

Lippe, Grafschaft

Bernhard III., 1229-1265

Simon I., 1275-1344

Simon V., 1511-1536

Simon VI., 1563-1613
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1797 1798 1799 1800

1801 1802 1803 1804

1805 1807 1808 1809

1810 1811
1812

1813

1815

1816

1797  gutes sehr schönReichsgroschen 1609, Blomberg. Slg. Weweler 195.1. Ihl/Schwede 49 A/a. 50,00

1798  sehr schönReichsgroschen 1610, Blomberg. Slg. Weweler 201.3. Ihl/Schwede 56 A/a. 50,00

1799  sehr schönReichsgroschen 1611, Detmold. Slg. Weweler 204.3. Ihl/Schwede 61 A/a. 50,00

1800  sehr schönReichsgroschen 1612, Blomberg. Slg. Weweler 205/206. Ihl/Schwede 64 A/a. 50,00

1801  gutes sehr schönReichsgroschen 1612, Detmold. Slg. Weweler 206.4. Ihl/Schwede 64 A/a. 50,00

1802  sehr schönReichsgroschen 1613, Blomberg. Slg. Weweler 210/211. Ihl/Schwede 67 A/c. 50,00

1803  sehr schönReichsgroschen 1614, Blomberg. Slg. Weweler 216.1. Ihl/Schwede 72 A/c. 50,00

1804  sehr schönReichsgroschen 1615, Blomberg. Slg. Weweler 218.2. Ihl/Schwede 82 A/c. 50,00

1805  sehr schönReichsgroschen 1616, Blomberg. Jahreszahl in der Umschrift. Slg. Weweler 219.1. Ihl/Schwede 92 A/e. 50,00

1806
 schön bis sehr schön

4 Münzen: Reichsgroschen 1618, Detmold. Kupfer II Pfennig und 2 X III Pfennig o.J. Ihl/Schwede 183C. Slg. Weweler 338.
50,00

1807
 vorzüglich, schöne Patina

Reichsgroschen 1618, Detmold. Jahreszahl in der Umschrift. Slg. Weweler 232.1. Ihl/Schwede 111 D/j.
75,00

1808
 vorzüglich, schöne Patina

Reichsgroschen 1619, Detmold. Ihl/Schwede 123 D/i (dieses Exemplar abgebildet). Slg. Weweler 240.1 (dieses Exemplar!).
100,00

1809
 gutes vorzüglich, selten

Reichsgroschen 1619, Detmold. Jahreszahl in der Umschrift. Slg. Weweler 252.1. Ihl/Schwede 119 B/b. Exemplar der Slg. Horn.
150,00

1810  vorzüglich, ZainendeKipper Reichsgroschen 1620, Detmold. Ihl/Schwede 161 E/b. Slg. Weweler 239 var. 50,00

1811
 sehr schön, kl. Schrötlingsfehler am Rand, äußerst selten

Kipper 3 Kreuzer 1620, unbekannte Hecken-Münzstätte. *SI.DE.PRO.N.R.C. Rose/MA.D.G.R.A.S.A. 16 - 20. Reichsdoppeladler
mit Wertzahl 3. Slg. Weweler 306. Ihl/Schwede - (vgl. 169 H). 500,00

1812

 schön/sehr schön, Schrötlingsriß und Prägeschwäche

Kipper 1 1/2 Schilling (1/21 Taler) 1621, Detmold. Ihl/Schwede 179 W/h. Slg. Weweler 316 var. Ihl/Schwede kannten nur ein
Exemplar mit dieser Interpunktion im Münzkabinett des Historischen Museums Frankfurt.

150,00

1813  sehr schönMariengroschen 1622, Detmold. Mit Gegenstempel Rose. Ihl/Schwede 183C. Slg. Weweler 338. 100,00

1814  meist sehr schön13 Silbermünzen, vom 1/6 Mariengroschen bis zum IIII Mariengroschen. U.a. 2 Exemplare aus der Slg. Horn. 250,00

1815  gutes sehr schön1/3 Taler 1672 IH, Detmold. Ihl/Schwede 273 A/a. Slg. Weweler 421 ff. 100,00

1816  vorzüglich, schöne PatinaIIII Mariengroschen 1672 IH, Detmold. Ihl/Schwede 286 E/h. Slg. Weweler 438. 75,00

Simon VII., 1613-1627

Simon Heinrich, 1666-1697
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1818

1819

1820 1822

1824

1826 1828

1830

1817  meist sehr schön15 Münzen. Vom 1/2 Pfennig bis zum 1/12 Taler. Davon 6 Exemplare aus der Slg. Horn. 250,00

1818  sehr schön2/3 Taler 1713 HL, Detmold. Ihl/Schwede 372 A/a. Slg. Weweler 559. Exemplar Künker Auktion 309, Nr. 4192. 400,00

1819  fast sehr schön1/6 Taler 1720 LHL, Detmold. Ihl/Schwede 466 B/b. Slg. Weweler 659. 100,00

1820  schön/sehr schön1/6 Taler 1720 LHL, Detmold. Ihl/Schwede 467. Slg. Weweler 663. 100,00

1821  meist sehr schön29 Münzen. Vom Pfennig bis zum 1/12 Taler und 4 Mariengroschen. 400,00

1822  sehr schön/vorzüglich1/3 Taler 1772 HDS, Detmold. Ihl/Schwede 541 A/b. Slg. Weweler 731. 100,00

1823  schön bis sehr schön4 Münzen: Heller 1783, Mattier 1785, Mariengroschen 1784 und 1789. 50,00

1824  vorzüglich4 Pfenning 1784 DS, Detmold. Ihl/Schwede 544. Slg. Weweler 740. 50,00

1825  schön/sehr schön bis sehr schön8 Münzen. Vom Heller bis zum 1/12 Taler. 100,00

1826  vorzüglichMattier 1792 BR, Detmold. Ihl/Schwede 561. Slg. Weweler 752.2. 50,00

1827  meist sehr schön8 Münzen. Vom Heller bis zum Mariengroschen. 75,00

1828  sehr schön/vorzüglichMariengroschen 1804 BR, Detmold. Ihl/Schwede 576. Slg. Weweler 774.1. 75,00

1829  meist sehr schön15 Münzen, vom Heller bis zum 2 1/2 Silbergroschen. 100,00

1830  vorzüglich/Stempelglanz, selten in dieser ErhaltungVereinsdoppeltaler 1843 A. AKS 5. Thun 212. 1.250,00

Friedrich Adolf, 1697-1718

Simon Heinrich Adolf, 1718-1734

Simon August, 1734-1782

Ludwig Heinrich Adolf, 1782-1789

Friedrich Wilhelm Leopold, 1789-1802

Pauline, Regentin für Paul Alexander Leopold, 1802-1820

Paul Alexander Leopold, 1820-1851
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1831

1832

1834 1835

1836
1837

1838

1839

1831
 sehr schön/vorzüglich, winz. Randfehler

Bronzemedaille 1845 von Lorenz. Auf sein 25jähriges Regierungsjubiläum und die Silberhochzeit mit Emilie von Schwarzburg.
43 mm. Slg. Weweler 790. 50,00

1832  vorzüglich/Stempelglanz1/2 Silbergroschen 1847 A. AKS 8. Jaeger 11. Ihl/Schwede 604. 75,00

1833
 fast sehr schön bis vorzüglich

6 Münzen: Silbergroschen und 2 1/2 Silbergroschen 1860 A, 1 Pf. 1851 A (2X), 1858 A, 3 Pf. 1858 A.
50,00

1834  sehr schönVereinstaler 1860 A. AKS 16. Thun 213. Ihl/Schwede 610. 75,00

1835  gutes sehr schön, winz. Kratzer, schöne PatinaVereinstaler 1866 A. AKS 16. Thun 213. Ihl/Schwede 613. 75,00

1836  sehr schön, KratzerVereinstaler 1866 A. AKS 16. Thun 213. Ihl/Schwede 613. 50,00

1837  vorzüglich, mattiertSilbermedaille 1904. Auf seinen Tod. 28 mm, 12,40 g. Slg. Weweler 815. 50,00

1838
 vorzüglich, berieben

Silbermedaille 1899 von Mayer, Stuttgart. Gartenbau-Ausst. für Westfalen-Lippe in Dortmund. 43 mm; 29,74 g.
100,00

1839
 vorzüglich

Emaillierte Bronze-Kühlerplakette 1929 des ADAC Westfalen-Lippe. Jubiläumszielfahrt Dortmund zum 25j. Bestehen. 105 X 78
mm. Zwei Befestigungslöcher. 100,00

Paul Friedrich Emil Leopold, 1851-1875

Ernst, Regent, 1897-1904

Medaillen
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1841

1843

1844

1846 1847

1848
1849

1840  schön bis sehr schön13 Kupfermünzen des 17./18. Jh. 1/2 Pfennig bis VI Pfennig. 300,00

1841  sehr schön, seltenKupfer Double Tournois 1634 für die Grafschaft Cugnon. CGKL 676. 100,00

1842  gering erhalten bis schön/sehr schön6 X Kupfer Double Tournois 1634 für die Grafschaft Cugnon. CGKL 676. 75,00

1843  sehr schön, kl. Schrötlingsfehler32 Schilling 1731 JJJ. Stadtwappen. Behrens 293. Jaeger 13. 50,00

1844  vorzüglich, schöne Patina32 Schilling 1797 HDF. Behrens 303 a. Jaeger 31. 75,00

1845  schön/sehr schön4 X Pfennig o.J. Holzkirche/Kreuz. Mehl 30. Dannenberg 1330. 75,00

1846
 gutes sehr schön, schöne Patina, Prägeschwäche

Pfennig o.J. Brb. v.v./dreitürmiges Gebäude. Mehl 55. Dannenberg 652. Slg. Bonhoff 611.
150,00

1847
 gutes sehr schön, schöne Patina, Prägeschwäche

Pfennig o.J. Brb. l./zweitürmiges Gebäude, darüber Kreuz. Mehl 77. Dannenberg 651. Exemplar Cortrie Auktion 58 (2009), Nr.
61. 150,00

1848
 vorzüglich, etwas beschnitten

Brakteat o.J. Stehender hl. Moritz mit Kreuzstab und Fahne zwischen zwei Kreuzen. 0,37 g. Mehl 576. Slg. Bonhoff 734.
50,00

1849
 sehr schön

Brakteat o.J. MA-VR. Moritz mit Schwert und Palmzweig über Bogen. Slg. Bonhoff 759. Slg. Hauswaldt 308. Berger 1595.
50,00

Lots

Löwenstein-Wertheim-Rochefort

Johann Theodor 1611-1644

Lübeck-Stadt

Magdeburg-Erzbistum

Giselher, 981-1004

Hartwig, 1079-1102

Burkhardt von Woldenberg 1232-1235

Wilbrand von Käfernburg, 1235-1254
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1850

1851

1852 1853

1854
1855

1856

1850
 vorzügliches Prachtexemplar mit herrlicher Patina, sehr selten in dieser Erhaltung

Reichstaler 1596 GM, Halle. v. Schrötter 276. Davenport 9444.
2.000,00

1851  sehr schön1/24 Taler 1617, Mzz. Mohrenkopf, Halle. v. Schrötter 601. 50,00

1852  gutes vorzüglich, leichte Prägeschwäche, feine Tönung2/3 Taler 1675 HHF. Davenport 635 var. 150,00

1853  gutes sehr schön, schöne PatinaGulden zu 60 Kreuzern 1680, Mainz. Slg. Walther 400. Davenport 657. 200,00

1854
 fast vorzüglich, min. justiert, schöne Patina

Konventionstaler 1794 IFS (= Johann Friedrich Stieler)/I.A. (= Joseph Aatz), Mainz. Brustbild v.d. rechten Seite. Slg. Walther
647. Davenport 2429. 250,00

1855
 vorzüglich/Stempelglanz, min. berieben und winz. Kratzer

1/2 Konventionstaler 1795 IL (=Johann Lindenschmidt) Slg. Walther 662.
300,00

1856  sehr schönHohlpfennig o.J. M über Wappenschild. Tornau 53. 50,00

Joachim Friedrich, 1566-1598

Christian Wilhelm von Brandenburg, 1608-1631

August von Sachsen-Weißenfels, 1638-1680

Mainz-Erzbistum

Anselm Franz von Ingelheim, 1679-1695

Friedrich Karl Joseph von Erthal, 1774-1802

Mansfeld

Günther, Ernst, Hoyer, Gebhard und Albrecht, 1486-1526
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1857

1858

1859

1860 1861

1862 1863

1864

1857  fast sehr schönTaler 1605 GM. Drachentöter. Tornau 130. Davenport 6916. 200,00

1858
 fast sehr schön, Prägeschwäche, selten

Pfennig o.J. Iserlohn. Büste des Grafen v.v. mit Buch und Lilie/Gebäude im Vierpass. Menadier 33. Slg. Lejeune 1181.
200,00

1859
 gutes vorzüglich, winz. Kratzer und min. berieben

Gedenkmünze in 5 Talergröße 1842, auf den Tod des Königs. Jaeger 47. AKS 36.
75,00

1860  vorzüglich, RandfehlerVereinstaler 1864 A. Jaeger 58. Thun 215. AKS 38. 75,00

1861  sehr schön/vorzüglich, beriebenVereinstaler 1867 A. 25 jähr. Regierungsjubiläum. Jaeger 59. Thun 216. AKS 55. 100,00

1862  vorzüglich, SchrötlingsfehlerKupfer 3 Pfennig 1747 CHI. Kunzel 571. 50,00

1863  gutes vorzüglich, winz. Zainende1/12 Taler 1754 HCB, Neustrelitz. Hannemann 99. 50,00

1864  sehr schön/vorzüglich, kl. RandfehlerVereinstaler 1870 A. Jaeger 120. Thun 217. AKS 71. 75,00

Mansfeld-vorderortische Linie zu Bornstedt

Bruno II., Wilhelm I., Johann Georg IV. und Volrad, VI. 1605-1615

Mark, Grafschaft

Engelbert I., 1249-1277

Mecklenburg-Schwerin

Paul Friedrich, 1837-1842

Friedrich Franz II., 1842-1883

Mecklenburg-Strelitz

Adolf Friedrich III., 1708-1752

Adolf Friedrich IV., 1752-1794

Friedrich Wilhelm, 1860-1904
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1865

1866

1867

1868

1869

1865  sehr schön, seltenKipper-Kupfer-4-Heller o.J. Slg. Kraaz -. Slg. Ebner -. 100,00

1866  fast vorzüglich15 Kreuzer 1679. Ebner 122. 100,00

1867  sehr schönPfennig o.J. Bischof mit Mithra, segnender Rechten und Krummstab /Pauluskopf v.v. im Dreieck. Ilisch XIII, 1. 50,00

1868
 gutes vorzüglich

Gulden zu XXIIII Mariengroschen 1694 JO. In der Umschrift Us und Endung auf MONAST:/Ss. oben mit Ranke. Var. nicht bei
Schulze. Schulze 143 vgl. Var. Davenport 693 var. 150,00

1869
 vorzüglich, eine Ecke etwas gebogen

Emaillierte ADAC-Kühlerplakette 1928. Zielfahrt Club für Motorsport. 64 X 64 mm. Hersteller Paul Weichert. 4
Befestigungslöcher. 75,00

1870

 sehr schön bis vorzüglich

5 Medaillen und Abzeichen: Silberabzeichen Quartett Verein Neutor e.V. 1927, Schrift um Harfe/Gravur: König 1929, gefertigt
aus einer 3 Reichsmark mit Randschrift "GOTT MIT UNS"; versilbertes und vergoldetes Abzeichen in Blütenform, am Band, 1936
(Rs. graviert TV Münster v. 1862), Anstecknadel Freischütz Bohlweg, Emailliert Armbrust; Nadel Geflügel-Zucht-Verein Vorwärts;
Abzeichen Freiherr vom Stein-Schule (Kopf Steins). 50,00

Montfort, Grafschaft

Hugo IV., 1621-1662

Johann VIII., 1662-1686

Münster-Bistum

Everhard von Diest, 1275-1301

Friedrich Christian von Plettenberg, 1688-1706

Münster-Stadt

Lots



242

1871

1872

1873
1874

1875

1876 1877

1871  vorzüglich/StempelglanzNachprägung zur Belagerungsklippe zu 50 Stuivers 1672. 28,87 g. Delmonte zu 736. 50,00

1872  prägefrisch, min. Kratzer, scharf ausgeprägtes PrachtexemplarKonventionstaler 1815 CT. Jaeger 19. Thun 220. AKS 25. 750,00

1873  gutes vorzüglich, kl. Randfehler und SchrötlingsfehlerKronentaler 1817. Jaeger 32. Thun 227. AKS 40. 1.000,00

1874  sehr schönVereinstaler 1859. Randschr. Var.: in Raute gestellt Punkte statt Rosette. Jaeger 60. Thun 234. AKS 63. 75,00

1875
 schön/sehr schön, Randfehler, gelocht

Bronzegussmedaille o.J.(1474/1475) von Giovanni Candida. Auf die Belagerung der Stadt Neuss durch Karl den Kühnen von
Burgund. 36 mm. Hill 828. 100,00

1876  sehr schönHohlpfennig um 1400. NORT. Krone über zwei Adlerköpfen. Posern-Klett 705. 50,00

1877
 sehr schön, Prägeschwäche

Pfennig o.J. (1190/1210), 1. Gruppe. Königskopf v.v./König thront frontal. Slg. Erlanger 7. Fd. Hersbruck 3.
50,00

Münster-Belagerung niederländischer Städte

Groningen, 1672-1673

Nassau

Friedrich August, 1803-1816

Wilhelm, 1816-1839

Adolph, 1839-1866

Neuss, Stadt

Nordhausen-gräfl. hohnst. Pfandbesitz

Nürnberg-Reichsmünzstätte

Philipp von Schwaben, 1198-1208
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1878 1879 1880 1881

1882 1883 1884 1885

1886 1887 1888

1889

1878
 schön/sehr schön

Pfennig o.J. (1225/1245), 4. Gruppe. Gekr. Kopf r., außerhalb des Wulstreif Lilien und Halbmonde/Adler, außerhalb des Wulstreif
Lilien und Rosetten. Slg. Erlanger 27. Fd. Hersbruck 32. Slg. Bonhoff 2022. 50,00

1879
 sehr schön

Pfennig o.J. (1225/1245), 4. Gruppe. Gekr. Kopf r., außerhalb des Wulstreif Lilien und Halbmonde/Adler, außerhalb des Wulstreif
Lilien und Rosetten. Slg. Erlanger 27. Fd. Hersbruck 32. 50,00

1880
 sehr schön

Pfennig o.J.(1240/1268), 5. Gruppe. Löwe l./Königsbrb. v.v. mit zwei erhobenen Lilienzeptern, außerhalb des Wulstreif Rosetten.
Slg. Erlanger 28. Fd. Hersbruck 34. Slg. Bonhoff 2023 (Konradin). 50,00

1881
 sehr schön

Pfennig o.J.(1245/1250), 6. Gruppe. Gekröntes Brb. des Königs r., Lilienzepter haltend/zwei Vögel, dazwischen Stab, unten
Giebel. Slg. Erlanger 31. Fd. Hersbruck 18. Slg. Bonhoff 2013. Slg. A. 577. 50,00

1882
 sehr schön

Pfennig o.J.(1245/1250), 6. Gruppe. Löwe mit erhobener Pranke l., außerhalb des Wulstreif Rosetten/zwei aufgerichtete Löwen
v.v., dazwischen Kreuzstab. Slg. Erlanger 32. Fd. Hersbruck 19. Slg. Bonhoff 2015. 50,00

1883

 sehr schön

Pfennig o.J. (1245/1250), 6. Gruppe. Gekröntes Brb. des Königs r., ein Kreuz haltend/zwei einander zugewandte sitzende
Löwen, Köpfe nach vorn gewendet, darunter Adler. Slg. Erlanger 33. Fd. Hersbruck 31. Slg. Bonhoff 2019. Slg. A. 581.

50,00

1884
 sehr schön

Pfennig um 1250. Kaiserhüftbild mit geschultertem Lilienzepter, einen Falken haltend/ androkephaler Adler. Slg. Erlanger 36. Fd.
Hersbruck 21. 75,00

1885
 sehr schön

Pfennig um 1250. Kaiserhüftbild mit geschultertem Lilienzepter, einen Falken haltend/ androkephaler Adler. Slg. Erlanger 36. Fd.
Hersbruck 21. 75,00

1886  sehr schönPfennig um 1250. Vierfüßler l./Adler. Slg. Erlanger 37. Fd. Hersbruck 33. 50,00

1887
 sehr schön

Pfennig o.J. 8. Gruppe. Brb. v.v. mit kronenartiger Kopfbedeckung/Kopf v.v. mit Stirnreif, darüber zwei Büffelhörner. Slg. Erlanger
38. Slg. Bonhoff 2026. Fd. Hersbruck 35. 50,00

1888
 sehr schön

Pfennig o.J. 8. Gruppe. Brb. v.v. mit kronenartiger Kopfbedeckung/Kopf v.v. mit Stirnreif, darüber zwei Büffelhörner. Slg. Erlanger
38. Slg. Bonhoff 2026. Fd. Hersbruck 35. 50,00

1889
 alle sehr schön

3 versch. religiöse Silbermedaillen des 18. Jh. 18 mm und 27 mm (beide Glaubenbekenntnis) und 27 mm (Kindesliebe).
100,00

Friedrich II., 1215-1250

Ludwig II. (der Strenge) von Bayern, 1268-1273

Nürnberg-Stadt
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1890

1891

1892

1893

1894

1890

 sehr schön/vorzüglich, selten

Zinnmedaille mit Kupferstift in der Art des 4-fachen Reichstalers 1688 von G.F. Nürnberger / Ph. H. Müller. Unter strahlendem
Gottesauge die Stadtansicht / Fliegender Reichsadler über der im Kreise der personifizierten Klugheit, Frömmigkeit,
Gerechtigkeit und Tapferkeit  sitzenden Noris. Randschrift:  DEINE ZUVERSICHT WIRDT SEIN UNTER SEINEN FLÜGELN. 62
mm. Slg. Erlanger 618. Forster 650. 300,00

1891
 sehr schön/vorzüglich

2 Dame-Brettsteine an vergoldetem Bändchen: 1697 auf den Frieden von Rijkswijk und o.J. auf die Hirschjagd. Beide helles
Buchsbaumholz, je 55 mm. Werkstatt F. Reinert, Nürnberg. 200,00

1892

 sehr schön, Randfehler, Henkelspur

Silbermedaille im Talergewicht, sogen. "Reisegroschen" o.J.(um 1700) von Philipp Heinrich Müller, Werkstatt Kleinert. Hl. Georg
zu Pferd im Kampf mit dem Drachen, im Hintergrund betende Jungfrau mit Nimbus/reisender Tobias in Begleitung eines Engels.
Mit Randschrift. 45 mm. 27,99 g. Forster 889. 75,00

1893  vorzüglichSilberner Kerzendreier o.J.(um 1700) von G.F. Nürnberger. Patengeschenk zur Taufe. 2,39 g. Slg. Erlanger 964 (Au). 50,00

1894
 vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina

Silbermedaille o.J.(um 1700) von Hautsch, a.d. Reichskleinodien. Hüftbild Kaiser Sigismund mit Reichsapfel und Zepter/die
Reichskleinodien. 35 mm; 14,87 g. Slg. Erlanger 1065. 150,00
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1895
1896

1897

1898

1899

1895

 fast Stempelglanz, herrliche Patina, sehr selten

Silbermedaille 1718 von M. Brunner, auf die Renovierung der Egidienkirche. Zweigeteiltes Stadtwappen, umher Kranz aus den
sechs Wappen der Mitglieder des Hohen Rats/Ansicht der Egidienkirche. 36 mm; 14,85 g. Slg. Erlanger 1086. Slg. Whiting -.

350,00

1896
 fast sehr schön

Konventionstaler 1761 SF, Oexlein. Reichsadler mit Brustschild/Auf Nürnberger Schild gelehnt sitzende Noris. Titel Franz I.
Kellner 339. Slg. Erlanger 712. Davenport 2487. 100,00

1897

 vorzüglich/Stempelglanz, Druckstelle

Silberabschlag von den Stempeln des Neujahrsdukaten o.J. (um 1765), Nürnberg. Stempel der Stadtansicht verm. von Friedrich
oder Georg Friedrich Loos. Auf das neue Jahr. Stadtansicht von Süd-Osten unter strahlendem Gottesauge/vier Zeilen Schrift im
Lorbeerkranz. 2,72 g. Kellner 84a (Silber) (1800/1801). Erlanger 804. Strothotte o.J. 82. 100,00

1898  vorzüglich/Stempelglanz, winz. RandfehlerVereinstaler 1866 B. Jaeger 55. Thun 241. AKS 25. 250,00

1899
 NUR AN SELBSTABHOLER, KEIN VERSAND/ NO SHIPPING

Kolorierte Kupferstich-Karte des Bistums Osnabrück 1753 von Tobias Meyer. 46 X 52 cm. Gerahmt hinter Glas, 65 X 72 cm. Vgl.
Deutsche Fotothek Obj.-Nr. 90017710. 200,00

Oldenburg

Nicolaus Friedrich Peter, 1853-1900

Osnabrück-Bistum

Clemens August von Bayern, 1728-1761
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1900

1901

1902

1903
1904

1905

1900  sehr schön, Schrötlingsfehler1/3 Reichstaler o.J. Esens. Knyphausen 6506. 180,00

1901
 fast vorzüglich, schöne Patina

Weißpfennig o.J.(1454/1476), Bacharach. Slg. Noss 168. Slg. Memmesheimer 2160ff. Exemplar Peus Auktion 325 (1989), Nr.
1562. 100,00

1902  vorzüglichOriginal-Prägestempel (Patrize) zum Avers der Neuprägung eines 1/4 Talers. Um 1920. Eisen, 30 X 37 mm. 50,00

1903  vorzüglichSilbermedaille 1716. Auf das Heidelberger Faß. 24 mm; 7,61 g. Stemper 444. 100,00

1904
 Stempelglanz, Prachtexemplar, äußerst selten in dieser Erhaltung

1/4 Kippertaler 1621, Heidelberg. 4,60 g. Slg. Noss 270. Slg. Memmesheimer 2281.
1.000,00

1905

 sehr schön, äußerst selten

Reichstaler 1621, Heidelberg. FRIDERICVS (D verdreht) G REX BOHEMIAE Gekrönter steigender böhmischer Löwe nach l. Rv.
COMES PALA RHENI ELECTOR DVX BAVA Kurhut über den drei Pfälzer Wappen. Darunter die geteilte Jahreszahl. 28,08 g.
Vermutlich einer der letzten, mit diesem Stempel, geprägten Taler, da der Stempelbruch schon fortgeschritten war. Davenport
7150. Herinek 11. Slg. Memmesheimer 2280. Slg. Noss 267. Einer Sage nach hat der König bei der Vorstellung des neuen
Talers bemerkt, dass das D von Deo Gratia verkehrt herum geprägt war. Als er den Münzmeister daraufhin zu Rechenschaft
ziehen wollte, zeigte dieser dem König den Münzstempel auf dem das D korrekt graviert war. Der König war heftig erschrocken,
denn er deutete dieses Wunder als ein Zeichen, dass Gott seinem Bestreben nicht angetan war. 5.000,00

Ostfriesland

Georg Christian, 1660-1665

Pfalz-Kurlinie

Friedrich I., 1449-1476

Pfalz-Neuburg

Wolfgang Wilhelm, 1614-1653

Karl Philipp 1716-1742

Pfalz-Simmern

Friedrich V., der Winterkönig, 1610-1623
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1906

1907

1908

1909

1906

 sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer und Randfehler

Silbermedaille 1823 von Jachtmann, auf das Amtsjubiläum des Johann Daniel Woldermann (1753 Wollin - 1839 Berlin), königlich
preussischer Kammergerichtspräsident 1810-1826. 42 mm; 28,97 g. Slg. Bratring 1167. Slg. Marienburg 10866. Exemplar WAG
Auktion 63 (2012), Nr. 1925. 100,00

1907  sehr schönDoppelschilling 1621 mit Gegenstempel "G3" der Stadt Greifswald. Hildisch 260 GS VI var. 75,00

1908

 III-IV

Brief vom 16. April 1622, verfasst im Namen des Herzogs Philipp Julius von Pommern an die Stadt Stralsund mit der Bitte an
Bürgermeister und Rat, sein verhängtes Urteil in einer Rechtssache zwischen der Witwe des Achim Hans Hinzen und einem
Christian Rickelten nun auszuführen. Mit Siegel (Lack größtenteils fehlend). Format 20 X 32 cm, Doppelbogen. 100,00

1909  schön, Knickspur, Schrötlingsrisse, seltenKipper 12 Kreuzer 1621. 1,68 g. Gravur "Gefr. 1858". Mehl 463d. 50,00

Pommern

Medaillen

Pommern-Cammin, Bistum

Ulrich, 1618-1622

Pommern-Stralsund, Stadt

Quedlinburg/-Abtei

Dorothea Sophie, 1618-1645
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1910

1911

1912

1913

1914

1915

1910
 beide sehr schön, kl. Randfehler

2 Messing-Einsatzgewichte (Bechergewichte) zu 2 Loth und zu 8 Loth o.J.(18. Jh.) Gestempelt Adler, 2, Rosette,
QUEDLINBURG. 32 X 14 mm; 28,52 g. Gestempelt 8. 45 X 26 mm; 113,61 g. 50,00

1911
 sehr schön

Brakteat 1170/1180. Brb. des Abtes mit Krummstab l. Slg. A. 370f. Slg. Bonhoff 1856f. Cahn 108a. Slg. Wüthrich 263.
50,00

1912
 vorzüglich/Stempelglanz, leichte Prägeschwäche, sehr selten

Neujahrsklippe im 1/4 Talergewicht 1617. Engel über Reichs- und Stadtwappen/5 Zeilen Schrift im Blätterkranz. Plato vgl. 250.
Strothotte vgl 1617-3. 500,00

1913  sehr schön20 Kreuzer 1754. Beckenbauer 7401. 50,00

1914
 fast sehr schön, Henkelspur

Konventionstaler 1791. Brustb. n.r./gekreuzte Schlüssel im Kranz. Beckenbauer 7117. Davenport 2631.
100,00

1915 Dekret, Dresden 7. März 1792 und Greiz 23. April 1792 (redigiert am 2. Mai und 27. Juli 1792) zum Tode Kaiser Leopolds II. Im
Namen Heinrichs XI. von Reuss, gemeinsam mit Friedrich August (III.) von Sachsen, betreffend das Mandat Friedrich Augusts
zur Wahrnehmung seines Vikariats und der damit verbundenen Teilnahme an der Kaiserwahl. Mit Papiersiegel. 52 X 57 cm. 100,00

Quedlinburg-Stadt

Radolfzell, Mzst. der Abtei Reichenau

Anonym

Regensburg-Stadt

Reuss-ältere Linie

Heinrich XI., 1768-1800
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1916
1917

1919

1920 1921

1918

1916  gutes vorzüglichVereinsdoppeltaler 1841 A. Jaeger 43. Thun 279. AKS 13. 1.000,00

1917  vorzüglich/Stempelglanz ex EA, schöne PatinaVereinstaler 1868 A. Auflage nur 7100 Ex. Jaeger 50. Thun 281. AKS 15. 300,00

1918

 gefaltet, kleines Loch, Wasserflecken

Dekret, Dresden, 24. Okt. 1740 und 14. November 1740 (redigiert am 24.11.1740 und 19. Feb. 1742). Gemeinsam mit Graf
Heinrich II. und Friedrich August II. von Sachsen zum Tode des Kaisers Karl VI. bezüglich des Vikariats. Mit Papiersiegel. 61 X
38 cm. 100,00

1919  gutes vorzüglich, schöne TönungVereinsdoppeltaler 1840 A. Jaeger 103. Thun 238. AKS 56. 1.250,00

1920  vorzüglich/Stempelglanz, min. berieben, sonst PrachtexemplarVereinsdoppeltaler 1847 A. Jaeger 103. Thun 238. AKS 56. 1.500,00

1921  gutes vorzüglich, min. beriebenDoppeltaler 1840 A. Seltenes Jahr. Auflage nur 2650 Ex. Jaeger 127. Thun 285. AKS 26. 1.000,00

Heinrich XX., 1836-1859

Heinrich XXII., 1859-1902

Reuss-jüngere Linie zu Ebersdorf

Heinrich XXIX., 1699-1747

Heinrich LXXII., 1822-1848

Reuss-jüngere Linie zu Schleiz

Heinrich LXII., 1818-1854
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1922

1924

1925

1927

1928

1929

1926

1922  vorzüglich, schöne PatinaVereinstaler 1868 A. Jaeger 136. AKS 41. 200,00

1923  alle sehr schön und besser3 Münzen: Trojak 1591, 1592 und 1599. 75,00

1924
 vorzüglich, Prägeschwäche im Randbereich

Brakteat o.J. Büste v.v. mit Fahne, rechts Stern. Schwinkowski 14. Slg. Löbbecke 498. Slg. Bonhoff 899 (Halle). Einer der ersten
Brakteaten überhaupt. 150,00

1925  sehr schönBrakteat o.J. Markgraf thront v.v., hält zwei Schwerter. Schwinkowski 486. 75,00

1926  fast vorzüglich, schöne PatinaLandsberger Hohlpfennig o.J. Freiberg. Krug 825. 50,00

1927
 vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler am Rand, selten

Schreckenberger o.J. Mzz. beiderseits 5-stahliger Stern, Annaberg. Beidseits kl. Blümchen als Schriftteiler. Slg. Merseburger
376. Keilitz 26 var. 150,00

1928
 sehr schön, übl. kl. Schrötlingsfehler, selten

Klappmützentaler o.J., ungewöhnlich kleines Mzz. Kreuz, nur auf der Vorderseite, Annaberg. 28,87. Keilitz 44.1 Anm. Schnee
19. Davenport 9709. 1.500,00

1929
 fast vorzüglich, winz. Schrötlingsfehler am Rand

Schreckenberger o.J. Mzz. Kreuz, Annaberg. Umschrift endet SAXONIE. Keilitz 52.
100,00

Heinrich XIV., 1867-1913

Riga-Stadt

Sigismund III., 1587-1632

Sachsen-Meißen, markgräflich wettinische Mzst

Heinrich der Jüngere von Eilenburg, 1106-1123

Dietrich der Bedrängte, 1197-1221

Sachsen-Markgrafschaft Meißen

Friedrich II. der Sanftmütige 1428-1464

Sachsen-Kurfürstentum

Friedrich III., Georg und Johann, 1500-1507

Friedrich III., Johann und Georg, 1507-1525
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1930

1931

1932

1933 1934 1935

1936

1937

1938

1939 1940

1930  vorzüglich, schöne Patina, seltenSchreckenberger o.J. Mzz. Kreuz, Annaberg. Umschrift endet SAXONI. Keilitz 52 var. 150,00

1931  sehr schön/vorzüglich, kl. SchrötlingsrißEins. Pfennig o.J., Leipzig. Slg. Merseburger 411. Keilitz 60. 50,00

1932
 gutes sehr schön, Schrötlingsfehler am Rand

Schreckenberger o.J. Mzz. Stern, Annaberg. Schulten 3003. Slg. Merseburger 398. Keilitz 51.
75,00

1933
 vorzüglich, winz. Zainende

Zinsgroschen o.J. Mzz. Kreuz, Annaberg. Umschrift Endet mit SAX. Schulten 3006. Slg. Merseburger 407. Keilitz 55 var.
50,00

1934
 gutes sehr schön, kl. Zainende, schöne Patina

Zinsgroschen o.J. Mzz. Kreuz, Annaberg. Umschrift Endet mit SAXON. Schulten 3006. Slg. Merseburger 407. Keilitz 55 var.
50,00

1935
 gutes sehr schön/vorzüglich, kl. Zainende

Zinsgroschen o.J. Mzz. T, Buchholz. Umschrift Endet mit SAXO. Schulten 3007. Slg. Merseburger 404. Keilitz 56 var.
50,00

1936  vorzüglich, kl. SchrötlingsrißDreier 1536, Annaberg. Keilitz 140. 50,00

1937  sehr schön, kl. Kratzer, schöne TönungTaler 1538, Annaberg. Schnee 72. Davenport 9721. Keilitz 128. 400,00

1938  sehr schön, selten1/4 Taler 1542, Freiberg. Slg. Merseburger 494. Keilitz 160. 250,00

1939
 sehr schön

1/4 Reichstaler 1548, Mzz. Stern nur auf Avers, Freiberg. Var. mit V über O geschnitten im zweiten V von MAVRITIVS.
Keilitz/Kahnt 17 var. 100,00

1940
 sehr schön, leichte Prägeschwäche

1/4 Reichstaler 1549, Mzz. Stern nur auf Avers, Freiberg. Var. mit nur einem Kringel in der Umschrift über dem Wappen.
Keilitz/Kahnt 17 var. 100,00

Johann Friedrich und Georg, 1534-1539

Johann Friedrich und Heinrich, 1539-1542

Sachsen-Albertinische Linie

Moritz, 1541-1553
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1941

1942

1943 1944
1945

1946
1947

1948

1949

1941
 gutes sehr schön, übl. winz. Schrötlingsfehler und min. Randfehler

Taler 1553, Annaberg. 28,88 g. Schnee 689. Davenport 9787. Keilitz/Kahnt 10.
500,00

1942  sehr schön, schöne Patina1/8 Taler 1559, Dresden. Keilitz/Kahnt 99. 50,00

1943
 sehr schön, kl. Henkelspur und sehr schön, kl. Schrötlingsfehler, durchgehend

2 X 1/8 Taler 1559, Dresden. Stempelvar. Keilitz/Kahnt 99.
75,00

1944  sehr schön, seltenSchreckenberger 1562 HB, Dresden. Gerade angeordnete Jahreszahl. Keilitz/Kahnt 103. 100,00

1945  sehr schön, leichte PrägeschwächeGroschen 1573 HB, Dresden. Keilitz/Kahnt 110. 50,00

1946  vorzüglich, winz. Kratzer1/2 Reichstaler 1578 HB, Dresden. Kohl 35. Slg. Merseburger -. Keilitz/Kahnt 86. 250,00

1947  vorzüglich, kl. RandfehlerReichstaler 1578 HB, Dresden. Schnee 725. Davenport 9798. Keilitz/Kahnt 68. 400,00

1948  sehr schön, min. Schrötlingsfehler, selten1/4 Taler 1579 HB, Dresden. 150,00

1949  sehr schön, KratzerReichstaler 1582 HB, Dresden. Schnee 725. Davenport 9798. Keilitz/Kahnt 68. 150,00

August, 1553-1586



253

1950 1951

1952

1953

1954

1950  sehr schön/vorzüglich, schöne PatinaReichstaler 1587, HB, Dresden. Schnee 731. Davenport 9806. 300,00

1951  sehr schön, leichte Henkelspur ?Reichstaler 1595 HB, Dresden. Schnee 754. Davenport 9820. Keilitz/Kahnt 186. 100,00

1952
 gutes sehr schön, schöne Patina, sehr selten

Dicker Doppeltaler 1597 HB, Dresden. 57,82 g. Slg. Merseburger 776. Schnee 754. Davenport 9820. Keilitz / Kahnt 186.
1.500,00

1953  sehr schön, gehenkeltReichstaler 1598, Dresden. Slg. Merseburger 776. Schnee 754. Davenport 9820. 75,00

1954
 gutes sehr schön, schöne Tönung, sehr selten

Dicker Doppeltaler 1600 HB, Dresden. 58,06 g. Slg. Merseburger -. Schnee 753. Davenport 9819. Keilitz/Kahnt 187.
1.500,00

Christian I., 1586-1591

Christian II. und seine Brüder unter Vormundschaft, 1591-1602
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1955 1956

1957 1958

1959

1960

1961

1962

1955  schön/sehr schön, Kratzer1/4 Taler 1602 HB Dresden. Slg. Merseburger 821. Kohl 107. Keilitz/Kahnt 252. 50,00

1956  gutes vorzügliches, selten in dieser Erhaltung1/4 Taler 1608 HB, Dresden. Kohl 109. Keilitz/Kahnt 253. 250,00

1957  sehr schön/vorzüglich, schöne TönungReichstaler 1608 HR, Dresden. Schnee 767. Slg. Merseburger -. Keilitz/Kahnt 228. 200,00

1958  vorzüglichReichstaler 1610 HR, Dresden. Schnee 767. Davenport 7566. Keilitz/Kahnt 228. 300,00

1959
 fast Stempelglanz, Prachtexemplar mit herrlicher Patina, äußerst selten in dieser Erhaltung

Reichstaler 1611, Dresden. 29,09 g. Slg. Merseburger 812. Schnee 767. Davenport 7566. Keilitz/Kahnt 235.
800,00

1960  sehr schön, gehenkelt, Felder geglättetReichstaler 1611. Slg. Merseburger 834. Schnee 786. Davenport 7573. Clauß/Kahnt 13. 75,00

1961  vorzüglich/Stempelglanz, selten in dieser ErhaltungGroschen 1613, Mzz. Schwan, Dresden. Kohl 139. Clauß/Kahnt 22. 200,00

1962
 sehr schön, leicht überarbeitet und am alten Henkel, selten

Doppelte Reichstalerklippe 1614, auf die Taufe seines 2. Sohnes Johann August und das Armbrustschiessen. 58,43 g Schnee
798. Davenport 7582. Clauß/Kahnt 72. 1.000,00

Christian II., Johann Georg I. und August, 1602-1611

Johann Georg I. und August, 1611-1615



255

1963
1964

1965 1966

1967 1968

1969

1970

1963  sehr schön, kl. Randfehler1/2 Taler 1614, Dresden. Slg. Merseburger 833. Kohl 134. 150,00

1964
 gutes sehr schön, kl. Kratzer

Reichstaler 1614. Av. Inschrift mit ET AVGVS: Slg. Merseburger 837. Schnee 786. Davenport 7573.
250,00

1965  vorzüglichReichstaler 1615. Slg. Merseburger 834. Schnee 786. Davenport 7573. Clauß/Kahnt 13. 350,00

1966
 vorzüglich, Prüfstelle am Rand, schöne Patina

Reichstaler 1617 Mzz. Schwan, Dresden. Die linke Hand weist nach oben. Mit interessanter Punze (Blatt oder Blume).
Clauß/Kahnt 157. Davenport 7591. 200,00

1967
 sehr schön, schöne Patina

Reichstaler 1619 auf das Vicariat. Der König zu Pferd n.r./12 Zeilen Schrift. Mit einer Rosette am Anfang der
Vorderseitenumschrift. Slg. Merseburger 911. Schnee 838. Davenport 7597. Koppe 290 var. 400,00

1968
 sehr schön, kl. Schrötlingsriß am Rand, selten

Kippertaler zu 40 Groschen 1621 Mzz. Schwan und Rosette, Dresden. Rahnenführer/Krug 120q.
200,00

1969
 vorzüglich, sehr selten, besonders in dieser Erhaltung

Doppelter Kippertaler zu 60 Groschen 1622, Leipzig. In Umschrift (IOHAN:GEORGD:G:DVX). Rahnenführer/Krug - (vgl. 154-
162). Slg. Merseburger 945. 500,00

1970
 sehr schön, leichte Prägeschwäche, selten

Kipper 8 Groschen 1622, Leipzig. Var. mit (SA.RO.IMPE.). Slg. Merseburger 973. Rahnenführer/Krug - (vgl. 298-306).
100,00

Johann Georg I., 1615-1656
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1971
1972

1973

1974

1975

1976

1977
1978

1971
 gutes vorzüglich

Reichstaler 1623 Mzz. Schwan, Dresden. Die linke Hand weist nach unten. Clauß/Kahnt 156. Schnee 818. Davenport 7601.
400,00

1972
 gutes sehr schön, sehr selten

1/2 Reichstaler 1625 HI, Dresden. Im Stempel geändert aus 1624. Slg. Merseburger -. Kohl 157. Clauß/Kahnt 179 var.
350,00

1973
 sehr schön, Felder geglättet, kl. Randfehler

Silbermedaille 1626 v. Sebastian Dadler. Auf die Kindesliebe, 45 mm, 13,43 g. Slg. Merseburger 2406.
100,00

1974  vorzüglichGroschen 1629 HI, Dresden. Slg. Merseburger 1122. Kohl 177. Clauß/Kahnt 212. 50,00

1975
 fast sehr schön, kl. Schrötlingsfehler am Rand, schöne Patina

Taler 1630 auf das Konfessionsjubiläum. Die Schwertspitze weist auf H, das J von Juny auf Vs. 2fach verschlungen. Slg.
Merseburger 1061. Schnee 860. Davenport 7605. Koppe 323 var. 400,00

1976  sehr schön, kl. Henkelspur1/4 Taler 1630 auf das Konfessionsjubiläum. Slg. Merseburger 1067. Kohl 211. 75,00

1977
 sehr schön/vorzüglich, schöne Patina

Reichstaler 1637 SD, Dresden. Die linke Hand weist nach unten. Clauß/Kahnt 167. Davenport 7601.
300,00

1978  gutes sehr schön, kl. Henkelspur, selten1/2 Reichstaler 1637 SD, Dresden. Clauß/Kahnt 183. 100,00
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1979

1980

1981

1982

1983

1984

1985

1986 1987

1979
 vorzüglich, kl. Schrötlingsriß

Reichstaler 1644 CR, Dresden. Die linke Hand weist nach unten. Clauß/Kahnt 169. Davenport 7612.
300,00

1980  fast Stempelglanz, PrachtexemplarGroschen 1655 CR, Dresden. Slg. Merseburger 1123a. Kohl 180. Clauß/Kahnt 215. 100,00

1981  fast Stempelglanz, PrachtexemplarGroschen 1659 CR, Dresden. Clauß/Kahnt 434. 100,00

1982
 sehr schön, Henkelspur, schöne Tönung

Erbländischer Taler 1661 CR, Dresden. Schnee 909. Davenport 7617. Clauß/Kahnt 388.
150,00

1983

 vorzüglich, schöne Tönung

Talerklippe 1662 a.d. Vermählung von seiner Tochter Erdmuthe Sophie mit Markgraf Christian Ernst von Brandenburg-Bayreuth.
Normale Wappenstellung in den Ecken. 29,07 g. Slg. Merseburger 1220. Schnee 914. Davenport 7631.

1.500,00

1984  vorzüglich, kl. Henkelspur, selten1/8 Taler 1663 CR, Dresden. Slg. Merseburger 1194. Clauß/Kahnt 431. Kohl 248. 75,00

1985  sehr schönGroschen 1665 CR, Dresden. Clauß/Kahnt 435. 50,00

1986
 sehr schön, kl. Schrötlingsfehler, schöne Patina

1/3 Taler 1668 CR, Dresden. Slg. Merseburger 1195. Clauß/Kahnt 415. Kohl 230.
100,00

1987  sehr schön, Schrötlingsfehler1/3 Taler 1675 CR, Dresden. Clauß/Kahnt 416. Kohl 231. 125,00

Johann Georg II., 1656-1680
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1988 1989

1990

1991 1992

19941993

1995

1996
1997

1998

1988
 sehr schön, kl. Schrötlingsfehler, schöne Patina

2/3 Taler 1679 CF, Dresden. Slg. Merseburger 1189. Davenport 806. Clauß/Kahnt 407.
150,00

1989
 vorzüglich, kl. Kratzer, schöne Patina

2/3 Taler 1684 CF, Dresden. Var. mit großen Abschnittflächen an den Palmzweigenden. Slg. Merseburger 1237. Davenport 808.
Kohl 280 var. 300,00

1990
 sehr schön/vorzüglich, min. Schrötlingsfehler und leicht justiert

2/3 Taler 1689 IK, Dresden. Davenport 808. Kohl 283. Clauß/Kahnt 591.
200,00

1991  vorzüglich, kl. Randfehler, selten1/6 Taler 1690 IK, Dresden. Kohl 292 (ungenau). Slg. Merseburger 1285. Clauß/Kahnt 609. 150,00

1992  sehr schön/vorzüglich1/12 Taler (Doppelgroschen) 1691 IK, Dresden. Kohl 295. Slg. Merseburger 1286. Clauß/Kahnt 612. 50,00

1993
 sehr schön, Schrötlingsfehler am Rand

2/3 Taler 1691 IK, Dresden. Auf seinen Tod. Kohl 309. Slg. Merseburger 1272. Davenport 811. Clauß/Kahnt 630.
100,00

1994
 sehr schön, kl. Schrötlingsfehler am Rand

2/3 Taler 1691 IK, Dresden. Auf seinen Tod. Kohl 309. Slg. Merseburger 1272. Davenport 811. Clauß/Kahnt 630.
100,00

1995  sehr schön, selten1/48 Taler (Halbgroschen) 1692. Slg. Merseburger 1349. Kohl 336. Clauß/Kahnt 684. 75,00

1996  sehr schön/vorzüglichDreier 1692. Slg. Merseburger 1351. Kohl 338. Clauß/Kahnt 686. 50,00

1997
 gutes sehr schön, kl. Schrötlingsfehler

1/12 Taler 1693 IK, Dresden. Var. mit großen Schilden und Punkt hinter Wertzahl, jedoch sonst wie 679 (vgl. 679 Anm.). Kohl
331 var. Clauß/Kahnt 679 var. 50,00

1998  sehr schönSterbegroschen 1694. Slg. Merseburger 1336. Kohl 347. Clauß/Kahnt 700. 50,00

Johann Georg III., 1680-1691

Johann Georg IV., 1691-1694



259

1999
2000

2001

2002

2003 2004

2005
2006 2007

2008 2009

2010

2011 2012 2013

1999  gutes vorzüglich, leicht justiert2/3 Taler 1694 IK, Dresden. Slg. Merseburger 1326. Davenport 813. Kohl 319. Clauß/Kahnt 663. 200,00

2000  vorzüglich, selten1/3 Taler 1695 EPH, Leipzig. Slg. Merseburger 1598. Kohl 365. Clauß/Kahnt 135. 750,00

2001
 sehr schön, schöne Patina

2 X 1/12 Taler Leipzig, 1695 und 1698 je EPH. Wertzahl zw. 2 Kreuzen und zw. 2 Punkten. Slg. Merseburger 1636 (2 var.). Kohl
401 (2). Clauß/Kahnt 175 (2 var.). 50,00

2002
 fast sehr schön, selten

Pfennig 1696 IK, Dresden. Mit damastiziertem oberem Feld im Wappenschild. Laut C/K nur die Jahre 1695 und 1697 bekannt.
Slg. Merseburger 1634 var. Kohl 430 var. Clauß/Kahnt 214 Anm. 50,00

2003  fast vorzüglich1/24 Taler 1698 EPH, Leipzig. Slg. Merseburger 1641. Kohl 411. Clauß/Kahnt 187. 50,00

2004  fast sehr schön1/48 Taler (Halbgroschen) 1700 ILH, Dresden. Slg. Merseburger 1624. Kohl 413. Clauß/Kahnt 195. 50,00

2005
 sehr schön, leicht korrodiert, schöne Patina, selten

6 Pfennig Landmünze (Roter Seufzer) 1702 EPH, Leipzig. Slg. Merseburger -. Kohl 418. Clauß/Kahnt 196.
50,00

2006  sehr schön1/12 Taler 1702 ILH, Dresden. Wappenschild halb-oval. Slg. Merseburger 1614. Kohl 396. Clauß/Kahnt 176. 50,00

2007  gutes sehr schön1/12 Taler 1704 EPH, Leipzig. Slg. Merseburger 1637. Kohl 402. Clauß/Kahnt 177. 50,00

2008  sehr schön2/3 Taler 1705 ILH, Dresden. Slg. Merseburger 1450. Kohl 355. Clauß/Kahnt 122. 400,00

2009

 vorzüglich, leichter Schrötlingsfehler und etwas berieben, von größter Seltenheit

2/3 Taler 1708 EPH (Hecht), Leipzig. Gekröntes Monogramm AR. Das Brustb. ähnlich den Dresdner Ausgaben ILH, Umschrift
links beginnend. Slg. Merseburger 1460 (ungenau). Kohl 363. Clauß/Kahnt - (vgl. 125). Davenport 824 (ohne Abb.).

5.000,00

2010  fast sehr schön, selten1/48 Taler (Halbgroschen) 1709 EPH, Leipzig. Slg. Merseburger -. Kohl -. Clauß/Kahnt 198. 50,00

2011  fast vorzüglich, selten1/12 Taler 1711 EPH, Leipzig. Slg. Merseburger 1639. Kohl 404. Clauß/Kahnt 183. 75,00

2012  sehr schön, schöne Patina, äußerst selten1/6 Taler 1716 ILH, Dresden. Slg. Merseburger -. Kohl 385. Clauß/Kahnt 163. 750,00

2013
 fast sehr schön, Schrötlingsfehler

Doppelgroschen (1/12 Taler) 1717 IGS, Dresden. Auf den Tod seiner Mutter Sophia v. Oldenburg. Kahnt 302. Kohl 447. Slg.
Merseburger 1297. 100,00

Friedrich August I., 1694-1733
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2014

2015

2016

2017

2018

2019

2020

2021

2022

2023

2014

 gutes vorzüglich, schöne Patina, sehr selten

Reichstaler 1719, Dresden. Auf die Vermählung seines Sohnes, Kurprinz Friedrich August (später Friedrich August II. bzw.
August III. von Polen), mit Erzherzogin Maria Josepha von Österreich. Im PCGS-Blister mit Grading AU 53. Schnee 1020.
Davenport 2660. Kahnt 309. 3.000,00

2015  gutes sehr schönPfennig 1726 IGS, Dresden. Slg. Merseburger 1634. Kohl 436. Clauß/Kahnt 225. 50,00

2016
 sehr schön, kl. Schrötlingsfehler und leichte Prägeschwäche

Doppelgroschen 1727, a.d. Tod von  Christiane Eberhardine. Zypresse zwischen zwei Pyramiden. Slg. Merseburger 1662. Kohl
456. 50,00

2017
 sehr schön/vorzüglich, winz. Kratzer, sehr selten

Breiter Reichstaler 1730 IGS, Dresden. 29,02 g. Schnee 1015. Davenport 2653. Kahnt 109.
2.000,00

2018  sehr schön, selten2/3 Taler 1732 IGS, Dresden. Slg. Merseburger 1563. Kohl 359. Clauß/Kahnt 129. 600,00

2019  vorzüglich/Stempelglanz, kl. SchrötlingsfehlerVikariatsgroschen 1740. Slg. Merseburger 1694. Kohl 522. Kahnt 633. 100,00

2020
 fast vorzüglich, kl. Kratzer

Vikariatsgulden 1741. Der König zu Pferd/Thron. Slg. Merseburger 1698. Davenport 2669. Schnee 521. Kahnt 640.
300,00

2021  sehr schönVikariatsdoppelgroschen 1741, Dresden. Der König zu Pferd/Thron. Slg. Merseburger 1699a. Kohl 523. Kahnt 641. 50,00

2022  sehr schön, justiert, Henkelspur ?1/3 Taler 1751 FWoF, Dresden. Slg. Merseburger 1756. Kohl 473. Kahnt 554. 50,00

2023
 sehr schön/vorzüglich, feine Tönung, selten

Banco-Taler 1755 EDC, Leipzig. Für Polen. 28,76 g. Slg. Merseburger 1730. Schnee 1037 var. Davenport 1617. Kahnt 676 Var.
b. 1.500,00

Friedrich August II., 1733-1763
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2024 2025
2027

2028 2029
2030

2031
2032

2033

2034

2024
 gutes sehr schön, min. Zainende, schöne Patina

1/24 Taler (Groschen) 1761 L, Leipzig. Kriegsprägung unter Preußen. Slg. Merseburger 1699a. Kohl 523. Kahnt 641.
50,00

2025
 gutes sehr schön, schöne Patina, selten

Groschen 1762, Dresden. C.S. SCHEIDE MÜNTZE. Slg. Merseburger 1769. Kohl 500 ?. Kahnt 595.
50,00

2026
 meist sehr schön

3 verschiedene Groschen 1763. EDC, Leipzig mit gebogenem und mit gerade angeordnetem Mzz. unter Wappenschild und
FWoF, Dresden Kahnt 597, 598a und b. 50,00

2027
 fast Stempelglanz, Prachtexemplar

1/6 Taler 1763 FWoF, Dresden. Mit schrägem Riffelrand. 5,26 g. Slg. Merseburger 1759. Kohl 479. Kahnt 565 Anm.
150,00

2028
 gutes sehr schön, Schrötlingsfehler und Prägeschwäche

1/6 Taler 1763 FWoF, Dresden. Mit versetztem Riffelrand. 5,28 g. Slg. Merseburger 1759. Kohl 479. Kahnt 565 Anm.
50,00

2029
 sehr schön, min. Zainende

1/12 Taler (Doppelgroschen) 1763, FWoF, Dresden. Var. mit sehr hochstehendem F. im Mzz. und mit glattem Rand. Slg.
Merseburger 1760 var. Kohl 487. Kahnt 576b var. 50,00

2030  sehr schön, schöne Patina3 Pfennig (Dreier) 1763 oF, Grünthal. Kahnt 617. Slg. Merseburger 1764. Kohl 515. 50,00

2031  gutes sehr schön, selten2/3 Konventionstaler 1764 EDC, Dresden. Buck 55. Kahnt 1026. 100,00

2032  vorzüglich, kl. KratzerKonventionstaler 1765 EDC, Dresden. Buck 56b. Slg. Merseburger 1899. Schnee 1055. Davenport 2678. 500,00

2033
 fast vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler

Taler 1763 EDC, Leipzig EDC gerade angeordnet. Buck 10b. Schnee 1050 var. Davenport 2677 A. Kahnt 1004.2.
400,00

2034  sehr schön/vorzüglich, min. Randfehler2/3 Taler 1763 FWoF, Dresden. Buck 3. Kahnt 1006. 200,00

Xaver, 1762-1768

Friedrich Christian, 1763
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2035

2036

2037

2038

2039

2040

2041

2042

2035

 sehr schön/vorzüglich und sehr schön

2 Varianten zum 1/12 Taler (Doppelgroschen) 1763 IFoF, Leipzig. 1. IFoF normal, bei dem 2. Ex. sind das o und der darüber
befindliche Haken zu einem spitzen O verschmolzen. Buck 12 var. (2). Kahnt 1011 var. (2).

50,00

2036  sehr schön2/3 Taler 1764 EDC, Dresden. Buck 106. Slg. Merseburger 1916. Kahnt 1101. 125,00

2037
 sehr schön/vorzüglich, selten

Konventionstaler 1764 IFoF, Leipzig. Mit Signatur P (Pribus) am Armabschnitt. Buck 116. Schnee 1061. Slg. Merseburger -.
Kahnt 167. Davenport -. 350,00

2038  vorzüglich/StempelglanzPfennig 1765 C, Dresden. Buck 119. Slg. Merseburger -. Kahnt 1138. 50,00

2039
 vorzüglich/Stempelglanz, winz. Schrötlingsfehler, selten in dieser Erhaltung

Konventionstaler 1765 EDC, Dresden. Buck 125. Schnee 1063. Davenport 2682.
500,00

2040  sehr schön/vorzüglich2/3 Taler 1767 EDC, Dresden. Buck 124c. Slg. Merseburger -. Kahnt 1102. 75,00

2041
 gutes vorzüglich, min. Schrötlingsfehler

Konventionstaler 1768 EDC, Dresden. Buck 127c. Davenport 2682. Slg. Merseburger 1927. Kahnt 1072.
300,00

2042  sehr schön2/3 Taler 1772 EDC, Dresden. Buck 137. Slg. Merseburger -. Kahnt 1103. 75,00

Friedrich August III., 1763-1806
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2043 2044

2045

2046

2047
2048

2049
2050

2051

2043
 prägefrisch/fast Stempelglanz, Prachtexemplar, sehr selten in dieser Erhaltung

Konventionstaler 1777 EDC, Dresden. Buck 141e. Schnee 1073. Davenport 2690.
250,00

2044  vorzüglich/StempelglanzKonventionstaler 1778 EDC, Dresden. Buck 141f. Schnee 1071. Davenport 2690. Kahnt 1074. 200,00

2045  gutes sehr schön1/3 Taler 1780 IEC, Dresden. Buck 151. Slg. Merseburger 2002. Kahnt 1113. 75,00

2046
 gutes vorzüglich

Konventionstaler 1780 IEC, Dresden. Buck 157a. Schnee 1077. Slg. Merseburger -. Davenport 2695. Kahnt 1079.
150,00

2047  gutes vorzüglich, justiert2/3 Taler 1788 IEC, Dresden. Buck 154. Slg. Merseburger -. Kahnt 1105. 75,00

2048
 gutes vorzüglich, winz. Schrötlingsfehler, selten

Ausbeutetaler 1789 IEC, Dresden. Buck 162. Davenport 2696. Müseler 56.1.4/30. Slg. Merseburger 1960. Kahnt 1084.
350,00

2049
 beide fast vorzüglich

2 X 1/12 Vikariatstaler auf das Reichsvikariat: 1790 IC und 1792 IEC, Dresden. Buck 171,182. Slg. Merseburger 1966,1975.
Kahnt 1157,1162. 75,00

2050  gutes vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler1/3 Vikariatstaler 1790 IEC, Dresden. Buck 172. Slg. Merseburger 1965. Kahnt 1156. 100,00

2051  sehr schön2/3 Taler 1790 IEC, Dresden. Auf das Vikariat. Buck 173. 75,00
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2052
2053

2054
2055

2056 2057

2058 2059

2060

2052
 vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler

Vikariatstaler 1790 IEC, Dresden. 27,93 g. Schnee 1088. Davenport 2697. Buck 174. Slg. Merseburger 1963. Kahnt 1154.
300,00

2053  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Schrötlingsfehler2/3 Taler 1791 IEC, Dresden. Buck 176. Slg. Merseburger 1969. Kahnt 1107. 125,00

2054  vorzüglich1/3 Vikariatstaler 1792 IEC, Dresden. Buck 183. Slg. Merseburger 1974. Kahnt 1161. 75,00

2055
 sehr schön/vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler

2/3 Vikariatstaler 1792 IEC, Dresden. Slg. Merseburger 1979. Buck 184. Kahnt 1160.
100,00

2056  vorzüglichKonventionstaler 1792 IEC, Dresden. Davenport 2698. Buck 177. Slg. Merseburger 1977. Schnee 1089. Kahnt 1085. 150,00

2057
 gutes vorzüglich

Konventionstaler 1795 IEC, Dresden. Davenport 2703. Buck 198. Slg. Merseburger -. Schnee 1092. Kahnt 1089.
150,00

2058
 vorzüglich/Stempelglanz, min. justiert, Prachtexemplar

1/3 Taler 1796 IEC, Dresden. Buck 196. Slg. Merseburger 2004. Kahnt 1115.
100,00

2059  vorzüglich1/3 Taler 1796 IEC, Dresden. Buck 196. Slg. Merseburger 2004. Kahnt 1115. 75,00

2060  sehr schönKonventionstaler 1796 IEC, Dresden. Buck 198c. Slg. Merseburger 1977. Schnee 1092. Davenport 2701. 75,00



265

2061 2062

2063 2064

2065

2066

2067

2068

2061
 vorzüglich/Stempelglanz, kl. Schrötlingsriß am Rand und min. justiert, sonst Prachtexemplar

Konventionstaler 1801 IEC, Dresden. Davenport 2703. Buck 198. Slg. Merseburger -. Schnee 1092. Kahnt 1089.
150,00

2062  fast vorzüglich, winz. KratzerKonventionstaler 1804 SGH. Davenport 850. Thun 289. 125,00

2063  vorzüglich, kl. SchrötlingsfehlerKonventionstaler 1808 SGH. Jaeger 12. Thun 292. AKS 12. 200,00

2064  sehr schönKonventionstaler 1813 SGH, mit Napoleonrand. Jaeger 12. Thun 292. AKS 12 Var. 50,00

2065  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Schrötlingsfehler und leichte Prägeschwäche1/12 Taler 1819 IGS. Jaeger 28. AKS 40. 50,00

2066  sehr schön/vorzüglich kl. Randfehler, schöne PatinaAusbeutetaler 1830 S. Segen des Bergbaus. Jaeger 61. AKS 67. 200,00

2067  sehr schön/vorzüglich, kl. KratzerVerfassungstaler 1831 S. Jaeger 65. Thun 314. AKS 84. 100,00

2068  fast Stempelglanz, winz. Zainende, sehr selten in dieser Erhaltung1/12 Taler 1836 G. Jaeger 71. AKS 105. 125,00

Friedrich August I., 1806-1827

Anton, 1827-1836

Friedrich August II., 1836-1854
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2069 2070

2071 2072

2073 2074

2075 2076

2077

2069  sehr schön/vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler am RandKonventionstaler 1838 G. Jaeger 74. Thun 319. AKS 97. 75,00

2070  fast vorzüglichSterbetaler 1854. Jaeger 94. Thun 329. AKS 117. 75,00

2071  vorzüglich, etwas berieben, schöne PatinaVereinsdoppeltaler 1854 F. Jaeger 78. Thun 322. AKS 94. 250,00

2072  vorzüglich/StempelglanzVereinsdoppeltaler 1858 F. Jaeger 110. Thun 338. AKS 126. 350,00

2073  gutes vorzüglich, feine PatinaVereinsdoppeltaler 1859 F. Jaeger 112. Thun 338. AKS 126. 300,00

2074  vorzüglich/Stempelglanz, winz. KratzerVereinsdoppeltaler 1861 B. Jaeger 120. Thun 347. AKS 127. 600,00

2075  vorzüglichVereinsdoppeltaler 1861 B. Jaeger 120. Thun 347. AKS 127. 400,00

2076  fast vorzüglich, RandfehlerVereinsdoppeltaler 1861 B. Jaeger 120. Thun 347. AKS 127. 250,00

2077  gutes vorzüglich, min. Belag, seltenAusbeutevereinstaler 1861 B. Mit PF. F. Jaeger 127. Thun 349. AKS 135. 200,00

Johann, 1854-1873
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2084

2078 2079

2080 2081

2082
2083

2078  sehr schön, winz. RandfehlerVereinstaler 1862 B. Jaeger 126. Thun 348. AKS 137. 50,00

2079  sehr schön, min. RandfehlerVereinstaler 1863 B. Jaeger 126. Thun 348. AKS 137. 50,00

2080  vorzüglichAusbeutevereinstaler 1867 B. Jaeger 128. Thun 350. AKS 135. 75,00

2081  sehr schön, kl. Randfehler und gereinigtAusbeutevereinstaler 1871 B. Jaeger 127. Thun 349. AKS 135. 50,00

2082  gutes vorzüglich, Kratzer in Form eines MSiegestaler 1871 B. Jaeger 132. Thun 351. AKS 159. 75,00

2083
 vorzüglich/Stempelglanz

Vereinsdoppeltaler 1872 B. Zur goldenen Hochzeit/Johann und Amalie. Jaeger 133. Thun 352. AKS 160.
200,00

2084

 untersch. erhalten.

95 Münzen Sachsen und Nebenlinien, vom 15. Jh. bis in die Schwalbachzeit. Vom Pfennig/Heller bis zum 1/6 Taler. Meist
verschieden. Dabei auch seltene und gut erhaltene Stücke. Aus alter Sammlung. Auf Beba-Tablett. Besichtigen.

1.000,00

2085  fast sehr schön und gutes vorzüglich2 Stück: 1/6 Taler 1763 IWOF und Sterbesechstel 1827. 50,00

Lots
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2086 2087

2088

2089

2090

2091

2086

 vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler, herrliche Patina, selten

Silberne Fleißmedaille (Sign. K.-R.) o.J. (ca. 1830) der Königl. Academie der bildenden Künste zu Dresden. Brb. Michelangelos
und Raphaels n.l./2 Allegorien umtanzen Siegessäule. 40 mm, 36,20 g. Slg. Merseburger 2442.

200,00

2087
 sehr schön/vorzüglich, berieben

Messingmedaille o.J.(1904?) Wasserrose Verein für Aquarien- und Terrarienkunde Dresden. 40 mm. Der 1900 gegründete
Verein veranstaltete 1904 eine große Ausstellung. 50,00

2088
 sehr schön/vorzüglich

Tragb. Eisengußmedaille 1863, gegossen aus Kanonenkugeln vom Schlachtfelde bei Leipzig zur Erinnerung an das 50 jähr.
Jubiläum. 26 mm. 50,00

2089
 vorzüglich

Original-Prägestempel-Paar (Patrizen) zur Medaille 1929 v. Vocke, Kassel, a.d. 50-Jahrfeier des Reichsgerichts.
Gebäudeansicht/Adler. Prägefläche 80 mm. Stempel Eisen 62 X 100 und 65 X 100 mm. 200,00

2090  sehr schönSchreckenberger o.J. Mit SECVNDI. Koppe 72f. 100,00

2091
 sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer, überdurchschnittlich

Reichstaler 1612 WA, Saalfeld. Slg. Merseburger 4159. Schnee 268. Davenport 7363. Kernbach 2.2.
300,00

Sachsen-Dresden, Stadt

Sachsen-Leipzig, Stadt

Sachsen-Ernestinische Linie

Johann Friedrich II. 1557-1565

Sachsen-Altenburg

Johann Philipp und seine drei Brüder, 1603-1625
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2092

2093

2094

2095
2096

2097

2099
2100

2101 2102

2092  sehr schön, schöne Patina, selten1/4 Reichstaler 1619, Saalfeld. Ohne Mmz. Slg. Merseburger 4175. Kernbach 3.4. 250,00

2093  sehr schön, leichte PrägeschwächeKipper Kupfer-6-Pfennig 1622 AB, Altenburg. Bornemann 35. 50,00

2094
 gutes sehr schön, min. Schrötlingsriß am Rand, schöne Patina, sehr selten

1/2 Reichstaler 1623 WA, Saalfeld. Mit "F R S ET M M" in der Rs.- Umschrift (siehe Kernbach-Titelfoto). Kernbach 4.15. Slg.
Merseburger -. 200,00

2095  fast vorzüglich1/4 Reichstaler 1624 WA, Saalfeld. Kernbach 8.2. Slg. Merseburger -. 200,00

2096  vorzüglich, kl. Kratzer und winz. Randfehler, schöne TönungDoppeltaler 1841 G. Jaeger 108. Thun 353. AKS 48. 750,00

2097  vorzüglich, etwas berieben und kl. Kratzer1/6 Taler 1842 G. Jaeger 106. AKS 50. 150,00

2098  alle sehr schön4 verschiedene Pfennige: 1852, 1861, 1863, 1865. AKS 60,63. 50,00

2099  gutes sehr schön, kl. Randfehler, schöne PatinaVereinstaler 1869 B. Jaeger 113. Thun 356. AKS 61. 100,00

2100  vorzüglichTragbare Messingmedaille 1886 von Lauer. VII. Fränk. Sängerbundesfest. 33 mm. 50,00

2101  sehr schön/vorzüglich, kl. KratzerTaler 1852 F. Jaeger 287. AKS 102. 100,00

2102  gutes vorzüglich, kl. KratzerVereinstaler 1864 B. Jaeger 296. Thun 369. AKS 103. 200,00

Joseph, 1834-1848

Ernst I., 1853-1908

Sachsen-Coburg, Stadt

Sachsen-Coburg-Gotha

Ernst II., 1844-1893
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2103
2104

2105

2106 2107

2108

2109 2111

2103  fast vorzüglich, feine TönungVereinstaler 1869 B. Auf das 25j. Regierungsjubiläum. Jaeger 298. Thun 370. AKS 117. 100,00

2104
 sehr schön, winz. Schrötlingsfehler und leicht justiert, leichte Patina

Konventionstaler 1765 I.C.K, Saalfeld. Schnee 613. Davenport 2752. K./O./R. ähnlich 887.1d.
300,00

2105
 gutes sehr schön, selten

1/2 Pfennig (Heller) 1798, Saalfeld. Mit tiefstehendem Punkt nach C. und schmalem Wappen. K./O./R. 945a.
50,00

2106
 gutes vorzüglich, winz. Schrötlingsfehler am Rand und leichtes Zainende

2/3 Taler (Gulden) 1691, Eisenach. Geprägt mit leicht korr. Stempeln. Slg. Merseburger 4072. Davenport 845.
150,00

2107  gutes vorzüglich, winz. Schrötlingsfehler2/3 Taler (Gulden) 1691, Eisenach. Slg. Merseburger 4072. Davenport 845. 150,00

2108
 gutes vorzüglich, sehr selten

2/3 Taler 1691 (Stempel aus 1690 geändert). Kleines Brustbild. Slg. Merseburger 4072 var. Davenport 845 var.
500,00

2109  sehr schön/vorzüglich, selten1 Heller 1700. Slg. Merseburger 4101. 50,00

2110
 alle sehr schön, teils selten

6 verschiedene Kupfermünzen: Heller 1753, Pfennig 1751, 1755, 1 1/2 Pfennig 1753, 2 var. 2 Pennig 1755. Slg. Merseburger
3971. Schnee 391. Koppe 534. 100,00

2111  sehr schönHohlpfennig um 1450. +GOTHA. 2 Kronen übereinander. Posern-Klett 516. 50,00

Sachsen-Coburg-Saalfeld

Ernst Friedrich, 1764-1800

Sachsen-Eisenach

Johann Georg II., 1686-1698

Johann Wilhelm, 1698-1729

Friedrich III. von Gotha-Altenburg, 1741-1755

Sachsen-Gotha, Stadt
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2112 2113

2114 2115

2116 2117

2118

2112

 sehr schön/vorzüglich, leichte Prägeschwäche, schöne Tönung, selten

Reichstaler 1579, Saalfeld. Die geharn. Brb. der Brüder einander gegenüber. Mmz. Eichel auf liegendem B (Gregor
Bechstedt)/dreifach behelmtes Wappen. Grasser 81. Schnee 170. Davenport 9756. Slg. Merseburger 2953.

300,00

2113
 sehr schön/vorzüglich, selten

Reichstaler 1595, Saalfeld. Mzm. Gregor Bechstedt. Beider Hüftbilder einander gegenüber/Rautenschild im Kranz von zwölf
kleinen Wappenschilden. Grasser 87. Slg. Merseburger -. Schnee 174. Davenport 9758. 350,00

2114
 sehr schön/vorzüglich, Felder der Rs. leicht bearbeitet, selten

Reichstaler 1598, Saalfeld. Jahreszahl geteilt über und neben dem Wappen. Grasser 93. Slg. Merseburger 2958. Schnee 179.
Davenport 9760. 250,00

2115
 sehr schön/vorzüglich, Vs. leicht korrodiert, selten

Reichstaler 1612, Saalfeld. Mzm. Wolf Albrecht. Grasser 113. Slg. Merseburger -. Davenport 7427.
250,00

2116
 sehr schön, Prägeschwäche, winz. Randfehler, sehr selten

Gulden 1678 o. Mzz. Wappenseite wie Grasser 495 jedoch ohne Mmz. (Jahreszahl weiter oben und kl, Krone)/wie Grasser 494.
Davenport 855 var. Grasser 494/495. Steguweit 63 var. 100,00

2117  gutes sehr schön, Zainende, seltenGulden 1679 o. Mzz. Jahreszahl mit großer 6 und 9. Davenport 855 var. Grasser 497b var. 150,00

2118
 gutes sehr schön, justiert, selten

Gulden 1679 o. Mzz. Jahreszahl weiter unten am Wappen. Davenport 855 var. Grasser 497a var.
100,00

Sachsen-Alt-Gotha (Coburg-Eisenach)

Johann Casimir und Johann Ernst, 1572-1633

Sachsen-Gotha-Altenburg

Friedrich I. und seine Brüder, 1675-1680



272

2119 2120

2121

2122

2123

2124

2119
 sehr schön, Prägeschwäche, justiert und kl. Randfehler, selten

Gulden 1679 o. Mzz. Jahreszahl am oberen Wappenrand. Davenport 855 var. Grasser 497a var.
75,00

2120  fast sehr schön, KratzerSilbermedaille 1717 von Koch, zur 200 Jf. der Reformation. 41 mm; 31,40 g. Slg. Whiting 282. 200,00

2121

 vorzüglich/Stempelglanz, leicht justiert, Prachtexemplar mit herrlicher Patina

Reichstaler 1755, Eisenach. Auf die 200-Jahrfeier des Augsburger Religionsfriedens. 29,15 g. Mit Randschrift. Slg. Merseburger
3236 u. 4114. Davenport 2720. Koppe 521. Ex. der Auktion 133 Frankfurter Münzhandlung v. 14/15.11.1989 Los 748.

3.000,00

2122  vorzüglich/Stempelglanz1/24 Taler 1760. Hollmann 94. Slg. Merseburger 3574. 75,00

2123
 vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer, äußerst selten

1/24 Taler (Groschen) 1790, Hildburghausen. Monogramm/Wert. Hollmann 158. Slg. Merseburger 3592. Die Zuordnung zu
Hildburghausen ist nicht gesichert, gilt aber als wahrscheinlich. 500,00

2124  vorzüglich, übl. Prägeschwäche und kl. SchrötlingsfehlerGulden 1691. Slg. Merseburger 3404. Davenport 876. Grobe 24. 100,00

Friedrich II., 1691-1732

Friedrich III., 1732-1772

Sachsen-Hildburghausen

Ernst Friedrich Karl, 1745-1780

Friedrich, 1784-1826

Sachsen-Meiningen

Bernhard, 1680-1706
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2125 2126

2127 2128

2129 2130

2131 2132

2125
 sehr schön/vorzüglich, leicht justiert

Gulden 1691. Interpunktions- und Zeichnungsvar. Slg. Merseburger 3404. Davenport 876. Grobe 24.
100,00

2126
 sehr schön/vorzüglich, Schrötlingsfehler

Gulden 1691. Interpunktions- und Zeichnungsvar. Poröser Schrötling. Slg. Merseburger 3404. Davenport 876. Grobe 24.
75,00

2127  vorzüglichDoppelgulden 1854. Jaeger 445. Thun 378. AKS 183. 250,00

2128  sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler, schöne PatinaVereinstaler 1866 Thun 379. AKS 184. 100,00

2129  sehr schön, kl. RandfehlerVereinstaler 1866 Thun 379. AKS 184. 75,00

2130  vorzüglich, kl. Kratzer, seltenVereinstaler 1867. Jaeger 451. Thun 380. AKS 219. 350,00

2131  vorzüglich2/3 Taler 1691. Zeichnungs- und Interpunktionsvar. Slg. Merseburger 3504. Davenport 880. 200,00

2132  vorzüglich, übl. kl. Schrötlingsfehler2/3 Taler 1691. Beids. Innenkreispunktionsvar. Slg. Merseburger 3504. Davenport 879. 200,00

Bernhard II., 1821-1866

Georg II., 1866-1914

Sachsen-Römhild

Heinrich, 1680-1710
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2133 2134

2135

2136

2137

2138
2139

2133
 vorzüglich, Prägeschwäche, sehr selten

2/3 Taler 1691. S-I getrennt, in der Umschrift QUIS. Slg. Merseburger 3505/6. Davenport 880/881.
200,00

2134  vorzüglich, winz. Randfehler2/3 Taler 1691. S-I getrennt, in der Umschrift QVIS. Slg. Merseburger 3505/6. Davenport 881. 200,00

2135
 sehr schön/vorzüglich, Prägeschwäche und kl. Zainende

2/3 Taler 1691. S-I getrennt, in der Umschrift QVIS. Slg. Merseburger 3505/6. Davenport 881.
100,00

2136  sehr schönHohlpfennig o.J. (nach 1448) Slg. Bonhoff 1160. 50,00

2137
 sehr schön, leichte Druckstellen, schöne Patina

Schreckenberger 1570, Mmz. Weinblatt. Mit GVILHELM und SAXON. Koppe 155a.
75,00

2138
 sehr schön, Henkelspur, schöne Patina

1/2 Reichstaler 1576, Saalfeld. Beider Brustbilder gegenüber, darunter Jahreszahl/dreifach behelmtes Wappen. Slg.
Merseburger -. Koppe 13a. 100,00

2139
 sehr schön, kl. Randfehler und Rs. Felder poliert

Reichstaler 1580, Saalfeld. Slg. Merseburger 3740. Schnee 234. Davenport 9768. Koppe 28b.
150,00

Sachsen-Saalfeld

Städtische Münzstätte

Sachsen-Alt-Weimar

Johann Wilhelm 1566-1573

Friedrich Wilhelm und Johann, 1573-1603
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2140 2141

2142 2143

2144 2145

2146

2147

2140
 sehr schön, schöne Patina, sehr selten

Reichstaler 1587, Saalfeld. Vs. mit FRATERES (E und R zusammengeschrieben, ggf. auch R doppelt).Var. nicht bei Koppe. Slg.
Merseburger -. Davenport 9774 var. Koppe 61 var. Schnee 245 var. 300,00

2141
 sehr schön/vorzüglich, selten

Reichstaler 1592, Saalfeld. Vs. mit ERA. Slg. Merseburger 3749 var. Davenport 9774 var. Koppe 70. Schnee 245 var.
300,00

2142
 sehr schön, Felder poliert, Henkelspur und Kratzer, sehr selten

Reichstaler 1595, Saalfeld. Rs. mit DG (ohne Punkt zusammengeschrieben) und THUR. Var. nicht bei Koppe. Slg. Merseburger
3755 var. Davenport 9777 var. Koppe 88 var. 150,00

2143

 gutes sehr schön, leichte Schleifspur am Rand, schöne Patina

Reichstaler 1609 WA. Var. mit Punkt hinter FRIDERICVS und WILHELMVS sowie auf Rs. Punkt hinter FRIDERIC9. Var. nicht
bei Koppe. Slg. Merseburger 3791 var. Schnee 341 var. Davenport 7523 var. Koppe 193 Var.

200,00

2144
 gutes sehr schön, kl. Kratzer, schöne Patina, selten

Reichstaler 1613 WA. Ohne Rosetten an der Jahreszahl und ohne Punkt hinter ERNESTVS, jedoch mit Punkt hinter WILHELM9.
Var nicht bei Koppe. Schnee 346 var. Davenport 7527 var. Koppe 198 var. 250,00

2145
 schön/vorzüglich, Fassungsspuren

Reichstaler 1613 WA. Ohne Rosetten an der Jahreszahl und ohne Punkt hinter Ernestus. Schnee 346 var. Davenport 7527 var.
Koppe 198 var.. 100,00

2146
 sehr schön, schöne Patina, selten

Groschen (1/24 Taler) 1622 GA, Weimar. Var. der Rs. mit nur jew. einem Punkt als Schriftteiler. Koppe 230 var. Slg.
Merseburger 3846. 50,00

2147

 sehr schön/vorzüglich, feine Patina, äußerst selten

1/2 Reichstaler 1639, Weimar. Auf den Tod und das Begräbnis Johann Wilhelms, Sohn von Wilhelm. 14,63 g. Slg. Merseburger
3857. Koppe 256. Ex. Auktion 278 Dr. B. Peus Nachf. v. 27.10.1971 (Slg. Koch).

2.000,00

Johann Ernst und seine sieben Brüder, 1605-1619

Johann Ernst und seine fünf Brüder, 1622-1626

Johann Wilhelm, +1639
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2148

2149

2150 2151

2152 2153

2154

2155

2156

2148
 sehr schön und sehr schön, Schrötlingsriß

2 versch. Spruchdreier 1653 und 1656. Koppe 297 var., 299 var. Slg. Merseburger 3896a, 3898.
75,00

2149

 prägefrisch, leichte Prägeschwäche, äußerst seltene Var.

2/3 Taler 1677, Weimar. Geharn. Brb. n.r., Umschrift: (Rosette) D:G. IOHAN.ERNEST.D:S:I:C:ET.MONT, ohne Zierkreis/4
feldiges Wappen mit oben kleiner Henkelverzierung und unten kleine Rollen zw. 16-77, Wertangabe. Slg. Merseburger - (vgl.
3918). Davenport - (vgl. 892). Koppe vgl. 394. Ex. der 27. Auktion Höhn v. 22.9.2001, Los 2577.

300,00

2150  sehr schön/vorzüglich2/3 Taler (Gulden) 1677. Slg. Merseburger 3918 ff. Davenport 892. 100,00

2151  sehr schön2/3 Taler (Gulden) 1677. Slg. Merseburger 3918 ff. Davenport 892. 100,00

2152  sehr schön, leicht justiert2/3 Taler (Gulden) 1677. Slg. Merseburger 3918 ff. Davenport 892. 75,00

2153  schön/sehr schön, etwas Fundbelag2/3 Taler (Gulden) 1677. Slg. Merseburger 3918 ff. Davenport 892. 50,00

2154  vorzüglich3 Pfennig 1760. Slg. Merseburger 3997. Koppe 591. 50,00

2155  fast vorzüglich1/3 Taler 1764 FS, Eisenach. Slg. Merseburger 3991. Koppe 578. 200,00

2156  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Schrötlingsfehler1/24 Taler 1794. Slg. Merseburger 4007. Jaeger 513. Koppe 602. 50,00

Sachsen- Neu-Weimar

Wilhelm, 1640-1662

Johann Ernst, 1662-1683

Sachsen-Weimar-Eisenach

Anna Amalia, 1758-1775

Carl August, 1775-1828
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2157

2158 2159 2160

2161
2162

2163

2164
2165

2166

2157  fast Stempelglanz, winz. Schrötlingsfehler, selten in dieser ErhaltungGulden 1813. Jaeger 514. AKS 3. 300,00

2158  sehr schön/vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler1/48 Taler 1831. 1 spiegelverkehrt. Jaeger 524 var. AKS 23 var. 50,00

2159  vorzüglich/Stempelglanz1 Pfennig 1840 A. Jaeger 527. AKS 31. 50,00

2160  fast Stempelglanz, winz. Schrötlingsfehler1/2 Silbergroschen 1840 A. Jaeger 529. AKS 25. 100,00

2161  vorzüglich/Stempelglanz1/2 Silber Groschen 1858 A. Jaeger 530. AKS 34. 50,00

2162  vorzüglich3 Kreuzer o.J., Alsenz. Joseph 181. 50,00

2163  fast sehr schön1/3 Taler 1761. Weinmeister 47. 75,00

2164
 vorzüglich/Stempelglanz, Randfehler

Vereinsdoppeltaler 1857 B. Zum 50. Reg. Jubiläum. Auflage nur 2000 Ex. AKS 18. Jaeger 7. Thun 388.
500,00

2165  vorzüglichVereinstaler 1865 B. Jaeger 16. Thun 390. AKS 19. 150,00

2166  fast vorzüglich, kl. RandfehlerVereinstaler 1865 B. Jaeger 16. Thun 390. AKS 19. 100,00

Carl Friedrich, 1828-1853

Carl Alexander, 1853-1901

Salm-Grumbach

Johann und Adolf, 1606-1611

Schaumburg-Lippe

Wilhelm I. Friedrich Ernst, 1748-1777

Georg Wilhelm, 1807-1860

Adolf Georg, 1860-1893
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2167

2168

2169

2170 2171

2167
 vorzüglich, etwas rostig

Prägestempelpaar (Patrizen) zur Medaille 1921 von Karl Goetz. Volksabstimmung in Oberschlesien. Prägedurchmesser 36 mm.
Stempel Eisen 47 X 50 und 47 X 50 mm. Kienast 284. 300,00

2168  schön/sehr schön, gewelltHeller o.J. (um 1445). Friedensburg 802. 50,00

2169
 sehr schön, Felder geglättet

Silberguss-Taufmedaille o.J. (17. Jh.) von I. Buchheim. Christus mit 4 Kindern/Taufszene in Kirche. 52 mm; 38,79 g. Fr.u.S.
5022. Slg. Goppel 1078. Slg. Strieboll 2215. 75,00

2170  sehr schön/vorzüglich, kl. RandfehlerSilbermedaille 1734 von Kittel, auf Pastor Georg Teubner. 44 mm; 27,71 g. Fr.u.S. 4042. 250,00

2171

 sehr schön/vorzüglich, altberieben und nachgedunkelt

Silbermedaille o.J.(1817 oder 1827) von Friedrich Ludwig Beyerhaus (erster Modelleur der Gleiwitzer Hütte von 1816-1865). Auf
seinen Vater, den Gürtlermeister und Wappenstecher Gisbert Ludolph Beyerhaus. 42 mm; 26,83 g. Slg. Ampach 9310 (dort nur
in AE). Exemplar Gerhard Hirsch Nachf. Auktion 276 (2011), Nr. 4640. Seltene Silberprägung des eigentlich für seine
Eisenkunstgüsse bekannten Medailleurs. 100,00

Schlesien

Schlesien-Auschwitz, Stadt

Schlesien-Breslau, Stadt

Schlesien-Gleiwitz, Stadt
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2172

2173

2174 2175

2176

2177

2172
 vorzüglich/Stempelglanz, winz. Kratzer und min. Randfehler, Prachtexemplar, selten in dieser Erhaltung

Speciestaler 1794, Altona. Münzmeister Michael Flor. Davenport 1311 Dänemark. Hede 39 A. Sieg 45.1.
500,00

2173
 vorzüglich, kl. Randfehler

Bronzemedaille 1847 v. Loos und Schilling, a.d. 11. Vers. d. dt. Land- und Forstwirte, Prälaten und Gutsbesitzer. Schiffe im
Kieler Hafen/Schrift über zwei Wappen im Kranz. 50,4 mm. Lange 171 b. 50,00

2174  sehr schön, kl. RandfehlerVereinstaler 1858. Jaeger 55. Thun 395. AKS 12. 50,00

2175  sehr schön/vorzüglich, kl. KratzerVereinstaler 1870 A. Jaeger 75. Thun 400. AKS 38. 75,00

2176  sehr schön, Prägeschwäche3 Kreuzer o.J. Joseph 58. 50,00

2177  sehr schön3 Kreuzer 1614. Joseph 132. 50,00

Schleswig-Holstein-Königliche Linie

Christian VII., 1766-1808

Schleswig-Holstein-Kiel

Schwarzburg-Rudolstadt

Friedrich Günther, 1807-1867

Schwarzburg-Sondershausen

Günther Friedrich Karl II., 1835-1880

Solms-Lich

Gemeinschaftsmünzen, 1590-1610

Ernst II., 1602-1619
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2178

2179

2180
2181

2182 2183

2178  vorzüglich3 Kreuzer o.J. Friederich 1054. 50,00

2179
 vorzüglich/Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung

24 Mariengroschen 1725 IIG, Stolberg. Ausbeute der Stolberger Gruben. Davenport 1000. Friederich 1699. Müseler 66.1/35.
150,00

2180
 fast sehr schön, Randfehler, Felder geglättet

Vergoldete Silbergussmedaille 1629. Friede und Fleiß mit Pelikan/Putto über Stadtansicht. 45 mm; 27,69 g. Berstett 256 Anm.
(Seite 82/83). 100,00

2181
 meist schön

20 X Pfennig o.J. Bischofsbüste mit Krummstab und Buch r./TREVERIS. Turm über Dreibogen. Weiller 154. Slg. Bonhoff 1690.
400,00

2182  gering erhalten2 X Dünnpfennig um 1160, Memmingen (?). Löwe r./Kreuz im Vierpass auf Kreuz. Cahn 126. 50,00

2183  sehr schönHalbbatzen 1624. Nau 99. 50,00

Stolberg-Ortenberg

Ludwig Georg, 1572-1618

Stolberg-Stolberg

Christoph Friedrich und Jost Christian, 1704-1738

Straßburg, Stadt

Trier-Erzbistum

Arnold II. von Isenburg, 1242-1259

Überlingen, königliche Münzstätte

Friedrich I., 1152-1190

Ulm, Stadt
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2184 2185

2186

2187 2188

2184  schön/sehr schön, gewellt, seltenPfennig o.J. Holzkirche/Kreuz, in den Winkeln O-O-D-A. Hatz V, 2a2. 100,00

2185  sehr schönKupfer IIII Pfennig 1622. Weingärtner 712a. 50,00

2186  vorzüglichKriegervereinskreuz 1870 Telgte. Zinn, 34 X 35 mm. Am Band. 50,00

2187  sehr schön/vorzüglich, schöne PatinaAdlerschilling (Blamüser) o.J. Grote 35. 150,00

2188
 sehr schön, Prägeschwäche

Halbbrakteat o.J. nur einseitig ausgeprägt (Avers). Über Mauer Bischofsbüste mit Krummstab und umgedrehtem Schlüssel.
Joseph 93. 75,00

Verden, Bistum

Hermann der Billunger, Vogt, 1059-1086

Warburg

Stadt

Warendorf

Werden und Helmstedt

Hugo Preutäus, 1614-1646

Worms-Bistum

Konrad I. von Steinach, 1150-1171
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2189

2190 2191 2192

2193

2194 2195

2196

2197

2189
 vorzüglich, Fleck auf zwölf Uhr

Zinn-Steckmedaille 1816/1817 von Stettner, a.d. überstandene Hungersnot. Mit 11 losen Einlagen (zwei gerissen). 50 mm.
Ebner 447a. Klein/Raff 93a. 150,00

2190  fast Stempelglanz, übl. Stempelfehler, selten in dieser ErhaltungKreuzer 1818. Var. mit KOENIGL. Jaeger 29. AKS 107. 100,00

2191  sehr schön/vorzüglich, Schrötlingsfehler3 Kreuzer 1818. Var. mit KOENIGL. Jaeger 30. AKS 101. Klein/Raff 57c. 50,00

2192  fast sehr schön, sehr selten6 Kreuzer 1823. Breiter Kopf. Jaeger 42. AKS 95. Klein/Raff 79. 150,00

2193  sehr schön/vorzüglich, seltenGulden 1837. Jaeger 63. AKS 84var. 100,00

2194  fast sehr schön, BelagresteVereinstaler 1867. Jaeger 85. Thun 440. AKS 126. 50,00

2195  vorzüglich, beriebenSiegestaler 1871. Jaeger 86. Thun 443. AKS 132. 75,00

2196  sehr schön, PrägeschwächePfennig, als Kaiser, 996/1002. Kopf des heiligen Kilian mit welligem Haar/Kreuz. Ruß 12c. 50,00

2197  sehr schön, PrägeschwächePfennig um 1193/1196, nur einseitig ausgeprägt. Brustbild im zweitürmigen Gebäude. Ruß 161. 100,00

Württemberg

Wilhelm I., 1816-1864

Karl, 1864-1891

Würzburg-Kaiserliche und Königliche Münzstätte

Otto III., 983-1002

Würzburg-Bistum

Heinrich III. von Berg, 1191-1197
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2198 2199

2200 2201

2202

2203

2198  schön/sehr schön, PrägeschwächeSchilling o.J.(ab 1459). Ruß 673a. 50,00

2199  gutes vorzüglich, winz. RandfehlerKupfer Leichter Kreuzer 1753. 7,07 g. Helmschrott 695. 50,00

2200
 vorzüglich

Bronzemedaille o.J.(1907) von Poellath. Brb. l./Hl. Kilian zwischen Säulen, links die Wallfahrtskirche Käppele, rechts Veste. 71
mm. Wagner 1907.1. 75,00

2201
 sehr schön

Trachtenkette des 19. Jh., Silber. Eingefasst Österreich Gulden 1858 A, 2 X 5 Kreuzer 1858 A, 20 Kreuzer 1840 B, Bayern
Madonnentaler 1776 A, Kreuzer 1871. Gesamtlänge hängend ca. 54 cm. 128,88 g. 100,00

2202
 sehr schön

Trachtenkette Silber mit Gamsbart und 2 Münzen: Bayern 30 Kreuzer 1724 und 1/2 Madonnentaler 1705 der ungarischen
Malkontenten. Länge 27,5 cm; 42,66 g. 75,00

2203
 meist sehr schön

Trachtenkette Silber, aus 18 Silbermünzen der deutschen Kaiserzeit (3 Mark Baden, 2 X 2 Mark Bayern, 2 Mark Württemberg, 6
X 1 Mark J.9/17, 8 X 1/2 Mark J.16). Länge 34 cm. 75,00

Johann III. von Grumbach, 1455-1466

Karl Philipp von Greiffenklau-Vollraths, 1749-1754

Ferdinand von Schloer, 1898-1920

Münzgefässe und Münzschmuck
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2204

2205

2206

2207

2208

2204 3 alte Geld-Behältnisse: versilberte Geldkatze, ein Portemonnaie a la "Sparstrumpf" und Zählbehälter für 1/2-Mark-Stücke
Kaiserreich. 75,00

2205
 untersch. erhalten

15 Teile: Trachtenknöpfe, Gürtelschnalle, Broschen, eine kl. Silberschale und ein jagdliches Charivari, alles mit oder aus
Münzen, bzw. Münzrepliken gefertigt. Bayern, Braunschweig, Salzburg, Niederlande, Russland, usw. 200,00

2206
 sehr schön

Zuckerzange aus 11 deutschen Silbermünzen des 16. bis 19. Jh. bis zum 30 Kreuzer. Sachsen, Habsburg, Braunschweig,
Lübeck, etc. 11 X 3 X 2,5 cm; 41,19 g. 100,00

2207 5 Silberschalen: eine mit Schweiz 5 Franken Schützenfest 1936, eine mit M.-T.-Taler 1780 NP, 2 mit Nachprägungen alter
Schweizer Kantonalmünzen, eine mit eingeprägter Medaille Frauenfeld. Gesamtgewicht 510,58 g. 250,00

2208  schön bis sehr schön4 Messinggewichte für Goldmünzen des 17. Jh. 100,00

Waagen und Gewichte

Münzwaagen und Münzgewichte

Spanien



285

2209

2210

2211

2209
 vorzüglich

Hamburg: Silbermedaille der Hamburger Sparkasse a.d Präses und Senator Dr. Amandus Augustus Abendroth. 55 mm; 72,64 g.
50,00

2210
 sehr schön/vorzüglich

Bronzemedaille 1892 von E. D. Zum 50j. Bestehen des Eisenwerks Tangerhütte (bei Stendal). 39 mm. Müseler -.
50,00

2211  vorzüglichBronzemedaille 1956 v. G.A. Brunet. Bergbau-Union Ober-Katanga (Rep. Kongo). 85 mm. Im Etui. Müseler 36/1. 80,00

Medaillen

Bankwesen

Bergbau

allgemein



286

2214

2215

2216
2217

2218

2219

2213
 vorzüglich

Sympathisanten-Armband, versilbert mit 13 emaillierten Fähnchen, davon eins mit Hakenkreuz. Länge 18 cm. Dazu Fotos
diverser KdF-Schiffsreisen. 50,00

2212
 sehr schön bis prägefrisch

7 Stück: Zinkmedaille (ehemals bronziert) 1938 Sieger K.K. Schießen Turngemeinde Nürnberg, Zinkmedaille (ehemals
vermessingt) 1941 Sieger Frankenschießen Nürnberg, 5 Alu-Wahlmarken 1932 der NSDAP. 50,00

2214
 vorzüglich

Einseitige Bronzegußmedaille o.J. Reichsverband für das deutsche Hundewesen (RDH). 147 mm. Im beschädigten Originaletui.
400,00

2215
 vorzüglich/Stempelglanz, Randfehler, selten

Tragbare Aluminium-Medaille o.J. Brustbild Hitlers/3 schwörende mittelalterlich gekleidete Männer/umher WIR WOLLEN SEIN
EIN EINIG VOLK VON BRÜDERN. 33 mm. 50,00

2216
 vorzüglich, kl. Flecke

Vergoldete Bronzemedaille o.J. Brb. Horst Wessels in Uniform/Freifläche im Lorbeer-Eichenkranz (ungraviert). 38,5 mm.
50,00

2217
 vorzüglich, selten

Versilberte, tragbare Messingmedaille o.J. Kopf Hitlers, darunter Name/Lorbeer und Eichenkranz, in der Mitte Leerfeld. 33 mm
50,00

2218

 vorzüglich

Einseitige Eisengussplakette 1918. Zum 60. Geburtstag des Dichters Walther Schulte vom Brühl (eigentlich Walther Schulte-
Heuthaus, 1858 Gräfrath bis 1921 Neckarstein). Büste l. unter Säule über Zitat, oben das Hakenkreuz. 100 X 66 mm. Sein Buch
"Der Hammer Thors" (1915) trug als Titel ebenfalls bereits das Hakenkreuz. Der Dichter stand der DNVP nahe, die sich später
mit der NSDAP zusammenschloß. 100,00

2219
 prägefrisch, mattiert

Silbermedaille 1933, Pr. Münze Berlin (v. F. Beyer). Auf die Ernennung Hermann Görings zum  preußischen Ministerpräsidenten.
36 mm, 24,55 g. 200,00

Drittes Reich
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2220 2221

2222

2223

2224 2225

2226

2227

2220
 gutes vorzüglich, feine Tönung, selten

Silbermedaille 1933, von Beyer. Brb. Hitler r./Adlerkopf vor Hakenkreuz im Kranz. 36 mm, 24,75 g.
200,00

2221  vorzüglich, etwas dezentriert, seltenSilbermedaille 1933. Büste Hitler im Braunhemd mit Krawatte l./Hakenkreuz. 34 mm, 19,32. 100,00

2222  vorzüglichVersilberte Bronzemedaille 1933. Preisrichten 2. Preis 13. Inf.-Regt. 8. MG-Komp. 51 mm, im beschädigten Etui. 100,00

2223
 vorzüglich

Silbermedaille o.J.(1933) von Emil Hub. A.d. Machtergreifung. Kopf Hitler l./Handschag über 4 Zeilen, Punze 900. 37 mm; 24,37
g. Colbert/Hyder - (vgl. Av. 57/ Rv. 33). 500,00

2224
 vorzüglich

Bronzemedaille 1933 a.d. Machtergreifung. Köpfe Hindenburg und Hitler l./Handschlag über 4 Zeilen. 30 mm. Colbert/Hyder C
33. 50,00

2225
 sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer und Randfehler

Silbermedaille 1933 von Oertel. A.d. Machtergreifung. Brb. Hitlers halbrechts/Hakenkreuz zwischen zwei Eichenzweigen. 40 mm,
24,46 g. Colbert/Hyder 32. 500,00

2226
 vorzüglich, etwas rostig

Prägestempel (Matrize Revers) zur Medaille 1933 von Karl Goetz. Adolf Hitler und die Machtergreifung. SA-Mann mit Fahne.
Prägedurchmesser 22,5 mm. Stempel Eisen 39 X 32 mm. Kienast 483. 500,00

2227
 prägefrisch, mattiert

Silbermedaille v. F. Beyer 1934 Soldatenbrb. vor Heer im Angriff/Hitlerzitat im Kranz. 36 mm, 19,70 g. Rand. SÄCHS. MÜNZE
999 f. In Originalschachtel. 100,00
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2228

2229

2230

2231 2232

2228
 vorzüglich/Stempelglanz

Porzellanmedaille 1934. Erste Reichstheaterwoche Dresden. Braun, Spiegel und Rand gold. 51 mm. Im Originaletui. Scheuch
1371d. 100,00

2229  prägefrisch, mattiertSilbermedaille 1935, sign. FK, Deutsch die Saar Immerdar. Preuss. Staatsmünze. 36 mm, 21,84 g. 50,00

2230
 vorzüglich, Bronzierung großteils abgegriffen

Bronzierte Zinkmedaille 1936. Reichsnährstandsausst. Frankfurt a. M. "Milch". 60 mm. Im beschädigten Etui (nur Unterseite).
100,00

2231
 vorzüglich, rostig

Prägestempelpaar (Patrizen) zur Medaille 1937 von Karl Goetz. Nicht-Eingriff im spanischen Bürgerkrieg. Prägedurchmesser 36
mm. Stempel 41 X 45 und 39 X 45 mm. Kienast 529. 500,00

2232
 vorzüglich, min. rostig

Prägestempelpaar (Patrizen) zur Medaille 1937 von Karl Goetz. Hans von Tschammer und Osten. Prägedurchmesser 36 mm.
Stempel Eisen 39 X 44 und 42 X 44 mm. Kienast 538. 500,00
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2233

2234

2235

2233

 sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer, äußerst selten

Silbermedaille 1938 v. B.H. Mayer. Auf das Viermächteabkommen, mit den Portraits von Hitler, Mussolini, Chamberlain und
Daladier, Rs: leeres Gravurfeld mit Lorbeerkranz und Silberpunze 800. Eingearbeitet in eine tragbare Schützenplakette mit
Silberpunze 800, Hersteller MAX Kochseder. Ursprünglich Teil einer Königskette des Münsteraner Schützenvereins, graviert "W.
Schulz nebst Frau Königspaar 1938". Gesamtgewicht 30,54 g. Colbert/Hyder -. Die Medaille weicht von den bekannten Stücken
auf der Rückseite, durch zusätzliche Laubblätter (links und rechts) in das Freifeld ragend, ab.

300,00

2234

 sehr schön/vorzüglich, selten

Silbermedaille 1938, unsign. Auf den Anschluß Österreichs ans Dritte Reich. Österreichischer Fahnenschwinger mit
Hakenkreuzfahne/ leeres Gravurfeld oben und unten Eichenlaub. Silberpunze 800, 34 mm. Eingearbeitet in eine schön verzierte,
tragbare Schützenplakette mit Silberpunze 800, Hersteller Max Kochseder Münster i/W. Ursprünglich Teil einer Königskette des
Münsteraner Schützenvereins, graviert "Herm. Fricke nebst Frau - Königspaar". Gesamtgewicht 27,27 g. Colbert/Hyder -.

200,00

2235

 vorzüglich, kl. Randkerbe, selten

Bronzegußmedaille 1938 von Hans Schwegerle, Anerkennung für Besitzer, Trainer, Reiter und Züchter der startenden Pferde
beim Rennen um das "braune Band von Deutschland" in München Riem. 50 mm. Es wurden nur 80 Stück hergestellt.
Hasselmann 380. 150,00
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2236

2238 2239

2240

2241

2237

2236
 vorzüglich, rostig

Prägestempelpaar (Patrizen) zur Medaille 1938 von Karl Goetz. Das Heilige Deutsche Reich. Prägedurchmesser 60 mm.
Stempel Eisen 56 X 70 und 60 X 70 mm. Kienast 546. 500,00

2237
 vorzüglich, rostig

Prägestempelpaar (Patrizen) zur Medaille 1939 von Karl Goetz. Polnische Garantie. Prägedurchmesser 36 mm. Stempel Eisen
40 X 45 und 43 X 45 mm. Kienast 558. 300,00

2238
 vorzüglich

Prägestempelpaar (Patrizen) zur Medaille 1940. Wir fahren gegen Engelland. Prägedurchmesser 36 mm. Stempel Eisen 45 X 50
und 45 X 50 mm. Kienast 573. 500,00

2239
 vorzüglich, etwas Flugrost

Prägestempelpaar (Patrizen) zur Medaille 1940 von Karl Goetz. Dreierpakt Deutschland-Italien-Japan. Prägedurchmesser 60
mm. Stempel Eisen 53 X 70 und 53 X 70 mm. Kienast 577. 1.000,00

2240
 vorzüglich

Emaill. Messingplakette 1941. Deutsche Amateur-Box-Meisterschaften in Görlitz, Breslau und Liegnitz.  80 mm. Eingesetzt in
Holzplatte mit Verleihungsschild "Karl Krietenstein 26 1.-2.2. 1941". 110 X 152 X 28 mm. 300,00

2241
 vorzüglich, rostig

Prägestempelpaar (Patrizen) zur Medaille 1940 von Karl Goetz. Johannes Gutenberg. Prägedurchmesser 40 mm. Stempel Eisen
48 X 49 und 44 X 49 mm. Kienast 567. 200,00

Druck

Deutschland

Johannes Gutenberg, Erfinder des Buchdrucks
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2242

2243

2244

2245

2246
2247

2242
 vorzüglich, kl. Randfehler, schöne Patina

Tragb. Silbermedaille am Band o.J. (um 1930) von Morin. Für treue Mitarbeit, Deutscher Buchdruckerverein. 47 mm, 47,25 g.
50,00

2243
 vorzüglich

Einseitige achteckige Bronzeplakette 1926. Glückwunsch zum neuen Jahr. Nackte Dame mit Tuch zwischen zwei weiteren
Damen. 54 mm. Im Etui. Strothotte 1926-12. 80,00

2244
 vorzüglich

Prägestempelpaar (Patrizen) zur Medaille 1914 von Karl Goetz. Mobilmachung der deutschen Armee. Prägedurchmesser 40
mm. Stempel Eisen 45 X 50 und 45 X 50 mm. Kienast 134. 300,00

2245
 vorzüglich

Silbermedaille 1914 auf die Befreiung Ostpreußens. Hindenburg/Kampf mit dem Bären. 33 mm, 18,14 g. Zetzmann 4030.
50,00

2246
 vorzüglich, sehr selten

Silbergussmedaille 1914 R-K (R. Klein). Auf Generalfeldmarschall von Hindenburg. Kopf fast von vorn/Adler steht nach rechts
auf Totenschädel. Randpunze: 990. 30 mm, 13,49 g. Zetzmann 2080. 100,00

2247  vorzüglich, leichter FlugrostEisenmedaille 1915 v. Sturm u. Ball, Kavallerist n.r./Barbarossa v. v., mit Umschrift. 34 mm. 50,00

Allgemein

Erotik

Erster Weltkrieg
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2248

2249

2250

2248
 fast Stempelglanz, Prachtexemplar mit herrlicher Patina

Silbermedaille 1915 von Eue. Luftangriff auf London. 34 mm, 16,98 g. Kaiser 427. Zetzmann 4089.
150,00

2249

 vorzüglich, sehr selten

Geschwärzte Bronzegussmedaille 1916 ohne Signatur (von Leibküchler). Korvettenkapitän Graf Dohna-Schlodien und die
Versenkung zahlreicher feindlicher Schiffe im Atlantik durch die "Möwe". 102 mm. In Bronze anscheinend unbekannt, diese
seltene Medaille kommt sonst nur in Eisen vor. Vgl. Münzkabinett der Staatlichen Museen zu Berlin, 18236096.

500,00

2250  vorzüglichSilber-Treudienstmedaille o.J. (1909) als Chatelaine gearbeitet. Länge 140 mm; 39,59 g. 50,00

Firmenmedaillen

Leverkusen

Bayer
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2251

2252

2253

2254

2251
 prägefrisch

Bronzemedaille 1951 von Raymond Delamarre. Marschall Lyautey/das nach ihm benannte Krezfahrtschiff vor Frankreichkarte.
50 mm. Im Etui. 50,00

2252  vorzüglichEmaill. Abzeichen des Erfurter Vereins für Luftschifffahrt. 28 mm. Hersteller Bonner Fahnenfabrik. 125,00

2253
 vorzüglich, rostig

Prägestempelpaar (Patrizen) zur Medaille o.J. von Karl Goetz. Otto Lilienthal/Der erste Menschenflug. Prägedurchmesser 60
mm. Stempel Eisen 47 X 70 und 51 X 70 mm. Kienast 594. Kaiser 688. 500,00

2254
 sehr schön

Frankreich: Bronzemedaille 1783/1784 a.d. Gebrüder Montgolfier. Montgolfiere und Freiballon/Schrift im Sternenkreis. 50 mm.
Button (Slg. Wolf) 3. 125,00

Geografie und Kartografie

Frankreich

Luftfahrt und Raumfahrt
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2255 2256

2257 2259

2260

2261

2255

 vorzüglich, etwas rostig

Prägestempelpaar (Patrizen) zur Medaille 1918, von Karl Goetz. Königlich Bayer. Jagdstaffel 34. Avers (0,44 kg) und Revers
(0,46 kg). Prägedurchmesser 37 mm. Stempel 43 X 40 und 43 X 40 mm. Eisen. Kienast 287. Kaiser 851.

500,00

2256
 vorzüglich, rostig

Prägestempelpaar (Patrizen) zur Medaille 1928 von Karl Goetz. Erster Europa-Amerikaflug in Ost-Westrichtung/Hünefeld, Köhl.
Prägedurchmesser 37 mm. Stepel Eisen 41 X 49 und 39 X 41 mm. Kienast 393. 300,00

2257
 vorzüglich

Prägestempelpaar (Patrizen) zur Medaille 1929 von Karl Goetz. Dr. Ing. C. Dornier und die DO-X. Prägedurchmesser 22,5 mm.
Stempel Eisen 40 X 36 und 40 X 36 mm. Kienast 436. Kaiser 991. 250,00

2258
 Alben III-IV, Buch II

Die Sammelbilderalben Zeppelin-Weltfahrten (I) 1932 und II. Buch 1933. Mit allen Bildern. Dazu Buch SAMMT, Mein Leben für
den Zeppelin. 100,00

2259
 vorzüglich, rostig

Prägestempelpaar (Patrizen) zur Medaille 1935 von Karl Goetz. Hugo Junkers/Junkerswerke in Dessau. Prägedurchmesser 36
mm. Stempel Eisen 44 X 50 und 46 X 50 mm. Kienast 515. Kaiser 1112. 400,00

2260
 vorzüglich, kl. Randfehler

Zinnmedaille 1847 von Lorenz, auf die Hungersnot und den Ernteseegen in Halle/Saale. Hungernde Familie zu Tisch mit leerem
Brotkorb und leeren Tellern/Bauern auf dem Land bei der Ernte. 42 mm. Slg. Brettauer 2051. 50,00

2261
 sehr schön/vorzüglich, Randfehler, Revers eingeritzte Buchstaben

USA: Große, eins. Bronzemedaille 1928 von A.A. Kolb. Zum 75j. Bestehen der Bausch & Lomb Optical Co. Rochester, New
York. 82 mm. 100,00

Medicina in Nummis

Notzeiten und Teuerung

Oculistica (Brillenmedaillen)
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2262
2263

2264

2265

2262

 vorzüglich, rostig

Prägestempelpaar (Matrizen) zur Medaille 1941 von Karl Goetz. Zum seinem 50. Geburtstag. Hüftbild über
Familienwappen/Spinnennetz über Landschaft mit Häusern, darunter Wappen. Prägedurchmesser 80 mm. Stempel Eisen 60 X
115 und 57 X 115 mm. Kienast 620. 500,00

2263
 sehr schön/vorzüglich, mehrere Randfehler

Bronzemedaille o.J.(1829) von Pfeuffer. Auf seinen 60. Geburtstag. 41 mm. Slg. Brettauer 528.
50,00

2264
 vorzüglich

Original-Prägestempel (Patrize) zum Revers der Medaille o.J. von Vocke, Kassel. 9 Szenen aus der Jobsiade (u.a. Skelett am
Sarg). Prägedurchmesser 60 mm. Stempel Eisen 52 X 70 mm. 100,00

2265

 vorzüglich

Bronzene Liebig-Plakette o.J. (1933) von H. Jobst bei Poellath. Gestiftet von der chemischen Fabrik E. Merck, Darmstadt, zu
seinem 130. Geburtstag. 73 X 88 mm. Im Originaletui. Die Original-Prägestempel zu dieser Plakette finden Sie unter Los-Nr.
1759. 80,00

Personenmedaillen

Havliček, Hans, 1891-1949, Chirurg

Humboldt, Alexander von. 1769-1859, Berlin

Kortum, Dr. Carl Arnold

Liebig, Justus Freiherr von, 1803 Darmstadt - 1873 München, Chemiker und Erfinder des Fleischextraktes
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2266

2268

2269

2266 Messingdose um 1935, Hersteller W. Ladwig & Sohn. Hohl verbödete Arbeit mit geprägter Alchimistendarstellung im Deckel.
Innendeckel Schild der Firma Germaniaplast (Carl Blank AG, Bonn). 135 X 87 X 27 mm. 80,00

2267
 sehr schön bis vorzüglich

Schuber und Etui mit 15 Medaillen und Plaketten. Einige großformatig. U.a. auf Paracelsus, Beckurts, Wegener, Pettenkofer, etc.
19. und 20. Jh. 200,00

2268
 vorzüglich, Beschädigungen auf zwölf und sechs Uhr

Prägestempel (Matrize des Avers) zur Medaille 1905 auf Ernst von Possart. Prägedurchmesser 35 mm. Stempel 40 X 51 mm.
0,58 kg. Kienast 36. 100,00

2269  vorzüglich, seltenBronzemedaille 1914 Grafen von Spee. 103 mm. Kienast 146. 1.000,00

Varia

Zusammenstellungen/Lots

allgemein

Münchner Medailleure

Karl Goetz
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2270

2271

2272 2273

2274

2270
 vorzüglich

Englische Ausführung der Medaille v. 1915. Untergang der Lusitania/Menschen vor Reisebüro. 55 mm. Eisenguß. Kienast zu
156. 75,00

2271  vorzüglich, seltenBronzemedaille 1916. Fluch den Briten zur See. 57 mm. Kienast 174. 150,00

2272
 vorzüglich

Prägestempelpaar (Patrizen) zur Medaille 1920. Besetzung des Maingaues. Avers (0,64 kg) und Revers (0,64 kg).
Prägedurchmesser 36 mm. Stempel Eisen 45 X 50 und 45 X 50 mm. Kienast 261. 300,00

2273
 vorzüglich

Prägestempelpaar (Patrizen) zur Medaille 1920 von Karl Goetz. Der Gesslerhut in der Pfalz. Avers (0,66 kg) und Revers (0,66
kg). Prägedurchmesser 36 mm. Stempel Eisen 45 X 50 und 45 X 50 mm. Kienast 265. 300,00

2274
 vorzüglich, etwas rostig

Prägestempelpaar (Matrizen) zur Medaille 1921 Pazifismus. Prägedurchmesser 36 mm. Stempel 50 X 43 und 50 X 43 mm.
Eisen. Kienast 291. 300,00
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2275

2276

2277

2275
 vorzüglich, rostig

Prägestempelpaar (Matrizen) zur Medaille 1927 zum 80. Geburtstag Hindenburgs. Prägedurchmesser 36 mm. Stempel Eisen,
110 X 49 und 110 X 45 mm. Kienast 385/386. 250,00

2276  Polierte Platte, etwas berührtSilbermedaille 1928 auf den 400. Todestag von Albrecht Dürer. 36 mm; 24,68 g. Kienast 388. 50,00

2277
 vorzüglich, rostig

Prägestempelpaar (Patrizen) zur Medaille 1928 auf d. 100. Todestag v. Franz P. Schubert. Prägedurchmesser 36 mm. Stempel
44 X 50 und 46 X 50 mm. Kienast 417. 200,00
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2278

2279

2280

2281

2282

2278
 vorzüglich

Bronzemedaille 1929. Weltfahrt des LZ 127 "Graf Zeppelin". Brb. Dr. Hugo Eckener l./ TOKIO LOS ANGELES LAKEHURST
FRIEDRICHSHAFEN. Zeppelin und Vogel über Globus. 60 mm. Im Etui. Kienast 429. Kaiser 496.1. 250,00

2279
 vorzüglich/Stempelglanz, mattiert

Silbermedaille 1936. Zeppelinfahrt nach Berlin zur Bekenntniswahl. 36 mm; 19,91 g. Kienast 516.
250,00

2280
 vorzüglich, rostig

Prägestempelpaar (Patrizen) zur Medaille o.J.(1939) auf 20 Jahre Scapa Flow/Admiral Reuter. Prägedurchmesser 36 mm.
Stempel Eisen 40 X 45 und 39 X 45 mm. Kienast 563. 300,00

2281
 vorzüglich, etwas Flugrost

Prägestempelpaar (Patrizen) zur Medaille 1940 von Karl Goetz. Deutsch-französischer Waffenstillstand. Prägedurchmesser 60
mm. Stempel Eisen 120 X 55 und 120 X 55 mm. Kienast 576. 500,00

2282  vorzüglich, mattiertSilbermedaille 1940 auf General Dietl, den Sieger von Narvik. 36 mm; 19,74 g. Kienast 579. 400,00
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2283 2284

2285
2286

2287

2288

2283
 vorzüglich/Stempelglanz, mattiert, sehr selten

Silbermedaille 1941. Planetenkonstellation von Saturn und Jupiter wie im Jahre 800 und 1682. 36 mm; 19,45 g. Kienast 581.
750,00

2284
 vorzüglich/Stempelglanz, mattiert, schöne Patina, sehr selten

Silbermedaille 1941. Der Einsatz auf Kreta. 36 mm; 19,43 g. Kienast 587.
750,00

2285  vorzüglich/Stempelglanz, mattiert, seltenSilbermedaille 1942. Napoleon - der große Korse. 36 mm; 19,24 g. Kienast 599. 400,00

2286
 vorzüglich

Prägestempelpaar (Matrizen) zur Medaille 1929 von Karl Goetz. Johannes Aventinus/Bayerische Numismatische Gesellschaft.
Prägedurchmesser 60 mm. Stempel Eisen, 85 X 65 und 85 X 65 mm. Kienast 435. 500,00

2287
 vorzüglich

Einseitige, rechteckige Bronzeplakette 1926 von Telcz. 25j. Bestehen der Ungarischen Numismat. Gesellschaft (in Budapest).
105 X 127 mm. 100,00

2288  vorzüglichFarbig emailliertes Bronzeabzeichen 1936 "Filmabteilung". (Herst. Rob. Neff., Berlin). 39 mm. 150,00

Numismatik

Deutschland

Ungarn

Olympische Spiele

Berlin 1936
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2289

2291

2290

2289
 gefaltet und fleckig

Touristentuch aus Seide 1940. 24 X 24 cm. Vgl. Stadtgeschichtliches Museum Leipzig Inventarnummer Souv 1011.
70,00

2290  sehr schön bis vorzüglich4 div. Eisenmedaillen des 19. Jh. auf die Reformation. 100,00

2291  schön bis sehr schön19 Stück: ein Pilgerkreuz, eine Zinn-Pilgermedaille und 17 Messing-Pilgermedaillen des 18. Jh. 200,00

XII. Olympische Spiele Helsinki 1940

Reformation

Lots

Religion

Wallfahrt
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2292

2293

2294

2295

2292
 vorzüglich/Stempelglanz

Bronzemedaille o.J.(vor 1974) von Marcel Renard. Frau mit Früchteteller neben Palme vor Karte des Arabischen
Meeres/Segelschiff und Dampfer "Colombie". 59 mm; im Originaletui. 50,00

2293
 Punzen fast wegpoliert

Patch-Box (Damen-Döschen für schwarze Seide zum Schminken), London ? des Herstellers W. C. (William Chawner?). Rund,
Durchmesser 21 mm; 5,19 g. Gravur Segelschiff. Sterlingsilber. 50,00

2294
 vorzüglich, berieben

Silbermedaille 1907, unsigniert. XXII. Verbandsschiessen. Protektor Ludwig Prinz von Bayern. Revers, im Abschnitt: 990. 43
mm, 25,27 g. Slg. Peltzer 1069. 50,00

2295 Ehren-Schießscheibe 1932 gegeben von Franz Burgauer zu Ehren der 70 und 50j. Mitgliedschaft der Herren Johann Reßler und
Franz Kaffl bei der Kgl. priv. Hauptschützengesellschaft München. Achteckiges Papier, aufgeklebt auf achteckigem Karton,
rückseitig handschriftliche Widmung Burgauers für Prinz Alfons von Bayern zum Oktoberfest 1932. 168 X 168 mm. Franz
Burgauer (1860-1940) war Gastwirt und Brunnwart am Biederstein, sowie Vorsitzender des Rennvereins München-Nord. 100,00

Schifffahrt

Frankreich

Großbritannien

Schützenmedaillen

Frankenthal, Bayern

München
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2296 2297 2298

2299 2300

2301

2296 Schützenbecher, Silber 800, Schiessauszeichnung des Eidgen. Grenz-Wachtkorps. Herst. Huguenin/Niel. Höhe 91 mm; 109,09
g. 100,00

2297 Schützenbecher, Silber 800 mit Innenvergoldung, Habsburg-Schiessen 1954. "Pistole". Hersteller Jezler, Schaffhausen. Höhe 87
mm; 88,65 g. 100,00

2298
 vorzüglich

Schützenbecher, Silber 800 mit Innenvergoldung, Standschützengesellschaft Brugg 1954. "50 Meter". Hersteller Jezler,
Schaffhausen. Höhe 103 mm; 106,93 g. 100,00

2299 Schützenbecher, Silber 800 mit Innenvergoldung, Habsburg-Schiessen 1962. Hersteller Jezler, Schaffhausen. Höhe 87 mm;
112,35 g. 100,00

2300  vorzüglich, kl. DelleSchützenbecher, Silber 800 mit Innenvergoldung, Schützenfest 1910. Höhe 87 mm; 93,72 g. 150,00

2301  sehr schön, mit Öse, Randfehler, von größter SeltenheitSilbermedaille 1898 Tir Federal. 32 mm, 17,21 g. Richter 975a (RRR). 200,00

2302
 meist vorzüglich

6 Stück: 2 ADAC-Kühlerplaketten (Lemgo 1966 und Diepholz 1968), sowie 4 Nadeln (ADAC, VW, Ford, Mercedes).
50,00

Schweiz

Aargau, Kanton

Bern

Neuchatel

Sport und Reitsport

Auto und Motorradsport
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2303

2304

2305

2303  vorzüglichEins., rechteckige, emaill. ADAC-Plakette 1928, von Deschler, München. Auslands-Tourenfahrt. 46 X 62 mm. 50,00

2304
 vorzüglich

Einseitige Eisengussmedaille o.J.(1937). Abguss des Oppenheimer Siegels. Rückseitig Aufkleber der DDAC-Ortsgruppen
Oppenheim und Worms zur Erinnerung an die Suchfahrt am 22.8.1937. 80 mm. Im Originaletui. 50,00

2305 TSV 1860 München / Fußball: Ca. 20 Autogramme unterschiedlicher Fußballspieler auf einem Ball, wahrscheinlich aus den
90er/2000er Jahren. Ein Los für den großen 1860 Fan. 50,00

Fußball
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2306

2307

2308

2306

 vorzüglich, kl. Kratzer

Silbermedaille v. Daniel Loos 1817, auf die 300-Jahrfeier der Reformation. Brustb. Luthers n.r./Büsten Zwinglis und
Melanchthons einander gegenüber. 39 mm. In Silberfassung (925), nur eingeklemmt. Gesamtgewicht 24,27 g. Slg. Whiting 578.

100,00

2307
 sehr schön/vorzüglich

Anke (Messingstempel), 19. Jh. Inkuses Motiv einer von zwei Elefanten flankierten Göttin, oben links und rechts Zahlen.
Rechteckig, 86 X 73 mm. 150,00

2308
 vorzüglich, kl. Randfehler

Eins., emaill., versilberte Medaille o.J. St. Georg, "Gott schütze die Reiter und Jhre Pferde". 102 mm; im Originaletui.
250,00

Städtemedaillen

Berlin

Tiermotive

Elefanten

Indien

Pferdezucht
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2309

2310

2309
 untersch. erhalten

Münzkoffer und Kiste mit ca. 150 Medaillen und Plaketten. 18. bis 20. Jh. Baden, Preußen, England, Luther, Päpste,
Ausstellungen, usw. Besichtigen. 750,00

2310
 vorzüglich bis prägefrisch

Schuber mit 35 modernen Silbermedaillen. Papst, Musiker, Dürer, Luther, Mediziner, usw. Gesamt ca. 900 g. brutto.
500,00

2311
 schön bis vorzüglich

82 Stück: 17 Medaillen/Plaketten des 17. bis 20. Jh. Viel Bronze Belgien und Frankreich, aber auch Silber und Eisen. Teils
großformatig. 65 Pilgeranhänger. 300,00

2312
 meist vorzüglich

18 Hartgummi-Abformungen von Medaillen, Plaketten und Siegeln aus dem Bestand der Staatlichen Museen der DDR in Berlin.
200,00

2313
 sehr schön bis vorzüglich

9 Stück: 8 Medaillen und 1 Plakette. Meist großformatig, teils Galvanos. England, Preußen, Rumänien, Immanuel Kant, etc.
200,00

2314
 untersch. erhalten

42 diverse Medaillen und Münznachprägungen des 17. bis 20. Jh. Viele in Etuis (meist nicht zugehörig). Einiges Silber, u.a. M.-
T.-Taler Nachprägungen in Fassungen. Besichtigen. 150,00

2315  sehr schön bis vorzüglich8 div. Medaillen/Plaketten des 19. Jh. Frankreich, Österreich, Bayern, etc., Viele einseitig mit Portraits. 150,00

2316  vorzüglichKonvolut Bronzegussmedaillen von Hans Füssel, 27 Stück. 20 verschiedene und 7 Dubletten. 150,00

2317
 vorzüglich bis Polierte Platte

32 moderne Medaillen, u.a. 5 X Porzellan, ansonsten Silber (u.a. Münznachprägungen) und versilberte Stücke, meist aus
Aboprogrammen. 150,00

2318 Karton mit ca. 20 Kg. moderner Medaillen, dabei schöne Motive, oft vergoldet, in Farbe etc. Dabei auch einige großformatige.
Gewicht inkl. Verpackung und Schatullen. 100,00

2319
 meist vorzüglich

Album mit 26 Medaillen: meist Preismedaillen zum Thema Weinbau. U.a. Frankfurt, Mainz, Ljubljana dabei auch eine Silbermed.
Hamburg 1750 auf den Tod des Bürgermeisters 7.25 g. 75,00

2320
 vorzüglich und besser

8 Stück: Bronzeplakette Mainz 1911 Bischof v. Ketteler, Silbermed. 1992 Otto Schott, 5 weiße Porzellanmedaillen, sowie USA
Morgandollar 1881 S. 50,00

2321
 vorzüglich

2 Stück: Eins., rechteck. Bronzegussplakette 1922 von Margot Kempe (167 X 170 mm) und Replik einer Maria-Anna-Medaille.
50,00

Zusammenstellungen und Lots
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2324 2325 2327

2328 2329 2330 2331

2332 2334 2335

2322
 vorzüglich bis prägefrisch

Posten von 44 Zinn-Pinnchen mit Schützen-Motiven, teils als Preisverleihung graviert, dazu 2 Zinn-Kerzenständer und ca. 74
moderne (unedle) Schützenmedaillen des meist Osnabrücker Raumes. 50,00

2323
 Polierte Platte

Sammlung "Die berühmtesten deutschen Briefmarken in Sterling Silber". Enthalten 47 Motivbarren in Form von Briefmarken aus
Sterlingsilber. Brutto 550 g. 200,00

2324  vorzüglich/Stempelglanz und fast Stempelglanz2 Stück: 1874 A und 1887 J. Jaeger 1. 75,00

2325  vorzüglich/Stempelglanz1895 D. Jaeger 10. 50,00

2326  alle prägefrisch/Stempelglanz10 X 1918 D. Jaeger 300. 150,00

2327  fast Stempelglanz, feine Kupfertönung1875 G. Jaeger 2. 50,00

2328  vorzüglich/Stempelglanz1875 H. Jaeger 3. 100,00

2329  Stempelglanz1889 D. Jaeger 3. 50,00

2330  vorzüglich/Stempelglanz1900 G. Jaeger 12. 50,00

2331  sehr schön, selten1910 J. Jaeger 12. 50,00

2332  sehr schön1917 mit Perlkreis. Jaeger 298Z. 100,00

2333  schön/sehr schön bis vorzüglich/Stempelglanz7 Stück: 1874 D, H, 1875 D, 1876 B, 2 X D, F. Jaeger 5. 150,00

2334  Stempelglanz, Prachtexemplar1887 A. Jaeger 6. 50,00

2335  fast Stempelglanz1887 D. Jaeger 6. 75,00

Silber in Barrenform

Reichskleinmünzen

1 Pfennig kleiner Adler, Kupfer 1873-1889

1 Pfennig großer Adler, Kupfer 1890-1916

1 Pfennig, Aluminium 1916-1918

2 Pfennig kleiner Adler, Kupfer 1873-1877

5 Pfennig kleiner Adler, Kupfer/Nickel 1874-1889

5 Pfennig großer Adler, Kupfer/Nickel 1890-1915

10 Pfennig, Zink 1917

20 Pfennig kleiner Adler, Silber 1873-1877

20 Pfennig kleiner Adler, Nickel 1887-1888
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2336 2337 2338

2339 2340 2341

2342 2343 2344

2345 2346 2349

2350 2351 2353 2354

2336  fast Stempelglanz, kl. Fleck1887 E. Jaeger 6. 75,00

2337  vorzüglich/Stempelglanz1887 J. Jaeger 6. 50,00

2338  fast Stempelglanz1888 A. Jaeger 6. 50,00

2339  fast Stempelglanz1888 D. Jaeger 6. 50,00

2340  vorzüglich/Stempelglanz1888 E. Jaeger 6. 75,00

2341  vorzüglich/Stempelglanz1888 F. Jaeger 6. 50,00

2342  vorzüglich/Stempelglanz1888 G. Jaeger 6. 75,00

2343  fast Stempelglanz1888 J. Jaeger 6. 75,00

2344  fast vorzüglich1890 E. Jaeger 14. 75,00

2345  vorzüglich1890 J. Jaeger 14. 75,00

2346  vorzüglich/Stempelglanz1892 E. Jaeger 14. 150,00

2347  sehr schön bis vorzüglich/StempelglanzFast komplette Serie (20 Münzen) 1909 bis 1912. Es fehlt nur 1909 J. Jaeger 18. 150,00

2348  sehr schön und besser20 Münzen aus 1909 bis 1912. Jaeger 18. 100,00

2349  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer1875 C. Jaeger 7. 50,00

2350  vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina1875 F. Jaeger 7. 50,00

2351  prägefrisch, schöne Tönung1876 B. Jaeger 7. 50,00

2352  beide fast sehr schön2 Stück: 1877 B und C. Jaeger 8. 50,00

2353  fast Stempelglanz, schöne Tönung1877 C. Jaeger 8. 150,00

2354  vorzüglich/Stempelglanz1877 E. Jaeger 8. 100,00

20 Pfennig großer Adler, Nickel 1890-1892

25 Pfennig, Nickel 1909-1912

50 Pfennig kleiner Adler, Silber 1875-1877

50 Pfennig kl. Adler Eichenzweige Silber 1877-1878
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2355 2356 2357

2359 2360 2361 2362

2363 2364 2365 2366

2367 2369

2373 2374

2358

2355  fast Stempelglanz1877 F. Jaeger 8. 150,00

2356  fast Stempelglanz, herrliche Patina1877 G. Jaeger 8. 150,00

2357  fast Stempelglanz1877 J. Jaeger 8. 150,00

2358  sehr schön, selten1878 E. Jaeger 8. 250,00

2359  vorzüglich/Stempelglanz1896 A. Jaeger 15. 300,00

2360  gutes vorzüglich, winz. Randfehler1896 A. Jaeger 15. 200,00

2361  gutes vorzüglich aus Erstabschag, etwas berieben1898 A. Jaeger 15. 200,00

2362  sehr schön/vorzüglich, schöne Patina1898 A. Jaeger 15. 150,00

2363  vorzüglich1898 A. Jaeger 15. 150,00

2364  sehr schön1900 J. Jaeger 15. 150,00

2365  fast vorzüglich, selten1902 F. Jaeger 15. 300,00

2366  gutes vorzüglich, min. Randfehler1903 A. Jaeger 15. 250,00

2367  gutes sehr schön1903 A. Jaeger 15. 150,00

2368
 schön/sehr schön bis vorzüglich/Stempelglanz

Schuber mit 78 Stück. Augenscheinlich alle verschieden. Darunter 1915 J in PP (oder EA?). Jaeger 16.
150,00

2369  fast Stempelglanz1907 E. Jaeger 16. 50,00

2370  alle vorzüglich3 Stück: 1909 D, 2 X 1912 E. Jaeger 16. 50,00

2371  fast vorzüglich und sehr schön/vorzüglich2 Stück: 1874 C und E. Jaeger 9. 50,00

2372  schön bis schön/sehr schön6 bessere Stücke: 1877 B, 2 X 1879 A, 1880 G, 1882 H, 1883 G. Jaeger 9. 200,00

2373  vorzüglich1882 J. Jaeger 9. 100,00

2374  fast Stempelglanz1886 D. Jaeger 9. 75,00

50 Pfennig gr. Adler Eichenzweige Silb. 1896-1903

1/2 Mark gr. Adler Eichenzweige, Silber 1905-1919

1 Mark kleiner Adler, Silber 1873-1887
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2375 2377 2379

2380

2381

2385 2386

2375  vorzüglich1892 D. Jaeger 17. 50,00

2376
 schön/sehr schön bis vorzüglich/Stempelglanz

10 Stück: 1892 G, 1894 G, 1905 A, E, 2 X 1906 A, 1912 D, 3 X 1916 F. Jaeger 17.
150,00

2377  fast Stempelglanz, Prachtexemplar1893 D. Jaeger 17. 100,00

2378  sehr schön bis vorzüglich5 Stück: 1896 A, 1908 E, 2 X 1913 G, 1915 D. Jaeger 17. 50,00

2379  gutes vorzüglich, kl. Randfehler1909 E. Jaeger 17. 100,00

2380  vorzüglich/Stempelglanz1913 F. Jaeger 17. 50,00

2381
 meist vorzüglich bis Stempelglanz

10 meist verschiedene, gut erhaltene Kleinmünzen aus 1875 bis 1915: 1 Mark 1875 C, F, 1886 E, 1902 D, 1905 A, 1908 D, 1914
E, 1915 A, 20 Pf. 1890 A (ss kl. Randfehler), 10 Pf. 1875 A. 100,00

2382
 schön bis sehr schön

10 X 1 Mark, nur bessere Jahrgänge: 1878 G, 1880 G, H, 1882 G, 2 X 1883 J, 1893 E, F, 1900 F, 1913 J. Jaeger 9 und 17.
100,00

2383  schön bis sehr schön43 X 1 Mark Jaeger 9/17. 75,00

2384
 sehr schön bis vorzüglich

19 meist Reichskleinmünzen, u.a. 20 Pf. J. 5, 3 X 25 Pf. J.18, etc., aber auch 1 X Weimar 4 Pfennig ("Brüningtaler").
50,00

2385  fast sehr schön2 Mark 1876 A. Jaeger 19. 150,00

2386  vorzüglich/Stempelglanz aus Erstabschlag, kl. Kratzer2 Mark 1896 A. Jaeger 20. 500,00

1 Mark großer Adler, Silber 1891-1916

Lots

Reichssilbermünzen J. 19-178

Anhalt

Friedrich I., 1871-1904
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2387

2388

2389
2390

2391 2392

2393

2394

2387  prägefrisch/fast Stempelglanz, kl. Randfehler5 Mark 1896 A. Jaeger 21. 1.500,00

2388  Polierte Platte, nur min. berührt2 Mark 1904 A. Auflage nur 150 Ex. Jaeger 22. 1.000,00

2389  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1904 A. Regierungsantritt. Jaeger 22. 500,00

2390  vorzüglich3 Mark 1909 A. Jaeger 23. 75,00

2391  Polierte Platte, feine Patina, nur min. berührt3 Mark 1911 A. Jaeger 23. 400,00

2392  vorzüglich/Stempelglanz, etwas berieben3 Mark 1911 A. Jaeger 23. 100,00

2393  vorzüglich/Stempelglanz3 Mark 1914 A. Silberne Hochzeit. Jaeger 24. 50,00

2394  Polierte Platte, leicht berührt5 Mark 1914 A. Silberne Hochzeit. Im NGC-Blister mit Grading PF 63 CAMEO. Jaeger 25. 400,00

Friedrich II., 1904-1918
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2395

2396

2397 2398

2399

2400

2401 2402

2395  vorzüglich, min. Randfehler und etwas berieben5 Mark 1914 A. Silberne Hochzeit. Jaeger 25. 200,00

2396  sehr schön2 Mark 1888 G. Jaeger 26. 75,00

2397  prägefrisch, winz. Kratzer, sehr selten in dieser Erhaltung5 Mark 1875 G. Jaeger 27. 2.000,00

2398  gutes vorzüglich, Felder leicht verkratzt, selten in dieser Erhaltung5 Mark 1875 G. Jaeger 27. 750,00

2399  fast Stempelglanz, Prachtexemplar, sehr selten in dieser Erhaltung5 Mark 1875 G. A ohne Querstrich. Jaeger 27 F. 2.000,00

2400  sehr schön2 Mark 1898 G. Seltenes Jahr. Jaeger 28. 75,00

2401  prägefrisch/fast Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung5 Mark 1898 G. Jaeger 29. 1.000,00

2402  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Randfehler5 Mark 1899 G. Jaeger 29. 750,00

Baden

Friedrich I., 1856-1907
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2403 2404

2405

2406

2407 2408 2409

2410

2411

2412

2403  gutes vorzüglich, feine Tönung, selten5 Mark 1891 G. A ohne Querstrich. Jaeger 29 F. 1.500,00

2404  fast sehr schön, Kratzer und kl. Randfehler, selten5 Mark 1891 G. A ohne Querstrich. Jaeger 29 F. 300,00

2405  Stempelglanz, Prachtexemplar5 Mark 1902. 50 jähriges Regierungsjubiläum. Jaeger 31. 150,00

2406  Stempelglanz, Prachtexemplar, selten in dieser Erhaltung2 Mark 1902 G. Jaeger 32. 100,00

2407  vorzüglich/Stempelglanz, schöne Tönung2 Mark 1902 G. Jaeger 32. 75,00

2408  gutes vorzüglich2 Mark 1904 G. Jaeger 32. 50,00

2409  prägefrisch/fast Stempelglanz2 Mark 1905 G. Jaeger 32. 100,00

2410  fast sehr schön2 Mark 1906 G. Seltener Jahrgang. Jaeger 32. 50,00

2411  fast Stempelglanz, schöne Patina2 Mark 1907 G. Im PCGS-Blister mit Grading MS 64. Jaeger 32. 100,00

2412  vorzüglich/Stempelglanz, leicht berieben2 Mark 1907 G. Jaeger 32. 50,00
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2413 2414

2415 2416

2417

2418

2419

2420

2421

2413  fast vorzüglich5 Mark 1902 G. Jaeger 33. 75,00

2414  fast Stempelglanz, Prachtexemplar5 Mark 1907 G. Jaeger 33. 400,00

2415  Stempelglanz, Prachtexemplar mit herrlicher Patina5 Mark 1906. Zur goldenen Hochzeit. Jaeger 35. 175,00

2416  fast Stempelglanz, Prachtexemplar5 Mark 1906. Zur goldenen Hochzeit. Jaeger 35. 150,00

2417  vorzüglich/Stempelglanz5 Mark 1906. Zur goldenen Hochzeit. Jaeger 35. 125,00

2418  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1907. Auf seinen Tod. Jaeger 36. 50,00

2419  vorzüglich/Stempelglanz aus Erstabschlag5 Mark 1907. Auf seinen Tod. Jaeger 37. 125,00

2420  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1913 G. Jaeger 38. 300,00

2421  vorzüglich2 Mark 1913 G. Jaeger 38. 200,00

Friedrich II., 1907-1918
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2422

2423

2424

2425 2426

2427 2428

2422
 Polierte Platte, schöne Patina

3 Mark 1908 G. Im PCGS-Blister mit Grading PR 64. Es wurde bisher nur 1 Ex. höher bewertet. Jaeger 39.
150,00

2423  Polierte Platte, Vs. etwas berieben3 Mark 1908 G. Jaeger 39. 150,00

2424  vorzüglich/Stempelglanz3 Mark 1910 G. Jaeger 39. 50,00

2425  Stempelglanz, Prachtexemplar3 Mark 1915 G. Seltenes Jahr. Jaeger 39. 150,00

2426  gutes vorzüglich3 Mark 1915 G. Seltenes Jahr. Jaeger 39. 75,00

2427  vorzüglich/Stempelglanz5 Mark 1913 G. Jaeger 40. 100,00

2428  gutes vorzüglich, kl. Randfehler5 Mark 1913 G. Jaeger 40. 50,00

2429
 fast sehr schön bis vorzüglich

9 Kurs- und Gedenkmüzen von 2 bis 5 Mark aus 1902 bis 1915. J. 30, J. 32 (1904), J. 33 (1903 s/ss, 1907), J 34, J. 39 (1909,
1910, 1914, 1915). 100,00

Lots
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2430 2431

2432

2433

2434 2435

2436

2430  fast Stempelglanz2 Mark 1876 D. Jaeger 41. 350,00

2431  gutes vorzüglich, selten in dieser Erhaltung2 Mark 1883 D. Jaeger 41. 400,00

2432  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer5 Mark 1874 D. Jaeger 42. 300,00

2433  fast Stempelglanz, Prachtexemplar2 Mark 1888 D. Jaeger 43. 1.200,00

2434  prägefrisch/fast Stempelglanz, winz. Kratzer2 Mark 1888 D. Jaeger 43. 1.000,00

2435  gutes vorzüglich2 Mark 1888 D. Jaeger 43. 500,00

2436  fast Stempelglanz, kl. Kratzer, Prachtexemplar, sehr selten in dieser Erhaltung5 Mark 1888 D. Jaeger 44. 1.250,00

Bayern

Ludwig II., 1864-1886

Otto, 1886-1913
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2437

2438

2439

2440 2441

2442

2437
 fast Stempelglanz, Prachtexemplar, sehr selten in dieser Erhaltung

5 Mark 1888 D. Im PCGS-Blister mit Grading MS 63. Jaeger 44.
1.000,00

2438  sehr schön/vorzüglich5 Mark 1888 D. Jaeger 44. 400,00

2439  fast Stempelglanz, schöne Tönung2 Mark 1903 D. Jaeger 45. 75,00

2440  vorzüglich/Stempelglanz aus Polierte Platte2 Mark 1904 D. Jaeger 45. 75,00

2441  prägefrisch/fast Stempelglanz, min. Randfehler, selten2 Mark 1913 D. Jaeger 45. 150,00

2442  fast Stempelglanz, Prachtexemplar5 Mark 1902 D. Im PCGS-Blister mit Grading MS 64. Jaeger 46. 150,00
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2443

2444

2445
2446

2447
2448

2443  fast Stempelglanz, feine Tönung5 Mark 1903 D. Jaeger 46. 150,00

2444  Polierte Platte, selten5 Mark 1913 D. Im PCGS-Blister mit Grading PR 64 CAM. Jaeger 46. 500,00

2445  vorzüglich/Stempelglanz5 Mark 1913 D. Jaeger 46. 50,00

2446  prägefrisch/fast Stempelglanz3 Mark 1913 D. Jaeger 47. 50,00

2447  Polierte Platte, berieben2 Mark 1911 D. Zum 90 jähr. Geb. m. Lebensdaten. Jaeger 48. 50,00

2448  beide fast Stempelglanz2 und 3 Mark 1911 D. Zum 90 jähr. Geb. m. Lebensdaten. Jaeger 48, 49. 60,00

Luitpold 1911-1912
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2450

2451
2452

2453
2454

2455 2456

2449

2449  vorzüglich bis prägefrisch2, 3 und 5 Mark 1911 D. Zum 90 jähr. Geb. m. Lebensdaten. Jaeger 48, 49, 50. 100,00

2450  Polierte Platte, winz. Kratzer, schöne Patina5 Mark 1911 D. Zum 90 jähr. Geb. Jaeger 50. 300,00

2451  fast Stempelglanz5 Mark 1911 D. Zum 90 jähr. Geb. m. Lebensdaten. Jaeger 50. 75,00

2452
 prägefrisch, äußerst selten

3 Mark 1918 D, Goldene Hochzeit. Prägung vom Originalstempel auf weißer dicker Pappe ohne Randschrift. 33 mm. Mit NGC-
Grading MS 63 und großem Zertifikat. (Top Pop) das einzige gegradete Ex. Jaeger zu 54 Anm. 2.000,00

2453  fast Stempelglanz2 Mark 1914 D. Jaeger 51. 75,00

2454  fast Stempelglanz, leichte prägebed. Randunebenheiten3 Mark 1914 D. Jaeger 52. 50,00

2455  fast Stempelglanz5 Mark 1914 D. Jaeger 53. 150,00

2456  vorzüglich/Stempelglanz5 Mark 1914 D. Jaeger 53. 125,00

2457
 schön bis vorzüglich

14 Kurs- und Gedenkmünzen: 2 bis 5 Mark aus 1874 bis 1914. J. 41 (1876), J. 42 (1874, 1875), J. 45 (1900, 1907), J. 46 (1900,
1903, 1907), J. 47 (1909, 1910, 1913), J. 52. 150,00

Ludwig III., 1913-1918

Lots
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2458

2459 2460

2461
2462

2463 2464

2458  prägefrisch/fast Stempelglanz, selten3 Mark 1915 A. Ohne Lüneburg. Im NGC-Blister mit Grading MS 63. Jaeger 55. 2.250,00

2459  prägefrisch/fast Stempelglanz, min. Randfehler, selten3 Mark 1915 A. Ohne Lüneburg. Jaeger 55. 2.000,00

2460  Polierte Platte, nur leicht berührt, selten3 Mark 1915 A. Ohne Lüneburg. Jaeger 55. 2.000,00

2461  fast Stempelglanz, Erstabschlag3 Mark 1915 A. Mit Lüneburg. Jaeger 57. 150,00

2462  gutes vorzüglich aus Erstabschlag, winz. Randfehler5 Mark 1915 A. Mit Lüneburg. Jaeger 58. 500,00

2463  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1904 J. Jaeger 59. 75,00

2464  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1904 J. Jaeger 59. 75,00

Braunschweig

Ernst August, 1913-1916

Bremen
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2465

2466

2467 2468 2469

2470

2471

2472
2473

2465  prägefrisch/fast Stempelglanz5 Mark 1906 J. Jaeger 60. 250,00

2466  fast Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung2 Mark 1896 J. Jaeger 63. 250,00

2467  fast Stempelglanz2 Mark 1899 J. Jaeger 63. 150,00

2468  vorzüglich2 Mark 1903 J. Jaeger 63. 50,00

2469  sehr schön, kl. Randfehler2 Mark 1905 J. Besseres Jahr. Jaeger 63. 50,00

2470  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1914 J. Jaeger 63. 50,00

2471  fast Stempelglanz, feine Tönung3 Mark 1909 J. Im PCGS-Blister mit Grading MS 65. Jaeger 64. 75,00

2472  fast Stempelglanz3 Mark 1914 J. Jaeger 64. 50,00

2473  sehr schön, Randfehler5 Mark 1896 J. Seltenes Jahr. Jaeger 65. 200,00

Hamburg
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2474 2475

2476 2477

2478 2479

2481 2482 2483

2474  sehr schön, kl. Kratzer5 Mark 1896 J. Seltenes Jahr. Jaeger 65. 200,00

2475  sehr schön, Randfehler5 Mark 1896 J. Seltenes Jahr. Jaeger 65. 200,00

2476  sehr schön, feine Tönung5 Mark 1899 J. Jaeger 65. 50,00

2477  fast Stempelglanz, Prachtexemplar5 Mark 1900 J. Jaeger 65. 400,00

2478  fast Stempelglanz, winz. Kratzer5 Mark 1903 J. Jaeger 65. 200,00

2479  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Kratzer5 Mark 1913 J. Jaeger 65. 50,00

2480  schön bis vorzüglich6 Stück: J. 61 (1876), J. 64 (1909, 1911, 1914), J. 65 (1904, 1913). Jaeger 61, 64, 65. 100,00

2481  prägefrisch/fast Stempelglanz, kl. Kratzer und Randfehler, sehr selten in dieser Erhaltung2 Mark 1876 H. Jaeger 66. 6.000,00

2482  gutes vorzüglich, schöne Patina2 Mark 1877 H. Jaeger 66. 3.000,00

2483  schön/sehr schön2 Mark 1877 H. Jaeger 66. 100,00

Lots

Hessen

Ludwig III., 1848-1877
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2484 2485

2486

2487

2488

2489

2490 2491

2484  vorzüglich/Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung5 Mark 1876 H. Jaeger 67. 3.000,00

2485  fast sehr schön5 Mark 1876 H. Jaeger 67. 50,00

2486  sehr schön, kl. Randfehler5 Mark 1888 A. Jaeger 69. 1.000,00

2487  Polierte Platte, kl. Kratzer, schöne Tönung2 Mark 1891 A. Jaeger 70. 2.000,00

2488
 vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina

2 Mark 1891 A. Im NGC-Blister mit Grading MS 62. Es wurde bisher erst 1 Ex. höher bewertet. Jaeger 70.
1.500,00

2489  fast sehr schön2 Mark 1891 A. Jaeger 70. 400,00

2490  gutes vorzüglich, winz. Kratzer und kl. Randfehler5 Mark 1891 A. Jaeger 71. 2.000,00

2491  vorzüglich/Stempelglanz5 Mark 1891 A. Jaeger 71. 2.000,00

Ludwig IV., 1877-1892
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2492

2493

2494

2495

2496

2497

2498 2499

2500 2501

2492  gutes sehr schön, kl. Randfehler, schöne Patina5 Mark 1891 A. Jaeger 71. 600,00

2493  Polierte Platte, kl. Kratzer, sehr selten2 Mark 1895 A. Jaeger 72. 1.500,00

2494  fast sehr schön, kl. Randfehler2 Mark 1899 A. Jaeger 72. 150,00

2495  vorzügliches Prachtexemplar mit schöner Tönung5 Mark 1898 A. Jaeger 73. 800,00

2496  sehr schön, Randfehler5 Mark 1899 A. Seltenes Jahr. Jaeger 73. 200,00

2497  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1904. Zum 400. Geburtstag. Jaeger 74. 50,00

2498  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1904. Zum 400. Geburtstag. Jaeger 74. 50,00

2499  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1904. Zum 400. Geburtstag. Jaeger 74. 50,00

2500  vorzüglich/Stempelglanz5 Mark 1904. Zum 400. Geburtstag. Jaeger 75. 125,00

2501  vorzüglich5 Mark 1904. Zum 400. Geburtstag. Jaeger 75. 100,00

Ernst Ludwig, 1892-1918
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2502 2503

2504

2505

2506 2507

2508
2509

2502  Polierte Platte, leicht berührt, schöne Patina3 Mark 1910 A. Jaeger 76. 200,00

2503  gutes vorzüglich3 Mark 1910 A. Jaeger 76. 75,00

2504  gutes sehr schön, gereinigt3 Mark 1910 A. Jaeger 76. 50,00

2505  fast Stempelglanz2 Mark 1906 A. Im PCGS-Blister mit Grading MS 64. Jaeger 78. 350,00

2506  fast Stempelglanz3 Mark 1913 A. Jaeger 79. 400,00

2507  Polierte Platte, kl. Randfehler und winz. Kratzer3 Mark 1913 A. Jaeger 79. 400,00

2508  sehr schön3 Mark 1913 A. Jaeger 79. 200,00

2509  gutes vorzüglich, min. Randfehler2 Mark 1901 A. Jaeger 80. 200,00

Lippe

Leopold IV., 1904-1918

Lübeck
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2510 2511 2512

2513
2514

2515 2516

2517 2518

2519 2520

2510  Stempelglanz, Prachtexemplar2 Mark 1904 A. Jaeger 81. 200,00

2511  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1904 A. Jaeger 81. 150,00

2512  vorzüglich2 Mark 1911 A. Jaeger 81. 100,00

2513  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler2 Mark 1912 A. Jaeger 81. 125,00

2514  sehr schön3 Mark 1908 A. Jaeger 82. 75,00

2515  Stempelglanz, min. Randfehler3 Mark 1909 A. Jaeger 82. 150,00

2516  vorzüglich/Stempelglanz, min. Randfehler3 Mark 1910 A. Jaeger 82. 125,00

2517  vorzüglich3 Mark 1911 A. Jaeger 82. 100,00

2518  gutes vorzüglich3 Mark 1912 A. Jaeger 82. 100,00

2519  fast Stempelglanz, min. Randfehler3 Mark 1913 A. Jaeger 82. 150,00

2520  vorzüglich/Stempelglanz3 Mark 1913 A. Jaeger 82. 125,00



327

2521 2522

2523

2524

2525 2526 2527

2528 2529

2521  Polierte Platte, Prachtexemplar, feine Tönung, sehr selten in dieser Erhaltung5 Mark 1904 A. Jaeger 83. 1.500,00

2522  gutes vorzüglich, kl. Randfehler und winz. Kratzer5 Mark 1904 A. Jaeger 83. 400,00

2523  Polierte Platte, leichte Patina, sehr selten5 Mark 1913 A. Im PCGS-Blister mit Grading PR 64. Jaeger 83. 1.500,00

2524  vorzüglich/Stempelglanz, herrliche Patina2 Mark 1876 A. Jaeger 84. 1.250,00

2525  schön/sehr schön2 Mark 1876 A. Jaeger 84. 150,00

2526  vorzüglich/Stempelglanz aus Polierte Platte, Vs. berieben2 Mark 1901 A. Jaeger 85. 800,00

2527  Stempelglanz, Prachtexemplar mit feiner Tönung2 Mark 1901 A. Jaeger 85. 750,00

2528  vorzüglich/Stempelglanz aus Polierte Platte2 Mark 1904 A. Zur Hochzeit. Jaeger 86. 75,00

2529  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1904 A. Zur Hochzeit. Jaeger 86. 50,00

Mecklenburg-Schwerin

Friedrich Franz II., 1842-1883

Friedrich Franz IV., 1897-1918
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2530 2531

2532 2533

2534
2535

2536 2537

2538 2539

2530  Polierte Platte, kl. Kratzer5 Mark 1904 A. Zur Hochzeit. Jaeger 87. 300,00

2531  fast Stempelglanz5 Mark 1904 A. Zur Hochzeit. Jaeger 87. 150,00

2532  vorzüglich, kl. Randfehler5 Mark 1904 A. Zur Hochzeit. Jaeger 87. 125,00

2533  vorzüglich5 Mark 1904 A. Zur Hochzeit. Jaeger 87. 125,00

2534  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler3 Mark 1915 A. 100 Jahrfeier. Jaeger 88. 150,00

2535  Polierte Platte, nur minimal berührt, feine Patina5 Mark 1915 A 100 Jahrfeier. Jaeger 89. 1.000,00

2536  vorzüglich/Stempelglanz5 Mark 1915 A. 100 Jahrfeier. Jaeger 89. 500,00

2537  vorzüglich/Stempelglanz5 Mark 1915 A. 100 Jahrfeier. Jaeger 89. 500,00

2538  prägefrisch/fast Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung2 Mark 1877 A. Jaeger 90. 3.000,00

2539  vorzüglich/Stempelglanz aus Erstabschlag, selten in dieser Erhaltung2 Mark 1877 A. Jaeger 90. 2.000,00

Mecklenburg-Strelitz

Friedrich Wilhelm, 1860-1904
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2540 2541 2542

2543
2544 2545

2546

2547

2548 2549

2540  vorzüglich2 Mark 1877 A. Jaeger 90. 1.500,00

2541  Polierte Platte, nur min. berührt, feine Tönung2 Mark 1905 A. Jaeger 91. 1.000,00

2542  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer2 Mark 1905 A. Jaeger 91. 600,00

2543  fast Stempelglanz, Prachtexemplar3 Mark 1913 A. Jaeger 92. 1.250,00

2544  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1891 A. Jaeger 93. 500,00

2545  fast vorzüglich, kl. Kratzer2 Mark 1891 A. Jaeger 93. 300,00

2546  fast sehr schön2 Mark 1900 A. Jaeger 94. 200,00

2547  Polierte Platte, winz Flecke, sehr selten in dieser Erhaltung5 Mark 1900 A. Jaeger 95. 3.000,00

2548  sehr schön, Randfehler5 Mark 1900 A. Jaeger 95. 300,00

2549  Polierte Platte, nur min. berührt, Prachtexemplar5 Mark 1901 A. Auflage in PP nur 170 Ex. Jaeger 95. 3.500,00

Adolf Friedrich V., 1904-1914

Oldenburg

Nicolaus Friedrich Peter, 1853-1900

Friedrich August, 1900-1918
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2550

2551

2552

2553

2554

2555

2556 2557

2550  sehr schön, Randfehler5 Mark 1901 A. Jaeger 95. 400,00

2551  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1876 A. Jaeger 96. 150,00

2552  vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina2 Mark 1884 A. Jaeger 96. 500,00

2553  gutes vorzüglich aus Erstabschlag, berieben5 Mark 1874 A. Jaeger 97. 300,00

2554  fast Stempelglanz, Prachtexemplar5 Mark 1876 C. Jaeger 97. 750,00

2555  Stempelglanz, Prachtexemplar mit feiner Tönung2 Mark 1888 A. Jaeger 98. 75,00

2556  fast Stempelglanz, winz. Randfehler2 Mark 1888 A. Jaeger 98. 50,00

2557  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1888 A. Jaeger 98. 50,00

Preußen

Wilhelm I., 1861-1888

Friedrich III., 1888
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2558
2559

2560

2561

2562

2558  fast Stempelglanz, min. Randfehler, herrliche Patina5 Mark 1888 A. Jaeger 99. 150,00

2559  vorzüglich, kl. Randfehler3 Mark 1908 mit aufgelöteten Zylindern. Alte Arbeit aus der Zeit. Jaeger zu 103. 50,00

2560  fast Stempelglanz/Erstabschlag2 Mark 1888 A. Kl. Adler. Im PCGS-Blister mit Grading MS 63. Jaeger 100. 450,00

2561  gutes vorzüglich, etwas berieben2 Mark 1888 A. Kl. Adler. Jaeger 100. 250,00

2562  Polierte Platte, nur min. berührt, herrliche Patina5 Mark 1888 A. Kl. Adler. Jaeger 101. 1.250,00

Wilhelm II., 1888-1918
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2563

2564

2565

2566 2567 2568

2563  prägefrisch, kl Kratzer, schöne Patina5 Mark 1888 A. Kl. Adler. Im PCGS-Blister mit Grading MS 64. Jaeger 101. 750,00

2564  gutes vorzüglich aus Erstabschlag, etwas berieben5 Mark 1888 A. Kl. Adler. Jaeger 101. 500,00

2565  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1892 A. Seltenes Jahr. Im NGC-Blister mit Gerading MS 60. Jaeger 102. 600,00

2566  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1893 A. Jaeger 102. 75,00

2567  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1899 A. Jaeger 102. 50,00

2568  prägefrisch/fast Stempelglanz, winz. Randfehler2 Mark 1900 A. Jaeger 102. 75,00
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2569 2570 2571

2572

2573

2574

2575

2576

2569  prägefrisch2 Mark 1905 A. Jaeger 102. 50,00

2570  prägefrisch/fast Stempelglanz2 Mark 1907 A. Jaeger 102. 50,00

2571  fast Stempelglanz aus Erstabschlag2 Mark 1912 A. Jaeger 102. 75,00

2572  fast Stempelglanz, Prachtexemplar mit herrlicher Patina3 Mark 1908 A. Jaeger 103. 50,00

2573
 Polierte Platte, schöne Patina

3 Mark 1909 A. Im PCGS-Blister mit Grading PR 64. Es wurde bisher nur 1 Ex. höher bewertet. Jaeger 103.
250,00

2574  fast Stempelglanz, Prachtexemplar3 Mark 1912 A. Im PCGS-Blister mit Gradinng MS 64. Jaeger 103. 50,00

2575  vorzüglich/Stempelglanz5 Mark 1892 A. Jaeger 104. 400,00

2576  Polierte Platte, winz. Kratzer, selten5 Mark 1894 A. Jaeger 104. 750,00
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2577

2578

2579

2580

2577  prägefrisch/Stempelglanz5 Mark 1895 A. Jaeger 104. 150,00

2578
 Polierte Platte, schöne Patina

5 Mark 1898 A. Im PCGS-Blister mit Grading PR 63. Es wurde bisher nur 1 Ex. höher bewertet. Jaeger 104.
750,00

2579  Polierte Platte, Randfehler und kl. Kratzer, schöne Patina5 Mark 1899 A Jaeger 104. 500,00

2580  fast Stempelglanz5 Mark 1900 A. Im PCGS-Blister mit Grading MS 63. Jaeger 104. 200,00
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2581

2582

2583

2584

2585

2586

2581  vorzüglich/Stempelglanz, min. Fleck5 Mark 1900 A. Jaeger 104. 75,00

2582  fast Stempelglanz, schöne Patina5 Mark 1901 A. Im PCGS-Blister mit Grading MS 63. Jaeger 104. 200,00

2583  fast Stempelglanz, Prachtexemplar5 Mark 1903 A. Jaeger 104. 150,00

2584  fast Stempelglanz, schöne Patina5 Mark 1903 A. Im PCGS-Blister mit Grading MS 63. Jaeger 104. 150,00

2585  prägefrisch/fast Stempelglanz5 Mark 1908 A. Jaeger 104. 100,00

2586  vorzüglich2 X 2 Mark 1901. 200 Jahrfeier. Jeweils in Kranzbrosche gefaßt mit Krone und Schleife. Jaeger 105. 50,00
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2589

2590

2591

2592 2594

2595 2598

2587

2587  fast Stempelglanz und fast Stempelglanz, kl. Randfehler2 und 5 Mark 1901. 200 Jahrfeier. Jaeger 105,106. 75,00

2588  beide vorzüglich/Stempelglanz2 und 5 Mark 1901. 200 Jahrfeier. Jaeger 105,106. 50,00

2589  fast Stempelglanz, winz. Randfehler5 Mark 1901, 200 Jahrfeier. Jaeger 106. 75,00

2590  prägefrisch/fast Stempelglanz, berieben5 Mark 1901, 200 Jahrfeier. Jaeger 106. 50,00

2591  fast Stempelglanz3 Mark 1910 A. Universität Berlin. Leichte Stempeldrehung. Im PCGS-Blister mit Grading MS 64. Jaeger 107. 75,00

2592  vorzüglich/Stempelglanz, min. Randfehler3 Mark 1910 A. Universität Berlin. Jaeger 107. 50,00

2593  beide prägefrisch2 X 3 Mark: 1910 A, Uni Berlin und 1911 A, Uni Breslau. Jaeger 107, 108. 75,00

2594  Polierte Platte, kl. Kratzer3 Mark 1911 A. Universität Breslau. Jaeger 108. 100,00

2595  fast Stempelglanz, Prachtexemplar3 Mark 1911 A. Universität Breslau. Jaeger 108. 50,00

2596  beide prägefrisch2 und 3 Mark 1913 Befreiungskampf. Jaeger 109,110. 50,00

2597  beide prägefrisch2 und 3 Mark 1913 A. Regierungsjubiläum. Jaeger 111,112. 50,00

2598  Polierte Platte, nur min. berührt3 Mark 1913 A. Regierungsjubiläum. Jaeger 112. 75,00
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2599
2601

2602 2603

2604

2605
2606

2599  prägefrisch/Stempelglanz3 Mark 1914 A. Uniform. Jaeger 113. 50,00

2600  beide vorzüglich/Stempelglanz3 und 5 Mark 1914, Kaiser in Uniform. Jaeger 113,114. 50,00

2601  prägefrisch, kl. Randfehler5 Mark 1913 A. Uniform. Jaeger 114. 50,00

2602  fast Stempelglanz5 Mark 1914 A. Uniform. Jaeger 114. 75,00

2603  prägefrisch, kl. Kratzer, winz. Randfehler5 Mark 1914 A. Uniform. Jaeger 114. 50,00

2604  fast Stempelglanz, schöne dunkle Patina3 Mark 1915 A. Mansfeld. Im PCGS-Blister mit Grading MS 64. Jaeger 115. 500,00

2605  fast Stempelglanz3 Mark 1915 A. Mansfeld. Jaeger 115. 500,00

2606  gutes vorzüglich2 Mark 1892 A, zum 25-jähr. (Regierungsjubiläum). Jaeger 117. 700,00

Reuß, ältere Linie

Heinrich XXII., 1859-1902
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2607 2608 2609

2610 2611

2612 2613

2607  gutes sehr schön2 Mark 1892 A, zum 25-jähr. (Regierungsjubiläum). Jaeger 117. 400,00

2608  vorzüglich2 Mark 1899 A. Jaeger 118. 300,00

2609  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1901 A. Jaeger 118. 500,00

2610  fast Stempelglanz3 Mark 1909 A. Jaeger 119. 500,00

2611  vorzüglich, berieben3 Mark 1909 A. Jaeger 119. 350,00

2612  fast sehr schön2 Mark 1884 A. Jaeger 120. 200,00

2613  prägefrisch/fast Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung2 Mark 1877 E. Jaeger 121. 1.000,00

Heinrich XXIV., 1902-1918

Reuß, jüngere Linie

Heinrich XIV., 1867-1913

Sachsen

Albert, 1873-1902
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2614

2615 2616

2617

2618

2614  fast Stempelglanz, Prachtexemplar2 Mark 1888 E. Seltener Jahrgang. Im PCGS-Blister mit Grading MS 63. Jaeger 121. 1.500,00

2615  vorzüglich, kl. Kratzer, schöne Patina5 Mark 1875 E. Jaeger 122. 400,00

2616  vorzüglich, etwas gereinigt5 Mark 1875 E. Jaeger 122. 250,00

2617  Stempelglanz, winz. Randfehler, Prachtexemplar2 Mark 1893 E. Im PCGS-Blister mit Grading MS 63. Jaeger 124. 300,00

2618  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1900 E. Jaeger 124. 200,00
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2619

2620

2621

2622 2623

2624 2625

2626

2619  Stempelglanz, Prachtexemplar2 Mark 1901 E. Im PCGS-Blister mit Grading MS 64. Jaeger 124. 250,00

2620  Stempelglanz, Prachtexemplar2 Mark 1902 E. Jaeger 124. 200,00

2621  vorzüglich2 Mark 1902 E. Jaeger 124. 50,00

2622  vorzüglich/Stempelglanz aus Polierte Platte, min. Randfehler5 Mark 1898 E. Jaeger 125. 750,00

2623  prägefrisch/fast Stempelglanz, winz. Randfehler5 Mark 1901 E. Jaeger 125. 400,00

2624  Stempelglanz, Prachtexemplar mit herrlicher Patina2 Mark 1902 E. Auf seinen Tod. Jaeger 127. 75,00

2625  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1902 E. Auf seinen Tod. Jaeger 127. 50,00

2626  Stempelglanz, Prachtexemplar mit herrlicher Patina5 Mark 1902 E. Auf seinen Tod. Jaeger 128. 200,00
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2627

2628

2629

2630 2631

2632 2633

2634

2627  fast Stempelglanz, schöne Patina5 Mark 1902 E. Auf seinen Tod. Im PCGS-Blister mit Grading MS 64. Jaeger 128. 175,00

2628  vorzüglich/Stempelglanz5 Mark 1902 E. Auf seinen Tod. Jaeger 128. 125,00

2629
 fast Stempelglanz, Prachtexemplar mit herrlicher Patina, selten in dieser Erhaltung, winz. Randfehler

5 Mark 1903 E. Jaeger 130.
750,00

2630  fast Stempelglanz, Prachtexemplar, selten in dieser Erhaltung5 Mark 1904 E. Jaeger 130. 750,00

2631  gutes sehr schön5 Mark 1904 E. Jaeger 130. 50,00

2632  Stempelglanz, Prachtexemplar mit herrlicher Patina2 Mark 1904 E. Auf seinen Tod. Jaeger 132. 75,00

2633  fast Stempelglanz2 Mark 1904 E. Auf seinen Tod. Jaeger 132. 50,00

2634  fast Stempelglanz, min. Kratzer5 Mark 1904 E. Auf seinen Tod. Jaeger 133. 175,00

Georg, 1902-1904
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2635

2636

2637

2639

2640 2641

2635
 fast Stempelglanz, Prachtexemplar

2 Mark 1911 E. Im PCGS-Blister mit Grading MS 64. Das am besten bewertete Ex. (TOP POP). Jaeger 134.
150,00

2636  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1914 E. Jaeger 134. 75,00

2637  fast Stempelglanz3 Mark 1909 E. Jaeger 135. 50,00

2638  beide vorzüglich/Stempelglanz2  X 3 Mark: 1911 E, 1912 E (kl. Rdf.). Jaeger 135. 50,00

2639
 Polierte Platte, feine Tönung

3 Mark 1912 E. Im PCGS-Blister mit Grading PR 64 CAM. Es wurde bisher nur 1 Ex. höher bewertet. Jaeger 135.
300,00

2640  fast Stempelglanz, Prachtexemplar5 Mark 1914 E. Jaeger 136. 150,00

2641  prägefrisch/fast Stempelglanz5 Mark 1914 E. Jaeger 136. 100,00

Friedrich August III., 1904-1918
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2642

2643

2644

2645

2646

2647

2648

2642  vorzüglich/Stempelglanz, min. Randfehler5 Mark 1914 E. Jaeger 136. 75,00

2643  Stempelglanz, Prachtexemplar mit herrlicher Patina2 Mark 1909. Universität Leipzig. Jaeger 138. 75,00

2644  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1909. Universität Leipzig. Jaeger 138. 50,00

2645  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler5 Mark 1909. Universität Leipzig. Jaeger 139. 125,00

2646  Polierte Platte, herrliche Patina3 Mark 1913 E. Völkerschlachtdenkmal. Im PCGS-Blister mit Grading PR 64. Jaeger 140. 100,00

2647  fast Stempelglanz/Erstabschlag, Prachtexemplar3 Mark 1913 E. Völkerschlachtdenkmal. Jaeger 140. 50,00

2648  Stempelglanz, Prachtexemplar mit herrlicher Patina3 Mark 1913 E. Völkerschlachtdenkmal. Jaeger 140. 50,00

2649
 schön/sehr schön bis vorzüglich

10 Kurs- und Gedenkmünzen aus 1875 bis 1913. J. 122 (1875, 1876), J. 125 (1901), J. 130 (1903), J. 135 (1908-1910, 1912,
1913), J. 140. 150,00

2650  sehr schön/vorzüglich und vorzüglich/Stempelglanz3 Stück: 2 Mark 1902, 2 X 3 Mark 1913 Völkerschlachtdenkmal. 100,00

Lots
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2651

2652

2653

2654 2655

2656

2651  prägefrisch, min. Randfehler2 Mark 1901 A. Jaeger 142. 600,00

2652  prägefrisch/fast Stempelglanz5 Mark 1901 A. Jaeger 143. 1.500,00

2653  prägefrisch/fast Stempelglanz5 Mark 1901 A. Im PCGS-Blister mit Grading MS 63. Jaeger 143. 1.500,00

2654  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Kratzer5 Mark 1901 A. Jaeger 143. 1.250,00

2655  sehr schön5 Mark 1901 A. Jaeger 143. 400,00

2656  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer5 Mark 1903 A. 50-jähr. Regierungsjubiläum. Jaeger 144. 250,00

Sachsen-Altenburg

Ernst, 1853-1908



345

2657

2658

2659

2660

2657  fast Stempelglanz, Prachtexemplar, selten in dieser Erhaltung2 Mark 1895 A. Jaeger 145. 1.500,00

2658  gutes vorzüglich, winz. Randfehler, kl. Kratzer und min. berieben5 Mark 1895 A. Jaeger 146. 2.500,00

2659  Polierte Platte5 Mark 1907 A. Im PCGS-Blister mit Grading PR 64 DCAM. Jaeger 148. 2.500,00

2660  gutes sehr schön, kl. Kratzer5 Mark 1907 A. Jaeger 148. 700,00

Sachsen-Coburg-Gotha

Alfred, 1893-1900

Carl Eduard, 1900-1918
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2661

2663

2662

2664 2665
2666

2667 2668

2661  Stempelglanz, Prachtexemplar2 Mark 1901 D. Zum Geburtstag. Im PCGS-Blister mit Grading MS 65. Jaeger 149. 500,00

2662  sehr schön2 Mark 1901 D. Zum Geburtstag. Jaeger 149. 250,00

2663  vorzüglich/Stempelglanz5 Mark 1901 D. Zum Geburtstag. Jaeger 150. 500,00

2664  vorzüglich/Stempelglanz, selten2 Mark 1902 D. Bart berührt Perlkreis. Jaeger 151 a. 1.500,00

2665  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1902 D. Bart berührt Perlkreis nicht. Jaeger 151 b. 350,00

2666  prägefrisch/fast Stempelglanz3 Mark 1908 D. Jaeger 152. 200,00

2667  gutes vorzüglich3 Mark 1908 D. Jaeger 152. 125,00

2668  vorzüglich3 Mark 1913 D. Jaeger 152. 125,00

Sachsen-Meiningen

Georg II., 1866-1914
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2669 2670

2671 2672

2673
2674

2675

2676 2677 2678

2679 2680

2669  prägefrisch/fast Stempelglanz, Prachtexemplar5 Mark 1902 D. Bart berührt Perlkreis. Jaeger 153 a. 800,00

2670  vorzüglich/Stempelglanz5 Mark 1908 D. Bart berührt Perlkreis nicht. Jaeger 153 b. 500,00

2671  gutes vorzüglich, kl. Kratzer5 Mark 1908 D. Bart berührt Perlkreis nicht. Jaeger 153 b. 250,00

2672  gutes sehr schön5 Mark 1908 D. Bart berührt Perlkreis nicht. Jaeger 153 b. 150,00

2673  gutes vorzüglich2 Mark 1915. Auf seinen Tod. Jaeger 154. 125,00

2674  vorzüglich/Stempelglanz3 Mark 1915. Auf seinen Tod. Jaeger 155. 150,00

2675  vorzüglich/Stempelglanz, min. berieben2 Mark 1892 A. Jaeger 156. 350,00

2676  vorzüglich, kl. Kratzer2 Mark 1892 A. Jaeger 156. 300,00

2677  sehr schön/vorzüglich, etwas berieben2 Mark 1898 A. Jaeger 156. 200,00

2678  sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler, feine Patina2 Mark 1901 A. Jaeger 157. 300,00

2679  prägefrisch/fast Stempelglanz2 Mark 1903 A. Zur Hochzeit. Jaeger 158. 60,00

2680  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1908. Universität Jena. Jaeger 160. 80,00

Sachsen-Weimar-Eisenach

Carl Alexander, 1853-1901

Wilhelm Ernst, 1901-1918



348

2681
2682

2683 2684

2685

2686

2681  vorzüglich/Stempelglanz5 Mark 1908. Universität Jena. Jaeger 161. 150,00

2682  Stempelglanz, Prachtexemplar mit herrlicher Patina3 Mark 1910 A. Mit Feodora. Jaeger 162. 75,00

2683  prägefrisch3 Mark 1910 A. Mit Feodora. Jaeger 162. 50,00

2684  prägefrisch3 Mark 1910 A. Mit Feodora. Jaeger 162. 50,00

2685  vorzüglich/Stempelglanz3 Mark 1915 A. Zur 100 Jahr-Feier. Jaeger 163. 125,00

2686
 Polierte Platte, leicht berührt

5 Mark 1898 A. Im PCGS-Blister mit Grading PR 61. Es wurde bisher nur 1 Ex. höher bewertet. Jaeger 165.
2.000,00

Schaumburg-Lippe

Georg, 1893-1911
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2687
2688 2689

2690 2691 2692

2693 2694

2695

2696

2687  fast Stempelglanz/Erstabschlag, min. Randfehler, Prachtexemplar3 Mark 1911 A. Auf seinen Tod. Jaeger 166. 150,00

2688  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1898 A. Jaeger 167. 500,00

2689  fast sehr schön2 Mark 1898 A. Jaeger 167. 200,00

2690  fast Stempelglanz2 Mark 1896 A. Jaeger 168. 500,00

2691  vorzüglich, berieben2 Mark 1896 A. Jaeger 168. 300,00

2692  fast Stempelglanz, Prachtexemplar2 Mark 1905. 25 jähr. Regierungsj., schmaler Randstab. Jaeger 169a. 100,00

2693  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1905. 25 jähr. Regierungsj., schmaler Randstab. Jaeger 169a. 75,00

2694  Polierte Platte, etwas berieben2 Mark 1905. 25 jähr. Regierungsj., breiter Randstab. Jaeger 169b. 150,00

2695
 beide vorzüglich, kl. Randfehler

2 Stück: 2 Mark 1905. 25 jähr. Regierungsj., breiter Randstab. 3 Mark 1909 auf seinen Tod. Jaeger 169b und 170.
150,00

2696  prägefrisch/Stempelglanz, min. Randfehler3 Mark 1909 A. Auf seinen Tod. Jaeger 170. 100,00

Schwarzburg-Rudolstadt

Günther Victor, 1890-1918

Schwarzburg-Sondershausen

Karl Günther, 1880-1909
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2697 2698

2699 2700 2701

2702

2703

2704

2697  vorzüglich/Stempelglanz5 Mark 1888 F. Jaeger 173. 1.500,00

2698  sehr schön, kl. Randfehler5 Mark 1888 F. Jaeger 173. 50,00

2699  gutes vorzüglich, etwas berieben2 Mark 1877 F. Jaeger 172. 400,00

2700  sehr schön/vorzüglich2 Mark 1877 F. Jaeger 172. 200,00

2701  fast Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung2 Mark 1888 F. Jaeger 172. 1.000,00

2702  vorzüglich, kl. Randfehler5 Mark 1876 F. Jaeger 173. 400,00

2703  prägefrisch/fast Stempelglanz2 Mark 1899 F. Jaeger 174. 100,00

2704  Stempelglanz, feine Tönung2 Mark 1906 F. Im PCGS-Blister mit Grading MS 65. Jaeger 174. 100,00

Württemberg

Karl, 1864-1891

Wilhelm II., 1891-1918
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27072705 2706

2708

2709

2710

2711

2705  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1906 F. Jaeger 174. 50,00

2706  fast Stempelglanz, Prachtexemplar2 Mark 1907 F. Jaeger 174. 75,00

2707  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1907 F. Jaeger 174. 50,00

2708  fast Stempelglanz, Prachtexemplar2 Mark 1912 F. Jaeger 174. 50,00

2709
 Polierte Platte, schöne Patina

3 Mark 1910 F. Im PCGS-Blister mit Grading PR 64. Das am besten gegradete Ex. TOP POP. Jaeger 175.
150,00

2710  fast Stempelglanz, Prachtexemplar3 Mark 1911 F. Im PCGS-Blister mit Grading MS 64. Jaeger 175. 50,00

2711  prägefrisch/fast Stempelglanz, feine Tönung3 Mark 1912 F. Jaeger 175. 50,00
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2715

2712 2713

2714

2716
2717

2712  fast Stempelglanz, Prachtexemplar5 Mark 1893 F. Jaeger 176. 1.000,00

2713  Polierte Platte, kl. Kratzer und min. berieben, schöne Tönung, selten5 Mark 1902 F. Auflage nur wenige Ex. Jaeger 176. 750,00

2714  vorzüglich/Stempelglanz5 Mark 1903 F. Jaeger 176. 100,00

2715  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Randfehler5 Mark 1908 F. Jaeger 176. 75,00

2716  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer, min. Randfehler5 Mark 1913 F. Jaeger 176. 50,00

2717  Stempelglanz/Erstabschlag, Prachtexemplar mit herrlicher Patina3 Mark 1911 F. Zur silbernen Hochzeit. Jaeger 177a. 50,00

2718
 schön/sehr schön bis vorzüglich, teils Randfehler

13 Kurs- und Gedenkmünzen von 2 bis 5 Mark aus 1874 bis 1914. J. 173 (1874, 1875), J. 174 (1904), J. 175 (1909, 1910. 1912,
1914), J. 176 (1901, 1903, 1904, 1907, 1913), J. 177a. 150,00

2719
 vorzüglich bis prägefrisch

9 versch. Silbergedenkmünzen aus 1902 bis 1914. 4 X 2 Mark mit Baden J. 30 und J. 34, Hessen J. 74, Sachsen J. 138 und 5 X
3 Mark mit Anhalt J. 24, Bayern J. 50 und 52, Sachsen J. 140 und Württemberg J. 177a. 200,00

2720
 schön bis vorzüglich

10 Münzen: Baden 3 Mark 1912, Bayern (2 Mark, 2 X 3 Mark, 5 Mark), Preußen (2 Mark, 2 X 3 Mark, 5 Mark), Sachsen 2 Mark
1876. 125,00

Lots

Zusammenstellungen/Lots
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2721

2723

2724

2726

2725

2721

 alle vorzüglich/Stempelglanz und besser

6 versch.,  Reichssilbermünzen in guter Qualität: 2 Mark Baden 1902 Jubiläum, 2 Mark Bayern 1911 D Luitpold, 2 und 3 Mark
Preußen 1913 Jubiläum und 2 Mark Befreiungskriege, sowie Sachsen 1913 E Völkerschlacht.

100,00

2722  vorzüglich und sehr schön/vorzüglich2 Stück: Anhalt 3 Mark 1914 Silberhochzeit und Bayern 3 Mark 1914. 75,00

2723  sehr schön, Emaille beschädigtEhrenkreuz Kolonial-Militär-Verein Mannheim. 41 mm. 50,00

2724
 III, Einband beklebt und beschriftet

Buch: WEHLING, DR. FRANZ. Die Entwicklung der deutsch-ostafrikanischen Rupie. Münster i.W. 1929. 184 Seiten. Halbleinen.
150,00

2725  sehr schön bis vorzüglich4 Münzen: Rupie 1907 J, 1910 J, 2 X 20 Heller 1916 T kl. Krone. 100,00

2726

 vorzüglich, von größter Seltenheit

Große Eisenmedaille 1914 von Hosaeus Auf die zweite allgemeine Deutsch-Ostfrikanische Landesausstellung Daressalam
1914. Protektor der Deutsche Kronprinz. Kopf des Kronprinzen/halbnackter Arbeiter mit Helm und Hammer überschreitet den
Ozean zwischen Europa und Afrika. 81 mm, 131,66 g. 1.000,00

2727  meist sehr schön10 diverse 20 Heller 1916 T. 100,00

Kolonien und Nebengebiete

Allgemein

Deutsch Ostafrika



354

2728

2730
2731

2732 2733
2734

2735 2736

2737 2738

2739

2728
 vorzüglich

Prägestempelpaar (Patrizen) zur Medaille 1925 von Karl Goetz. Eduard von Liebert, General der Infanterie und Gouverneur von
Deutsch-Ostafrika. Prägedurchmesser 40 mm. Stempel Eisen 42 X 48 und 34 X 48 mm. Kienast 326. 1.000,00

2729  meist vorzüglich3 X Pesa: 1890, 1891, 1892. Jaeger 710. 50,00

2730  vorzüglich/Stempelglanz1/4 Rupie 1891. Jaeger 711. 75,00

2731  vorzüglich1/2 Rupie 1897. Jaeger 712. 100,00

2732  vorzüglich1/2 Rupie 1897. Jaeger 712. 100,00

2733  sehr schön/vorzüglich1/2 Rupie 1901. Jaeger 712. 75,00

2734  vorzüglich/Stempelglanz1 Rupie 1892. Jaeger 713. 100,00

2735  fast vorzüglich, berieben2 Rupien 1893. Jaeger 714. 500,00

2736  sehr schön, berieben2 Rupien 1893. Jaeger 714. 400,00

2737  sehr schön, min. Randfehler2 Rupien 1894. Jaeger 714. 400,00

2738  sehr schön5 Heller 1908 J. Größte deutsche Kupfermünze. Jaeger 717. 50,00

2739  gutes sehr schön, kl. Randfehler5 Heller 1909 J. Größte deutsche Kupfermünze. Jaeger 717. 50,00
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2740

2742
2743 2744

2745
2746 2747

2748
2749

2741

2740  gutes sehr schön, kl. Randfehler5 Heller 1909 J. Größte deutsche Kupfermünze. Jaeger 717. 50,00

2741  meist sehr schön4 X Lochgeld. 5 Heller 1913 A und 1914 J, 10 Heller 1909 J und 1911 A. Jaeger 718, 719. 100,00

2742  vorzüglich1/4 Rupie 1912 J. Jaeger 720. 50,00

2743  Polierte Platte, nur min. berührt, feine Tönung, sehr selten1/2 Rupie 1910 J. Jaeger 721. 750,00

2744  sehr schön1/2 Rupie 1910 J. Jaeger 721. 75,00

2745  sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer1/2 Rupie 1912 J. Jaeger 721. 75,00

2746  gutes vorzüglichRupie 1911 J. Jaeger 722. 75,00

2747  vorzüglich/StempelglanzRupie 1914 J. Jaeger 722. 100,00

2748  vorzüglich, Prägeschwäche5 Heller Messing 1916 T. Auf dünnem Schrötling. 3,09 g. Jaeger 723. 50,00

2749  sehr schön/vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler20 Heller mit vollständigen L`s 1916 T, Messing, große Krone. Jaeger 724b. 75,00
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2750

2751

2752

2753

2754
2755 2756

2750  vorzüglich, schöne PatinaKriegerverdienstmedaille 1. Klasse in Silber am Band. 40 mm. OEK 3274. 400,00

2751
 sehr schön, Randfehler, selten

Passmarke Karibib mit getilgter Nr. 9248, ersetzt durch 450. Messing, oval 35 X 52 mm. Gelocht. McGregor/Häberling 31. Hern.
810j. 200,00

2752
 sehr schön/vorzüglich, Randfehler

Tragb. Cu/Ni-Medaille o.J. zur Erinnerung an die Kriegsjahre. Germania mit Schwert und Schild/Krone über Säbel, Gewehr und
Hut im Kranz. 33 mm. 50,00

2753  beide sehr schön2 Stück: 5 und 10 Cent 1909. Jaeger 729, 730. 100,00

2754  sehr schön10 Cent 1909. Jaeger 730. 50,00

2755  vorzüglich/Stempelglanz1 Neu-Guinea Pfennig 1894 A. Jaeger 701. 100,00

2756  vorzüglich2 Neu-Guinea Pfennig 1894 A. Jaeger 702. 100,00

Deutsch-Südwestafrika

Kiautschou

Pachtgebiet, 1897-1919

Deutsch-Neuguinea

Neuguinea Compagnie
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2757
2758 2759

2760

2761

2762

2764

2765 2766
2768

2763

2757  vorzüglich/Stempelglanz, schöne Kupfertönung10 Neu-Guinea Pfennig 1894 A. Paradiesvogel. Jaeger 703. 150,00

2758  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Kratzer und kl. Randfehler1 Neuguinea-Mark 1894 A, Paradiesvogel. Jaeger 704. 400,00

2759  gutes vorzüglich1 Neuguinea-Mark 1894 A, Paradiesvogel. Jaeger 704. 350,00

2760  gutes vorzüglich2 Neuguinea-Mark 1894 A, Paradiesvogel. Jaeger 706. 500,00

2761  schön5 Neuguinea-Mark 1894 A, Paradiesvogel. Jaeger 707. 400,00

2762
 sehr schön, fleckig, Wachsreste

Kreuzförmiges, emailliertes Abzeichen der Militärkameradschaft Ehemaliger Ostasiaten Hamburg. 23 X 23 mm, an Nadel.
50,00

2763  sehr schön bis vorzüglich4 Stück: 2, 5, 10 und 20 Bremer Verrechnungs-Pfennig o.J. Jaeger N 40-43. 50,00

2764
 sehr schön/vorzüglich

Patrizier-Löffel der Familie Ferber, Danzig. Silber 800, ab 1886. Stiel mit Handelskogge, Engel, Doppeladler und Delfinen, Laffe
mit graviertem, behelmtem Wappen der Familie (3 Schweineköpfe). Länge 17,5 cm; 59,37 g. 250,00

2765  vorzüglich10 Pfennig 1920 kleine Wertzahl. Jaeger D.1a. 50,00

2766  vorzüglich10 Pfennig 1920 kleine Wertzahl. Jaeger D.1a. 50,00

2767  meist vorzüglich7 Kleinmünzen: 10 Pf. 1920, 5 und 10 Pf.1023, 1 und 2 Pf. 1926, 5 und 10 Pf. 1932. Jaeger D1a,2,3,4,5,12,13. 75,00

2768  alle sehr schön3 Münzen 1923. 1/2, 1 und 2 Gulden. 125,00

Deutsch-China

Freie Hansestadt Bremen

Danzig, Freie Stadt
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2769

2770

2771

2774
2775

2776

2777

2778

2779

2772

2769  fast Stempelglanz1 Gulden 1923. Jaeger D 7. 75,00

2770  vorzüglich, winz. Randfehler5 Gulden 1923. Marienkirche. Jaeger D 9. 250,00

2771  Polierte Platte, berieben, sehr selten5 Pfennig 1923. Jaeger D4. 250,00

2772  beide vorzüglich2 Stück: 1/2 und 1 Gulden 1932. Jaeger D 14, D 15. 75,00

2773  beide vorzüglich2 Stück: 1/2 und 1 Gulden 1932. Jaeger D 14, D 15. 75,00

2774  sehr schön2 Gulden 1932. Kogge. Jaeger D 16. 250,00

2775  vorzüglich/Stempelglanz1/2 Gulden 1932. Jaeger D14. 50,00

2776  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer1 Gulden 1932. Jaeger D15. 50,00

2777  vorzüglich, kl. Kratzer10 Gulden 1935. Rathaus mit Stern. Jaeger D 20. 1.750,00

2778
 vorzüglich, etwas rostig

Prägestempel (Matrize, Avers) zur Medaille 1938 von Karl Goetz. Auf Arthur Schopenhauer (Philosoph, 1788 Danzig bis 1860
Frankfurt). Prägedurchmesser 36 mm. Stempel Eisen 41 X 49 mm. Kienast 543. 250,00

2779  vorzüglichZwittermedaille o.J. Stein/Hülshoff. Jaeger N 29. 75,00

Provinz Westfalen
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2780

2781

2783
2784

2782

2780
 meist vorzüglich

22 Münzen von 50 Pf. bis 1 Billion Mark 1921 bis 1923 im schöner, selbstgestalteter Holzschatulle mit vorgestanzter Filzeinlage.
5 Mark Tombak und 5 Mio Dreizeiler fehlen, davor 10000 Mark 3 X, die 1 Billion = vorzüglich. 500,00

2781  gutes vorzüglich, in beschädigter Originalschatulle1 Billion Mark 1923. Freiherr vom Stein. Jaeger N28. 300,00

2782
 meist sehr schön

6 Stück: 3 X 50 Cent und 2 Frank 1915, 5 Francs 1917 und 5 Frank 1918. Jaeger 612a,612b(2 X) 614,615,616.
150,00

2783  sehr schön bis vorzüglich3 Stück: 50 Cent. 1 und 2 Frank 1915. Jaeger 612b, 613, 614. 75,00

2784  vorzüglich2 Franken 1918. Prägung für Wohltätigkeitszwecke Cu vergoldet, glatter Rand. Jaeger 617 II. 150,00

Stadt Gent



360

2785
2786

2787

2788

2785
 Polierte Platte, nur min. berührt, selten

Serie 10, 20, 50 Franken 1954 mit Inschrift ESSAI (Probe). Im Originalblister der Monnaine de Paris. Jaeger 801-803.
250,00

2786
 vorzüglich

Petschaft (Siegelstempel) o.J.(1934/1935). Abstimmungskommission des Völkerbundes. Segelboot zu Wasser. Stempelfläche
32 mm. Holzgriff. Gesamthöhe 102 mm. 200,00

2787
 vorzüglich, sehr selten

Franz. Ehrenzeichen (tragb. Bronzemedaille am Band) 1934 für 30 Jahre Dienst in saarländischen Minen (zweisprachig
deutsch/französisch). 27 mm. Barac (France) 412 (dort nur 1922 bis 1933 bekannt). 70,00

2788

 unterschiedlich erhalten

192 versch. Münzen der Deutschen Kolonien, Danzig und weiteren Nebengebieten ab 1891. Dabei Deutsch-Ostafrika mit 2
Rupien 1894, 26 X 1 (inkl. 1894), 8 X 1/2 und 17 X 1/4 Rupie, 2 X 5 Heller 1908 (Großkupfer), div. 5 und 10 Heller Lochgeld, div.
20, 5, 1 und 1/2 Heller sowie Pesa, Deutsch-Neuguinea 1/2 Mark 1894, Danzig mit u.a. 2 Gulden Kogge 1932, div. 1/2 und 1
Gulden sowie Kleinmünzen, Stadt Gent mit u.a 2 X 5 Fr., 5 Cents Kiautschou, Bes. Gebiete Polen 10 Pf. 1917 Polierte Platte,
bessere Reichskreditkassen, Saarland, etc. Im Koffer auf Schubern. Besichtigen. 4.000,00

Saarland

Lots allgemein
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2789

2791

2792
2793

2794 2795

2789

 unterschiedlich erhalten

149 Münzen der Deutschen Kolonien, Danzig und weiteren Nebengebieten ab 1891. Dabei Deutsch-Ostafrika mit 5 X 1, 2 X 1/2
und 5 X 1/4 Rupie, 2 X 5 Heller 1908 (Großkupfer), 5 und 10 Heller Lochgeld, div. 20, 5, 1 und 1/2 Heller sowie Pesa, Deutsch-
Neuguinea Pennig und 2 Pfennig, Danzig mit u.a. 5 Gulden 1923, 5 X 1 Gulden, 2 X 1/2 Gulden sowie div. Kleinmünzen, 25 X
Notgeld Provinz Westfalen inkl. div. vergoldeter Stücke, Staatl. Notgeld Anhalt, Braunschweig, Bremen, Hamburg, Schleswig-
Holstein, Schwarzburg sowie 3 X Getto Litzmannstadt (diese ohne Obligo). Auf 2 Beba-Tabletts. Besichtigen.

1.500,00

2790  sehr schön bis vorzüglich6 Stück: Danzig 1/2 und 1 Gulden 1932, Saarland 10, 20, 50 Franken 1954, 100 Franken 1955. 75,00

2791
 vorzüglich, selten

Briefmarkenkapselgeld: Briefmarken-Kleingeld "Hänel" D.R.G.M. o.J. Hänel & Schwarz. Plastikhülle, Metallrand. 5 Pf.
Germania/MUG gelb. Menzel 1968.1. 50,00

2792

 alle vorzüglich

3 X  Briefmarkenkapselgeld: Parfüm*Puder - Creme Lebona Berlin o.J. Plastikhülle mit Metallrand, 10 Pf. Germania/MUG weiß.
Lebona Creme Das beste für die Haut, Aluminiumhülle, 10 Pf. Germania/MUG blau. Nestles Kindermehl wieder zu haben,
Plastikhülle mit Metallrand, 30 Pf. Ziffer/MUG orange (hellbraun ?) Menzel 2239.1, 2284.6 (var.),2306.1. 75,00

2793
 vorzüglich/Stempelglanz, selten

5 Mark Wertmünze der Bartsch, Quilitz & Co Aktiengesellschaft o.J. (1888). Brb. Kaiser Friedrich III. n.r./Wert und Schrift. 40,3
mm. Messing versilbert. Menzel 1909.1. 50,00

2794
 vorzüglich/Stempelglanz, am Rand leichte Schleifspuren, sehr selten

Silberabschlag der Notgoldmark 1923. 14,27 g. Mit Feingehaltspunze 800 (kopfstehend). Funck 633.1 (Silber). Menzel 2776.2.
1.000,00

2795

 vorzüglich, von größter Seltenheit

Briefmarkenkapselgeld der Fa. F.W. Buchmeyer o.J. ELEKTR. LICHT u. KRAFT-ANLAGEN BELEUCHTUNGSKÖRPER
Bremen, Knochenhauerstr. 39-40. Plastikhülle, Glühbirne. 10 Pf. Ziffer, MUG gelb. (Menzel kennt nur MUG blau). Deckfolie kl.
Fehlstelle (herstellungsbedingt) Menzel - (vgl. 3559). Slg. Le Noir -. 750,00

Notmünzen/Wertmarken

Berlin

Bielefeld

Bremen

Freie und Hansestadt
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2796

2797

2798
ex 2799

2796  vorzüglich, seltenKasseler Kohlenkontor Eduard Dechene o.J. Aluminiumhülle. 10 Pf. Arbeiter/MUG dunkelrot. Menzel 4291.3. 50,00

2797

 meist vorzüglich

Briefmarkenkapselgeld: 5 verschiedene Eisenhüllen vermessingt o.J. MERZ SCHUH-PUTZ BRINGT GLANZ INS HAUS MERZ-
WERKE FRANKFURT a.M.-R. 5 Pf. Ziffer/MUG grün, 10 Pf. Ziffer/MUG blau, 15 Pf. Ziffer/MUG violett, 5 Pf. Germania/MUG
graugrün, 10 Pf, Germania/MUG blau (Plastik lose). Menzel 7839.8,9,19,20,24. 100,00

2798
 vorzüglich, selten

Briefmarkenkapselgeld Fahrräder-& Motorwagen-Fabrik (ohne DRP) o.J. Zinkhülle vern. 10 Pf. Germania MUG türkis. Menzel
21129.2. 50,00

2799

 sehr schön bis Stempelglanz

Umfangreiche Sammlung von nur alten Milchmarken in div. Metallen und wenig Plastik. Insg. 316 verschiedene, davon 268
deutschsprachig (Deutschland 180 X, Österreich 31 X, Schweiz 57 X), sowie 48 X Australien und Südafrika. Meist mit
Ortsangaben und Firmen, div. unediert. Herrliche, unberührte Fundgrube für den Spezialisten. 2.000,00

2800  schön bis sehr schön19 div. Rechenpfennige und Marken des 14. bis 18. Jh. Brabant, Frankreich, Dordrecht, etc. 100,00

2801
 gering erhalten bis sehr schön

20 alte Kupfer Rechenpfennige, Marken und Jetons. 16. bis 19. Jh. Harz, Elberfeld, Frankreich, etc.
100,00

2802
 gering erhalten bis sehr schön

30 alte Kupfer Rechenpfennige, Marken und Jetons. 16. bis 19. Jh. Niederlande, Frankreich, Nürnberg, Österreich, etc.
100,00

2803
 sehr schön bis vorzüglich

Album mit 87 Notgeldmünzen. Etwas Porzellangeld (Sachsen und Altenburg), Hamburg, Cassel, Aachen, Elberfeld,
Braunschweig, Provinz Westfalen, usw. 100,00

2804  gering erhalten bis sehr schön12 alte Rechenpfennige, Jetons und Marken des 15.-19. Jh. Preußen, Nürnberg, Frankreich, etc. 75,00

2805
 unterschiedlich erhalten

64 Marken, Zeichen, Medaillen. U.a. Verein "Germania" in Buenos Aires, Zeppelin-Automat, "Schummeldollar" China, div.
Notgeld, usw. 50,00

2806
 sehr schön bis vorzüglich

30 div. Notmünzen und Medaillen. 3 verschiedene "Des Deutschen Volkes Leidensweg", Biermarke, 3 X Danzig, etc.
50,00

2807  untersch. erhaltenDose mit ca. 5 Kilo Automatenmarken, Spielmarken etc. aus aller Welt. 50,00

Cassel

Briefmarkenkapselgeld

Frankfurt a/M

Rüsselsheim

Adam Opel

Zusammenstellungen/Lots
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2808

2809 2810

2811 2812 2813 2814

2815
2817 2818

2819

2808  vorzüglich, selten20 Mark 1920, mit Golddekor. Jaeger N 59. 50,00

2809  vorzüglich, selten1923 F. Jaeger 308. 60,00

2810  sehr schön, selten1923 F. Jaeger 309. 50,00

2811  sehr schön, selten1928 G. Jaeger 317. 50,00

2812  sehr schön, selten1928 G. Jaeger 317. 50,00

2813  fast Stempelglanz1931 F. Jaeger 317. 50,00

2814  sehr schön, selten1931 G. Jaeger 317. 150,00

2815  gutes sehr schön, sehr selten1932 G. Jaeger 317. 700,00

2816  vorzüglich und besser3 Stück: 1919 E, F, J. Jaeger 301. 50,00

2817  sehr schön/vorzüglich, sehr selten1923 J. Mit Gutachten Paproth. Jaeger 310. 1.000,00

2818  sehr schön1925 E. Jaeger 318. 600,00

2819  Polierte Platte, sehr selten1927 F Jaeger 324. 300,00

Notmünzen aus Porzellan (Länder,Städte,Firmen)

Staaten/- und Ländermünzen

Sachsen

Weimarer Republik

Kursmünzen

5 Rentenpfennig, messingfarben 1923-1925

10 Rentenpfennig, messingfarben 1923-1925

10 Reichspfennig, messingfarben 1924-1936

50 Pfennig, Aluminium 1919-1922

50 Rentenpfennig, messingfarben 1923-1924

50 Reichspfennig, messingfarben 1924-1925

50 Reichspfennig, Nickel 1927-1938
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2822 2823 2824

2825 2826 2827

2828 2829

2830 2831

2820  meist sehr schön20 Stücke 1924/1925. Jaeger 311. 100,00

2821  sehr schön und vorzüglich3 Stück: 1926 J und 1927 J, 2 Reichsmark 1926 G. Jaeger 319 und 320. 100,00

2822  vorzüglich/Stempelglanz1927 F. Jaeger 319. 100,00

2823  fast Stempelglanz, Prachtexemplar1926 F. Jaeger 320. 50,00

2824  Polierte Platte, sehr selten1922 E. Jaeger 302. 500,00

2825  Polierte Platte, leicht berührt1922 A. Jaeger 303. 50,00

2826  fast Stempelglanz, min. Randfehler, sehr selten1922 D. Jaeger 303. 500,00

2827  fast Stempelglanz, Prachtexemplar, übl. leichte prägebed. Randunebenheiten1924 A. Jaeger 312. 75,00

2828  vorzüglich/Stempelglanz1924 A. Jaeger 312. 50,00

2829  vorzüglich1924 D. Jaeger 312. 50,00

2830  gutes vorzüglich, übl. prägebed. Randunebenheiten1924 E. Jaeger 312. 50,00

2831  alle sehr schön3 bessere Buchstaben: 1924 E, F, G. Jaeger 312. 100,00

1 Mark, Silber, 1924-1925

1 Reichsmark, Silber 1925-1927

2 Reichsmark, Silber 1925-1931

3 Mark, Aluminium 1922

3 Mark, Aluminium mit Umschrift 1922-1923

3 Mark, Silber 1924-1925
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2832 2833 2834

2835 2836

2837 2838

2839 2840 2841

2842 2843

2832  fast Stempelglanz1924 F. Jaeger 312. 75,00

2833  fast Stempelglanz, Prachtexemplar1924 J. Jaeger 312. 75,00

2834  vorzüglich/Stempelglanz1924 J. Jaeger 312. 50,00

2835  fast Stempelglanz1931 A. Jaeger 349. 300,00

2836  fast vorzüglich1931 A. Jaeger 349. 200,00

2837  prägefrisch1931 E. Jaeger 349. 300,00

2838  prägefrisch/fast Stempelglanz1931 G. Jaeger 349. 500,00

2839  vorzüglich1931 J. Jaeger 349. 250,00

2840  sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer und Randfehler1932 A. Jaeger 349. 200,00

2841  gutes sehr schön, teils leicht rauhe Oberfläche1932 D. Jaeger 349. 150,00

2842  Polierte Platte, nur min. berührt, Prachtexemplar, selten1927 A. Jaeger 331. 800,00

2843  prägefrisch/fast Stempelglanz, winz. Randfehler1927 A. Jaeger 331. 150,00

3 Reichsmark, Silber 1931-1933

5 Reichsmark Eichbaum Silber 1927-1933
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2844 2845

2846

2847

2848 2849

2844  vorzüglich/Stempelglanz1927 D. Jaeger 331. 150,00

2845  fast Stempelglanz, Prachtexemplar1927 F. Jaeger 331. 250,00

2846  sehr schön1927 J. Jaeger 331. 75,00

2847  Polierte Platte, leicht berührt1928 A. Im NGC-Blister mit Grading PF 63 Cameo. Jaeger 331. 800,00

2848  vorzüglich1928 A. Jaeger 331. 75,00

2849  sehr schön/vorzüglich1928 D. Jaeger 331. 75,00
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2850 2851

2852 2853

2854 2855

2856 2857

2858 2859

2850  vorzüglich1928 F. Jaeger 331. 75,00

2851  vorzüglich1929 A. Jaeger 331. 80,00

2852  sehr schön/vorzüglich1930 D. Jaeger 331. 350,00

2853  sehr schön/vorzüglich1931 D. Jaeger 331. 80,00

2854  vorzüglich1931 E. Jaeger 331. 100,00

2855  fast Stempelglanz, Prachtexemplar1931 F. Jaeger 331. 200,00

2856  vorzüglich/Stempelglanz1931 F. Jaeger 331. 150,00

2857  vorzüglich/Stempelglanz1931 G. Jaeger 331. 200,00

2858  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Randfehler1932 A. Jaeger 331. 150,00

2859  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler, feine Tönung1932 A. Jaeger 331. 125,00
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2860

2861 2862

2863 2864

2866 2867ex 2865

2860  Polierte Platte, Prachtexemplar1932 D. Im PCGS-Blister mit Grading PR 65 CAM (Das am besten gegradete Ex.) Jaeger 331. 2.500,00

2861  vorzüglich, kl. Kratzer1932 E. Jaeger 331. 125,00

2862  sehr schön/vorzüglich, berieben1932 E. Jaeger 331. 100,00

2863  vorzüglich, winz. Randfehler1932 F. Jaeger 331. 100,00

2864  vorzüglich, kl. Randfehler1932 F. Jaeger 331. 75,00

2865  meist vorzüglich/Stempelglanz5 X 1923 J. Jaeger 305. 125,00

2866  Polierte Platte, nur min. berührt1925 A. Jaeger 321. 150,00

2867  fast Stempelglanz1925 A. Jaeger 321. 50,00

500 Mark, Aluminium 1923

Gedenkmünzen

3 Reichsmark Rheinlande
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2868
2869

2870 2871

2872 2873

2874
2875

2876 2877

2868  vorzüglich/Stempelglanz1925 F. Jaeger 321. 50,00

2869  vorzüglich/Stempelglanz1925 A. Jaeger 322. 75,00

2870  vorzüglich1925 D. Jaeger 322. 75,00

2871  fast Stempelglanz1925 E. Jaeger 322. 100,00

2872  vorzüglich, winz. Randfehler1925 E. Jaeger 322. 75,00

2873  vorzüglich/Stempelglanz1925 F. Jaeger 322. 100,00

2874  vorzüglich/Stempelglanz1925 G. Jaeger 322. 100,00

2875  Polierte Platte, kl. Kratzer1926 A. Jaeger 323. 150,00

2876  vorzüglich/Stempelglanz aus Polierte Platte, kl. Kratzer1926 A. Jaeger 323. 125,00

2877  vorzüglich/Stempelglanz1926 A. Jaeger 323. 100,00

5 Reichsmark Rheinlande

3 Reichsmark Lübeck
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2878 2879

2880 2881

2882 2883

2884 2885

2886 2887

2878  Polierte Platte, kl. Kratzer und etwas berieben1927 A. Jaeger 325. 150,00

2879  fast Stempelglanz, winz. Randfehler1927 A. Jaeger 325. 100,00

2880  vorzüglich/Stempelglanz, min. Randfehler1927 A. Jaeger 326. 400,00

2881  vorzüglich, leicht berieben1927 A. Jaeger 326. 300,00

2882  vorzüglich/Stempelglanz1927 A. Jaeger 327. 100,00

2883  Polierte Platte, kl. Kratzer, leichte Patina1927 F. Jaeger 328. 300,00

2884  vorzüglich/Stempelglanz1927 F. Jaeger 328. 250,00

2885  vorzüglich, Randfehler1927 F. Jaeger 328. 150,00

2886  Polierte Platte, Kratzer und etwas berieben1927 F. Jaeger 329. 400,00

2887  vorzüglich/Stempelglanz, min. berieben1927 F. Jaeger 329. 300,00

3 Reichsmark Bremerhaven

5 Reichsmark Bremerhaven

3 Reichsmark Nordhausen

3 Reichsmark Tübingen

5 Reichsmark Tübingen
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2888 2889

2890 2891

2892 2893

2894 2895

2896 2897

2888  Polierte Platte, minimal berieben1927 A. Jaeger 330. 200,00

2889  fast Stempelglanz, Prachtexemplar1927 A. Jaeger 330. 100,00

2890  Stempelglanz1928 D. Jaeger 332. 300,00

2891  fast Stempelglanz1928 A. Jaeger 333. 100,00

2892  vorzüglich/Stempelglanz1928 A. Jaeger 333. 75,00

2893  Stempelglanz1928 D. Jaeger 334. 450,00

2894  vorzüglich, kl. Kratzer1928 D Jaeger 334. 300,00

2895  fast Stempelglanz1929 A. Jaeger 335. 50,00

2896  gutes vorzüglich1929 E. Jaeger 335. 50,00

2897  vorzüglich/Stempelglanz1929 F. Jaeger 335. 50,00

3 Reichsmark Marburg

3 Reichsmark Dürer

3 Reichsmark Naumburg/Saale

3 Reichsmark Dinkelsbühl

3 Reichsmark Lessing
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2898 2899

2900
2901

2902 2903

2904 2905

2906 2907

2898  vorzüglich/Stempelglanz1929 G. Jaeger 335. 75,00

2899  sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer1929 G. Jaeger 335. 50,00

2900  gutes vorzüglich1929 J. Jaeger 335. 50,00

2901  prägefrisch/fast Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung1929 A. Jaeger 336. 125,00

2902  vorzüglich1929 D. Jaeger 336. 100,00

2903  Polierte Platte, nur min. berührt, selten1929 E. Jaeger 336. 400,00

2904  fast vorzüglich, kl. Kratzer1929 F. Jaeger 336. 75,00

2905  vorzüglich1929 J. Jaeger 336. 100,00

2906  vorzüglich/Stempelglanz1929 A. Jaeger 337. 80,00

2907  vorzüglich, berieben1929 A. Jaeger 337. 50,00

5 Reichsmark Lessing

3 Reichsmark Waldeck
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2908
2909

2910 2911 2912

2913 2914

2915 2916

2908  vorzüglich/Stempelglanz1929 E. Jaeger 338. 50,00

2909  vorzüglich/Stempelglanz1929 E. Jaeger 339. 300,00

2910  prägefrisch/fast Stempelglanz1929 A. Jaeger 340. 50,00

2911  fast Stempelglanz, Prachtexemplar1929 F. Jaeger 340. 50,00

2912  prägefrisch, kl. Randfehler1929 J. Jaeger 340. 50,00

2913  gutes vorzüglich, kl. Randfehler1929 A. Jaeger 341. 75,00

2914  prägefrisch/fast Stempelglanz1929 D. Jaeger 341. 125,00

2915  vorzüglich/Stempelglanz1929 E. Jaeger 341. 100,00

2916  sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer und winz. Randfehler1929 E. Jaeger 341. 75,00

3 Reichsmark Meissen

5 Reichsmark Meissen

3 Reichsmark Schwurhand

5 Reichsmark Schwurhand
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2917 2918

2919 2920

2921
2922

2923 2924

2925 2926

2917  fast Stempelglanz1929 F. Jaeger 341. 125,00

2918  vorzüglich/Stempelglanz1929 J. Jaeger 341. 125,00

2919  fast Stempelglanz1930 A. Jaeger 342. 60,00

2920  sehr schön/vorzüglich, gereinigt1930 G. Jaeger 342. 50,00

2921  vorzüglich/Stempelglanz1930 J. Jaeger 342. 75,00

2922  vorzüglich/Stempelglanz1930 A. Jaeger 343. 100,00

2923  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer1930 D. Jaeger 343. 125,00

2924  vorzüglich, kl. Kratzer1930 F. Jaeger 343. 100,00

2925  vorzüglich1930 G. Jaeger 343. 125,00

2926  prägefrisch/fast Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung1930 J. Jaeger 343. 150,00

3 Reichsmark Zeppelin

5 Reichsmark Zeppelin
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2927
2928

2929 2930

2931 2932

2933 2934

2935 2936

2927  vorzüglich, kl. Kratzer und Randfehler1930 J. Jaeger 343. 100,00

2928  fast Stempelglanz1930 A. Jaeger 344. 60,00

2929  vorzüglich/Stempelglanz1930 D. Jaeger 344. 60,00

2930  vorzüglich, kl. Randfehler1930 E. Jaeger 344. 50,00

2931  gutes vorzüglich1930 F. Jaeger 344. 50,00

2932  fast Stempelglanz1930 G. Jaeger 344. 100,00

2933  vorzüglich1930 J. Jaeger 344. 50,00

2934  prägefrisch/fast Stempelglanz1930 A. Jaeger 345. 50,00

2935  Polierte Platte, Kratzer, sehr selten1930 E. Jaeger 345. 300,00

2936  vorzüglich, selten1930 E. Jaeger 345. 150,00

3 Reichsmark Vogelweide

3 Reichsmark Rheinstrom
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2937 2938

2939
2940

2941
2942

2943 2944

2945 2946

2937  fast Stempelglanz, Prachtexemplar1930 F. Jaeger 345. 50,00

2938  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer1930 G. Jaeger 345. 50,00

2939  vorzüglich/Stempelglanz1930 J. Jaeger 345. 50,00

2940  vorzüglich1930 A. Jaeger 346. 100,00

2941  fast Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung1930 F. Jaeger 346. 150,00

2942  vorzüglich/Stempelglanz1931 A. Jaeger 347. 150,00

2943  fast Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung1931 A. Jaeger 348. 100,00

2944  vorzüglich1931 A. Jaeger 348. 50,00

2945  vorzüglich/Stempelglanz1932 A. Jaeger 350. 50,00

2946  gutes vorzüglich, kl. Randfehler1932 D. Jaeger 350. 50,00

5 Reichsmark Rheinstrom

3 Reichsmark Magdeburg

3 Reichsmark Stein Reichsfreiherr

3 Reichsmark Goethe
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2947 2948

2949 2950

2951
2952

2953

2954

2947  fast vorzüglich1932 E. Jaeger 350. 50,00

2948  fast Stempelglanz, Prachtexemplar1932 F. Jaeger 350. 100,00

2949  fast vorzüglich1932 G. Jaeger 350. 60,00

2950  prägefrisch, Kratzer1932 J. Jaeger 350. 75,00

2951  gutes vorzüglich, kl. Kratzer1932 J. Jaeger 350. 50,00

2952  vorzüglich, etwas berieben1932 A. Jaeger 351. 1.500,00

2953

 sehr schön bis vorzüglich/Stempelglanz

9 Stück: 8 versch. 3 RM Gedenkmünzen: 1925 A Rheinlande, Nordhausen 1927 A, Marburg 1927 A, Lessing 1929 A,
Schwurhand 1929 D, Zeppelin 1930 J, Rheinlandräumung 1930 D, Magdeburg 1931 A und 3 Mark Kursmünze 1924 D.

400,00

2954  sehr schön/vorzüglich bis vorzüglich3 Gedenkmünzen: 3 RM Zeppelin 1930 D, Bremerhaven 1927 A, Waldeck 1929 A. 150,00

5 Reichsmark Goethe

Lots
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2956 2957 2958 2959

2960 2961 2962

2965

2955  fast Stempelglanz und sehr schön2 Stück: 1936 A und G. Jaeger 361. 50,00

2956  sehr schön/vorzüglich1940 G. Jaeger 362. 50,00

2957  sehr schön1940 G. Jaeger 362. 50,00

2958  sehr schön/vorzüglich1936 A. Jaeger 363. 50,00

2959  sehr schön/vorzüglich1936 A. Jaeger 363. 50,00

2960  sehr schön/vorzüglich1936 G. Jaeger 363. 50,00

2961  beide gutes vorzüglich2 Stück: 1936 A und E. Jaeger 364. 150,00

2962  Stempelglanz1939 A. Jaeger 365. 50,00

2963  sehr schön und vorzüglich2 Stück: 1939 A und J. Jaeger 365. 50,00

2964  vorzüglich und vorzüglich/Stempelglanz3 Stück: 1935 J, 1940 D und 1944 B. Jaeger 368 und 372. 50,00

2965  fast Stempelglanz1941 F. Jaeger 372. 50,00

2966  beide vorzüglich2 X 1938 E. Jaeger 354. 50,00

Drittes Reich

Klein/- und Kursmünzen

1 Reichspfennig Hakenkreuz, Kupfer 1936-1940

2 Reichspfennig Hakenkreuz 1936-1940

5 Reichspfennig, messingf. 1936-1939

10 Reichspfennig Hakenkr., messingf. 1936-1939

50 Reichspfennig, Nickel 1938-1939

50 Reichspfennig, Aluminium 1939-1944

1 Reichsmark, Nickel 1933-1939
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2968 2969

2970 2971 2972

2973 2974 2975

2976

2967  alle sehr schön3 X 2 Mark Hindenburg: 1936 D, G, J. Jaeger 366. 75,00

2968  NGC Grading MS 641937 E. Jaeger 366. 50,00

2969  NGC Grading MS 641937 E. Jaeger 366. 50,00

2970  Polierte Platte, nur min. berührt, Prachtexemplar, äußerst selten1936 F. Jaeger 367. 500,00

2971  Polierte Platte, nur min. berührt, Prachtexemplar, äußerst selten1937 F. Jaeger 367. 500,00

2972  fast Stempelglanz, Prachtexemplar1939 G. Jaeger 367. 50,00

2973  fast vorzüglich1933 A. Jaeger 353. 80,00

2974  fast Stempelglanz, Prachtexemplar1933 D. Jaeger 353. 150,00

2975  gutes vorzüglich, kl. Kratzer1933 D. Jaeger 353. 100,00

2976  sehr schön, kl. Randfehler1933 E. Jaeger 353. 100,00

2 Reichsmark Hindenburg, Silber 1936-1939

5 Reichsmark Hindenb. Hakenkr. Silber, 1936-1939

Gedenkmünzen

5 Reichsmark Luther, 1933-1934
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2977 2978 2979

2980 2981
2982

2983
2984

2985
2987 2988

2989

2977  fast Stempelglanz1933 F. Jaeger 353. 150,00

2978  vorzüglich/Stempelglanz1933 F. Jaeger 353. 125,00

2979  gutes vorzüglich1933 F. Jaeger 353. 100,00

2980  vorzüglich/Stempelglanz aus Erstabschlag, kl. Kratzer1933 J. Jaeger 353. 125,00

2981  gutes vorzüglich1933 J. Jaeger 353. 100,00

2982  fast Stempelglanz1934 F. Jaeger 358. 50,00

2983  alle sehr schön/vorzüglich3 Stück: 2 X 1934 F. Dazu 50 Rpf. 1939 D. Jaeger 358, 365. 75,00

2984  prägefrisch/fast Stempelglanz1934  F. Jaeger 359. 150,00

2985  sehr schön/vorzüglich, Kratzer1934 F. Jaeger 359. 100,00

2986  sehr schön bis vorzüglich/Stempelglanz4 Stück: 1933 A, F, G, J. Jaeger 352. 75,00

2987  Stempelglanz, Prachtexemplar1933 F. Jaeger 352. 50,00

2988  vorzüglich/Stempelglanz1933 G. Jaeger 352. 50,00

2989  prägefrisch/fast Stempelglanz1933 J. Jaeger 352. 50,00

2990
 alle vorzüglich/Stempelglanz

4 gut erhaltene Silbermünzen: 5 Mark Garnisonskirche 1934 F, 5 Mark Hindenburg m. Hkr. 1939 E und J, 2 Mark Hindenburg
1938 E. 60,00

2 Reichsmark Schiller 1934

5 Reichsmark Schiller 1934

2 Reichsmark Luther, 1933-1934

Lots
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2991

2992

2993 2994 2995 2996

2997 2998
2999

2991  vorzüglich, selten5 Pfennig 1940 E. Mit Gutachten Franquinet. Jaeger 618. 300,00

2992
 vorzüglich/Stempelglanz, selten, besonders in dieser Erhaltung

10 Pfennig 1940 J. Im PCGS-Blister mit Grading MS 61 (das am besten gegradete Ex.) Jaeger 619.
1.500,00

2993  sehr schön, etw. korr.10 Pfennig 1946 G. Jaeger 375. 50,00

2994  sehr schön, selten10 Pfennig 1947 E. Jaeger 375. 300,00

2995  sehr schön, selten5 Pfennig 1948 E. Jaeger 374. 200,00

2996  Polierte Platte, selten1948 D. Auflage nach Winter nur 250 Ex. Jaeger 376. 75,00

2997  Polierte Platte, selten1950 J. Auflage nur 250 Ex. Jaeger 381. 50,00

2998  Polierte Platte, selten1949 D. Auflage nach Winter nur 250 Ex. Jaeger 377. 75,00

2999  Polierte Platte, selten1949 D. Auflage nach Winter nur 250 Ex. Jaeger 378. 75,00

Reichskreditkassen

Alliierte Besatzung

Kleinmünzen

Münzen der Bundesrepublik Deutschland

Kursmünzen

1 Pfennig, Eisen, Kupfer platt, 1948-2001

2 Pfennig, Kupfer 1950-1969

5 Pfennig, messingfarben, 1949-2001

10 Pfennig, messingfarben 1949-2001
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3000 3001
3002

3004

3005 3006 3009

3010 3011 3012

3013 3014 3015

3003

3000  Polierte Platte, Prachtexemplar, selten1949 D. Auflage nach Winter nur 200 E. Jaeger 379. 100,00

3001  sehr schön1950 G. Bank Deutscher Länder. Jaeger 379. 100,00

3002  fast Stempelglanz1956 F. Jaeger 385. 50,00

3003  alle prägefrisch4 Stück: 1951 D, F, G, J. Jaeger 387. 50,00

3004  prägefrisch1956 F Jaeger 387. 50,00

3005  prägefrisch1956 J Jaeger 387. 50,00

3006  prägefrisch, kl. Kratzer1957 D Jaeger 387. 50,00

3007  sehr schön10 bessere Stücke: 1957 D, G, 1958 F, 1959 D, G, J, 1961 D, F, J und 1964 D. Jaeger 387. 50,00

3008  sehr schön10 bessere Stücke: 1957 D, G, 1958 F, 1959 D, G, J, 1961 D, F, J und 1964 D. Jaeger 387. 50,00

3009  prägefrisch, kl. Kratzer1957 F Jaeger 387. 50,00

3010  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer1957 G Jaeger 387. 50,00

3011  prägefrisch, kl. Kratzer1957 J Jaeger 387. 50,00

3012  prägefrisch, winz. Kratzer1958 D Jaeger 387. 50,00

3013  prägefrisch, kl. Kratzer1958 F Jaeger 387. 100,00

3014  prägefrisch, winz. Kratzer1958 G Jaeger 387. 50,00

3015  gutes sehr schön, Randfehler1958 J. Jaeger 387. 150,00

50 Pfennig, Kupfer/Nickel 1949-2001

1 Deutsche Mark Kupfer/Nickel 1950-2001

5 Deutsche Mark Silber 1951-1974
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3016 3017 3018

3020 3021

3023

3024

3025 3026 3027

3016  prägefrisch, winz. Kratzer1959 D Jaeger 387. 50,00

3017  prägefrisch1959 G Jaeger 387. 50,00

3018  prägefrisch, kl. Kratzer1959 J Jaeger 387. 50,00

3019  gutes vorzüglich bis prägefrisch4 Stück: 1960 D, F, G, J. F mit Kratzer. Jaeger 387. 80,00

3020  fast Stempelglanz, winz. Kratzer1961 F Jaeger 387. 50,00

3021  prägefrisch, kl. Kratzer1961 J Jaeger 387. 50,00

3022  Polierte Platte7 Stück: 1967 G, 1969 J, 1970 F, J, 1971 D, 1972 D und 1973 J. In Originalfolien bzw. in Kapseln. Jaeger 387. 60,00

3023
 vorzüglich

Die ersten fünf Gedenkmünzen 1952 bis 1964, Germanisches Museum, Schiller, Markgraf v. Baden, Eichendorff u. Fichte.
Jaeger 388-391,393. 500,00

3024  Polierte Platte, kl. KratzerGermanisches Museum 1952 D. Jaeger 388. 1.500,00

3025  fast Stempelglanz, min. Randfehler, PrachtexemplarGermanisches Museum 1952 D. Jaeger 388. 250,00

3026  fast Stempelglanz, PrachtexemplarGermanisches Museum 1952 D. Jaeger 388. 250,00

3027  gutes vorzüglich, RandfehlerGermanisches Museum 1952 D. Jaeger 388. 200,00

Gedenkmünzen

5 Deutsche Mark, Silber, 1952-1979
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3028 3029 3030

3031 3032 3033

3034 3035 3036

3037 3038

3028  vorzüglichGermanisches Museum 1952 D. Jaeger 388. 200,00

3029  vorzüglich/Stempelglanz aus Erstabschlag, winz. RandfehlerSchiller 1955 F. Jaeger 389. 150,00

3030  vorzüglich, kl. KratzerSchiller 1955 F. Jaeger 389. 100,00

3031  fast vorzüglich, beriebenSchiller 1955 F. Jaeger 389. 100,00

3032  prägefrisch/fast StempelglanzMarkgraf von Baden 1955 G. Jaeger 390. 150,00

3033  gutes vorzüglichMarkgraf von Baden 1955 G. Jaeger 390. 100,00

3034  vorzüglich, kl. KratzerMarkgraf von Baden 1955 G. Jaeger 390. 100,00

3035  vorzüglich, kl. KratzerMarkgraf von Baden 1955 G. Jaeger 390. 100,00

3036  prägefrisch/fast StempelglanzEichendorff 1957 J. Jaeger 391. 125,00

3037  vorzüglich/StempelglanzEichendorff 1957 J. Jaeger 391. 100,00

3038  vorzüglichEichendorff 1957 J. Jaeger 391. 100,00

3039  Polierte Platte2 Stück: Leibniz 1966 D und Humboldt 1967 F. In Kapseln. Jaeger 394, 395. 50,00

3040
 Stempelglanz

3 Numisblätter der Deutschen Post: 1/97 Melanchthon, 2/97 Diesel und 3/97 Heine. Im braunen Spezialalbum mit Beiblätter.
50,00

3041
 Stempelglanz

3 Numisblätter der Deutschen Post: 1/97 Melanchthon, 2/97 Diesel und 3/97 Heine. Im braunen Spezialalbum mit Beiblätter.
50,00

10 Deutsche Mark, Silber, 1987-2001
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3042

ex 3043

3045

3042
 Polierte Platte, teils Patina

Die 3 wichtigsten Münzen aus dem Satz 1964 G, in NGC-Blistern. 5 Mark (MS 67 "Top Pop"), 2 Mark Planck (MS 67 "Top Pop"),
1 Mark (MS 67 "Top Pop"). Alle irrtümlich als MS gegradet. 400,00

3043
 vorzüglich bis prägefrisch

Komplettsammlung der 5 DM Gedenkmünzen in Silber vom Germanischen Museum 1952 über Schiller, Markgraf von Baden,
Eichendorff und Fichte bis Deutsches Arch. Institut 1979. 28 Münzen im Album. 600,00

3044

 meist Polierte Platte, letzter Satz prägefrisch

14 Münzen und 2 Sätze: 10 Euro "In der Luft" 2019 A-J komplett PP originalverpackt, 20 Euro 2016 Deutschlandlied, Dix,
Rotkäppchen, Sachs und Litfaß PP originalverpackt, 5 Euro Trop. Zone 2017 F und Subtrop. Zone 2018 A (2X) und F, Satz der
sechs 10-Euro-Münzen von 2003 in PP, Deutsch-Französ. Eurosatz 2003. 250,00

3045  alle Polierte Platte, selten3 Münzen in PP: 5, 10 und 50 Pf. 1949 D. Auflage nach Winter je nur 250 Ex. 200,00

3046  Polierte Platte35 X 5 DM Gedenk Silber. U.a. Humboldt und Leibniz. 150,00

3047
 sehr schön bis Polierte Platte

15 Münzen: 2 X 2 DM Ähren 1951 D bis J komplett, Saarland 10, 20, 50 und 100 Franken, 2 X 5 DM Fichte, 5 DM Fontane PP.
100,00

Kursmünzensätze

1 Pfennig - 5 Deutsche Mark, 1964-2001

Lots Bundesrepublik
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3048 3049

3050 3051

3054 Fehlprägung 3055

3056 3057

3058

3048  fast Stempelglanz10 Mark 1966, Schinkel. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1517. 80,00

3049  vorzüglich/Stempelglanz10 Mark 1966, Schinkel. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1517. 75,00

3050  fast Stempelglanz20 Mark 1966, Leibniz. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1518. 75,00

3051  fast Stempelglanz20 Mark 1966, Leibniz. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1518. 75,00

3052  vorzüglich/Stempelglanz10 Mark 1967, Kollwitz. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1519. 30,00

3053  prägefrisch10 Mark 1967, Kollwitz. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1519. 30,00

3054
 prägefrisch

10 Mark 1967, Kollwitz Fehlprägung. Rand: 10 Mark 10 Mark 10 Mark. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1519 F.
50,00

3055  Stempelglanz20 Mark 1967, Humboldt. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1520. 50,00

3056  prägefrisch20 Mark 1967, Humboldt. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1520. 50,00

3057
 Stempelglanz

20 Mark 1967 Humboldt, Fehlprägung mit Rand: 20 Mark * 20 Mark * 20 Mark. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1520 F.
70,00

3058  Stempelglanz20 Mark 1968, Marx. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1521. 50,00

Münzen der Deutschen Demokratischen Republik

Gedenkmünzen der DDR
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3063 3064

3069 3070

3075

3076

3079

3059  vorzüglich/Stempelglanz20 Mark 1968, Marx. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1521. 40,00

3060  Stempelglanz10 Mark 1968, Gutenberg. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1523. 25,00

3061  Stempelglanz10 Mark 1968, Gutenberg. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1523. 25,00

3062  fast Stempelglanz5 Mark 1969, 20 J. DDR Materialprobe. Cu 750/Ni 250. Jaeger 1524 P. 20,00

3063  prägefrisch20 Mark 1969, Goethe. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1525. 50,00

3064  prägefrisch20 Mark 1969, Goethe. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1525. 50,00

3065  Stempelglanz10 Mark 1969, Böttger. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1527. 25,00

3066  prägefrisch10 Mark 1969, Böttger. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1527. 25,00

3067  Stempelglanz10 Mark 1970, Beethoven. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1528. 25,00

3068  Stempelglanz10 Mark 1970, Beethoven. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1528. 25,00

3069  prägefrisch20 Mark 1970, Engels. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1529. 50,00

3070  prägefrisch20 Mark 1970, Engels. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1529. 50,00

3071  Stempelglanz10 Mark 1971, Dürer. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1532. 25,00

3072  Stempelglanz10 Mark 1971, Dürer. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1532. 25,00

3073  prägefrisch20 Mark 1971, Luxemburg/Liebknecht. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1533. 40,00

3074  prägefrisch20 Mark 1971, Luxemburg/Liebknecht. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1533. 40,00

3075  prägefrisch, kl Flecke5 Mark Kepler Aluminiumabschlag der Vorderseite 1971. Auflage nur 450 Ex. Jaeger 1534 A. 75,00

3076

 prägefrisch, selten

Brandenburger-Tor-Satz mit allen ab 1971 erschienenen Brandenburger-Tor 5-Markstücken, 1971, 1979-1987 mit den nur in
diesem Satz vorkommenden Jahrgängen 1983 und 1985. Im Hartplastikblister mit schwarzem Inlett. (Original VEB). Jaeger
1536. 1.000,00

3077  prägefrisch20 Mark 1972, Cranach. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1538. 40,00

3078  prägefrisch20 Mark 1972, Cranach. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1538. 40,00

3079  prägefrisch20 Mark Cranach Aluminiumabschlag der Vorderseite 1972. Auflage nur 300 Ex. Jaeger 1538 A. 100,00

3080  Stempelglanz10 Mark 1972, Heine. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1542. 25,00

3081  Stempelglanz10 Mark 1972, Heine. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1542. 25,00
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3093 3094

3095 3096

3097

3082  Stempelglanz10 Mark 1973, Brecht. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1544. 25,00

3083  prägefrisch10 Mark 1973, Brecht. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1544. 25,00

3084  prägefrisch20 Mark 1973, Bebel. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1547. 35,00

3085  Stempelglanz20 Mark 1974, Kant. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1549. 35,00

3086  Stempelglanz20 Mark 1974, Kant. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1549. 35,00

3087  prägefrisch10 Mark 1974, 25 Jahre DDR Städtemotiv. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1552. 25,00

3088  prägefrisch10 Mark 1974, 25 Jahre DDR Städtemotiv. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1552. 25,00

3089  Stempelglanz10 Mark 1974, Caspar David Friedrich. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1553. 25,00

3090  Stempelglanz, winz. Randfehler10 Mark 1974, Caspar David Friedrich. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1553. 25,00

3091  Stempelglanz10 Mark 1975, Schweitzer. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1554. 25,00

3092  Stempelglanz10 Mark 1975, Schweitzer. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1554. 25,00

3093  prägefrisch, kl. Kratzer20 Mark 1975, Bach. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1555. 50,00

3094  prägefrisch, kl. Kratzer20 Mark 1975, Bach. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1555. 50,00

3095  prägefrisch20 Mark 1975, Bachprobe mit vertieftem Notenzitat. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1555 P. 60,00

3096  prägefrisch20 Mark 1975, Bachprobe mit vertieftem Notenzitat. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1555 P. 60,00

3097
 Stempelglanz

10 Mark 1975 A, Schweitzer-Materialprobe mit Rs. von Cu/Ni/Zn-Typ Warschauer Vertrag in Silber 0,500. Jaeger 1554 P.
50,00

3098  prägefrisch20 Mark 1976, Liebknecht. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1561. 35,00

3099  Stempelglanz20 Mark 1976, Liebknecht. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1561. 35,00

3100  Stempelglanz10 Mark 1976, Weber. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1562. 25,00

3101  Stempelglanz10 Mark 1976, Weber. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1562. 25,00

3102  prägefrisch20 Mark 1977, Gauss. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1563. 35,00

3103  prägefrisch20 Mark 1977, Gauss. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1563. 35,00

3104  beide prägefrisch2 X 5 Mark 1977, Jahn, mit links und rechts umlaufender Randschrift. Jaeger 1564. 40,00



389

3105

3106

3107

3112

3116

3117

3118

3105  Polierte Platte, original verplombt, Klebereste auf Plastik10 Mark 1977, Guericke. Jaeger 1565. 50,00

3106  prägefrisch10 Mark 1977, Guericke. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1565. 50,00

3107  prägefrisch10 Mark 1977, Guericke. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1565. 50,00

3108  beide prägefrisch2 X 5 Mark 1978, Klopstock, mit links und rechts umlaufender Randschrift. Jaeger 1566. 30,00

3109  prägefrisch, winz. Kratzer10 Mark 1978, Liebig. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1567. 25,00

3110  Stempelglanz10 Mark 1978, Liebig. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1567. 25,00

3111  prägefrisch20 Mark 1978, Herder. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1570. 40,00

3112  Polierte Platte, original verplombt, selten10 Mark 1978 A. Weltraumflug. Jaeger 1568. 125,00

3113  prägefrisch20 Mark 1979, Lessing. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1571. 40,00

3114  prägefrisch20 Mark 1979, Lessing. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1571. 40,00

3115  prägefrisch5 Mark 1979, Einstein. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1572. 25,00

3116  prägefrisch10 Mark 1979, Feuerbach. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1574. 50,00

3117  prägefrisch10 Mark 1979, Feuerbach. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1574. 50,00

3118  prägefrisch20 Mark 1979 A, Blattprobe. Jaeger 1573 P. 50,00

3119  prägefrisch20 Mark 1980, Abbe. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1575. 35,00

3120  Stempelglanz20 Mark 1980, Abbe. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1575. 35,00
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3131

3137

3138

3139

3121  Stempelglanz2 X 5 Mark 1980, Menzel, mit links umlaufender Randschrift. Jaeger 1576. 30,00

3122  Stempelglanz10 Mark 1980, Scharnhorst. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1577. 25,00

3123  Stempelglanz10 Mark 1980, Scharnhorst. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1577. 25,00

3124  Stempelglanz20 Mark 1981, Stein. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1579. 35,00

3125  prägefrisch20 Mark 1981, Stein. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1579. 35,00

3126  beide prägefrisch2 X 5 Mark 1981, Riemenschneider, mit links und rechts umlaufender Randschrift. Jaeger 1580. 40,00

3127  Stempelglanz10 Mark 1981, Hegel. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1581. 25,00

3128  Stempelglanz10 Mark 1981, Hegel. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1581. 25,00

3129  Stempelglanz10 Mark 1981, 700 Jahre Münzprägung in Berlin. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1582. 25,00

3130  Stempelglanz10 Mark 1981, 700 Jahre Münzprägung in Berlin. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1582. 25,00

3131  Polierte Platte, original verplombt10 Mark 1981. Goldguldenprobe. Jaeger 1582 P. 400,00

3132  prägefrisch10 Mark 1982, Gewandhaus. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1583. 25,00

3133  Stempelglanz10 Mark 1982, Gewandhaus. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1583. 25,00

3134  prägefrisch5 Mark 1982, Fröbel. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1584. 25,00

3135  prägefrisch5 Mark 1982, Fröbel. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1584. 25,00

3136  Stempelglanz20 Mark 1982, Zetkin. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1587. 35,00

3137
 prägefrisch

Themensatz Martin-Luther-Ehrung: 5 Mark 1983. Schloßkirche, Wartburg 1983 und Luthers Geburtshaus 1983 in Hartplastik mit
schwarzem Inlett. 200,00

3138  prägefrisch5 Mark Meißen 1983 A. Eingelegt in Numisbrief v. 30.08.1985. Jaeger 1543. 50,00

3139  prägefrisch5 Mark 1983, Wartburg bei Eisenach. Jaeger 1586. 100,00

3140  vorzüglich/Stempelglanz10 Mark 1983, Wagner. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1589. 25,00

3141  Stempelglanz10 Mark 1983, Wagner. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1589. 25,00
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3142

3143

3145

3146

3147

3148

3142  Polierte Platte, original verplombt20 Mark 1983, Luther. Plastikkapsel leicht beschädigt. Jaeger 1591. 200,00

3143  prägefrisch20 Mark 1983, Luther. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1591. 200,00

3144  prägefrisch5 Mark 1983, Planck. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1594. 25,00

3145  prägefrisch5 Mark Meißen 1983 A. Eingelegt in Numisbrief v. 30.08.1985. Jaeger 1543. 50,00

3146  prägefrisch5 Mark Meißen 1983 A. Jaeger 1543. 50,00

3147  Polierte Platte, original verplombt20 Mark 1984 A, Händel. Jaeger 1595. 80,00

3148  prägefrisch20 Mark 1984 A, Händel. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1595. 75,00
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3149

3158

3159

3160

3161

3162

3149  prägefrisch20 Mark 1984 A, Händel. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1595. 75,00

3150  Stempelglanz10 Mark 1984 A, Brehm. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1597. 30,00

3151  Stempelglanz10 Mark 1984 A, Brehm. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1597. 30,00

3152  prägefrisch5 Mark 1984 A, Lützow. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1599. 25,00

3153  prägefrisch5 Mark 1984 A, Lützow. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1599. 25,00

3154  Stempelglanz5 Mark 1985  A, Neuber. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1604. 25,00

3155  Stempelglanz5 Mark 1985  A, Neuber. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1604. 25,00

3156  Stempelglanz10 Mark 1985 A, Semperoper Dresden. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1600. 25,00

3157  Stempelglanz10 Mark 1985 A, Semperoper Dresden. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1600. 25,00

3158  Polierte Platte, original verplombt20 Mark 1985 A, Arndt. Jaeger 1605. 75,00

3159  Stempelglanz20 Mark 1985 A, Arndt. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1605. 50,00

3160  Polierte Platte, original verplombt10 Mark 1985 A, Humboldt Uni. Jaeger 1606. 50,00

3161  prägefrisch20 Mark 1986 A, Grimm. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1607. 150,00

3162  Stempelglanz5 Mark 1986 A, Kleist. Randschrift läuft links herum Jaeger 1611. 50,00

3163  prägefrisch10 Mark 1986 A, Charite Berlin. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1612. 30,00

3164  prägefrisch10 Mark 1986 A, Charite Berlin. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1612. 30,00
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3166 3167

3170 3171

3172 3173

3177 3178

3181

3165  Stempelglanz10 Mark 1987 A, Schauspielhaus Berlin. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1616. 25,00

3166  Stempelglanz20 Mark 1987 A, Stadtsiegel. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1617. 175,00

3167  Stempelglanz20 Mark 1987 A, Stadtsiegel. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1617. 175,00

3168  Stempelglanz5 Mark 1988 A, Barlach. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1620. 25,00

3169  Stempelglanz, original eingeschweißt5 Mark 1988 A, Barlach. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1620. 25,00

3170  Stempelglanz20 Mark 1988 A, Zeiss. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1621. 150,00

3171  Stempelglanz20 Mark 1988 A, Zeiss. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1621. 150,00

3172  Stempelglanz10 Mark 1988 A, Hutten. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1622. 50,00

3173  Stempelglanz20 Mark 1989 A, Müntzer. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1624. 50,00

3174  beide prägefrisch2 X 10 Mark 1989 A, RGW, mit links und rechts umlaufender Randschrift. Jaeger 1625. 40,00

3175  prägefrisch5 Mark 1989 A, Ossietzky. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1628. 30,00

3176  prägefrisch5 Mark 1989 A, Ossietzky. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1628. 30,00

3177  Stempelglanz10 Mark 1989 A, Schadow. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1629. 50,00

3178  Stempelglanz10 Mark 1989 A, Schadow. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1629. 50,00

3179  prägefrisch5 Mark 1990 A, Tucholsky. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1633. 30,00

3180  prägefrisch5 Mark 1990 A, Tucholsky. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1633. 30,00

3181  Polierte Platte, original verschweißt20 Mark 1990 A, Schlüter. Jaeger 1634. 80,00
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3182 3183

3186 3187

3188

3189 3190

3191 3192

3182  Stempelglanz20 Mark 1990 A, Schlüter. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1634. 50,00

3183  Stempelglanz20 Mark 1990 A, Schlüter. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1634. 50,00

3184
 beide prägefrisch

2 X 20 Mark Brandenburger Tor 1990 A, Silber. 1 X mit Randschrift links herum laufend und 1 X rechts herum. Jaeger 1635S.
50,00

3185  Polierte Platte, offen in Kapsel20 Mark Brandenburger Tor 1990 A, Silber. Jaeger 1635S. 40,00

3186  Stempelglanz, original verschweißt10 Mark 1990 A, Fichte. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1636. 50,00

3187  Stempelglanz10 Mark 1990 A, Fichte. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1636. 50,00

3188
 prägefrisch

1989 A. Da die Stempel von einer noch nicht überarbeiteten Patrize hergestellt worden sind ist die Jahreszahl leicht vertieft.
Siehe Abb. und Ausführungen bei Jaeger (26. Aufl. S. 736). Jaeger 1509 Anm. 50,00

3189  Polierte PlatteKursmünzensatz von 1 Pfennig bis 5 Mark 1982. In Hartplastik, Inlett rot. (Original VEB). 75,00

3190  Polierte PlatteKursmünzensatz von 1 Pfennig bis 5 Mark 1983. In Hartplastik, Inlett rot mit 5 Mark Meißen. (Oiginal VEB). 150,00

3191
 Stempelglanz

Kursmünzensatz von 1 Pfennig bis 5 Mark 1983, mit 5 Mark Meißen 83. Hartplastik mit blauem Inlett. (Original VEB)
75,00

3192  Polierte PlatteKursmünzensatz von 1 Pfennig bis 5 Mark 1984 in Hartplastik, Inlett rot. (Original VEB). 75,00

Kursmünzen

5 Pfennig kl. Wappen/Wertzahl, Alu, 1976-1990

Kursmünz- und Gedenksätze
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3193

ex 3195

3200

3194

3193  StempelglanzKursmünzensatz von 1 Pfennig bis 5 Mark 1984. In Hartplastik, Inlett schwarz. (Original VEB). 50,00

3194  StempelglanzKursmünzensatz von 1 Pfennig bis 5 Mark 1986 in Hartplastik, Inlett schwarz. (original VEB). 50,00

3195

 Polierte Platte

Schöner Posten mit ca. 120 Gedenkmünzen der DDR in PP aus 1974 bis 1990. Davon 106 in original Hartplastikkapseln mit den
üblichen Plomben bzw. Verschlüssen, die Jahrgänge 1988-1990 mit 20 Stück in Kapseln, die meisten Stücke bis 1987 sind
zweimal enthalten. Die Kapseln teils mit leichten Lagerspuren bzw. Aufkleber- oder Tesafilmresten. Dabei bessere Stücke u.a. 2
X 20 Mark Weltraumflug 1978, 2 X 20 Mark Zetkin 1982, 2 X 20 Mark Händel 1984, 20 Mark Luther 1983, 20 Mark Zeiss 1988
etc. Bitte besichtigen. 5.000,00

3196

 sehr schön bis Polierte Platte

Schuber mit 35 Münzen und 1 Banknote. 5 Mark Jahn, Menzel und Riemenschneider PP original verplombt, 8 weitere offene 5
Mark in PP. Weiterhin 10 Mark Böttger und Gutenberg, 20 Mark Engels und Leibniz, etc in prägefrisch, usw.

300,00

3197
 prägefrisch

20 X 5 Mark Gedenkmünzen aus 1978 bis 1990. Dabei u.a. Anti-Apartheid, Goethes Gartenhaus, Wartburg, Schloßkirche
Wittenberg, Luthers Geburtshaus, Thomas Kirche und altes Rathaus Leipzig etc. 100,00

3198
 meist prägefrisch

2 rote Borek-Alben mit 50 versch. Numisbriefen ab 1969. Dabei u.a. 5 Mark Hertz, Reis, Röntgen, Kepler, Jahr der Frau,
Klopstock, Ossietzky etc. Dabei auch ein paar Medaillen. 100,00

3199
 alle prägefrisch

12 versch. 5 Mark Gedenkmünzen aus 1968 bis 1978: Koch, Röntgen, Hertz, Kepler, Brahms, Lilienthal, Reis, Mann, Jahr der
Frau, Schill, Jahn und Klopstock. 75,00

3200
 vorzüglich

2-Euro-Ronde ohne Pille, durchgehend Material des Außenrandes ohne Lochstanzung, mit Randschrift: 2 ** 2 (kopfstehend).
8,82 g. 200,00

Lots

Proben, Verprägungen und Besonderheiten

Ausland

EURO-Münzen
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3201 3202

3203

3204

3201

 vorzüglich

Prägestempel (Patrize) o.J.(1913) von Karl Goetz. Portraitentwurf für den Avers der Probe zum 2-Mark-Stück. Brb. Wilhelm II.
n.l. im spanischen Harnisch. Prägedurchmesser 21,5 mm. Stempel Eisen, 30 X 35 mm. Schaaf - (vgl. 111 G3). Kienast zu 76.

500,00

3202

 vorzüglich, kl. Schleifspuren am Rand

Prägestempel (Patrize) o.J.(1913) von Karl Goetz. Portraitentwurf für den Avers der Probe zum 3-Mark-Stück. Brb. Wilhelm II.
n.r. im spanischen Harnisch. Prägedurchmesser 26 mm. Stempel Eisen, 36 X 36 mm. Schaaf - (vgl. 113 G1). Kienast zu 76.

500,00

3203

 vorzüglich

Prägestempel (Patrize) o.J.(1913) von Karl Goetz. Portraitentwurf für den Avers der Probe zum 20-Mark-Stück. Brb. Wilhelm II
n.l. im antiken Harnisch. Prägedurchmesser 18,5 mm. Stempel Eisen, 30 X 34 mm. Schaaf - (vgl. 253 G1). Kienast zu 76.

500,00

3204  vorzüglichSpielgeld-Steckmünze "Fünf Mark" 1924/1925 Messing. 38 mm. Ohne Inhalt. 50,00

Kaiserreich

Preußen

Weimarer Republik
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3205

3206

3207

3208 3209

3211

3212

3210

3205

 alle prägefrisch

4 original Zainblech-Stücke zu 1, 2, 5 und 10 Pfennig. Alle Kupfer bzw. Messing eisenplattiert. Alle bestückt mit Originalmünze
(geprägt) und zusätzlich gestauchter Ronde von dem jew. Münztyp. Schöne Studie über die Fertigung von Kursmünzen.

150,00

3206

 vorzüglich/Stempelglanz, von größter Seltenheit

Materialprobe oder Rondenverwechslung: 5 Pfennig auf Kupfer-Schrötling (2 Pfennig) 1950 G. 3,25 g. (über 95 % Kupfer RFA).
Leichter Randüberstand aufgrund des größeren Schrötlings. Bisher laut Jaeger noch nicht bekannt. Jaeger zu 382. Schaaf -.

500,00

3207
 vorzüglich, kl. Randfehler, selten

Ronde mit Randschrift zu 5 Mark Kursmünze Silber 1951-1972. "EINIGKEIT UND RECHT UND FREIHEIT", dazwischen alte,
kleine Eichenblätter mit angedeuteten Eicheln. Jaeger 387 Ronde. 75,00

3208  prägefrisch20 Santimu Lettland 1992. Auf der Ronde des 10 Pfg. BRD (messingplattiert). 50,00

3209  vorzüglich10 Euro-Cent 2002 A mit markantem Prägeausfall auf der Rückseite: Sterne fast nicht geprägt. 50,00

3210
 vorzüglich

24 Ronden, alle ungeprägt und ohne Randschrift, einige gestaucht. U.a. 5 X für das 5-Euro-Cent-Stück, 1 X für das 2-Euro-Cent-
Stück, für das 5 DM J. 415, usw. 75,00

3211
 sehr schön bis vorzüglich

5 div. Verprägungen zu 2-Euro-Münzen: Frankreich, Finnland, 3 X Deutschland. Angeschnittene Sterne, fehlende Jahreszahl,
etc. 50,00

3212
 sehr schön

3 Stück: 2 Euro Ronde mit Randschrift 2**..., 2 Euro Ronde mit Randschrift 2 EURO***... und 5 Euro-Cent BRD 2002 A mit
markantem Zainende. 50,00

Bundesrepublik Deutschland

Lots allgemein



398

ex 3213

ex 3214

3215 3216

3213
 untersch. erhalten

Über 520 altdeutsche Kleinmünzen. Auch viele kleinere Gebiete enthalten swie ein paar zeitgenössische Fälschungen.
Fundgrube, bitte besichtigen. 1.000,00

3214
 untersch. erhalten

Album mit 198 Kleinmünzen in Rähmchen. Heller bis 1/6 Taler. Hannover, Preußen, Reuß, Münster, Köln, Mecklenburg, usw. 17.
bis 19. Jh. 500,00

3215

 sehr schön bis vorzüglich, teils schöne Patina

3 hübsche Brakteaten: Donauwörth Heinrich VI. und Irene (1191-1197) Berger 2664, Halberstadt Gero von Schermbke (1160-
1177), Slg. Bonhoff 469 und Magdeburg Wichmann von Seeburg (1152-1192), Slg. Bonhoff 639 (Exemplar Teutob. Münzauktion
40, Nr. 2975). 500,00

3216
 beide vorzüglich

2 Brakteaten: Donauwörth Heinrich VI. und Irene (1191-1197) Berger 2664, Halberstadt Gero von Schermbke (1160-1177), Slg.
Bonhoff 469. 400,00

3217
 gering erhalten bis sehr schön

89 Münzen des 10. bis 19. Jh. Vom Heller bis zum 1/3 Taler. Von Aachen bis Würzburg. Besichtigen.
300,00

LOTS

Deutsche Münzen bis 1871
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3218

3225

3218
 schön bis sehr schön

18 meist deutsche Kupfer-Rechenpfennige des 16. bis 18. Jh. Viel Harz, aber auch Nürnberg, ein habsb. Raitpfennig und einmal
Brabant. 200,00

3219  schön bis vorzüglich68 Kleinmünzen von Preußen, Sachsen, Reuss, Baden, Oldenburg, Köln, Hamburg, etc. 18. und 19. Jh. 200,00

3220
 gering erhalten bis sehr schön

23 Münzen des Mittelalters. Tiroler Etschkreuzer, Brakteat Augsburg (ausgebrochen), 3 Brakteatenhälften (teils aus der Slg.
Horn), Meißner Groschen, usw. 150,00

3221
 schön/sehr schön bis sehr schön

5 Silber-Kleinmünzen: Schleswig-Holstein 1/12 Rigsdaler 1796, Pommern Doppelschilling 1621, Groschen von Magdeburg,
Barby und Schauenburg. 100,00

3222
 schön bis sehr schön

14 Münzen des meist deutschen Mittelalters. 6 X Händleinheller, 3 X Brandenburg, Kölner Weißpfennig, Nürnberg, Regensburg,
Stolberg und Königreich Jerusalem. 100,00

3223  schön bis sehr schön16 Kleinmünzen des 18. und 19. Jh. Oldenburg, Hamburg, Preußen, Münster, Sachsen, Stolberg, etc. 50,00

3224
 schön, schön/sehr schön

8 Silbermünzen: Schwäbisch Hall 5 X Händlein-Heller, 2 Regensburger Pfennige des 13. und 14. Jh., Wiener Pfennig Herzog
Friedrich III. 50,00

3225  beide schön, gehenkelt2 Stück: Bayern Madonnentaler 1770 A und Silbermedaille von Pfeuffer zur Firmung. 50,00
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ex 3226

3226

 untersch. erhalten

Große Deutschland Sammlung mit tausenden von Münzen ab 1873 bis 1948, Kaiserreich bis Allierte Besatzung. Kleinmünzen
mit vielen seltenen und Typen, Jahren und Muchstaben, auch hunderte von Silbermünzen, 1/2, 1, 2, 3 und 5 Mark. Div.
Silbergedenkmünzen Weimar, Kursmünze Eichbaum, Hindenburg 2 und 5 RM m. Hkr. komplett incl. 1936er, auch 10 X 1/2
Rupie Deutsch-Ostafrika, etc. In 5 großen Beba-Kästen und 6 Lindner Schubern 8.000,00

3227
 schön bis Stempelglanz

Album mit 64 deutschen Münzen ab 1861, dabei 21 Kaiserreich Silbermünzen, meist Preussen (dabei bessere Erhaltungen),
außerdem 2 und 5 Mark DR,  div. Reichskleinmünzen, DOA 1 Rupie 1904, BRD 5 DM Fichte 1964 etc. 400,00

3228

 schön/sehr schön bis vorzüglich

19 Silbermünzen aus 1876 bis 1964. 12 X Preußen (Siegestaler 1871, 11 Kaiserreich Kurs- und Gedenkmünzen 2 bis 5 Mark, 4
mal Drittes Reich mit 2 Mark Luther und Schiller, 3 mal Bund mit 5 Mark Baden, Eichendorff und Fichte.

300,00

3229

 vorzüglich bis prägefrisch

24 Münzen: Reichskleinmünzen in überdurchschnittlichen Erhaltungen (3 X 1 Pf. kl. Adler, 3 X 2 Pf. kl. Adler, 1 X 2 Pf. gr. Adler,
5 Pf. kl. Adler und 2 X 10 Pf. kl. Adler, alle vz und besser), 5 Pf. Eisen 1915 E etwas dezentriert geprägt und Weimar 3 RM
Rheinstrom 1930 A, sowie 12 DDR-Kleinmünzen. 150,00

3230  sehr schön bis vorzüglich10 Silbermünzen: Hamburg 3 Mark 1914, 5 Mark 1913, 7 X 1 Mark J.9/17, 2 Reichsmark 1925 F. 100,00

3231  unterschiedlich erhaltenCa. 8,3 Kg. deutsche Kleinmünzen Kaiserreich bis 3. Reich im Plastikeimer. 100,00

3232  meist sehr schön8 verschiedene 20 Pfennig: 1887 A, G, J, 1888 A, F, J, 1890 A (2X). Jaeger 6 und 14. 100,00

3233
 untersch. erhalten

Album mit Kurs- und Gedenkmünzen. Etwas Altdeutsche Staaten, Dt. Reich, DDR und Bund mit 5 DM Markgraf von Baden,
Fichte, Leibniz und Humboldt etc. 100,00

3234
 sehr schön bis prägefrisch

Schuber mit 35 Münzen Süd- und Mittelamerika. Chile, Uruguay, Ecuador, Mexiko, etc. Viel Silber, aber auch kupferne Hacienda
-Tokens. 400,00

3235
 untersch. erhalten

Schachtel mit hunderten arab. Münzen, von den Ummayaden bis ins 20. Jh. Türkei, Marokko, Afghanistan, Irak, Palestina usw.
Viele alte Kupferstücke, aber auch einiges Silber enthalten. Besichtigen. 200,00

Deutsche Münzen ab 1871

Deutschland allgemein

Ausland

Amerika

Arabischer Raum
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3236
3239

ex 3245

3236
 schön bis sehr schön

22 Münzen. Ummayaden, Zengiden, Goldene Horde, Persien und Afghanistan. Kupfer und Silber. Besichtigen.
100,00

3237  sehr schön bis prägefrisch16 Silbermünzen Türkei, Ägypten, Saudi-Arabien. 19. und 20. Jh. 100,00

3238  schön bis sehr schön13 Münzen, davon 12 Silber. Ägypten, Saudiarabien, Irak, Libanon, etc. 75,00

3239

 meist Stempelglanz

Karton mit 35 versch. Blistern (meist Kursmünzensätze) aus 2001 bis 2013. Meist original, aber auch privat verpackt u.a.
Monaco Kursmünzensatz (1 bis 5 Cent 2001 und 10 Cent bis 2 Euro 2002), Benelux Euroset 2005 bis 2012 kpl. in
Originalblistern, Österreich KMS 2005 bis 2013 kpl. in Originalblistern, 20 Euro Luxemburg im Blister, San Marino 2 versch. 2
Euro Gedenkmünzen in Blistern. Außerdem u.a. Malta, Finnland, Deutschland (u.a. 2 Euro Sätze 2006 und 2007 in St., 10 Euro
Blistersätze 2009 und 2010 in PP etc.) 500,00

3240
 Stempelglanz und Polierte Platte

Sammelschatulle mit 50 ECU- Münzen und Medaillen der 1990er Jahre. 8 X Silber und 42 X Cu/Ni.
75,00

3241
 prägefrisch

Album mit 17 Numisbriefen mit 2 Euro Münzen, u.a. Monaco Gedenkmünze 2012 500 Jahre Unabhängigkeit sowie Kursmünze
2009, San Marino Gedenkmünze 10 Jahre Euro Bargeld 2012 etc. 70,00

3242
 untersch. erhalten

Album BeNeLux. Über 400 Münzen des 19. und 20. Jh. von Belgien, den Niederlanden und Luxemburg. Auch Silber.
Besichtigen. 50,00

3243
 prägefrisch

Euro-Sammelalbum mit den ersten Euro-Kursmünzen der ersten 12 Teilnehmerstaaten (Mappe beschädigt). Als Beigabe:
diverse postfrische Briefmarkenblöcke der BRD und über 450 gelaufene Briefmarken aus aller Welt. 50,00

3244
 Stempelglanz und Polierte Platte

1 Münze und 2 KMS: Österreich 25 Euro 2017 Niob Mikrokosmos, Luxemburg Proofset 2007 (Originalkarton) und Belgien KMS
2002. 50,00

3245

 untersch. erhalten

Großer Posten in 5 Umzugskartons. 39 Alben, zahlreiche Schatullen, Schuber und Schachteln. Tausende Münzen und Medaillen
aus aller Welt von alt bis neu, von gut bis böse, mit viel Silber und vielen auch besseren Typen. Ab der Antike. U.a.
Altdeutschland bis zum Taler, Habsburgische Erblande, Polen, Danzig, Baltikum, England, China (u.a. Münzschwert aus
Cashmünzen), Indien, Portugal, Russland, Norwegen, Tibet, Tunesien, Papstmedaillen, etc. Besichtigen und viel Zeit einplanen!

20.000,00

Europa

Sammlungen allgemein
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3247

ex 3248

ex 3246

3246

 unterschiedlich erhalten

Komplett belassener Händlernachlaß in 2 großen Kartons. Münzen des 19. bis 21. Jahrhunderts. Viele moderne
Kursmünzensätze vor der Euroeinführung in Originalblistern. Div. letzte Sätze der alten Währung vor dem Euro. Numisblätter der
Deutschen Post, über 3000 (!) 2 Zloty Messing Polen ab den 1990er Jahren mit div. Stückelungen sortiert, auch bessere Typen
(alle prägefrisch). Div. 25, 50 und 100 ÖS in Silber, auch komplette Serie Doppelschillinge, viele bessere DDR Münzen, auch
Silber ab Schinkel bis Fichte. BRD mit KMS 1974, viele gute Kleinmünzen ab Kaiserreich bis 3. Reich. Div. Weltmünzen, auch
Silber aus aller Welt, etwas Porzellangeld und div. Abzeichen. Unbedingt besichtigen. 4.000,00

3247

 unterschiedlich erhalten

103 verschiedene, meist bessere Münzen aus aller Welt ab dem 16. bis 20. Jh. Bis zur Crown-Größe. Viele seltene Stücke und
gute Erhaltungen. U.a Skandinavien, spanische Besitzungen Übersee, auch 7 Reichssilbermünzen, 10 Mark Schinkel DDR
sowie div. weitere Überraschungen. Alter, moderater Auszeichnungspreis ca. 4000,- Euro. Auf 2 Beba-Tabletts. Besichtigen.

2.500,00

3248

 untersch. erhalten

Großer Posten Münzen aus aller Welt in diversen Alben und losen Albumseiten. U.a. alte Silberstücke von Spanien, noch 6
Reichs-GOLD-Münzen (Preussen 5 Mark, 2 X 10 Mark, 2 X 20 Mark, Sachsen 10 Mark), Reichssilbermünzen, noch einiges an
DM-Nominalen, Vatikan Eurosatz 2003 in PP, usw. Dazu noch Medaillen, Banknoten und einiges an Literatur. Fundgrube, die
besichtigt werden sollte. 1.500,00
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3249

3250

3251

3249

 untersch. erhalten

Posten moderne Münzen, alles kursgültige, bzw. umtauschbare Nominale. Zusammengerechnet (ca.-Angaben): Schweiz 35
CHF, GB 12 Pounds, BRD 308 DM (darunter Kursmünzensätze und 24 X 2 DM Planck) und 754 Euro (mit u.a. vielen 10 Euro-
Stücken, teils in Numisbriefen und Numisblättern), Malta 5 Euro, Frankreich 10 Euro, Österreich 10 Euro, Finnland Eurosatz
(3,88 Euro) und 2 Euro, Belgien 6 Euro, Vatikan 2 Euro 2014 Berliner Mauer, Italien 2 Euro, 6 weitere Euro-KMS.

1.000,00

3250

 meist Polierte Platte

Schöne Sammlung von ca. 70 Silbermünzen ab ca. 1990 bis 2012. Dabei u.a. 6 X Australien Sets Lunar Serie 2, mit je 4 Münzen
zu 1 Unze): 2008, 2009, 2010, 2011 und 2 X 2012, jeweils in Originalverpackung mit Zertifikat. Außerdem Kanada in
Originalverpackungen, Polen, Norwegen etc. in Kapseln. 1.000,00

3251

 unterschiedlich erhalten

89 Stück: viele deutsche Silbermünzen ab 1735, Taler und Reichssilbermünzen mit vielen besseren Typen wie Lippe,
Oldenburg, Reuß, Sachsen-Altenburg, Schaumburg-Lippe, etc. Diese meist aus Brandschutt eines 1944 zerbombten Hauses
(viele mit Hitzespuren, einige brauchbar), dann 2 US-Dollars Peace und Morgan, Maria Theresien Taler NP, div. weitere
Silbermünzen und Medaillen. Auch Kleinmünzen, u.a.10 Pf. 1934 F, 4 Pf, etwas DDR. Ins. 48 X Silber. Unbedingt besichtigen.

750,00
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ex 3252

3255

3252  untersch. erhaltenCa. 132 Kilo Münzen aus aller Welt. 500,00

3253

 untersch. erhalten

Weltmünzensammlung mit Schwerpunkt Europa vor der Euro-Einführung ab 1889. U.a. gute Serien Baltikum Estland, Lettland
und Litauen, sowie Polen mit besseren Silbermünzen im Album. Weiterhin Lindner-Schuber mit meist großf. Silbermünzen aus
aller Welt, u.a. Ägypten, Bahamas, Israel, Mexiko, etc. (auch eine Nachprägung in unedlem Material). Besichtigen.

450,00

3254 Karton mit Münzen und Medaillen aus aller Welt ab ca. 1950. Dabei 9 Alben mit meist Kursmünzen, Vatikan 2 Euro 2004 im
Originalblister, div. 2 Euro Blister BRD, USA Ouarter Dollar Sets in Sammelordnern, div. Münzsätze, usw. 400,00

3255
 untersch. erhalten

Über 700 Gramm Silbermünzen und -medaillen aus aller Welt. Deutschland, Russland, Österreich, Mexiko, Schweiz, etc.
300,00

3256
 untersch. erhalten

Wilder Posten im Karton. Münzen, Medaillen, Banknoten, ein Zinnbecher, usw. Von der Antike bis zur Euro-Zeit. Vereinzelt
Silber, u.a. von Frankreich, usw. Fundgrube. 300,00

3257
 untersch. erhalten

Tausende Münzen und Medaillen von alt bis neu. Wildes Sammelsurium im Karton. Sicherlich Fundgrube mit noch einigem
Silber. Besichtigen. 250,00

3258
 vorzüglich bis prägefrisch

26 Münzen des 20. Jh. (25 X Silber, 1 X CuNi). U.a. Indien 10 und 20 Rupien 1973, 1 Unze Maple Leaf, Mexiko, USA, Mongolei,
etc. 250,00

3259
 untersch. erhalten

92 Münzen des 18. bis 20. Jh. U.a. Bayern Madonnentaler 1768, Preußen Krönungstaler 1861, Reichssilbermünzen, Schweiz,
Frankreich, Mauritius, Japan, etc. Einiges Silber enthalten, bitte besichtigen. 250,00

3260
 untersch. erhalten

Wilder Posten von tausenden Münzen und Medaillen aus aller Welt, von alt bis neu in roter Blechkiste ca. 11 Kg.
200,00

3261
 unterschiedlich erhalten

Gemischter Posten Münzen und Medaillen im Karton und im Album. U.a. Kursmünzensätze, Schweizer Kleinmünzen in Rollen,
Italien, Numisbriefe, etc. Besichtigen. 200,00

3262  untersch. erhaltenGroßer Posten Weltmünzen. Insgesamt ca. 35 Kilo. 150,00

3263
 untersch. erhalten

15 Münzen und Medaillen. Byzantinischer Follis, Sachsen 1/2 Taler 1607 (Hksp.), Medaillen auf Bismarck, Goethe,
Silberabschlag des Wittenberger Reformationsdukaten 1717 (zweifach gelocht), etc. 150,00
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3277

3264

 untersch. erhalten

12 Stück: 5 französ. Münzen, Dortmund 6 Pf. o.J., Slowakei 10 Kronen 1944, Med. 1992 Swakopmund, kl. Medaille "Heerfahrt
nach Ostasien 1900", Abzeichen Marine- und Schutztruppen-Verein Wiesdorf, Portug. Indien Tanga (ohne Obligo), USA
Peacedollar 1922. 150,00

3265  untersch. erhaltenCa. 33 Kilo Münzen aus aller Welt. 150,00

3266
 schön bis vorzüglich

7 Stück: Titus Tetradrachme Alexandria (korrodiert), Athen Tetradrachme (Sammleranfertigung), Augsburg Bronzemed. 1955
Fischerei, 4 große Renaissanceplaketten (alles neuere Güsse). 100,00

3267
 untersch. erhalten

Schachtel mit Münzen, Medaillen und Banknoten alle Welt. U.a. ein Motiv-Silberbarren (1 Unze), 4 X 10 Euro BRD, ein Euro-
Starterkit. Dazu eine Stoppuhr und eine alte Herren-Taschenuhr Silber 800. 100,00

3268 Karton mit ca. 7 Kg Münzen und Medaillen aus aller Welt 100,00

3269 Holzschatulle mit Münzen aus aller Welt, Schwerpunkt Deutschland (lose in Tüten und in Albenblättern), u.a. 3 Mark Preussen
1909, Bund 5 DM Silberadler 1958 F, 61 J, 64 D und 5 DM Markgraf von Baden und Fichte etc. 100,00

3270  untersch. erhalten76 Münzen aus aller Welt. U.a. Silberstücke von Iran, Spanien, Bolivien, Italien, Estland, etc. 100,00

3271

 meist sehr schön bis vorzüglich

Bunte Mischung: Australien, Shilling 1926 u. Florin 1927, Brandenburg-Preußen, Sechsgröscher 1752 E, Großbrit. Marke zu
Sixpence, Russland tragb. Messingmed. 1912, Kanada Med. für Voluntary Service, Sammlung von 38 Goldbriefmarken "
Schätze des Tutanchamun". 100,00

3272
 gering erhalten bis Polierte Platte

18 Münzen und 1 Münzarmband (aus weiteren 5 Silbermünzen). Antike bis 20. Jh. U.a. AE Syrakus, Herzogtum Warschau 1/3
Talar, Preußen, Pommern, etc. 100,00

3273
 untersch. erhalten

8 Stück: Tschad 5000 Francs GOLD 2019 Springbock (1/200 Unze), Schweiz 5 Franken Schützenfest Basel 1879, 10 Euro "Luft
bewegt" 2019 A bis J in Original-Blistern, USA Quarter 1907. 80,00

3274
 schön bis sehr schön

62 Münzen. U.a. 6 alte Stücke (Brabant 1/4 Patagon, Montfort Kreuzer, Preußen (3X), Thorn), sonst 20. Jh. Norwegen, Böhmen
& Mähren, usw. 75,00

3275
 sehr schön bis Polierte Platte

40 meist moderne Münzen: Kursmünzen BRD (50 Pf. bis 2 DM Planck), Österreich Silbermünzen (5 bis 50 ÖS), 5 Silbermünzen
Kanada, usw. 75,00

3276  schön/sehr schön und sehr schön2 Stück: Äthiopien Birr und Röm. Rep. Baiocco 1849. 50,00

3277 3 Silbermünzen: Frankreich 50 Centimes 1898 (fast Stgl.), Schweden 50 Öre 1906 (vz/st, schöne Patina), Süd Rhodesien 3 P.
1932 (fast Stgl.) 50,00

3278
 gering erhalten-sehr schön

Mappe "Mit historischen Originalmünzen auf den Spuren des Marco Polo entlang der legendären Seidenstrasse". Enthalten elf
(von zwölf) Münzen des 6. bis 18. Jh. Ayyubiden, Byzanz, Indien, China, etc. Auch ein kl. Goldstück. 50,00

3279
 untersch. erhalten

Restposten mit DM-Kursmünzen im alten Portemonnaie, 2 Rollen mit 10-Pf.-Stücken BRD, 2 X Münzschmuck Silber
(Kaiserreich), ein Bernsteinanhänger, ein Armband, eine Armbanduhr. 50,00

3280
 untersch. erhalten

Schuber mit 42 Münzen, Medaillen und Marken. U.a. div. 2 und 5 RM Hindenburg, Kaiserreich div. 2 Mark Preußen, Marken
Freiburg, München, Menden, etc. 50,00

3281
 schön bis Polierte Platte

15 Münzen und Medaillen: Commodus Sesterz, Constantin Follis, 2 russ. Tropfkopeken, 2 DM Heuss auf zu dünnem Schrötling,
2 Euro Ronde mit Randschrift 2**, St. Blasien verg. Bronzemed. 1783, usw. 50,00

3282
 unterschiedlich erhalten

Album mit über 250 Münzen aus aller Welt ab ca. 1846, dabei auch Silbermünzen u.a. Österreich, DDR 10 Mark Hegel 1981,
Frankreich, Schweiz etc. 50,00

3283
 untersch. erhalten

Ca. 150 Münzen des 19. und 20. Jh. Div. Länder, aber auch etwas Weimarer Rep. (div. 2 Reichspf. 1925 E in prägefrisch).
50,00

3284 Karton mit den Resten einer Einlieferung, dabei Kursmünzen von alt bis neu aus aller Welt (auch etwas Silber) in Alben und
Schachteln u.a. je 2 mal 5 DM Fichte, Leibniz und Humboldt, Saar-Satz kpl. Porzellan-Münzen Meißen etc. 50,00

3285
 schön/sehr schön bis Polierte Platte

9 Münzen: 4 moderne Silber-Gedenkstücke San Marino, 4 Münzen Großbritannien (u.a. Maundy Penny 1899) und Schweden
1/12 Skilling 1808. 50,00

3286  untersch. erhaltenBlechkiste mit Kleinmünzen, überwiegend Deutschland, aber auch etwas Ausland. 19. und 20. Jh. 50,00

3287 66 X 1 Pf. Alu der DDR. Dazu Banknoten (All. Militärbehörde 50 Mark 1944 und 2 X BDL 1/2 Mark 1948), sowie Steinplatte mit
Negativabdruck eines Kleideretiketts des Dritten Reiches. 50,00

3288
 Polierte Platte

Posten im Münzkoffer. 54 moderne Farb-Gedenkmünzen, davon 6 in Barrenform. Palau, Korea, Westsahara, Gambia, usw. 23 X
CuNi, 31 X Silber. 300,00

Farbmünzen
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3289 3290

3291

3289

 II-III, kl. Kratzer, selten

Katalog über die Münzsammlung Grossh. Badischer Lande im Besitz von Otto Bally (Sammlung Bally). Aarau 1896. 122 Seiten,
12 Tafeln. Großfolio-Prachtband mit farbigem, goldgeprägtem Frontispiz. Ganzleinen. 32 X 38,5 X 2,5 cm.

150,00

3290

 Rücken und Ränder etwas beschädigt, III

Histoire Metallique des XVII Provinces des Pays-Bas. III. Band. La Haye 1732. Französische Fassung des niederländischen
Prachtwerkes, das bis heute als Standardwerk zitiert wird. 454 Seiten mit durchgehend reichlich verwendeten Kupferstichen.
Großfolio, 42 X 28 X 4 cm. Halbledereinband der Zeit. 250,00

3291

 neu und originalverpackt

La Storia di Venezia attraverso le Medaglie. 3 Bände (komplett). Ohne Ort und o.J. (Venedig 2. Aufl. 2018). Band I: 15. und 16.
Jh., 854 Seiten, Band II: 17. Jh., 588 Seiten, Band III: 18. Jh., 891 Seiten. Durchgehende s/w-Abbildungen. Ganzleinen. Das
Standardwerk über die venezianischen Medaillen und Osellen. 200,00

3292

 untersch. erhalten

15 Bände zur deutschen Numismatik. U.a. Dannenberg (ND Band 1), Welter (Band 1), De Mey (Band 1), Joseph/Fellner (nur
Supplementband ND), Davenport German Talers 1700-1800, Olding, 3 Bände Deutsche Bundesbank (Taler und Brakteaten),
etc. 150,00

3293

 untersch. erhalten

25 Bücher und eine DVD zu Münzen, Medaillen, Orden und Banknoten. U.a. Franke/Hirmer Die griech. Münze, Suhle Die
Münze, Kosinski Münzkatalog Europa 1901-2013, Catalogo Alfa Monete 2009, Slg. Wolf Luftfahrt, Scheuch Münzen aus
Porzellan, Schön/Krämer Weltmünzkatalog 21. Jh. 2017 (originalverschweißt), Nimmergut OEK 21. Aufl. (verschweißt), 2
Ausgaben World Paper Money, etc. 100,00

3294

 untersch. erhalten

Karton mit 24 Büchern und Heften, meist zur antiken und allgemeinen Numismatik. U.a. Indexband zur SNG v. Aulock, PETROV
Catalogue des Monnaies Russes (ND 1964), BMC Catalogue of Greek Coins Alexandria, WHITEHEAD Indo-Greek Coins, usw.

50,00

Numismatische Literatur

Mittelalter und Neuzeit

BALLY, OTTO

VAN LOON, G

VOLTOLINA, PIERO

ZUSAMMENSTELLUNGEN UND LOTS
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3300

3301

3302
3303

3304

3305

3295 Karton mit 1600 klaren Münzkapseln, dabei 600 X für 2 Euro und 300 X für 10 Euro sowie größere Formate. 50,00

3296 Karton mit 21 gebrauchten KABE-Münzboxen. 50,00

3297 Zubehör: Großer Umzugskarton mit 3 Alu-Münzkoffern inkl. Schlüssel, zusätzlich noch 5 Lindner-Münzboxen und 5 weitere
Kasseten. 50,00

3298  intakt5 große BEBA-Kästen. Verschiedene Einteilungen (ohne Scheiben und ohne Filze). 200,00

3299  intakt5 große BEBA-Kästen. Verschiedene Einteilungen (ohne Scheiben und ohne Filze). 200,00

3300  vorzüglichDreier-Ordenspange: Ehrenkr. für Frontk., Österr. KV-Med. 1918, Ungarn KV-Med. 1918. 80,00

3301  vorzüglichLippe: Bronze-Denkmünze 1897. Einzug des Graf-Regenten Ernst. OEK 1180. 75,00

3302
 sehr schön/vorzüglich

Preussen: Eisernes Kreuz I. Klasse 1914 Gewölbte Form mit Schraube und kleinerer, kreuzförmiger Gegenplatte. Kreuz,
Gegenplatte und Mutter alle "800" gestempelt. DRGM 653146. OEK 1908. 150,00

3303  sehr schön/vorzüglich, seltenU-Boot-Kriegsabzeichen, gestiftet 1918. Ohne Hersteller. Ausführung Bronze. OEK 3285. 400,00

3304  vorzüglichOstpreussisches Wassersportabzeichen. 15 X 20 mm, an Nadel 54 mm. 50,00

3305  vorzüglichBaltenkreuz an Nadel. OEK 3306/1. 50,00

Zubehör für Münzen/Banknoten

Gebraucht

Orden und Ehrenzeichen

Deutschland

Deutsche Länder, bis 1918

Weimarer Republik, 1919-1933
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3306

3307

3308
3309

3310

3312

3313

3306
 vorzüglich, sehr selten

Große Bronzegussmedaille o.J. von Glöckler. Für beste Leistungen auf dem Gebiet des Polizeihundewesens. Preuss.
Ministerium des Inneren. 147 mm. 400,00

3307  vorzüglich, Rückseite etwas rostigAbzeichen Deutsche Ostmesse 1920 Königsberg (DOK). 31 mm. Tieste -. 50,00

3308
 vorzüglich

Mitgliedsbrosche der SAJ (Sozialistische Arbeiterjugend) o.J.(1922/1933). 41 mm. In dieser Form nicht bei Hüsken (vgl. 9406).
125,00

3309  vorzüglichDeutsches Jugend-Reiterabzeichen. 100,00

3310  vorzüglichEhrenzeichen für Verdienste um das Feuerlöschwesen (verliehen 1934-1936). OEK 1983. 50,00

3311
 sehr schön, Kratzer, gelocht und vorzüglich, gelocht

2 X Reichssportführermedaille o.J. Von Tschammer und Osten. 50 mm. Eine eingepunzt "4.8.1934 Karl Bauer". Niemann
6.06.17. 50,00

3312  vorzüglichVierer-Ordenspange: EK II 1914, Ehrekr. f. Frontk., Schlesienadler, silberne Polizei-DA. 150,00

3313
 vorzüglich

Mitgliedsnadel der SDP (Sudetendeutsche Partei), o.J.(1935/1945). 40 mm. Die Partei trat in der Tschechoslowakei zur Wahl an,
galt auch als "fünfte Kolonne" Hitlers. 50,00

Drittes Reich, 1933-1945
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3314

3315

3316

3314
 vorzüglich, reparierter Emaill-Chip

Reichsberufswettkampf-Abzeichen Kreissieger 1938. Hersteller G. Brehmer Markneukirchen. Niemann 6.06.02g.
200,00

3315

 vorzüglich/Stempelglanz, winz. Kratzer, berieben, sehr selten

Preis für Kunst und Wissenschaft 1939. Stempel von Hanisch-Concee. Kopf Goethe l./Hoheitsadler. Silber 835/1000.
Preussische Staatsmünze. 70 mm; 117,23 g. Rand Verleihungsgravur für Hermann Jansen. Im Etui. Hermann Jansen (1869
Aachen bis 1945 Berlin) war Architekt und hatte ab 1930 einen Lehrauftrag für Städtebaukunst an der Uni Berlin. Er war 1929
maßgeblich an der Planung versch. türkischer Städte beteiligt, allen voran an der Neugestaltung von Ankara.

3.000,00

3316  vorzüglichEisernes Kreuz II. Klasse 1939. Niemann 7.03.11a. 50,00
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3317

3318

3319

3320

3317

 prägefrisch, sehr selten

Bruststern zur Sonderstufe des Großkreuzes des Bundesverdienstordens. Silber 800, Hersteller Steinhauer & Lück. 90 mm;
95,13 g. von Sallach 17. Von diesem Ehrenzeichen gab es von 1953 bis 2019 insgesamt 116 Verleihungen, fast alle an
Staatsoberhäupter, u.a. an deutsche Bundespräsidenten, aber auch an Haile Selassie, Shah Pahlevi, Tito, Gorbatschow, etc.

400,00

3318  vorzüglich, EmailleschädenBundesverdienstkreuz I. Klasse für Herren im Etui. Die Miniatur fehlt. von Sallach 6. 50,00

3319  vorzüglich, Band etwas beschädigtBronze-Erinnerungskreuz 1908 an die Unabhängigkeit Bulgariens am Band. 40 X 40 mm. 50,00

3320

 sehr schön/vorzüglich

Victory Medal 1914/1919 am Band. 36 mm. Verliehen an Pte. R. March, N. Staff R. (43143= Private Ralph March, North
Staffordshire Regiment). Gould 53. Die zugehörige "British War Medal" des selben Trägers wurde in Teutoburger Münzauktion
128, Los 2738 versteigert. 50,00

BRD, seit 1948

Bulgarien

Ferdinand, 1887-1918

Großbritannien

George V., 1911-1936
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3321

3322

3325

3326

3323

3321
 sehr schön/vorzüglich

Victory Medal 1914/1919. 36 mm. Verliehen an Sjt. J.W.C. Fowler Manch. R (22187= Sergeant John William Corfield Fowler,
Manchester Regiment). Gould 53. 50,00

3322

 vorzüglich

Freimaurerorden/Bijou, London 1918. Loge 3846 London Warwickshire (Metropolitan Grand Lodge London). Sterlingsilber,
emailliert und teilvergoldet, mit Band und Spange. Darstellung eines weißen Bären an Kette mit Strauch. Hersteller George
Kenning & Son, London. 88 X 33 mm; 22,81 g. Wohl eines der frühesten Bijoux der Loge: deren Satzung trat im Juli des selben
Jahres in Kraft. 100,00

3323  sehr schön/vorzüglich2 Abzeichen: Auswärtiges Amt und Schützen. 50,00

3324
 alle vorzüglich

3 Ehrenzeichen: Ital.-öster. Kriegsmedaille am Band für Soldaten (gestiftet 1915), Medaille Einheit Italiens 1918 am Band, Kreuz
Vittorio Veneto am Band. 80,00

3325
 sehr schön/vorzüglich, Ring fehlt

Silberne Verdienstmedaille für Stadtwachendienst o.J.(1906) von Giorgi. 36 mm; 21,78 g. Barac 476.
75,00

3326
 vorzüglich, winz. Chip, sehr selten

Abzeichen der  Besatzungsmitglieder des königlichen Sanitätsschiffes "Virgilio" 1942. Tragbar mit Öse und emailiertem
Rotkreuz. 22 mm. 50,00

Italien

Königreich, 1861-1946
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3327

3328

3330

3327  vorzüglich, PatinaJerusalemkreuz am Band. 50,00

3328  vorzüglichKomturkreuz des Ordens des Weißen Kreuzes (gestiftet 1814) mit der Trophäe am schwarzen Band. Barac -. 200,00

3329  II und III2 Bücher: Heering-Hüsken Abz. dt. Org. 1871-1945, Niemann Orden, Ehrenzeichen, Verleihungsurkunden, 3. Auflage. 50,00

3330
 sehr schön bis vorzüglich, teils etwas korrodiert

Alte Schatulle mit 20 Ehrenzeichen des meist Dritten Reiches. U.a. Luftschutzehrenzeichen, RAD-Medaille, EK II 1914 und 1939,
Med. f. dt. Volkspflege, Polizei-DA 8 Jahre. 500,00

Italien-Kirchenstaat

Leo XIII., 1878-1903

Italien-Toskana

Literatur Orden/Abzeichen

Lots

Deutschland
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3331

3335

3331

 untersch. erhalten

Hochkarätige Sammlung Ehrenzeichen und andere Artefakte des Roten Kreuzes. U.a. Schwesternbroschen des 3. Reiches (4 X
Schwesterhelferin, 4 X Helferin, 2 X Samariterin, Spange Helferin, 2 X Schwesternschaft, Verband deutscher Mutterhäuser),
zahlreiche weitere Broschen und Abzeichen, Medaille Deutsche Volkspflege, Bundesrepublik Ehrenzeichen für Verdienste um
das Rote Kreuz mit Miniatur im Originaletui, diverse Rotkreuz-Verdienstmedaillen (u.a. Silber und Bronze in Originaletuis mit
Originalkartons!), DDR Porzellanmedaillen Karl Landsteiner,  großes DRK Blechschild des 3. Reiches, Mitgliedsnadeln DRK
(einmal GOLD 333/1000), Schwesternkreuz 3. Reich, Fotos, usw. Unbedingt besichtigen. 500,00

3332
 untersch. erhalten

2 Schachteln mit div. Ehrenzeichen, Fotos, Postkarten, usw. U.a. EK II 1939, Schlesienadler, goldene Polizei-DA, ein
Ritterkreuzträger-Foto, etc. 200,00

3333
 schön bis sehr schön/vorzüglich

6 Stück: EK II 1914, 1939, Frontkämpferkreuz, kl. Mimiatur-Bandspange, Nadel Freiwilliger Kameradschaftsdienst, stark
beschädigtes Marine-Artillerieabzeichen. 150,00

3334
 untersch. erhalten

Blechdose mit Hoheitsadler, darin zahlreiche WHW-Abzeichen, Ostmedaille, Medaille 13. März 1938, KVK II mit Schwertern
1939, KVK I (Trageweise von 1957), Manchettenknöpfe Luftwaffe Drittes Reich, usw. 100,00

3335  sehr schön2 Stück: EK II 1914 und EK I 1939 (Nadelsystem umgelötet). 100,00

3336
 untersch. erhalten

Schachtel und Etui mit div. Ehrenzeichen und Abzeichen. U.a. Zweierspange (EK II 1914 und Frontk.-Kreuz), DRL-Sportabz.
(entnazifiziert), Nadeln mit angelöteten Münzen (China und Hongkong), Schützenbund-Abz., etc. 50,00

3337
 meist vorzüglich

Kl. DRK-Posten mit Schwesternausweis Augsburg, 5 Broschen und Miniaturen des Roten Kreuzes der DDR und 3 weitere
Abzeichen (nicht DRK). 50,00

3338  untersch. erhaltenKl. Posten DDR: ca. 40 Abzeichen, Medaillen, Mützenbleche, etc. 50,00

3339
 sehr schön bis vorzüglich

7 Stück: Treudienstehrenzeichen 40 und 25 Jahre, KVK II 1939 mit Schwertern, Kyffhäuser-Abz. 25 Jahre, 3 Miniatur-Nadeln.
50,00

3340 Schachtel mit zahlreichen Medaillen und Abzeichen. U.a. Russland 2 X Orden des Vaterländischen Krieges, Orden des Roten
Sterns (Emaillschäden), Thailand Stoffabzeichen, Japan Koppelschloss der Waseda-Universität, usw. 300,00

3341  untersch. erhaltenCa. 60 Miniaturen und Nadeln. Meist Niederlande, aber auch einmal Frankreich. 200,00

3342
 vorzüglich

Österreich Zivilverdienstkreuz zu Kriegszeiten 1915. Dazu Franz Joseph Jubiläumskreuz 1908 am Band, ein ital.
Regimentsabzeichen, Bayern Medaille, ein Bandstück und eine Bandminiatur. 75,00

allgemein
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3343

3344

3345

3346

3343
 Scheide stark rostig

Preußischer Dragonersäbel, Trageweise ab 1910. Hersteller Weyersberg, Solingen. Klinge Widmung "Drag. Reg. König Carl I.
von Rumänien (1. Hannov.) N°9". In Scheide mit Portepaie. Gesamtlänge 97 cm. Scharnier etwas verformt. 200,00

3344 Drittes Reich: Löwenkopf-Säbel des Heeres in Scheide mit Portepaie. Hersteller ALCOSO, Solingen. Länge 97 cm. 250,00

3345 Preußen: Infanterie-Offiziersdegen (IOD) in Leder-/Messingscheide. Hersteller Alcoso. Klinge mit Widmung der 3. Kompagnie für
Hauptmann Robert Gartemann zum 40. Geburtstag. Gesamtlänge 100 cm. 200,00

3346 Drittes Reich: SA-Dolch in Scheide. Griff beschädigt, Hoheitsadler entnazifiziert und Klingenmotto nebst Herstellerzeichen
weggeschliffen. Dazu Seitengewehr Hersteller Alcoso in Scheide mit Koppelschuh (guter Zustand) und 3 Ehrenzeichen. 150,00

Militaria

Blankwaffen

Deutschland
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3347

3348

3349

3350

3351

3352

3347 Drittes Reich: Seitengewehr Modell 1938, Hersteller Eickhorn, in Eisenscheide mit Koppelschuh und Portepaie. Gesamtlänge 40
cm. 50,00

3348 Preußen: Füsilier-Seitengewehr M1871 mit Abnahmestempel von 1892, für das 3. Seebataillon. Hersteller Simson & Co., Suhl.
Länge 60 cm. 50,00

3349  stark korrodiertSeitengewehr K98 in Scheide mit Markung FEA 2. 103 (Flieger-Ersatzabteilung 2 in Döberitz). Länge 40,5 cm. 50,00

3350  stark korrodiert, Scheide nachlackiertDrittes Reich: Ausgeh-Bajonett mit Scheide. Hersteller Pack & Söhne. Länge 34 cm. 50,00

3351  Scheide nachlackiertFaschinenmesser für Kadetten in Scheide. Länge 72 cm. 100,00

3352  AltersspurenMachete, gemarkt Sheffield 1943. Länge 51 cm. 50,00

Frankreich

Grossbritannien
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3353

3354

3356

3357

3353 Artillerie-Löwenkopfsäbel 1904 mit Portepaie und Scheide. Nicht identifizierter Solinger Hersteller. Widmung "Schutterij St.
Joseph". Gesamtlänge 97 cm. 150,00

3354 Stutzenbajonett, M1895. Für Unteroffiziere. Hersteller Mannlicher. Länge 35 cm. 50,00

3355 2 Stück: Replik zum Kavallerie-Offizierssäbel der CSA (Confederate States of America) 1861/1865. In Scheide. Gesamtlänge
105 cm. Replik zum Säbel der schweren Kavallerie in Eisenscheide mit Portepaie. Gesamtlänge 110 cm. 100,00

3356
 intakt

Reservistenpfeife mit Porzellankopf 1900. Reservist Janssen, 55. Eskad. Oldenb. Drag. Regt. N°19 Oldenburg. Länge ca. 90 cm.
100,00

3357
 zerbrochen und geklebt

Reservistenkrug 1901, Reservist Kleinfelder, 2. Comp. 8. Württ. Inftr. Regt. N°126 in Strassburg. Höhe 27,5 cm. Lithophanie im
Boden. 75,00

Niederlande

Österreich

USA

Reservistika

Kaiserreich, 1871-1918
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3358

3359

3360

3361

3362

3358 Reservistenkrug 1907 von Wieninger sen., München. Reservist Weißmann, Eisenbahn-Regiment Nr. II, 7. (K. 5.) Komp. Berlin-
Schöneberg. Höhe 18,5 cm. Im Boden Lithophanie. Deckel fehlt. 100,00

3359 Replik einer Steinschloss-Pistole der königlichen spanischen Leibwache. Länge 36 cm. 200,00

3360 Englischer Polizeihelm der Metropolitan Police, "Bobby"-Helm. Größe 7 1/8. Personalisiert "PC Marsh". 50,00

3361 Infanterie-Pickelhaube Kaiserreich. Aufgrund fehlender Teile und schlechter Teilrestauration nicht mehr eindeutig zu bestimmen.
22 X 23 X 17 cm. Dazu Abzeichen für Militär-Flugzeugführer, zwei weitere Fliegerabzeichen (alle ohne Obligo) und 2 Medaillen. 100,00

3362 Sächsischer Zweispitz für Beamte, um 1900. Hersteller C.F. Lehmann, kgl. Hofhutfabrikant, Dresden. 44 X 20 cm. 200,00

Schusswaffen

Uniformen und Uniformteile
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3363

3364

3365

3366

3363 Bronzeskulptur eines stehenden Husaren, signiert Valente. Höhe 35 cm. 100,00

3364 Drittes Reich: Sammlung von 31 Fotos. Darunter Hitler und hochrangige Nazis, u.a. beim Zusammentreffen mit Matsuoka
Yosuke, dem Außenminister von Japan 1940/41. Viele Original-Aufnahmen von Heinrich Hoffmann (1885-1957, Fotograf und NS
-Politiker), wenige "Kaufbilder". 1.000,00

3365
 vorzüglich

Eiserner Prägestempel (Matrize) für den Avers eines Knopfes für die Livree eines Barons "FS". Stempelfläche 26 mm,
Gesamtmaße 45 X 45 X 77 mm. 50,00

3366  stark verbeultMessing-Trompete mit Doppelwindung und Hoheitsadler. Länge 27 cm. 50,00

Sonstige militär. Gegenstände
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3367

3369

3370

ex 3374

3367  vorzüglich2 Erkennungsmarken: Helferin Lazareett Stetin /3 und Marine Flugmelde Abt. Pommernküste. 50,00

3368

 NUR AN SELBSTABHOLER, KEIN VERSAND/ NO SHIPPING

10 versch. Schulwandkarten "Stockmann, Darstellungen zum aktuellen Geschichtsunterricht", nach K. Fürer. Szenen des Dritten
Reiches betreffend. Jeweils 98 X 65 cm. Hergestellt in den 1960er Jahren in Bochum.

100,00

3369
 sehr schön

Drittes Reich: Westwallring, Silberguß mit Totenkopf. Durchm. 23 mm. Dazu "Das Buch vom Westwall" (Pöchlinger 1940,
reparierter Schutzumschlag). Hagedorn 063. 50,00

3370 4 versch. Seitengewehre, jeweils mit Scheide. Deutsches K98 Gebrüder Heller, Schweiz Waffenfabrik Neuhausen und Elsener
Schwyz, Frankreich. 200,00

3371 Posten Drittes Reich: div. Papiere des Fliegers Günther Makosch (u.a. Urkunde für Erdkampfabz. d. Luftwaffe), Originalrollen für
die Bänder der Ostmedaille und der Miniatur, zahlreiche Bänder zum KVK, Band für das Großkreuz zum EK, Replik zum
Großkreuz im Etui. 150,00

3372 Verleihungsurkunde für das KVK II. Klasse mit Schwertern, ausgestellt in Sofia am 6. Juli 1943 für einen Kraftfahrgefreiten, mit
eigenhändiger Unterschrift des Oberbefehlshabers der Marinegruppe Süd, Admiral Kurt Fricke (1889-1945, seit 1942
Ritterkreuzträger). Dazu ein Marine-Truppenfoto in einer Mappe mit Widmung eines Gruppenführers von 1941, sowie eine
Gefallenen-Ehrentafel  des Ersten Weltkrieges der Gemeinde Winkelshütten (gerahmt hinter Glas). 50,00

3373 Bundeswehr-Nachlass eines Soldaten des 3. Luftwaffen-Flak-Battaillons der späten 1950er Jahre. Wehrpass, div. Abzeichen
und Ehrenkreuz, zahlreiche Effekten, Fotos (u.a. von der Begrüßung Eisenhowers durch Adenauer und Franz Josef Strauß) und
diverse Briefe. 50,00

3374

 III, selten

Osnabrücker Bank: 2 X Actie über Eintausend Mark Reichswährung, 4. März 1905. Jeweils mit Umstellungsstempel auf 20
Reichsmark und 5 Bezugsrechtsstempeln aus 1919 bis 1923. Dazu 2 Erneuerungsscheine und 6 Coupons (teils
zusammenhängend). 150,00

Lots

Varia

Aktien

Deutschland
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3375

3380

3381

3375

 gefaltet, etwas fleckig

Reichsanleihe "Reichsstand des Deutschen Handwerks" über 100 RM, 1. Sept. 1938. Reichsdarlehen zugunsten der
"Reichswerke AG Hermann Göring". Ausgestellt auf Wilhelm Schmäling in Gütersloh. 37,5 X 28,5 cm. Als Beigabe noch 2
Schuldverschreibungen und 2 Erneuerungsscheine von 1915 sowie eine Bescheinigung der Reichsschuldenverwaltung von
1925. 100,00

3376  I bis IIISammlung von ca. 200 Aktien von Eisenbahn-, Finanz-, Flug- und Transportgesellschaften. Viele aus Aboprogramm. 300,00

3377
 II

22 X Certificat, Frankfurt a. M. 1885 der Vereinigung von Besitzern 6% Buffalo Pittsburg & Western General Mortgage Bonds
und Buffalo New York & Philadelphia Consolidated Bonds zu 1000 Dollars. 50,00

3378
 untersch. erhalten

Große Sammlung Wertpapiere in 7 Ordnern. Über 300 Stück. U.a. Deutschland, Niederlande, Russland, Rumänien, USA,
Indochina, Ägypten, Brasilien, Kongo, Ungarn, usw. 300,00

3379 Posten von ca. 450 Wertpapieren (meist Anleihen) aus der Zeit ca. 1920-1932, wohl großteils aus dem Reichsbankschatz. Dazu
ein paar ältere Dokumente. Besichtigen. 100,00

3380 Alte Apothekerschachtel mit 9 Stücken Rohbernstein. Gesamtgewicht des Bernsteins 54,83 g. 50,00

3381 Armband, Brosche und Anhänger aus Bernstein. Teils interessante Einschlüsse. Gesamtgewicht 40,21 g. 50,00

USA

Lots

Bernstein
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3382

3383

3384

3385

3386

3382 Großer Rohbernstein, "Butterscotch", in zwei Teile gebrochen: 154,41 und 401,40 g. 500,00

3383 Großer Rohbernstein. 189,47 g. 200,00

3384 Altes englisches Holzetui um 1860 mit zwei Fischmessern, versilbert. Hersteller A.T. & Co., Sheffield oder Birmingham. 50,00

3385 Niederländisches Besteckset um 1920 im alten Original-Holzkasten (ein Beschlag fehlt). 38-teilig (Tranchiermesser und -gabel,
12 kl. Tafelmesser, 12 gr. Tafelmesser, 12 Gabeln). Versilberte Griffe. 100,00

3386

 NUR AN SELBSTABHOLER, KEIN VERSAND/ NO SHIPPING

4 großformatige Bilder: Gemälde "Auffindung des Leichnams Ludwigs II." Öl auf Leinwand. Unleserlich signiert und datiert (19)75
nach Vorlage des gleichnamigen Gemäldes von Bertalan Székely aus dem Jahr 1860. Im Holzrahmen. 106 X 84 cm. Gemälde
Tempera auf Eisenplatte "Jesus als Kind zwischen Heiligen", 41 X 53,5 cm. Kupferstich "Die Verklärung Christi" von Pflugfelder,
57 X 77 cm. Radierung "Christus vertreibt die Händler aus dem Tempel" von Krauskopf, 136 X 110 cm.

250,00

Besteck

Bilder
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3387

3388

3389

ex 3390

3387

 einige Druckstellen

Gemälde um 1860/1870, signiert Groth. Portrait einer jungen Frau mit Freundschaftscollier. Öl auf Leinwand, 20 X 23 cm.
Gerahmt 27 X 30 cm. Erworben im ostdeutschen Kunsthandel als Werk von Ernst Thorvald Groth (1847-1891). Die Handschrift
der Signatur weist aber eher auf den jungen Georg Wilhelm Arnold Groth (1842 bis 1899 Kopenhagen). Dieser studierte an der
kgl. Akademie, zog 1864 in den Zweiten Schleswig-Holstein-Krieg, wurde erst später in den 1880er Jahren als Landschaftsmaler
bekannt. 500,00

3388 Gemälde "Versammlung in niederländ. Ortschaft", signiert J.W. Martens. 16 X 20 cm, im stuckverzierten Rahmen (einige
Abplatzungen), 36 X 40 cm. Öl auf Holz, gefirnisst. Hinter der Signatur verbirgt sich verm. Willem Johannes Martens (1838
Amsterdam - 1895 Berlin). Vgl. Thieme/Becker Band 24, Seite 151. Exemplar Henrys Auktion 19 (1998), Nr. 278 (Zuschlag 1500
DM, dort als Willem Johannes Martens angeboten). 250,00

3389 2 Aquarelle von E. Liselotte von Crailsheim. Eines zeigt ein Haus im Gebirge, signiert E.L. Browers und datiert Stubaital 60,
gerahmt hinter Glas 28,5 X 39,5 cm (dazu ein Brief von Crailsheinm aus dem Jahr 1982); das andere unsigniert, auf Holzplatte
gemalt, ein Stillleben mit Obstschale, leerer Schale und Armbanduhr. Gerahmt 44 X 30 cm. Liselotte von Crailsheim (1926-2007)
wurde in Bielefeld geboren, zog nach München, Salzburg und in die Toskana und hatte letztlich ein Atelier im Schloss
Crailsheim. Ihre Bilder wurden u.a. in Berlin, München, Paris und Helsinki ausgestellt. 100,00

3390

 KEIN VERSAND / NO SHIPPING!

Interessantes Grafik-Konvolut, bestehend aus über 50 Radierungen, Stichen, Lithografien und anderen Drucken, aber auch ein
paar Aquarellmalereien und einem Gobelin (dieser in prunkvollem Stuckrahmen). U.a. Aquarell "Königssee" von Bruno
Gutensohn, Radierungen von Dora Timmermann, K. Storch, großes Künstlerplakat Hollerbaum & Schmidt usw. Besichtigen.

200,00

3391 5 Kupferstiche des 18. Jh. U.a. Hüftbild Kaiser Karl VI. (beschnitten und aufgeklebt), 4 Kirchenansichten (alle modern in
Passepartouts eingeklebt). Dazu: Schreiben der Kurfürstlichen General-Post-Direction von 1852 an den Kammerherrn Wilhelm
von Stein zu Barchfeld. 50,00

Ölbilder und Gemälde

Drucke

Stiche
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3392

3393

3392
 NUR AN SELBSTABHOLER, KEIN VERSAND/ NO SHIPPING

Riesiges gewebtes Wandbild, 19. Jh. Barocke Picknickszene im Wald, im Hintergrund Pferde und ein Schloß. Auf
Sperrholzplatte gezogen, 128 X 197 cm. 250,00

3393 9 moderne Elfenbeinminiaturen nach alten Vorbildern, gefertigt aus Mammut-Elfenbein, bzw. Elfenbein-Altbeständen. Alles
Portraits nach alten Gemälden. Voltaire, Marie Luise, Mozart, der alte Fritz, Beethoven, Sissi, etc. 200,00

Stoffbilder

Elfenbein
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3394
3395

3396
3397

3394  Funktion ungeprüft2 Dupont-Feuerzeuge: Nummer 85GFA57 und 1A4GL08 (Letzteres im Originaletui). 100,00

3395 Kl. rote Vase, von Emile Galle mit Blumendekor. Höhe 82 mm. 100,00

3396
 NUR AN SELBSTABHOLER, KEIN VERSAND/ NO SHIPPING

Große Amethyst-Druse. Ca. 37 X 33 X 30 cm. Zusätzlich gebrochenes Loch im hinteren Bereich für Brillanz erzeugenden
Lichteinfall. 100,00

3397  NUR AN SELBSTABHOLER, KEIN VERSAND/ NO SHIPPING2 Amethyst-Drusen. Ca. 44 X 18 X 10 und 37 X 33 X 18 cm. 50,00

3398 Photographisches Atelier: Über 120 Atelier-Karten aus diversen deutschen Städten, überwiegend 19. Jahrhundert, jeweils mit
Foto des Inhabers, unterschiedliche Größen, zusätzlich noch ein Album Hochzeits-Erinnerungen. 50,00

Feuerzeuge

Dupont

Glas

Mineralien und Fossilien

Optika/Fotografica

Fotoalben und Fotografien
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3400

3402 3403

3399

3401

3399 2 Porzellanfiguren KPM Berlin: "Balgende Bären" und "Schreitender Bär". Höhe 12,5 cm und 25 X 11 X 14 cm. 200,00

3400

 einige Fingerkuppen fehlen an rechter Hand

Holzfigur (Wandbild) der Heiligen Anna (Mutter der Hl. Maria) im Alter, verschleiert mit Stab auf einem Podest sitzend. 60 X 32,5
X 8 cm. Erst 1584 wurde St. Anna ein Kirchenfest der Katholiken. Die Schutzheilige der Frauen und der Bergleute gebar Maria
erst im Alter von 44 Jahren, hatte zeitweise gleichzeitig 3 Ehemänner. Ihre rechte Hand liegt als Reliquie in Wien, die Linke in
Rom. 500,00

3401

 NUR AN SELBSTABHOLER, KEIN VERSAND/ NO SHIPPING

Schöner Sakralposten, bestehend aus 2 Holzfiguren (Mönch, Höhe 76 cm und Evangelist Höhe 61 cm), einem Holzrelief
(Kreuzwegstation, 42 X 46 cm) und 2 großen Brokat-Bannern (Antependien, 92 X 166 und 61 X 85 cm). Besichtigen.

350,00

3402

 NUR AN SELBSTABHOLER, KEIN VERSAND/ NO SHIPPING

Kleiner hölzener Marienaltar (wohl ehemals Teil eines Retabels), Flandern um 1480/1500 mit Figur der Madonna aus bemaltem
Stuck mit dem Jesuskind als "kleinem Erwachsenen". Figurhöhe 23 cm, Kopf der Madonna geklebt. Altarhöhe 57 cm, einige
Aufsätze lose, einige Holzelemente geklebt. Mit Gutachten Achim Stanneck, Bochum, von 1989. Flandrische/flämische Meister
bauten auch Altäre und einzelne Elemente davon für auswärtige Aufträge, vgl. z.B. den Güstrower Altar.

500,00

3403
 NUR AN SELBSTABHOLER, KEIN VERSAND/ NO SHIPPING

Großes Kruzifix aus Ebenholz, Ende 17. Jh. Besetzt mit Schildpatt. Christusfigur, Totenschädel und INRI-Schild Elfenbein. Höhe
80 cm. Vgl. Hampel, Auktion 20. Juni 2012, Los 847. 500,00

Porzellan

Religion

Christliche Sakralkunst
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3404 3405 3406

3407

3410

3408

3404 Holzskulptur der thronenden Madonna, 17. Jh. Krone ergänzt, Hände und Jesuskind fehlen. Westfälische Arbeit nach Vorlage
romanischer Figuren des Kölner Raums. Höhe 53 cm. Mit Gutachten Achim Stanneck, Bochum, von 1989. 500,00

3405

 NUR AN SELBSTABHOLER, KEIN VERSAND/ NO SHIPPING

Giebelfigur des Christus Salvator mit wehendem Mantel. 18. Jh. Aus mehreren Teilen zusammengesetzt, bemalt.
Holz/Stuck/Keramik. Höhe 91 cm. Am Kopf kl. Loch zur Befestigung. Linker Arm fehlt, einige Risse.

250,00

3406  einige Fingerkuppen fehlenGroße Holzfigur eines Evangelisten mit Buch. Wohl 18. Jh. Höhe 74 cm. Kopf separat aufgesetzt. 150,00

3407

 NUR AN SELBSTABHOLER, KEIN VERSAND/ NO SHIPPING

Christus-Schrein (wohl Teil eines Retabels oder  eines "Herrgottswinkels") um 1750. Holz/Stuck. Im blau gefärbten Innenraum
der Christus-Korpus eines Kruzifixes. 62 X 70 X 26 cm. Kl. Fehlstellen und Risse.

500,00

3408
 Revers kl. Kitt-Reparaturen

Russisch-orthodoxe Christus-Ikone. Das Leichentuch (Mandylion) Christi mit seinem nimbierten Gesicht. Tempera auf Leinen auf
Holz. 36,5 X 44,5 cm. 300,00

3409 2 Kartons mit 25 Sammelbilderalben und ca. 10000 losen Sammelbildern (diese sortiert mit Aufstellung). 200,00

3410 Designer-Armband "TK Sterling" von Theresa Kwong (Kalifornien). 6 Elemente mit jeweils ovalem Türkis. Länge 16 cm; 11,12 g.
Silber 925/1000. 50,00

Ikonen

Sammelbilderalben

Lots

Schmuck

Armbänder
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3411

3412

3414

3415 ex 3416

3417

3411  vorzüglichAdelsbrosche mit den gekrönten Initialen "LB". 40 mm. 80,00

3412 Silberbrosche in Form einer römisch-keltischen Fibel. Hersteller BAS (Franz Eligius Blachian, 1950er Jahre). 58 X 38 mm; 11,45
g. 925/1000. 50,00

3413 Interessanter kl. Posten, u.a. Silber-Bleistift, Armreif und Ring mit Ammonitendarstellung, Monogrammring, ein Pilgerkreuz,
Rosenkranz, Armband aus Silbermünzen, Uhrenkette mit Münzen und Medaillen, etc. 75,00

3414 Kl. Dose voller Edelsteine und Halbedelsteine, sowie Perlen. Tigerauge, Carneol, Amethysten, Aquamarin, Citrin, Rauchquarz,
Koralle, usw. Besichtigen. 100,00

3415 47 ungeschliffene Halbedelsteine zur Schmuckverarbeitung. Tigeraugen, Achate, Aventurine, Karneole. Besichtigen. 75,00

3416 Altes Album mit umfangreicher Wappensammlung (großteils mit handschriftlicher Bestimmung von alter Hand) in Form von
Papiersiegeln, Lacksiegeln, Vignetten, geprägten Speisekarten, etc. 100,00

3417
 meist vorzüglich

Hochinteressante Sammlung von 19 französischen Petschaften des meist 19. Jh. Meist Epoche Zweite Republik und Napoleon
III. Besichtigen. 650,00

Broschen und Krawattennadeln

Lots Schmuckstücke/Edelsteine

Siegel
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3418

3419

3420
3421

3422

3418 Deckelpokal Silber 800. Dem endgültigen Sieger W. Schönmann 1935. Meisterschaft Schachklub Eimsbüttel. Höhe 33 cm;
374,84 g. 200,00

3419 Emaillierte Puderdose, Silber 800, mit Elfenbeinmedaillon und Spiegel im Deckel. Achteckig, 80 X 80 mm; 104,63 g. 100,00

3420 Ensemble von Wilhelm Weinranck, Hanau. 10 Teile: 3 Becher-Untersetzer, 5 Becher  (davon einer mit Vogelmotiv), Tischgestell
für Gewürzstreuer, ein defekter Römerfuß (filigran mit Rosenmotiv). Alles Silber 800. Gesamtgewicht ca. 1120 g. 500,00

3421 Neobarocker, vierarmiger Kerzenleuchter. Augenscheinlich ungepunzt, wohl 19. Jh. Leuchtenbereich gehalten von einem Putto
auf barockem dreifüßigem Sockel. Höhe 42 cm; 1447,63 g. Laut RFA Silber 900/1000. 750,00

3422 Raucher-Ensemble von Albert Bodemer, Keltern-Ellmendingen (ALBO). Silber 835. 5 Teile: 2 Tischfeuerzeuge (Silber mit Stahl-,
bzw. Nickeleinsätzen), 3 Becher mit Glaseinsätzen. Dazu: Ascher mit Glaseinsatz (Hersteller CB), Glasschale mit
Silbereinfassung (ungepunzt, Glas gebrochen) und Kerzenständer Silber 800 (ohne Hersteller). 200,00

Silber
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3423

3424

3425

3428

3429

3426

3427

3423 Reitgerte aus Leder mit Griff aus Silber 800, Hersteller Gottlieb Kurz, Schwäbisch Gmünd (nach 1895). Länge 91 cm. 75,00

3424 Teller Silber 830, Hersteller GK. 202 mm; 235,76 g. 80,00

3425 Tischfeuerzeug des Herstellers KW (Karl Wieden) mit Silberumhüllung (800/1000), Hersteller R+S (Reusch und Söhne?). 80 X
65 X 35 mm; Gesamtgewicht 263,36 g. Dazu ein Dollar USA 1971 Eisenhower. 50,00

3426 6 Schnaps-Becher, Silber 835. Alle graviert in den Jahren 1959 bis 1964 vom DGB und von der Stadt Hameln für den
Bürgermeister, zeitweise Ratsherren und Oberbürgermeister Greulich, meist zum Geburtstag. Zusammen 130,40 g. 50,00

3427 12 div. Andenkenlöffel, Silber 800 bis Silber 925. Von Helgoland bis Innsbruck. Zusammen 126,2 g. 75,00

3428 Ascher, Silber 800, nach 1884. Tanzpaare auf dem Acker in Alpenlandschaft. 147 X 97 mm; 70,02 g. 75,00

3429 Durchbruchschale 1906, zur Silberhochzeit eines Baronenpaares G. und A. von W. Silber 800, Hersteller Ludwig und August
Vietor, Darmstadt. 167 X 167 X 72 mm. 300,10 g. 150,00
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3430

3431

3432 3433

3434

3430 Vesta Case (Streichholztresor), ohne Punzen, in Form eines Schweinchens. 45 X 25 X 11 mm; 19,80 g. 50,00

3431
 etwas verbeult

Zweihenkliger Pokal, Sterlingsilber, Birmingham 1930. An den Henkelenden Löwenköpfe. Korpus niederländisch graviert "Tarzan
Cup aangeboden door Oranje Bioscoop". Höhe 156 mm; 304,56 g. 150,00

3432 Pfauenfigur, Sterlingsilber (gefüllt), hergestellt in London 1994 bei Camelot Silverware Ltd. Höhe 11,5 cm; 324,62 g. 100,00

3433 Silber-Deckeldose, fein getrieben. Motiv Vögel und Blumen. 75 X 47 mm; 118,5 g. 100,00

3434 Einhenklige Weinkaraffe, Silber 800. Hersteller Giovanni Raspini, Padua (Punze 29PD). Höhe 23,5 cm; 391,08 g. 250,00

Großbritannien

Iran

Italien
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3435 3436 3437 3438

3439 3440

3441

3435 Mokkakanne, Sterlingsilber, gefertigt 1968. Mit Holzgriff. Höhe 17 cm; 303,71 g. 150,00

3436 Bronzeskulptur einer auf einem Kissen knienden jungen Frau, die sich ein Collier als einziges Kleidungsstück zu ihrem Kopftuch
mit Rosen anlegt. Auf Marmorsockel. Gesamthöhe 30 cm. Guss der Fonderie Bords de Seine nach Vorlage der Skulptur von
Paul Ponsard (1882-1915). 250,00

3437 Bronzeskulptur einer leicht bekleideten Tänzerin. Auf Marmorsockel. Gesamthöhe 40 cm. Guss der JL Paris nach Vorlage der
Skulptur von Dumitru Haralamb Chipăru (1886-1947). 250,00

3438 Bronzeskulptur des stehenden Komponisten Franz Schubert. Auf Marmorsockel. Gesamthöhe 21 cm. Signiert Milo. Guss der JB
Deposee Paris. 100,00

3439 Bronzeskulptur "stehender Napoleon mit Postament", signiert Guillemin. Auf Marmorsockel. Gesamthöhe 30 cm. Ein moderner
Guß der Bords de Seine nach Vorlage des Künstlers Emile-Coriolan-Hippolyte Guillemin (1841-1907 Paris). 150,00

3440 Bronzeskulptur einer knienden Nackten auf Marmorsockel. Gesamthöhe 20 cm. Signiert Claude. Ein moderner Guß der Bords
de Seine nach Vorlage des Künstlers Pierre-Claude Gautherot (1769-1825), genannt "Claude". 150,00

3441 3 Bronzeskulpturen: Chinesischer Gelehrter mit Buch und Stab. Höhe 19,5 cm. Nachträglich angebrachte Messing-Aufhängung.
Bronzebüste eines Mädchens in Tracht auf Holzsockel, Gesamthöhe 26 cm (kl. Riss). "Knabe mit Hut" von Schmidt-Felling,
Höhe 15,7 cm (Schleifspuren und Ergänzungen). 250,00

Niederlande

Skulpturen und Plastiken
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3442
3443

3444

3445

3442 Bronzeskulptur eines rauchenden Knaben. Auf Marmorsockel (beschädigt), Gesamthöhe 20 cm. Guss der Deposee Paris nach
Vorlage der Skulptur von Julius Schmidt-Felling (1895-1930). 50,00

3443 Moderne Bronzeskulptur von J. Patoue. Unbekleidete Dame im Spagat mit akrobatisch angewinkelten Beinen. Auf
Marmorsockel. Höhe 17 cm. Guss der Ponderie Bords de Seine. 100,00

3444  nahezu unbespieltModell-Lokomotive ACE LNER 4-4-4. Schwarz. Länge 27 cm. 250,00

3445 Celluloid-Puppe (vor 1945) des Herstellers WESTFALIA. Höhe 34 cm. 50,00

Frankreich

Spielzeug

Eisenbahn

Puppen und Teddybären
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3447

3449
3450

ex 3446

3448

3446

 bespielt, teils kl. Beschädigungen

Posten von 27 alten Puppen, u.a. Schildkröt-Puppen, Schoberl & Becker, eine große Puppe mit Ziegenlederkorpus
(Herstellerzeichen Stern), eine große Puppe Kämmer & Reinhard Waltershausen, König & Wernicke, usw. Besichtigen.

250,00

3447
 NUR AN SELBSTABHOLER, KEIN VERSAND/ NO SHIPPING POSSIBLE

Schachspiel aus Marmor. Brett 45 X 45 cm. Im Originalkarton.
100,00

3448  sehr schön bis vorzüglich16 div. Studentenzipfel. 150,00

3449
 Batterien erneuerungsbedürftig, Funktion ungeprüft

Damenarmbanduhr RADO jubilé mit 4 Brillanten und Originalarmband im etwas beschädigten Originaletui.
300,00

3450

 Tragespuren

Damenuhr BREITLING "Lady J" (Quarz). Edelstahl mit blauem Lederarmband. Lünette mit Gold-Elementen. Ausführung mit
Datumsanzeige und blauem Zifferblatt. Modell D52065, Seriennummer 49194. Lünette 32 mm. Mit Beiheft (etwas verknickt).

500,00

Sonstiges Spielzeug

Studentika

Lots

Uhren

Armbanduhren
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3451

3452

3453

3454

3455

3456
3457

3451

 Tragespuren

Herren-Chronometer BREITLING CHRONOGRAPHE Automatik. Edelstahl mit Edelstahl-Flexarmband. Lünette mit Gold-
Elementen. Seltene Ausführung mit schwarzem Zifferblatt. Modell B13356, Seriennummer 801693. Lünette 43 mm. Mit
Papieren. 2.000,00

3452
 läuft einwandfrei, Armband kl. Kratzer

Herrenarmbanduhr RADO jubilé mit 4 Brillanten, Datumsanzeige und Originalarmband im etwas beschädigten Originaletui mit
Zertifikat. 600,00

3453
 Werk reinigungsbedürftig (Automatik läuft nur kurz an)

Herrenarmbanduhr ROLEX Oyster Perpetual Date. Im etwas verschmutzten Originaletui mit Zertifikat. Erworben in Ingolstadt im
Februar 1992. 1.000,00

3454
 Schlüssel fehlt, Gehäuse dellig, Werk läuft

Schweizer Herrentaschenuhr "open face", nach 1895. Gehäuse gefertigt für den englischen Markt. Importeur Kendal & Dent,
London ("Makers of the Admirality"). 47 mm; Silber 935. Schlüsselaufzug. 50,00

3455
 technisch und optisch intakt

Herrentaschenuhr "open face", Silber 800, um 1900, gemarkt "Systeme Glashütte" des Herstellers Dumont & Fils, Montignez,
Schweiz. Ankerhemmung, 15 Steine. 47 mm. 50,00

3456 Vesta Case (Streichholztresor), Birmingham 1902 des Herstellers Arthur Cook, als Anhängsel einer Uhrenkette (Sterlingsilber
Henry Pope 1922) mit Wappen (Sterlingsilber 1922 G.L.) und amerikanischer Herrentaschenuhr (Silber 935) Waltham,
Massachussets aus dem Jahre 1903 (Haarrisse im Zifferblatt, Werk läuft). Gesamtgewicht 200,04 g. Sterlingsilber. 100,00

3457
 Glas etwas verkratzt, Ring fehlt, sonst technisch und optisch intakt

Frackuhr nach 1904 des Herstellers Roskopf (Leon Schmid & Co., La Chaux-de-Fonds, Schweiz), importiert von der Firma
Cuervo y Sobrinos, Habana, Kuba. Nickelgehäuse. 40 mm. 75,00

Taschenuhren
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3458

3459

3465

3458

 Werke laufen, Zifferblätter beide beschädigt

2 Herren-Taschenuhren "open face", beide "Systeme Roskopf"(Meta), nach 1907. Nickelgehäuse 55 mm und Messinggehäuse
55 mm (Zifferblatt mit Dampfschiff). Hersteller J.G. Girod SA, La Chaux-de-Fonds, Schweiz.

75,00

3459 Schöne Sammlung von 16 alten Silber-Taschenuhren. Teils für Damen, teils für Herren. Bis auf wenige Stücke mit kleinen
Mängeln sind die meisten technisch und optisch intakt. 300,00

3460
 untersch. erhalten, teils beschädigt

Sammlung von 41 alten Taschenuhren, darunter auch großformatige Stücke bis 62 mm Durchmesser. U.a. Cortebert, Omega,
Saxonia, Roskopf, etc. Teils Silber, teils Nickel, etc. Besichtigen. 300,00

3461

 fast alle mit Mängeln

Konvolut von 16 Uhren des 19. und 20. Jh. 3 Damentaschenuhren, 3 Frackuhren, 7 Herren-Taschenuhren (u.a. Insuperable =
Maurice Blum, La Chaux-de-Fonds, nach 1899), eine größere Regulatoruhr mit Eisengehäuse, eine Double-Savonette Royal mit
Mondphase und eine Armbanduhr Anker. 300,00

3462 4 alte Taschenuhren um 1900. Alle Silber, darunter eine Zenith-Herrenuhr mit Niello-Gehäuse. Zifferblätter meist beschädigt.
Werke teils überholungsbedürftig. 100,00

3463
 meist defekt, besichtigen

Karton mit diversen alten Damen- und Herrentaschenuhren, diversen Armbanduhren, alten Uhrenketten, einer Kalenderplakette
und etwas Modeschmuck. 100,00

3464
 KEIN VERSAND / NO SHIPPING!

7 diverse Wand-, Kamin- und andere Uhren, 20. Jh. Funktionen ungeprüft. Dazu: 5 alte Dampfbügeleisen.
75,00

3465
 beide defekt

2 alte Damenarmbanduhren. CLAY-MONTIER GOLD 333 mit Lederarmband und ZENTRA aus Stahl mit Lederarmband.
50,00

3466
 eine Uhr läuft, Rest überholungsbedürftig

2 alte Herrentaschenuhren Silber 800 (Hersteller Ariana und Hera), 2 Damentaschenuhren. Dazu Silberkette mit eingefaßtem 3
Mark Preußen. 50,00

Lots
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3469

3470

3476

ex 3468

3467
 NUR AN SELBSTABHOLER, KEIN VERSAND/ NO SHIPPING POSSIBLE

Ensemble von ca. 50 versch. Druckeisen für die Muster von Zementfliesen in 3 Kartons. Musterflächen jeweils verkupfert.
100,00

3468

 NUR AN SELBSTABHOLER, KEIN VERSAND/ NO SHIPPING POSSIBLE

Großer Restposten Antiquitäten, Bücher, Mineralien, etc. U.a. ein präparierter Kugelfisch, große Muschelschale mit großer
Perlmuttfläche, 2 große Ölgemälde (eines davon maritim), diverse Asiatika (Bilder, Tücher, Korkarbeiten, Porzellan, ein
Spazierstock, etc.), versteinertes Holz, polierte Minerailen-Scheiben, usw. Besichtigen.

200,00

3469 Hochinteressante Sammlung von 48 verschiedenen Vesta Cases (Streichholztresoren) England (neuere Silberstücke und unedle
Materialien ab Victoria, u.a. versilbert, Messing, Vulcanit, Elfenbein, usw.), Deutschland, Niederlande, Insel Man, Indien, usw.
Teils interessante Formen, z.B. Buch, Vogel, Schwein, usw. Fundgrube, besichtigen. 500,00

3470 Interessanter Posten, bestehend aus diversen alten Döschen, altem englischem Besteck (versilbert), einem Becher,
Streichholzetuis, Figuren, etc. Besichtigen. 100,00

3471
 untersch. erhalten

Posten antikes Allerlei: römische Fingerringe, byzantinische Gewichte, Meteoriten-Bruchstücke, antike Nägel, Schleuderbleie,
ein Blei-Idol, etc. Besichtigen. 100,00

3472

 NUR AN SELBSTABHOLER, KEIN VERSAND/ NO SHIPPING

Posten in 4 Bananenkartons: viele Ortsbücher des 20. Jh., dazu etwas Porzellan, alte Touristenmäppchen mit Fotos von
Sehenswürdigkeiten, gerahmte Stiche, SAFE-Alben, etc. Besichtigen.

50,00

3473 Umzugskarton mit großem Posten ungezählter internationaler Flaggen und Wimpel. U.a. Costa Rica, Schweden, Großbritannien,
Hapag Lloyd, etc. Besichtigen. 100,00

3474 3 Stück: 2 Holzfiguren (Mönch und Flötenspieler, Höhe 35 und 38 cm), versilberter französischer Cocktailshaker (Delle). 50,00

3475 8 meist englische Teile: 5 Kannen (versilbert, Messing, Britannia), Schale und Fisch-Filetier-Besteck (Messer und Gabel. Meist
Sheffield 19. Jh. 100,00

3476 Geschirr-/Besteckposten: versilberte Weinkanne um 1877/1904 des Herstellers Rogers, Smith & Co., Meriden, Connecticut.
Höhe 38 cm. Dazu 4 filigrane versilberte Teebecher mit Glaseinsätzen (diese erneuert), böhmischer Glasbecher "Zum
Andenken", ein kl. Löffel, 6 Kuchengabeln aus Thailand, versilberter alter Kugelschreiber, Bronzeskulptur einer Eule auf
Büchern, ein Serviettenring. 50,00

Lots Varia
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3477 3478

3477
 II, selten

Hitler, Adolf. Mein Kampf. München 1939. Jubiläumsausgabe zum 50. Geburtstag Hitlers. Prachteinband blaues Leder mit
Goldprägung und Goldschnitt. Im Schuber. Dazu: ein Album Briefmarken. 300,00

3478
 III, stockfleckig

Hitler, Adolf. Mein Kampf. München 1940 (524./528. Auflage) Hochzeitsausgabe der Stadt Bielefeld. Blaues Halbleder mit
Goldprägung. Im beschädigten Schuber. 50,00

Literatur

Drittes Reich, 1933-1945
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Auktionsauftrag
Name: ___________________________________________________________________

Ort: ___________________________________________________________________

Straße: _______________________________________ Telefon:_____________________

Nr. Limit  € Bemerkungen Nr. Limit  € Bemerkungen

Bitte ersteigern Sie für mich folgende Münzen bis zu dem angegebenen Limit und zu den im Auktionskatalog

abgedruckten Bedingungen.

Sie können auch, wenn Sie einen bestimmten Betrag nicht überschreiten wollen,

mehrere Stücke bebieten und Ihren Rechnungsbetrag auf das

Gesamtlimit: € ________________________ plus Aufgeld begrenzen.

� Ergebnisliste erwünscht

Sie werden ermächtigt, die angegebenen Gebote im Bedarfsfall zu überschreiten um:

� 10% � 20% � %

Ort Datum Unterschrift

Teutoburger Münzauktion GmbH
Volker Wolframm

Brinkstraße 9 · 33829 Borgholzhausen
Telefon (0 54 25) 93 00 50 · Fax (0 54 25) 93 00 51  



Nr. Limit  € Bemerkungen Nr. Limit  € Bemerkungen

Bitte ersteigern Sie für mich folgende Münzen bis zu dem angegebenen Limit und zu den im Auktionskatalog

abgedruckten Bedingungen.

Sie können auch, wenn Sie einen bestimmten Betrag nicht überschreiten wollen,

mehrere Stücke bebieten und Ihren Rechnungsbetrag auf das

Gesamtlimit: € ________________________ plus Aufgeld begrenzen.

� Ergebnisliste erwünscht

Sie werden ermächtigt, die angegebenen Gebote im Bedarfsfall zu überschreiten um:

� 10% � 20% � %

Ort Datum Unterschrift


